I ml ®
LA

Riscalda la vita.

MANUALE UTENTE PRODOTTI A LEGNA
WOOD PRODUCTS USER MANUAL
BENUTZERHANDBUCH HOLZPRODUKT
MANUEL UTILISATEUR PRODUITS A BOIS
MANUAL DEL USUARIO PRODUCTOS DE LENA

MADE [N ITALY VE Ro NA XXL

design & production

007096205 - Rev.02

Cmo
ok
CEs



n INGGBICA)

NI L 4

ENGLISH.....oo oot s 24
DEUTSCH ...t 44
FRANCALS ...ttt n e 64
25 2 L O 84



- NO |




n INGGBICA)

ATENZIONE

LESUPERFIGPOSSONMIVENTARBMOLTOCALDE
UTILIZZARESEMPREGUANTI DIPROTEZIONE

Durante la combustione viene sprigionata energia termica che comporta un marcato riscaldamento delle super ci, di porte, maniglie,
comandi, vetri, tubo fumi ed eventualmente della parte anteriore dell'apparecchio. Evitate il contatto con tali elementi senza un
corrispondente abbigliamento protettivo (guanti di protezione in dotazione).

Fate in modo che i bambini siano consapevoli di questi pericoli e teneteli lontani dal focolare durante il suo funzionamento.
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Vi ringraziamo per aver scelto la nostra azienda; il nostro prodotto & un'ottima soluzione di riscaldamer
nata dalla tecnologia pitu avanzata con una qualita di lavorazione di altissimo livello ed un design semp
attuale, al ne di farVi godere sempre in assoluta sicurezza la fantastica sensazione che il calore della am
puo darVi.

AVVERTENZE

Il presente manuale di istruzione costituisce parte integrante del prodotto: as-
sicurarsi che sia sempre a corredo dell'apparecchio, anche in caso di cession
ad un altro proprietario o utente, oppure di trasferimento su un altro luogo.
In caso di suo danneggiamento o smarrimento richiedere un altro esempla-
re al servizio tecnico di zona. Questo prodotto deve essere destinato all’'usc
per il quale e stato espressamente realizzato. E’ esclusa qualsiasi responsabili
contrattuale ed extracontrattuale del costruttore per danni causati a persone,
animali o cose, da errori d'installazione, di regolazione di manutenzione e da
usi impropri.

Linstallazione deve essere eseguita da personale quali cato e abilitato, il
quale si assumera l'intera responsabilita dell'installazione de nitiva e del
conseguente buon funzionamento del prodotto installato. E' necessario
tenere in considerazione anche tutte le leggi e le normative nazionali, re -
gionali, provinciali e comunali presente nel paese in cui € stato installato
I'apparecchio, nonché delle istruzioni contenute nel presente manuale.

L'uso dell'apparecchio deve rispettare tutte le normative locali, regionali ,
nazionali ed europee.

Non vi sara responsabilita da parte del fabbricante in caso di mancato ri-
spetto di tali precauzioni.

Dopo aver tolto I'imballo, assicurarsi dell'integrita e della completezza del con-
tenuto. In caso di non rispondenza, rivolgersi al rivenditore da cui & stato acqui-
stato I'apparecchio.

Tutti i componenti elettrici (dove presente) che costituiscono il prodotto garan-
tendone il corretto funzionamento, dovranno essere sostituiti con pezzi origi-
nali esclusivamente da un centro di assistenza tecnica autorizzato.

SICUREZA

S L'APPARECCHIO PUO ESSERE UTILIZZATO DA BAMBINI DI |
NON INFERIORE A 8 ANNI E DA PERSONE CON RIDOTTE CAPA
FISICHE, SENSORIALI O MENTALI, O PRIVE DI ESPERIENZA O D
NECESSARIA CONOSCENZA, PURCHE SOTTO SORVEGLIANZA OP
DOPO CHE LE STESSE ABBIANO RICEVUTO ISTRUZIONI RELA
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ALLUSO SICURO DEBPPARECCHIO E ALLA COMPRENSIONE DI
PERICOLI AD ESSO INERENTI.

S | BAMBINI DEVONO ESSERE CONTROLLATI PER ASSICURARS
NON GIOCHINO CONAPPARECCHIO.

S LA PULIZIA E LA MANUTENZIONE DESTINATA AD ESSE
EFFETTUATA DAIUTILIZZATORE NON DEVE ESSERE EFFETTUA
DA BAMBINI SENZA SORVEGLIANZA.

S NON TOCCARE I[EENERATORE SE SI E A PIEDI NUDI E CON PA
DELCORPO BAGNATE O UMIDE.

S EVIETATO APPORTARE QUALSIASI MODIFICARPARECCHIO.

S NONTIRARE, STACCARE, TORCERE I CAVIELETTRICIFUORIUS
DALPRODOTTO DOVE PRESENTE ANCHE SE QUESTO E SCOLLE!
DALLA RETE DI ALIMENTAZIONE ELETTRICA.

S SI RACCOMANDA DI POSIZIONAREAVO DI ALIMENTAZIONE
DOVE PRESENTE MODO CHE NON VENGA IN CONTATTO COl
PARTI CALDE DEWWPPARECCHIO.

S LA SPINA DI ALIMENTAZIONE DEVE RISULTARE ACCESSIE
DOPO IINSTALLAZIONE.

S EVITARE DI TAPPARE O RIDURRE DIMENSIONALMENTE
APERTURE DI AERAZIONE DEDCALE DI INSTALLAZIONELE
APERTURE DI AERAZIONE SONO INDISPENSABILI PER UNA CORR
COMBUSTIONE.

S NON LASCIARE GLI ELEMENTI DEIBALLO ALLA PORTATA DEI
BAMBINI O DI PERSONE INABILI NON ASSISTITE.

S DURANTE ILNORMALE FUNZIONAMENTO DPRODOTTO LA
PORTA DEEOCOLARE DEVE RIMANERE SEMPRE CHIUSA.

S QUANDO [APPARECCHIO E IN FUNZIONE E CALDOANLTO,

IN PARTICOLARE TUTTE SUPERFICI ESTERNE, PER QUESTO
RACCOMANDA DI PRESTARE ATTENZIONE

S CONTROLLARE LA PRESENZA DI EVENTUALI OSTRUZIONI PR
DI ACCENDEREAPPARECCHIO IN SEGUITO ADLUNGO PERIODO
DI MANCATO UTILIZZO.

S IN CASO DI INCENDIO DELLA CANNA FUMARIA MUNIRSI
ADEGUATI SISTEMI PER SOFFOCARE LE FIAMME O RICHIEL
L'INTERVENTO DEI VIGILI DHLOCO.

S QUESTO APPARECCHIO NON DEVE ESSERE UTILIZZATO C
INCENERITORE DI RIFIUTI

S NON UTILIZZARE ALCUN LIQUIDO INFIAMMABILE PE
L’ACCENSIONE



S LE MAIOLICHE DOVE PRESENTE SONO PRODOTTI DI Al
FATTURA ARTIGIANALE E COME TALIPOSSONO PRESENTARE Ml
PUNTINATURE, CAVILLATURE ED IMPERFEZIONI CROMATIC
QUESTE CARATTERISTICHENE TESTIMONRARREGIATANATURA.
SMALTO E MAIOLICA, PER ILORO DIVERSO COEFFICIENTE D
DILATAZIONE, PRODUCONO MICRO SCREPOLATURE CAVILLATL
CHE NE DIMOSTRANCEEFETTIVA AUTENTICITA. PER LA PULIZI,
DELLE MAIOLICHE SI CONSIGLIA DI USARE UN PANNO MORB
ED ASCIUTTO; SE SI USA UN QUALSIASI DETERGENTE O LIQLU
QUEST'ULTIMO POTREBBE PENETRARENAERNO DEI CAVILLI
EVIDENZIANDO GLI STESSI.



> INOGBICA

AVVERTENZE GENERALI

La responsabilita La NORDICA S.p.A. € limitata alla fornitura dell’apparecchio.

IL SUO IMPIANTO VA REALIZZATO IN MODO CONFORME ALLA REGOLA DELLARTE, SECONDO LE PRESCRIZIONI DELLE PRESEI
E LE REGOLE DELLA PROFESSIONE, DA PERSONALE QUALIFICATO, CHE AGISCE A NOME DI IMPRESE ADATTE AD ASSUI
RESPONSABILITA DELLINSIEME DELLIMPIANTO.

La NORDICA S.p.A. NON E RESPONSABILE DEL PRODOTTO MODIFICATO SENZA AUTORIZZAZIONE E TANTO MENO PER L'US
RICAMBI NON ORIGINALI.

Questo apparecchio non e adatto all'uso da parte di persone (inclusi bambini) con capacita siche, sensoriali e mentali ridotte, o inesperte,
a meno che non vengano supervisionate ed istruite nell'uso dell’apparecchio da una persona responsabile per la loro sicurezza. | bambini
devono essere controllati per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio (EN 60335-2-102 / 7.12).

E’ OBBLIGATORIO RISPETTARE NORME NAZIONALI ED EUROPEE, DISPOSIZIONI LOCALI O IN MATERIA EDILIZIA, NON¢
REGOLAMENTAZIONI ANTINCENDIO.

NON S| POSSONO EFFETTUARE MODIFICHE ALLAPPARECCHIO. Non vi sara responsabilita da parte La NORDICA S.p.A.in
caso di mancato rispetto di tali precauzioni.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' DEL COSTRUTTORE

OGGETTO: ASSENZA DI AMIANTO E CADMIO

SI DICHIARA CHE TUTTI GLI APPARECCHI VENGONO ASSEMBLATI CON MATERIALI CHE NON PRESENTANO PARTI DI AMIANTO O
E CHE NEL MATERIALE D'APPORTO UTILIZZATO PER LE SALDATURE NON E PRESENTE/UTILIZZATO IN NESSUNA FORMA IL C
PREVISTO DALLA NORMA DI RIFERIMENTO.

OGGETTO: REGOLAMENTO CE N. 1935/2004
SIDICHIARA CHE IN TUTTI GLI APPARECCHI DA NOI PRODOTTI, | MATERIALI DESTINATI AVENIRE A CONTATTO CON | CIBI SONO A
ALIMENTARE, IN CONFORMITA AL REGOLAMENTO CE IN OGGETTO.

NORME PER LINSTALLAZIONE

LINSTALLAZIONE DEL PRODOTTO E DEGLI EQUIPAGGIAMENTI AUSILIARI, RELATIVI ALLIMPIANTO DI RISCALDAMENTO, D
CONFORME A TUTTE LE NORME E REGOLAMENTAZIONI ATTUALI ED A QUANTO PREVISTO DALLA LEGGE.

LINSTALLAZIONE, | RELATIVI COLLEGAMENTI DELLIMPIANTO, LA MESSA IN SERVIZIO E LA VERIFICA DEL CORRETTO FUN
DEVONO ESSERE ESEGUITI A REGOLA D’ARTE DA PERSONALE PROFESSIONALMENTE PREPARATO NEL PIENO RISPETTO DELLI
SIA NAZIONALI, REGIONALI, PROVINCIALI E COMUNALI PRESENTI NEL PAESE IN CUI E STATO INSTALLATO LAPPARECCHIO, N
PRESENTI ISTRUZIONI.

LINSTALLAZIONE DEVE ESSERE ESEGUITA DA PERSONALE AUTORIZZATO, CHE DOVRA RILASCIARE ALLACQUIRENTE UNA L
DI CONFORMITA DELLIMPIANTO, IL QUALE SI ASSUMERA LINTERA RESPONSABILITA DELLINSTALLAZIONE DEFINITIVA E DEL C
BUON FUNZIONAMENTO DEL PRODOTTO INSTALLATO.

Il Prodotto & assemblato e pronto per l'allacciamento e deve essere collegata mediante un raccordo all'esistente canna fumaria della casa. |
raccordo deve essere possibilmente corto, rettilineo, orizzontale o posizionato leggermente in salita. | collegamenti devono essere a tenuta
stagna.

Prima dell'installazione eseguire le seguenti veri che:

t uscita fumi SUPERIORE - POSTERIORE - LATERALE

t veri care la portata della struttura se regge il peso del vostro apparecchio. In caso di portata insu ciente € necessario adottare
opportune misure, la responsabilita La NORDICA S.p.A. € limitata alla fornitura dell’apparecchio (Vedi capitolo DATI TECNICI).

t Accertarsi che il pavimento possa sostenere il peso dell’apparecchio e provvedere ad un adeguato isolamento nel caso sia costruito in
materiale in ammabile (DIMENSIONI SECONDO L'ORDINAMENTO REGIONALE).

t Assicurarsi che nella stanza dove sara installato vi sia una ventilazione adeguata, a tale proposito € fondamentale prestare attenzione
a nestre e porte con chiusura stagna (guarnizioni di tenuta).

t EVITARE LINSTALLAZIONE IN LOCALI CON PRESENZA DI CONDOTTI DI VENTILAZIONE COLLETTIVO, CAPPE CON O SENZA
APPARECCHI A GAS DI TIPO B, POMPE DI CALORE O LA PRESENZA DI APPARECCHI IL CUI FUNZIONAMENTO CONTEMPOR
METTERE IN DEPRESSIONE IL LOCALE (rif. Norma UNI 10683)

t Accertarsi che la canna fumaria e i tubi a cui verra collegato I'apparecchio siano idonei, NON E CONSENTITO IL COLLEGAMENTO
PIU APPARECCHI ALLO STESSO CAMINO.

t Il diametro dell'apertura per il collegamento al camino deve corrispondere per lo meno al diametro del tubo fumo. L'apertura dovrebbe
essere dotata di una connessione a muro per l'inserimento del tubo di scarico e di un rosone.

t Il foro di scarico fumi non utilizzato deve essere chiuso con il relativo tappo (vedi capitolo DIMENSIONI).

t Tramite i piedini regolabili e mediante I'impiego di una livella assicurarsi che I'apparecchio sia perfettamente in piano.
t Linstallazione deve prevedere I'accesso alle operazioni di pulizia e manutenzione del prodotto e della canna fumaria.

INOLTRE NON E RESPONSABILE DEL PRODOTTO MODIFICATO SENZA AUTORIZZAZIONE E TANTO MENO PER L'USO
RICAMBI NON ORIGINALI..

IL VOSTRO ABITUALE SPAZZACAMINO DI ZONA DEVE ESSERE INFORMATO SULLINSTALLAZIONE DEL PRODOTTO, AFFIN
VERIFICARNE IL REGOLARE COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA ED IL GRADO DI EFFICIENZA DI QUEST'ULTIMA.

: La NORDICA S.p.A. DECLINA OGNI RESPONSABILITA PER DANNI A COSE E/O PERSONE PROVOCATI DALLIMPIANT



SICUREZZA ANTINCENDIO
NELLINSTALLAZIO DEL PRODOTTIEVONO ESSERE OSSERVATE LE SEGUENTI MISURE Dt SICUREZZA

a)

b)

c)

d)
e)

Al ne di assicurare un su ciente isolamento termico, rispettare la distanza minima di sicurezza dal retro e da entrambi i lati da elementi
costruttivi ed oggetti in ammabili e sensibili al calore (mobili, rivestimenti di legno, sto e ecc.) (vedi Figura 4 -TA)TTE LE DISTANZE
MINIME DI SICUREZZA SONO INDICATE SULLA TARGHETTA TECNICA DEL PRODOTTO E NON SI DEVE SCENDERE AL DI SOT
VALORI INDICATI (vedi DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE);

Davanti alla porta del focolare, nell'area di radiazione della stessa non deve esserci alcun oggetto o materiale di costruzione in ammabile e
sensibile al calore a meno di vedi Figura 4 - A di distanZale distanza puo essere ridotta a 40 cm qualora venga installata una protezione,
retroventilata e resistente al calore, davanti all'intero componente da proteggere;

QUALORAILPRODOTTOSIAINSTALLATO SUUNPAVIMENTO DIMATERIALE INBIAMGNBREEVEDERE UNSOTTOFONDO IGNIFUGC
| PAVIMENTI IN MATERIALE INFIAMMABILE, come moquette, parquet o sughero etc., DEVONO ESSEREICAPERD STRATO

DI MATERIALE NONFIAMMABILEad esempio ceramica, pietra, vetro o acciaio etc. (dimensioni secondo l'ordinamento regionale). |
sottofondo deve sporgere frontalmente di almeno 50 cm e lateralmente di almeno altri 30 cm rispetto I'apertura della porta di carico
(vedi Figura 4 - B);

SOPRA AL PRODOTTO NON DEVONO ESSERE PRESENTI COMPONENTI INFIAMMABILI (es. mobili - pensili).

Qualora il prodotto sia installato su una parete di materiale in ammabileBISOGNASOSTITUIREA PARTE DI PARETE INTERESSATA
DAL PRODOTTO, C@WO STRATO DI MATERIALE NONWAMMABILEad esempio ceramica, pietra, vetro o acciaio etc. La parte di
parete sostituita deve sporgere dal prodotto come indicato in Figura 4.

ILPRODOTTOEVE FUNZIONARBSCLUSIVAMENTBENIL CASSETTOENERENSERITO RESIDUSOLIDDELLACOMBUSTIONEENERI)
DEVONO ESSERE RACCOLTI IN UN CONTENITORE ERMETICO E RESISTENIEPROBPODTGD NON DEVE MAI ESSERE ACCESO I
PRESENZA DI EMISSIONI GASSWQSEARI (PER ESEMPIO COLLA PER LINOLEUM, BENZINA ECC.). NON DEPOSITATE MATERIALI INFI/
NELLE/ICINANZE DEL PRODOTTO .

DURANTEA COMBUSTIONAENESPRIGIONATENERGIAERMICAHECOMPORTAIN MARCATARISCALDAMENTRELLE
SUPERFICI, DI PORMENIGLIECOMANDVETRTUBO FUMI ED EVENTUALMENTE DELLA PARTE ANTERAPRERELCHIO

& EVITATE IL CONTATTO CON TALI ELEMENTI SENZA UN CORRISPONDENTE ABBIGLIAMENTO PROTETTIVO O SEN

UTENSILI ACCESSORIYANTI RESISTENTI AL CALDISBOSITIVI DI COMANDO
FATE IN MODO CHE | BAMBINI SIANO CONSAPEVOLI DI QUESTI PERICOLI E TENETELI LONTANI DAL FOCOLARE DURAN
IL SUO FUNZIONAMENTO.

QUANDO SI UTILIZZA @MOMBUSTIBILE ERRATO O TROPPO UMIDO SI FORMANO DEI DEPOSITI DI CATRAME CREOSOTO NELL
FUMARIA CON. RISCHIO D’'INCENDIO.

PRONTO INTERVENTO
SE SI MANIFESTA INCENDIO NEL COLLEGAMENTO O NELLA CANNA FUMARIA

a)
b)
c)
d)

Chiudere la porta di caricamento e del cassetto cenere.
Chiudere i registri dell'aria comburente
Spegnere tramite I'uso di estintori ad anidride carbonica (,@@olveri )
Rchiedere 'immediato intervento dei vigili del fuoco
NON SPEGNERE IL FUOCO CON L'USO DI GETTI D’ACQUA.

QUANDO LA CANNA FUMARIA SMETTE DI BRUCIARE BISRIGNARIFICARE DA UNO SPECIALISTA PER INDIVIDUARE
EVENTUALI CREPE O PUNTI PERMEABILI.



> INOGBICA

DESCRIZIONE TECNICA

CUCINA A LEGN/AO® POSSIBILITA DI INSERIMENTO TRA | MABIEISTIMENTI LATERALI ESTERNI SONO DOTATI DI UN SISTEMA
AERAZIONE NATURALE CERATEI®ER CUI SVOLGONO UNA BEEIGROTEZIONE ANTINCENDIO
IL TELAIO DELLA CUCINAOSTRUITO INCELIAIO INR. LE APERTURE PER LAERAZIONE SUI LATI E SULLA PARTE POSTERIORE D
SEMPRE ESSERE MANTENUTE LIBERE PER GARANTIRE LA NEOLRAOREIRELLARIA NELLAPPARECCHIO, ALTRIMENTI SUSSIS
IL PERICLO DI SURRISCDAMENTO DELLAPPARECCHIO E DEI MOBILI TRA CUI E INSTALLATO

NECESSARIA PER EVITARE IL SARBAMENTO DEL PRODOTTO E DEI MOBILI TRA CUI E INSTAISTHESQ DASI
PER LE APERTURE DELLO@DTC

Le cucine a legndaNORDI@® si addicono a cucinare sulla piastra e al forno e a riscaldare spazi abitativi per alcuni periodi, 0 a sostenere un
riscaldamento centralizzato insu ciente. Esse sono ideali per appartamenti di vacanza e case del ne settimana oppure come riscaldamento
ausiliario durante tutto I'anno.

COME OMBUSTIBILI VENGONO UTILIZZATI CEPPI DI LEGNA. GUBRBFPARECCHIOA COMBUSTIONENTERMITTENTE

Il focolare € internamente rivestito di singole lastre in ghisa e NORDIKER, ed & dotato di aria terziaria pretarata per una migliore combustione
Al suo interno si trova una griglia piana di grosso spessore.

Il focolare e dotato di una porta panoramica con vetro ceramico (resistente no a 700°C). Questo consente un'a ascinante vista sulle amme
ardenti. holtre viene cosi impedita ogni possibile fuoriuscita di scintille e fumo.

: ATTENZIONEPERICOD DINCENDIO NON OSTRUIRE LE APERTURE PER @A AZRONE NATURALE DELLARIA

Il forno & dotato di guide scorrevoli per il supporto della griglia in acciaio cromatoqliesto modo € possibile estrarre completamente la
griglia dal forno senza doverla sostenere aumentandone cosi la sua praticita d'uso (CARASSIMO 10 kg).

La posizione delle guide scorrevoli nel forno pud essere cambiata da quella piu in basso (posizione di fabbrica) a quella intermedia come
indicato nel capitoloGUIDE SCRREVOLI PER GRIGLIA FORNO POSIZIONAMENTO

R ATTIZZATOIO GUANTO ANELLO @ 100 mm
raccordo aria Figura 10

VERONA XXL DI SERIE DI SERIE DI SERIE

IL RISCALDAMENTO®ELIAMBIENTEAVVIENEPERIRRAGGIAMENTO attraverso il vetro panoramico e le super ci esterne calde della
cucina viene irraggiato calore nell'lambiente.

LA CUCINA A LEGNA E FORNITA DI REGISTRI PER LARIA PRINARIARE/SEN | QUALI VIENE REGOLATA LARIGNIBGSTIONE

1A - REGISTRO ARIA PRARIA (Figura 6)
Nella parte inferiore della porta del focolare si trova il registro per I'aria primaria. Con questo registro viene regolato il passaggio dell'aria
primaria attraverso il cassetto cenere e la griglia in direzione del combustibikrialprimaria & necessaria per il processo di combustione.
Il cassetto cenere deve essere svuotato regolarmente, in modo che la cenere non possa ostacolare I'entrata dell'aria primaria per lg
combustione. Atraverso I'aria primaria viene anche mantenuto vivo il fuoco.
DURANTE LAGMBUSTIONE DI LEGNA, IL REGISTRO DELLARIA PRIMARIA DEVE ESSERE APERTI) BOICHEMPTOOMENTI LA
LEGNA ARDE VELOCEMENTE E LA STUFA S| PUOASDRRES@di paragrafo FUNZIONAMENTO

2A - REGISTRO ARIA SECONDARIA (Figura 6)
Nella parte superiore della porta del focolare si trova il registro per I'aria secondaria. Questo registro deve essere aperto (quindi spostato
verso destra) in particolar modo per la combustione di legna (vedi paragrafo FUNZIONAMENTO

LA REGOLAZIONE DEI REGIgTR$saria per l'ottenimento della RESA @RRIFICA NOMINALE é la seguente (vedi capitolo DEFTNICI):
Aria PRIMARIA Aria SECONDARIA Aria TERZIARIA REGISTRO-FUMI

VERONA XXL APERTO Figura 6 - 1A APERTO PRETARATA Funzione FORNO

Tramite un tubo essibile (ignifugo NON fornito) € possibile prelevare I'aria PRIMARIA,(EICARIA @ERZIARIA direttamente
| dall'esterno (Figura 10).

B - REGISTRO-FUMI (Figura 6)
(Conversione dalla funzione di cucina USO ACCENSIONE / USO PIASTRA a quella di cucina USO FORNO.
Sulla destra del lato anteriore della cucina si trova la leva di comando del registro-fumi.
Quando si tira la leva verso di sé, i gas di combustione uiscono direttamente verso il tronchetto di scarico (funzione cucina - USO
ACCENSIONE / USO PIASTRA); quando invece si spinge la leva verso il retro della cucina, i gas uiscono intorno al forno aumentand
uniformemente la temperatura al suo interno (funzione cucina - USO FORNO ).

APERTA DURANTE IL FUNZIONAMENYUSA IL SURRISKDAMENTO DEL PRODOTTO E DANNI Al SMRANENTI.

: ATTENZIONE:A VALVOLA DICENSIONREGISTRBUMI) DEVE RESTARE APERTA SOLO IN FACGENBIONE. SE RIMANE
INOLTRE UNA VALVOLA DCANSIONE APERTA DETERMINA UN MAGGIRKEMD DIGMBUSTIBILE.

C -LUCEFORNO (Figura 6)
Il forno & dotato di luce, la quale si accende estraendo leggermente la leva C .



D -VALVOLA PER EECCESSO DMAPORE (Figura 6)
Il forno e dotato di una valvola al suo interno per fare uscire il vapore in eccesso che potrebbe formarsi in caso di cottura di cibi molto umidi
0 con tempi di cottura molto lunghi.

AGIRE SULLA VALVOLA PERCESSO DI VAPORRIMA DI ACCENDEREALQUCINA IN MODO DA EVITARE POSSIBILI
| SCOTTATURE

COME ACCENDERE IL FUOCO osservare quanto segue (vedi cagit6lEMSIONE e Figura 7) :
tPortare il registro fumi nella posizione ACCENSIONE / PIASTRA per agevolare lo scarico dei fumi.
tAprire il registro dell’aria primaria e secondaria.
tAccendere il fuoco utilizzando il metodo di accensione dall’alto di una piccola pila di legnetti, come in Figura 7 e attendere circa 12 minuti.
tCaricare un ciocco di legna di circa 1 kg aprendo lentamente la porta, in modo da evitare fuori uscite di fumo.
tPortare il registro fumi nella posizione FORNO.
tProseguire con il caricamento della legna osservando la carica oraria kg/h indicata nel Capitolo DESCRIZENE.
tChiude il registro dell'aria primaria e controllare la combustione mediante I'aria secondaria.

& DURANTEQUESTAFASE NONLASCIAREVIAI IL FOCORRESENZASUPERVISIONE

LA REGOLAZIONE DEI REGISTRI NECESSARIADNARXIENSIONE la seguente:
Aria PRIVARIA Aria SECONDARIA REGISTRO-FUMI
‘ VERONA XXL APERTO APERTO Funzione ACCENSIONE / PIASTRA

Come settare la macchina per la BOLLITURA ACQU
tPortare il registro fumi nella posizione cucina — USO FORNO posizione B Figura 6.
tAria Rimaria tutta aperta.
tAria Scondaria tutta aperta.
tFare cariche di legna come da manuale (vedi paragrafo DAGTNICI - Consumo orario legna in kg/h).
tAttendere il raggiungimento della temperatura nel forno a 230°C (+/-30°C).

Come settare la macchina per la COTTURA BISCOTTI
tPortare il registro fumi nella posizione cucina — USO FORNO.
tAria Rimaria tutta aperta.
tAria Scondaria tutta aperta.
tAttendere il raggiungimento della temperatura nel forno a 200°C senza ulteriori cariche di legna.
tPortare il registro Aia Rimaria in posizione Figura 6.
tinserire la teglia con i biscotti nel secondo ripiano dal basso per 20 minuti.
tFare cariche con pezzi di legna da 1 kg.
tGirare la teglia a meta cottura se necessario.




1 INGODBICA)
DATI TECNICI

De nizione: secondo EN 12815
Potenza nominale (utile) in kW 7
Assorbimento elettrico in W 25
Rendimento in % 85,1
Diametro tubo scarico fumi in mm 150

Canna fumaria altezza (m) - dimensioni min (mm) (*) 4 - 200x200 @200
Depressione a rendimento calori co nominale in Pa (mm HO) 12 (1,2 mm kD)
Consumo orario legna in kg/h (legna con 20% umidita max) 1,9
COmisurato al 13% di ossigeno in % 0,084 - 1044 mg/rh
Emissione gas di scarico in g/s - legna 5,7
Temperatura gas di scarico nel mezzo in °C - legna 207
Dimensioni bocca fuoco in mm (L x H) 500 x 160
Dimensioni focolare in mm (L x H x P) 568 x 215 x 240
Dimensioni forno in mm (L x H x P) 547 x 275 x 450
Tipo di griglia Griglia piana
Altezza in mm 850 + 910
Larghezza in mm 800
Profondita in mm 600

Peso in kg 200
Distanze di sicurezza antincendio Capitolo SICUREZZA
m? riscaldabili (30 kcal/h x ni) 200 (**)
Tensione nominale V) 230
Frequenza nominale () 50
Potenza elettrica nominale (W) 25

(*) I valori sono puramente indicativi. Linstallazione deve essere comunque dimensionata e veri cata secondo il metodo generale di calcolc
UNI EN13384-1 o altri metodi di comprovata e cienza.

(**) Per edi ci il cui isolamento termico non corrisponde alle disposizioni sulla protezione del calore, il volume di riscaldamento é: tipo di costrt
favorevole (30 kcal/h x¥mtipo di costruzione meno favorevole (40 kcal/f);xipo di costruzione sfavorevole (50 kcal/B)x m

Con un isolamento termico secondo le norme sul risparmio energetico il volume riscaldato € maggiore. Con un riscaldamento
temporaneo, in caso di interruzioni superiori a 8 h, la capacita di riscaldamento diminuisce del 25% circa.

| DATI TECNICI DICHIARATI SONO STATI OTTENUTI UTILIZZANDO ESSENZA DI FAGGIO DI CLASSE “A1" COME DA
NORMATIVA UNI EN ISO 17225-5 E UMIDITA INFERIORE AL 20%. L'UTILIZZO DI ALTRE ESSENZE POTREBBE COMPORTARE
LA NECESSITA DI REGOLAZIONI SPECIFICHE E POTREBBE FAR OTTENERE RESE DIVERSE DAL PRODOTTO.

COLLEGAMENTO ELETTRICO

IL PRODOTTO DEVE ESSERE INSTALLAICEHSEATO DA PERSONALE ABILITATTINGECOLE NORME VIGENTI. VEDI CAP. AVWERTENZE
GENERALLA NORDCA S.P.ANON E RESPONSABILE DEL PRODOTTO MODIBENZA AUTORIZZAZIONE E TANTO MENO PER L'USC
DI RI@MBI NON ORIGINALI.

ATTENZIONE IL CAVOI ALIMENTAZIONENON DEVEESSERE CONTATTCCONPARTICALDE
& IN QUALSIASI CASO, IL CAVO DI ALIMENTAZIONE DEVE ESSERE SOSTITUO®A®ERSONALEWNORIZZATO DA
LANORDICA: CENTRO DI ASSISTENZA E/O INSAFRRE ANTORIZZATO.

COLLEGAMENTO: Collegare il cavo di alimentazione ad un interruttore bipolare con distanza tra i contatti di almeno Alimantazione
230V~ 50 H, indispensabile il corretto collegamento all'impianto di messa a terra).

ATTENZIONE: QUESTA OPERAZIONE VA FATTA IN ASSENZA ASSOLUTA DI ALIMENTAZIONE ELETTRICA !!
& AVVERTENZA: IL PRODOTTO DEVE ESSERE ALIMENTATGIN REIMENTE UN INTERRUTTORE GENERALE DIFFERENZIALE [
LINEA OME DALLEIGENTI NORMATIYESO IMPROPRIO SOLLEVOBRTRUTTORE DA OGNI RESPONSABILITA.



CANNA FUMARIA

REQUISITI FONDAMENTALI PER UN CORRETTO FUNZIONAMENTO DELLAPPARECCHIO:

t la sezione interna deve essere preferibilmente circolare;

t essere termicamente isolata ed impermeabile e costruita con materiali idonei a resistere al calore, ai prodotti della combustione

ed alle eventuali condense;

t essere priva di strozzature ed avere andamento verticale con deviazioni non superiori a 45°;

t se gia usata deve essere pulita;

t tutti i tratti del condotto fumi devono essere ispezionabili;

t devono essere previste aperture di ispezione per la pulizia;

t rispettare i dati tecnici del manuale di istruzioni;
QUALORA LE CANNE FUMARIE FOSSERO A SEZIONE QUADRATA O RETTANGOLARE GLI SPIGOLI INTERNI DEVONO ESSERE ARF
RAGGIO NON INFERIORE A 20 MM. PER LA SEZIONE RETTANGOLARE IL RAPPORTO MASSIMO TRA | LATI DEVE ESSERE 1,5.
Una sezione troppo piccola provoca una diminuzione del tiraggio. Si consiglia un'altezza minima di 4 m.
Sono VIETATE e pertanto pregiudicano il buon funzionamento dell’apparecchio: brocemento, acciaio zincato, super ci interne ruvide e
porose. In Figura 1 sono riportati alcuni esempi di soluzione.

PER UNA CORREATNSALLAZIONE RISPERRE LE DIMENSIONI DELLA CANNA FUMARIA PREVISTE NEBEALA DA
| TECNICI. PER INATLLAZIONI CON DIMENSIONI DIVERSEMENSIONARE LA STESSA SECONDO LA NORMA EN13384-1.

IL TIRAGGIO CREATO DALLA VOSTRA CANNA FUMARIA DEVE ESSERE SUFFICIENTE MA NON ECCESSIVO.

Una sezione della canna fumaria troppo importante pud presentare un volume troppo grande da riscaldare e dunque provocare delle
di colta di funzionamento dell’apparecchio; per evitare cio provvedete ad intubare la stessa per tutta la sua altezza. Una sezione troppo
piccola provoca una diminuzione del tiraggio.

ATTENZIONE: PER QUANTO RIGUARDA LA REALIZZAZIONE DEL COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA E | MA

INFIAMMABILI ATTENERSI A QUANTO PREVISTO DALLA NORMA UNI10683. LA CANNA FUMARIA DEVE ESS

ADEGUAAMENTE DISANZIATA DA MATERIALI INFIAMMABILI O COMBUSTIBILI MEDIANTE UN OPPORTUNO ISOLAMENT
& O UN'INTERCAPEDINE D’ARIA.

E’'VIERTO FAR TRANSITARE ALLINTERNO DELLA STESSA TUBAZIONI DI IMPIANTI O CANALI DI ADDUZIONE D’ARIA. E’F

INOLTRE PRATICARE APERTURE MOBILI O FISSE, SULLA STESSA, PER IL COLLEGAMENTO DI ULTERIORI APPARECCHI

Capitolo COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA DI UN CAMINETTO O FOCOLARE APERTO).

COMIGNOLO

ILTIRAGGIO DELLA CANNA FUMARIA DIPENDE ANCHE DALLID@NEEL COMIGNOLO.

E PERTANTO INDISPENSABILE CHE, SE COSTRUITO ARTIGIANALMENTE, LA SEZIONE DI USCITA SIA PIU DI DUE VOLTE LA SE
DELLA CANNA FUMARIA (Figura 2).

Dovendo sempre superare il colmo del tetto, il comignolo dovra assicurare lo scarico anche in presenza di vento (Figura 3).

Il comignolo deve rispondere ai seguenti requisiti:
t Avere sezione interna equivalente a quella del camino.
t Avere sezione utile d’uscita doppia di quella interna della canna fumaria.
t Essere costruito in modo da impedire la penetrazione nella canna fumaria di pioggia, neve e di qualsiasi corpo estraneo.
t Essere facilmente ispezionabile, per eventuali operazioni di manutenzione e pulizia.
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COLLEGAMENO AL CAMINO

| prodotti con chiusura automatica della porta (tipo 1) devono obbligatoriamente funzionare, per motivi di sicurezza, con la porta del focolare
chiusa (fatta eccezione per la fase di carico del combustibile o I'eventuale rimozione della cenere).

| prodotti con le porte non a chiusura automatica (tipo 2) devono essere collegate ad una propria canna fumaria. Il funzionamento con porta
aperta € consentito soltanto previa sorveglianza.

ILTUBODI COLLEGAMENTALLACANNAFUMARIADEVESSEREIUCORT@®OSSIBILRETTILINEORIZZONTALE LEGGERMENTHE
SALITAEDATENUTASTAGNA

ILCOLLEGAMENTOEVESSERESEGUITOONTUBISTABILEROBUSTCONFORMEATUTTEENORMEREGOLAMENTAZIONITUALI
EDA QUANTCPREVISTDALLALEGGHEEDESSERHSSATERMETICAMENARELACANNAFUMARIA

Il diametro interno del tubo di collegamento deve corrispondere al diametro esterno del tronchetto di scarico fumi dell’apparecchio (DIN
1298).

ATTENZIONE: PER QUANTO RIGUARDA LA REALIZZAZIONE DEL COLLEGAMENTO ALLA CANNA FUMARIA E | MA
INFIAMMABILI ATTENERSI A QUANTO PREVISTO DALLA NORMA UNI10683. LA CANNA FUMARIA DEVE ESSERE ADEGUA
DISTANZIATA DA MATERIALI INFIAMMABILI O COMBUSTIBILI MEDIANTE UN OPPORTUNO ISOLAMENTO O UN'INTERC/
D’ARIA. DISANZA MINIMA DI SICUREZZA 25 CM.

USCITA FUMO PARETE INFIAMMABILE

>25am

SECTION A-A

IMPORRNTE IL FORODI SCARICGFUMINON UTILIZZAO DEVE ESSERECOPER®D CONIL RELAIVO TAPPO (vedi
| Capitolo DIMENSIONI).

La depressione al camino TIRAGGIO) deve essere di almeno (vedi capitolo DATI TECNICI - Pascal). La misurazione deve essere fatta sempr
ad apparecchio caldo (resa calori ca nominale).

Quando la depressione supera 1Pa €1.7 mm di colonna d'acqua) & necessario ridurla con l'installazione di un regolatore di tiraggio
supplementare (valvola a farfalla) sul tubo di scarico o nel camino, come da normative vigenti.

PERUN BUONFUNZIONAMENTOELIAPPARECCHIBESSENZIALEHENELLUOGOD' INSTALLAZIONEENGAMMESSA
| SUFFICIENTARIAPER_LACOMBUSTIONEedi capitolo VENTILAZIONE ED AERAZIONE DEI LOCALI DI INSTALLAZIONE).

COLLEGAMENO® ALLA CANNA FUMARIA DI UN CAMINETO FOCOLAREBPERD

Il canale fumi € il tratto di tubo che collega il Prodotto alla canna fumaria, nel collegamento devono essere rispettati questi semplici ma
importantissimi principi:
t PER NESSUNA RAGIONE S| DOVRA USARE IL CANALE FUMO AVENTE UN DIAMETRO INFERIORE A QUELLO DEL COLLARINC
CUI E DOTATO IL PRODOTTO;
t OGNIMETRO DI PERCORSO ORIZZONTALE DEL CANALE FUMO PROVOCA UNA SENSIBILE PERDITA DI CARICO CHE DOVRAEV!
ESSERE COMPENSATA CON UN INNALZAMENTO DELLA CANNA FUMARIA,;

t IL TRATTO ORIZZONTALE NON DOVRA COMUNQUE MAI SUPERARE | 2 METRI (UNI 10683);



t OGNI CURVA DEL CANALE FUMI RIDUCE SENSIBILMENTE IL TIRAGGIO DELLA CANNA FUMARIA CHE DOVRA ESSERE EVE
COMPENSATA INNALZANDOLA ADEGUATAMENTE;

t LA NORMATIVA UNI 10683 — ITALIA PREVEDE CHE LE CURVE O VARIAZIONI DI DIREZIONE NON DEVONO IN NESSUN C/
SUPERIORI A 2 COMPRESA LIMMISSIONE IN CANNA FUMARIA.

Volendo usare la canna fumaria di un caminetto o focolare aperto, sara necessario chiudere ermeticamente la cappa al di sotto del punto di
imbocco del canale fumo pos. A Figura 5.

Se poi la canna fumaria € troppo grande (p.e. cm 30x40 oppure 40x50) € necessario intubarla con un tubo di acciaio Inox di almeno 200mm d
diametro, pos. B, avendo cura di chiudere bene lo spazio rimanente fra il tubo e la canna fumaria immediatamente sotto al comignolo pos. C.

VENTILAZIONE EBERAZIONE DHIOCALIDIINSTALLAZIONE

POICHE QUESTI PRODOTTI RICAVANO L'ARIA DI COMBUSTIONE DAL LOCALE DI INSTALLAZIOOE|E CHBNBIALUOGO STESSO
VENGA IMMESSA UNA SUFFICIENTE QUANTITA D'ARIA. IN CASO DI FINESTRE E PORTE A TENUTA STAGNA (ES. CASE COS
CRITERIO DI RISPARMIO ENERGETICO) E POSSIBILE CHE LINGRESSO DI ARIA FRESCA NON VENGA PIU GARANTITO E QUESTC
IL TIRAGGIO DELLAPPARECCHIO, IL VOSTRO BENESSERE E LA VOSTRA SICUREZZA.

IMPORTRANTE:Per un miglior benessere e relativa ossigenazione dell’ambiente, I'aria di combustione pud essere prelevata direttamente
dall’esterno da un raccordo di collegamento ad un tubo essibile. Il tubo di collegamento (NON fornito) deve essere liscio con un diametro
minimo di Figura 10, dovra avere una lunghezza massima di 3 m e presentare non piu di tre curve. Qualora questo sia collegato direttamente
con l'esterno deve essere dotato di un apposito frangivento.

PER UN BUON FUNZIONAMENTO DELLAPPARECCHIO ETOBBOIGAE NEL LUOGO D'INSTALLAZIONE VENGA IMMESSA SUFFICIEN
ARIA PER LA COMBUSTIONE E LA RIOSSIGENAZIONE DELLAMBIENTE STESSO.
Cio signi ca che, attraverso apposite aperture comunicanti con I'esterno, deve poter circolare aria per la combustione anche a porte e nestre
chiuse.
Le prese d’aria devono soddisfare i requisiti seguenti:

t ESSERE PROTETTE MEDIANTE GRIGLIE, RETI METALLICHE, ECC., SENZA RIDURNE, PERALTRO, LA SEZIONE UTILE NETTA,;

t ESSERE REALIZZATE IN MODO DA RENDERE POSSIBILI LE OPERAZIONI DI MANUTENZIONE;

t POSIZIONATE IN MANIERA TALE DA NON POTER ESSERE OSTRUITE;

t SE NEL LOCALE DI INSTALLAZIONE DELLAPPARECCHIO FOSSERO PRESENTI DELLE CAPPE DI ASPIRAZIONE, QUESTE NON L

FATTE FUNZIONARE CONTEMPORANEAMENTE. Queste, infatti, possono provocare l'uscita di fumi nel locale, anche con la port:
focolare chiusa.

t E' NECESSARWALUTARHE. FUNZIONAMENTOONTEMPORANHD PIUAPPARECCHIELLASTESSSTANZAOD CHECOMUNQUE
FUNZIONANOQNEIPARAGGINQUANTQSEDUEO PIUDIQUESTRICHIEDON®ERL LORCFUNZIONAMENTEUTILIZZCDELIARIA
PRESENTEELLASTANZAALTRESTUFEUNACAPPAECC , POTREBBHRESEROEIMALFUNZIONAMENTI

L'a usso dell'aria pulita e non contaminata pud essere ottenuto anche da un locale adiacente a quello di installazione ( aereazione e
ventilazione indiretta) purché tale usso possa avvenire liberamente attraverso aperture permanenti comunicanti con l'esterno.

IL LOCALE ADIACENTE NON PUO ESSERE ADIBITO AD AUTORIMESSA, MAGAZZINO DI MATERIALE COMBUSTIBILE NE COMUNQUI
CON PERICOLO INCENDIO, BAGNO, CAMERA DA LETTO O LOCALE COMUNE DELL IMMOBILE.

La ventilazione si ritiene su ciente quando il locale e provvisto di prese d’aria in base alla tabella:

Percentuale della sezione Valore minimo netto di
Categorie di apparecchi Norma di riferimento netta di apertura rispetto alla sezione di apertura condotto di
uscita fumi dell'apparecchio ventilazione
Caminetti UNI EN 13229 50% 200 cm?
Stufe UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cucine UNI EN 12815 50% 100 cm?

DI LOCALI AD USO ABITATIVO NEI QUALI COMUNQUE LA DEPRESSIONE MISURATA IN OPERA FRA AMBIENTE ESTERNO
SIA MAGGIORE A 4 Pa - RIFERIMENTO PER LITALIA SECONDO NORMATIVA UNI10683.

E’'NECESSARIO ATTENERSI ATUTTE LE LEGGI E LE NORMATIVE NAZIONALI, REGIONALI, PROVINCIALI E COMUNALI PRESENTE |
E STATO INSTALLATO LAPPARECCHIO.

: E’VIETATA LINSTALLAZIONE ALLINTERNO DI LOCALI CON PERICOLO INCENDIO. E'INOLTRE VIETATA LINSTALLAZIONE Al
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COMBUSTIBILI AMMESSI/ NON AMMESSI

I combustibili ammessi sono ceppi di legna. Si devono utilizzare esclusivamente ceppi di legna secca (contenuto d’acqua max. 20%). S
dovrebbero caricare al massimo 2 o 3 ceppi di legna. | pezzi di legna dovrebbero avere una lunghezza di ca. 20-30 cm ed una circonferenza
massimo 30-35 cm.

| TRONCHETTI DI LEGNO PRESSATI NON RESINATI DEVONO ESSERE USATI CON CAUTELA PER EVITARE SURRISCALDAMENTI D;
ALLAPPARECCHIO, IN QUANTO QUESTI HANNO UN POTERE CALORIFICO ELEVATO.

La legna usata come combustibile deve avere un contenuto d’'umidita inferiore al 20% e deve essere deposta in luogo asciutto. La legna umida
rende I'accensione piu di cile, poiché & necessaria una maggiore quantita d'energia per far evaporare I'acqua presente. Il contenuto umido ha
inoltre lo svantaggio che, con I'abbassarsi della temperatura, I'acqua si condensa prima nel focolare e quindi nel camino causando un notevole
deposito di fuliggine con successivo possibile rischio d'incendio della stessa.

La legna fresca contiene circa il 60% diCH percid non e adatta ad essere bruciata. Bisogna collocarla in luogo asciutto e ventilato (per
esempio sotto una tettoia) per almeno due anni prima di utilizzarla.

TRA GLI ALTRIONPOSSONO ESSERE BRUCIATI: CARBONE, RITAGLI, CASCAMI DI CORTECCIA E PANNELLI, LEGNA UMIDA O TRAT
CON VERNICI, MATERIALI DI PLASTICA; IN TAL CASO DECADE LA GARANZIA SULLAPPARECCHIO.

CARTA E CARTONE DEVONO ESSERE UTILIZZATI SOLO PER LACCENSIONE.

LA COMBUSTIONE DI RIFIUTI E VIETATA E DANNEGGEREBBE INOLTRE LAPPARECCHIO E LA CANNA FUMARIA, PROVOCANDO INO
ALLA SALUTE ED IN VIRTU DEL DISTURBO OLFATTIVO A RECLAMI DA PARTE DEL VICINATO.

La legna non & un combustibile a lunga durata e pertanto non € possibile un riscaldamento continuo durante la notte.

Specie kg/m?2 kWh/kg Umidita 20%
Faggio 750 4,0
Cerro 900 4,2
Olmo 640 4,1
Pioppo 470 4,1
Larice* 660 4.4
Abete rosso* 450 4,5
Pino silvestre* 550 4,4

* LEGNI RESINOSI POCO ADATTI

ATTENZIONE: L'USO CONTINUO E PROLUNGATO DI LEGNA PARTICOLARMENTE RICCA DI OLI AROMATICI (P.E. EUCALIP
& MIRTO, ETC.) PROVOCA IL DETERIORAMENTO (SFALDAMENTO) REPENTINO DEI COMPONENTI IN GHISA PRESENTI M
PRODOTTO.

| dati tecnici dichiarati sono stati ottenuti utilizzando essenza di faggio di classe “A1” come da normativa UNI EN ISO 17225-5 e umidita infe
20%. Lutilizzo di altre essenze potrebbe comportare la necessita di regolazioni speci che e potrebbe far ottenere rese diverse dal prodotto.




ACCENSIONE

IMPORTANTE: alla prima accensione ¢ inevitabile che venga prodotto un odore sgradevole (dovuto dall'essiccamento dei collanti
presenti nella cordicella di guarnizione o dalle vernici protettive), il quale sparisce dopo un breve utilizzo.

S| DEVE COMUNQUE ASSICURARE UNA BUONA VENTILAZIONE DELLAMBIENTE. ALLA PRIMA ACCENSIONE VI CONSIGL
DI CARICARE UNA QUANTITA RIDOTTA DI COMBUSTIBILE E DI AUMENTARE LENTAMENTE LA RESA CALORIFICA DELLAPF
E VIETATO L'USO DI TUTTE LE SOSTANZE LIQUIDE COME PER ES. ALCOOL, BENZINA, PETROLIO E SIMILI.

NON ACCENDERE MAI LAPPARECCHIO QUANDO Cl SONO GAS COMBUSTIBILI NELLA STANZA.

Per una corretta prima accensione dei prodotti trattati con vernici per alte temperature, occorre sapere quanto segue:

t i materiali di costruzione dei prodotti in questione non sono omogenei, infatti coesistono parti in ghisa e in acciaio.

t la temperatura alla quale il corpo del prodotto € sottoposto non & omogenea: da zona a zona si registrano temperature variabili dai
300 °C ai 500 °C;

t durante la sua vita, il prodotto & sottoposto a cicli alternati di accensioni e di spegnimento durante la stessa giornata e a cicli di intenso
utilizzo o di assoluto riposo al variare delle stagioni;

t prima di potersi de nire rodato, il prodotto nuovo dovra essere sottoposto a diversi cicli di avviamento per poter consentire a tutti i
materiali ed alla vernice di completare le varie sollecitazioni elastiche;

t in particolare inizialmente si potra notare I'emissione di odori tipici dei metalli sottoposti a grande sollecitazione termica e di vernice
ancora fresca.

Diventa quindi importante seguire questi piccoli accorgimenti in fase di accensione:

1. Assicuratevi che sia garantito un forte ricambio d’aria nel luogo dove ¢ installato I'apparecchio.

2. Nelle prime accensioni, non caricare eccessivamente lacamera di combustione (circa meta della quantitaindicata nel manuale d’istruzioni)
e tenere il prodotto acceso per almeno 6-10 ore di continuo, con i registri meno aperti di quanto indicato nel manuale d’istruzioni.

3. Ripetere questa operazione per almeno 4-5 o piu volte, secondo la Vostra disponibilita.

4. Successivamente caricare sempre pil (seguendo comungue quanto descritto sul libretto di istruzione relativamente al massimo carico) e
tenere possibilmente lunghi i periodi di accensione evitando, almeno in questa fase iniziale, cicli di accensione-spegnimento di breve
durata.

5. DURANTE LE PRIME ACCESSIONI NESSUN OGGETTO DOVREBBE ESSERE APPOGGIATO SULLAPPARECCHIO ED IN PARTIC
SULLE SUPERFICI LACCATE. LE SUPERFICI LACCATE NON DEVONO ESSERE TOCCATE DURANTE IL RISCALDAMENTO.

6. Una volta superato il “rodaggio” si potra utilizzare il Vostro prodotto come il motore di un’auto, evitando bruschi riscaldamenti con
eccessivi carichi.

Per accendere il fuoco consigliamo di usare piccoli listelli di legno con carta oppure altri mezzi di accensione in commercio.

Le aperture per I'aria (primaria e secondaria) devono essere aperte contemporaneamente solo un po’ (si deve aprire anche I'eventuale registrc
di accensione, e valvola a farfalla posta sul tubo di scarico fumi). Quando la legna comincia ad ardere si puo ricaricare aprendo lentamente |;
porta, in modo da evitare fuori uscite di fumo, si chiude il registro dell’aria primaria e si controlla la combustione mediante I'aria secondaria
secondo le indicazioni riportate nel capitolo DESCRIZIONE TECNICA.

DURANTEQUESTAFASE NONLASCIARBMAI IL FOCOLAREBENZASUPERVISIONE

CARICO MASSIMO DI LEGNA PER EVITARE SURRISCALDAMENTI PERICOLOSI:

ATTENZIONE NON ESEGUIRE MAI CARICHE SUPERIORI AL CONSUMO ORARIO INDICATO. SE NON SI RISPETTANO QL
& INDICAZIONI LA CUCINA S| DANNEGGIA IRREPARABILMENTE, LE PARETI ESTERNE DIVENTANO MOLTO CALDE E SE A

CON ALTRE PARTI COMBUSTIBILI NON S| GARANTISCE IL RISPETTO DELLE TEMPERATURE DI SICUREZZA Figura 4 - A2.

LA GARANZIA NON COPRE | DANNI DOVUTI AL SURRISCALDAMENTO DELLAPPARECCHIO.

ACCENSIONE BASSE EMISSIONI

La combustione senza fumo &€ un metodo di accensione per ridurre in modo signi cativo le emissioni di sostanze nocive. La legna brucia
gradualmente dall’alto verso il basso, cosi la combustione procede piu lentamente ed in modo piu controllato. | gas combusti, passando
attraverso le alte temperature della amma, bruciano quasi completamente.

Mettere i ciocchi di legna nel focolare ad una certa distanza uno dall'altro, come indicato in Figura 7. Disporre in basso i piu grossi e in alto
i piu ni, o in verticale nel caso di camere di combustione strette e alte. Collocare il modulo di accensione sopra alla catasta, disporre i primi
ciocchi del modulo perpendicolarmente alla catasta di legna.

MODULO DI ACCENSIONE. QUESTO MODULO DI ACCENSIONE SOSTITUISCE QUELLO DI CARTA O CARTONE.

Preparare 4 ciocchi con una sezione trasversale di 3cm x 3cm e una lunghezza di 20 cm Figura 7. Mettere i quattro ciocchi incrociati sopra |
catasta di legna, trasversalmente ad essa, con nel mezzo del modulo I'accendi fuoco, che puo essere per esempio lana di legna impregnata ¢
cera. Un ammifero € su ciente per accendere il fuoco. Volendo si possono utilizzare anche pezzi di legno piu sottili: in tal caso ne occorrera
una maggiore quantita. Tenere aperte la valvola di scarico fumi e il registro per I'aria comburente.

Dopo avere acceso il fuoco, lasciare il registro che regola 'aria per la combustione nella posizione indicata :

Combustibile Aria PRIMARIA Aria SECONDARIA Aria TERZIARIA
Legna CHIUSO 1/2 APERTO PRETARATA
IMPORTANTE:

t non aggiungere ulteriore legna tra una carica completa e l'altra;

t non so ocare il fuoco chiudendo le prese d’aria;

t la pulizia regolare da parte di uno spazzacamino riduce le emissioni di polveri sottili.

t Queste indicazioni sono sostenute da ENERGIA Legno SVIZZERA www.energia-legno.ch
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FUNZIONAMENTO NORMALE

Dopo aver posizionato i registri correttamente inserire la carica di legna oraria indicata, evitare sovraccarichi che provocano sollecitazioni
anomale e deformazioni (secondo le indicazioni riportate nel capitolo DESCRIZIONE TECNICA). BISOGNA SEMPRE USARE IL PRODC
CON LA PORTA CHIUSA PER EVITARE DANNEGGIAMENTI DOVUTI ALLECCESSIVO SURRISCALDAMENTO (EFFETTO FORGIA). L/
OSSERVANZA DI TALE REGOLA FA DECADERE LA GARANZIA.

Gli apparecchi con chiusura automatica della porta (tipo 1) devono obbligatoriamente funzionare, per motivi di sicurezza, con la porta del
focolare chiusa (fatta eccezione per la fase di carico del combustibile o I'eventuale rimozione della cenere ).

Gli apparecchi con le porte non a chiusura automatica (tipo 2) devono essere collegati ad una propria canna fumaria. Il funzionamento con
porta aperta € consentito soltanto sotto sorveglianza.

IMPORTANTE: PER MOTIVI DI SICUREZZA LA PORTA DEL FOCOLARE PUO ESSERE APERTA SOLO DURANTE IL CARICAME
DI COMBUSTIBILE. IL FOCOLARE DEVE RIMANERE CHIUSO DURANTE IL FUNZIONAMENTO ED | PERIODI DI NON-UTILIZZ

Con i registri viene regolata I'emissione di calore del focolare. Essi devono essere aperti secondo il bisogno calori co. La migliore combustione
(con emissioni minime) viene raggiunta quando, caricando legna, la maggior parte dell’aria per la combustione passa attraverso il registro
dell'aria secondaria.

NON SI DEVE MAI SOVRACCARICARE LAPPARECGIROPPOCCOMBUSTIBILETROPPAARIAPERLA COMBUSTIONBOSSONO
CAUSAREBURRISCALDAMENERUINDIDANNEGGIAREAPPARECCHIODANNI CAUSATI DA SURRISCALDAMENTO NON SONO
COPERTI DA GARANZIA. BISOGNA PERTANTO USARE IL PRODOTTO SEMPRE CON LA PORTA CHIUSA PER EVITARE DANNEGGIAN
ALLECCESSIVO SURRISCALDAMENTO (EFFETTO FORGIA).

CARICO MASSIMO DI LEGNA PER EVITARE SURRISCALDAMENTI PERICOLOSI:

ATTENZIONE NON ESEGUIRE MAI CARICHE SUPERIORI AL CONSUMO ORARIO INDICATO. SE NON SI RISPETTANO QL
INDICAZIONI LA CUCINA SI DANNEGGIA IRREPARABILMENTE, LE PARETI ESTERNE DIVENTANO MOLTO CALDE E SE A
CON ALTRE PARTI COMBUSTIBILI NON SI GARANTISCE IL RISPETTO DELLE TEMPERATURE DI SICUREZZA Figura 4 - A2

La regolazione dei registri necessaria per I'ottenimento della resa calori ca nominale con una depressione al camino di 12 Pa (1,2 mm di
colonna d'acqua) ¢ la seguente: vedi capitolo DESCRIZIONE TECNICA.

QUESTO E UN APPARECCHIO A COMBUSTIONE INTERMITTENTE.

OLTRE CHE DALLA REGOLAZIONE DELLARIA PER LA COMBUSTIONE, LINTENSITA DELLA COMBUSTIONE E QUINDI LA RESA
INFLUENZATA DAL CAMINO. UN BUON TIRAGGIO DEL CAMINO RICHIEDE UNA MINORE QUANTITA D'ARIA PER LA COMBUSTIOLl
UNO SCARSO TIRAGGIO NECESSITA DI UNA MAGGIORE QUANTITA D'ARIA PER LA COMBUSTIONE.

Per veri care la buona combustione, controllate se il fumo che esce dal camino & trasparente. Se € bianco signi ca che I'apparecchio non &
regolato correttamente o la legna é troppo bagnata; se invece il fumo € grigio o nero € segno che la combustione non & completa (é necessaria
una maggior quantita di aria secondaria).

ATTENZIONE: QUANDO SI AGGIUNGE COMBUSTIBILE SOPRA ALLE BRACI IN ASSENZA DI FIAMMA S| POTREBBE VERII
ELEVATO SVILUPPO DI FUMI. SE QUESTO DOVESSE AVVENIRE S| POTREBBE FORMARE UNA MISCELA ESPLOSIVA DI
ARIA E, IN CASI ESTREMI VERIFICARE UN'ESPLOSIONE. PER MOTIVI DI SICUREZZA S| CONSIGLIA DI ESEGUIRE UNA NU
PROCEDURA DI ACCENSIONE CON UTILIZZO DI PICCOLI LISTELLL.

USO DEL FORNO DOMERESENTE

Il forno & dotato di luce, la lampadina si accende estraendo leggermente la leva C. Per la sostituzione fare riferimento al capitolo MANUTENZION
DEL FORNO.

Posizionare il Registro fumi nella posizione USO FORNO (vedi cap. DESCRIZIONE TECNICA).

Grazie all’apporto d’aria per la combustione la temperatura del forno pud essere sensibilmente in uenzata. Un su ciente tiraggio al camino

e dei canali ben puliti per il usso dei fumi roventi attorno al forno sono fondamentali per un buon risultato di cottura.

La padella forno e la griglia forno possono essere collocate su diversi piani.

Torte spesse e arrosti grandi sono da inserire al livello piu basso. Torte piatte e biscotti vanno al livello medio. Il livello superiore pud essere
utilizzato per riscaldare o rosolare (vedi capitolo Descrizione Tecnica - ACCESSORI).

QUANDO SI CUCINANO CIBI MOLTO UMIDI, TORTE CON FRUTTA O FRUTTA STESSA S| PRODUCE ACQUA DI CONDENSA.
DURANTE LA COTTURA PUO SVILUPPARSI DEL VAPORE ACQUEO CHE VA A DEPOSITARSI SUPERIORMENTE O LATERALMENT
FORMANDO GOCCE D’ACQUA DI CONDENSA. SI TRATTA DI UN FENOMENO FISICO.

AGIRE SULLA VALVOLA PER L'ECCESSO DI VAPORE PRIMA DI ACCENDERE LA CUCINA IN MODO DA EVITARE P
| SCOTTATURE

Aprendo brevemente e con attenzione la porta (1 o 2 volte, piu spesso in caso di tempi di cottura piu lunghi) si puo far uscire il vapore dal vano
di cottura e ridurre notevolmente la formazione di condensa.

FUNZIONAMENTO NEI PERIODI DI TRANSIZIONE

DURANTE IL PERIODO DI TRANSIZIONE, OVVERO QUANDO LE TEMPERATURE ESTERNE SONO PIU ELEVATE, O IN CASO DI IMPROVVISO A
TEMPERATURA SI POSSONO AVERE DEI DISTURBI ALLA CANNA FUMARIA CHE FANNO SI CHE | GAS COMBUSTI NON VENGONO ASPIRATI CON
GAS DI SCARICO NON FUORIESCONO PIU COMPLETAMENTE (ODORE INTENSO DI GAS).

In tal caso scuotete pit frequentemente la griglia e aumentate 'aria per la combustione. Caricate in seguito una quantita ridotta di combustibile
facendo si che questo bruci piu rapidamente (con sviluppo di amme ) e si stabilizzi cosi il tiraggio della canna fumaria.

CONTROLLATQUINDICHETUTTH.EAPERTUREERLAPULIZIA I COLLEGAMENAL CAMINGCSIANCERMETICI
| IN CASODI INCERTEZZARINUNCIATEALLUTILIZZODELIAPPARECCHIO



MANUTENZIONE E CURA

ESEGUIREEINDICAZIONISEMPRENELIA MASSIMASICUREZZA
t ASSICURARSI CHE LA SPINA DEL CAVO DI ALIMENTAZIONE (DOVE PRESENTE) SIA STACCATA.
t CHE IL GENERATORE SIA FREDDO IN OGNI SUA PARTE.
t LE CENERI SIANO COMPLETAMENTE FREDDE.
t GARANTIRE UNA EFFICACE RICAMBIO D’ARIA DELLAMBIENTE DURANTE LE OPERAZIONI DI PULIZIA DEL PRODOTTO.
t UNA SCARSA PULIZIA PREGIUDICA IL CORRETTO FUNZIONAMENTO E LA SICUREZZA!

PULIZIAPERIODICAA CARICCDELLUTENTE

Le operazioni di pulizia periodica, come indicato nel presente manuale uso e manutenzione, devono essere eseguite prestando la massima
cura dopo aver letto le indicazioni, le procedure e le tempistiche descritte nel presente manuale uso e manutenzione.

CONTROLLARE E PULIRE, ALMENO UNA VOLTA ALLANNO, LA PRESA D'’ARIA ESTERNA. IL CAMINO DEVE ESSERE REGOLARMEN
DALLO SPAZZACAMINO. FATE CONTROLLARE DAL VOSTRO SPAZZACAMINO RESPONSABILE DI ZONA LA REGOLARE INSTALL
PRODOTTO, IL COLLEGAMENTO AL CAMINO E LAERAZIONE.

IMPORTANTELA PULIZIA E A MANUTENZIONE DEVE ESSERE ESEGUITAEBBAMENTE AD ARFRECCHIO FREDDO. Si
& possono usare esclusivamente parti di ricambio espressamente autorizzate ed o detiéa NORDICA S.p.A. In caso di bisogno
Vi preghiamo di rivolgerVi al Vs rivenditore specializzat?ARPARECCHIO NON PUO ESSERE MODIFICATO!

PULIZIAVETRO

Tramite uno speci co ingresso dell’aria secondaria la formazione di deposito di sporco, sul vetro della porta, viene e cacemente rallentata.
Non pud comunque mai essere evitata con I'utilizzo dei combustibili solidi (es. legna umida ) e questo non & da considerarsi come un difetto
dell’apparecchio .

IMPORTANTE: A PULIZIA DEL VETRAARORAMICO DEVE ESSERE ESEGUITAEN ESCLSIVAMENTE A ARPRRECCHIO
FREDDO PER EVITARNE&PIOSIONE.

Per la pulizia si possono usare dei prodotti speci ci oppure, con una palla di carta di giornale (quotidiano) inumidita e passata
nella cenere. NON USARE COMUNQUENRII, O PRODOTTI ABRASIVI O CHIMICAMENTERESSIVI.

La corretta procedura di accensione, I'utilizzo di quantita e tipi di combustibili idonei, il corretto posizionamento del registro dell’aria secondaria,
il su ciente tiraggio del camino e la presenza dell'aria comburente sono indispensabili per il funzionamento ottimale dell’apparecchio e per
mantenere pulito il vetro.

ROTTURADEI VETRI: i vetri essendo in vetroceramica resistenti no ad uno sbalzo termico di 750°C, non sono soggetti a shock
termici. La loro rottura pud essere causata solo da shock meccanici (urti o chiusura violenta della porta ecc.).
PERTANTO A SOSTITUZIONE NON E IN GARANZIA.

PULIZIA CASSETTO CENERE

Tutti i prodotti hanno una griglia focolare ed un cassetto per la raccolta della ceneri Figura 8. Vi consigliamo di svuotare periodicamente il
cassetto dalla cenere e di evitarne il iempimento totale, per non surriscaldare la griglia. Inoltre Vi consigliamo di lasciare sempre 3-4 cm di
cenere nel focolare.

ATTENZIONELE CENERTOLTEDAL FOCOAREVANNORIPOSTEN UNRECIPIENTEI MATERIALEGNIFUGODOTATO
& DI UN COPERCHIGTAGNQ IL RECIPIENTEA POSTOSU DI UN PAVIMENTO IGNIFUGOQ LONTANO DA MATERIALI
INFIAMMABILIFINOALLO SPEGNIMENTE&ERAFFREDBMENTOCOMPLETMELLECENERI

PULIZIA CANNA FUMARIA

La corretta procedura di accensione, I'utilizzo di quantita e tipi di combustibili idonei, il corretto posizionamento del registro dell’aria secondaria,

il su ciente tiraggio del camino e la presenza d’aria comburente sono indispensabili per il funzionamento ottimale dell’apparecchio e per
mantenere pulito il vetroALMENGQUNAVOLTA’ANNOE CONSIGLIABIESEGUIRENAPULIZI/COMPLETAOQUALOR/SIANECESSARIO
(problemi di mal funzionamento con scarsa resa). UN ECCESSIVO DEPOSITO DI FULIGGINE (CREOSOTO) PUO PROVOCARE PROBL
SCARICO DEI FUMI E LINCENDIO DELLA CANNA FUMARIA.

LA PULIZIA DEVE ESSERE ESEGUITA BSWAMENTE AD ARFRECCHIO FREDDO. QUESTA OPERAZIONE, DOVREBBE
ESSERE SVOLTA DA UNO SPAZZACAMINO CHE CONTEMPORANEAMENTE PUO EFFETTUARE UN'ISPEZIONE.

Durante la pulizia bisogna togliere dall’apparecchio il cassetto cenere ed il de ettore fumi per favorire la pulizia della fuliggine.
| de ettori sono facilmente estraibili dalle loro sedi in quanto non sono ssati con nessuna vite. A pulizia eseguita gli stessi vanno riposizionati
nelle loro sedi (Figura 10).

ATTENZIONE: A MANCANZA DEL DEFLETTORE FUMI PROVOCA UNA FORTE DEPRESSIONE, CON UNA COMBUSTION
TROPPO VEDCE, ECCESSIVO CONSUMO DI LEGNA CONTRED SURRISCAIAMENTO DELAPPARECCHIO.
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LE MAIOLICHE DOVPRESENTE

Le maioliche La NORDICA S.p.A. sono prodotti di alta fattura artigianale e come tali possono presentare micro-puntinature, cavillature
ed imperfezioni cromatiche. Qeste caratteristiche ne testimoniano la pregiata natura. Smalto e maiolica, per il loro diverso coe ciente di
dilatazione, producono microscrepolature (cavillatura) che ne dimostrano l'e ettiva autenticita.

PER LA PULIZIA DELLE MAIOLICHE SI CONSIGLIA DI USARE UN PANNO MORBIDO ED SSTBATUN; GEALSIASI
I DETERSENTE O LIQUIDO, QUESTUUMO POTREBBE PENETRARE'INTIERNO DEI CAVILLI EVIDENZIANDOLI IN MODO
PERMANENTE.

PRODOTTI IN PIETRA NATURALE DOMEESENTE

LA PIETRA NATURALE VA PULITA CON DELLA CARTA ABRASIVA MOLTO FINE O UNA SPUGNA UBREINRENDSUN DETERGENTE
O LRUIDO.

PRODOTTI VERNICIATI DO\HRESENTE

Dopo anni di utilizzo del prodotto, la variazione di colore dei particolari verniciati € un fenomeno del tutto normales@ fenomeno é
dovuto alle notevoli escursioni di temperatura a cui il prodotto € soggetto quando € in funzione e all'invecchiamento della vernice stessa con
il passare del tempo.

AVVERTENZA: PRIMA DELLEVENTUALE APPLICAZIONE DELLA NUOVA VERNICE, BISOGNA PULIRE E RIMUOVERE OGN
| DALLA SUPERFICIE DA VERNICIARE.

PRODOTTI SMAIATI DOVEPRESENTE

Per la pulizia delle parti smaltate usare acqua saponata o detergente Neutro NON abrasivo o chimicamente NON aggressivo, a freddo.

DOPO LA PULIZIA NON LASCIARE ASCIUGAREASBPONATA O IL DETERGENTE, PROVVEDERE ALLA LORO RIMOZIO
| IMMEDIATAMENTE. NON USARE CARTA VETRATA O PAGLIETTA IN FERRO.

COMPONENTI CROMATI DOVERESENTE

Qualora i componenti cromati dovessero diventare azzurrognoli a causa di un surriscaldamento, cid pud essere risolto con un adeguato
prodotto per la pulizia.

CORRIMANO ATERALI DOVEPRESENTE

Le maniglie, il corrimano e la vaschetta per I'acqua (cucine) vanno puliti con un panno so ce ed alcool a freddo.
NON USAREBRASI\MO DILUENTI

PULIZIA GRIGLIA FOCQAIRE

IMPORTANTE: se per un qualsiasi motivo viene tolta la griglia dal focolare, nel riporla € IMPORTANTE che la parte piana con i passaggi de
cenere piu stretti sia rivolta verso l'alto, al contrario risulta di coltoso rimuovere le ceneri dalla griglia (vedi Figura 8).

CENTRINO E CERCHIGHISA

IMPORTANTE: PERVITARELA FORMAZIONEDI RUGGINENON LASCIARELEPENTOLB® LEPADELLEULLAPIASTRA

DI COTTURAREDDACIO causerebbe la presenza di aloni di ruggine, sgradevoli a vedersi e di cili da rimuovere! Il centrino in
| ghisa (piastra di cottura in ghisa) ed i cerchi in ghisa vanno periodicamente carteggiati con carta vetrata grana 150 NNBRTLIE

SMALTATE

Durante la pulizia bisogna togliere dalla cucina il tronchetto di scarico fumi e il tubo fumi. Il vano di raccolta dei fumi pud essere pulito dalla
parte frontale del forno (vedi cap. PULIZIA VANO RACCOLTA FUMI CUCINE) oppure dall’alto. A tale scopo rimuovere i cerchi e la piastr;
cottura e smontare il tubo fumi dal tronchetto di scarico. La pulizia puo essere fatta con I'aiuto di una spazzola e di un aspiratore.

& ATTENZIONE DOP®@A PULIZIATUTTELEPARTISMONTATEDEVONOESSERRIMONTATHN MODOERMETICO

TELAIO IN ACCIAIOINOX DOVEPRESENTE

Quando si riposiziona la piastra di cottura in ghisa, accertarsi che tra questa e il telaio in acciaio INOX ci siano sempre 3 mm di spazio pe
consentire le diverse dilatazioni termiche e per evitare che il telaio in acciaio INOX subisca delle variazioni cromatiche durante il riscaldamento)



COMPONENTI IMMCCIAIOINOX

SEMPRE PRODOTTEGREDD®ULIREEPARTINOX CONDETERSIVREUTR®ON ABRASIVO

Per le macchie persistenti usare aceto. Procedere poi ad asciugare tutto con un panno morbido.

NON USAREARTAETRAT® PAGLIETTINFERRO
IMPORTANTE: per evitare la formazione di ruggine quando non si utilizza il prodotto per lungo tempo, € consigliabile
ingrassare un poco telaio pulito quando é tiepido (con vaselina o olio di para na, o olio per macchine da cucire, o olio per armi).
Naturalmente, prima del successivo utilizzo il telaio dovra essere pulito.

NON LASCIARELEPENTOL® LEPADELLBULTELAIOFREDDOCIOCAUSEREBRR PRESENZRBI ALONIDI RUGGINE
SGRADEVORVEDER&DIFFICILDARIMUOVERE

MANUTENZIONE DEEORNO

PEREVITARHA POSSIBILEFORMAZIONBDI RUGGINESIRACCOMANDEI:
- Utilizzare laVALVOLAER.ECCESSDELVAPORIHEel forno (vedi capitolo: DESCRIZIONE TECNICA);

- Fare uscire il vapore dal forno per ridurre la formazione di eventuale condensa aprendo brevemente e con attenzione la porta (1 o 2 volte,
pit spesso in caso di cottura di cibi molto umidi e tempi di cottura molto lunghi);

- Estrarre i cibi dal forno una volta cotti. Lasciare ra reddare i cibi all'interno del forno sotto i 150°C comporta la formazione di condensa,;
- A cottura terminata. Lasciare parzialmente aperta la porta del forno no a fare asciugare I'eventuale condensa;

SOSTITUZIONBELIA LAMPADA DEL FORNO

QUESTA OPERAZIONE VA FATTA IN ASSENZA ASSOLUTA DI ALIMENTAZIONE ELETTRICA I!
& DOPOAVEREICOLLEGATIRCOLLEGAMENTELETTRICRROCEDEREONLASOSTITUZIONEELLALAMPADINA
DALLNTERNM@ELFORNCCOMBNDICATON FIGURA

ESEGUIREEINDICAZIONISEMPRENELIA MASSIMASICUREZZA
t ASSICURARSI CHE LA SPINA DEL CAVO DI ALIMENTAZIONE SIA STACCATA.
t CHE IL GENERATORE SIA FREDDO IN OGNI SUA PARTE.

Qualora la lampadina del forno si dovesse rompere, per la sostituzione utilizzare una lampadina con le caratteristiche tecniche indicate in
Figura 9.

PULIZIA VANO RACCAOKA FUMI CUCINE AL FORNO

Il vano di raccolta dei fumi puo essere pulito dal forno (smontare la lamiera orizzontale che costituisce la base del forno Figura 11), oppure
dallalto.

A tale scopo rimuovete i cerchi della piastra di cottura e smontate il tubo-fumi dal tronchetto di scarico.

La pulizia puo essere e ettuata con l'aiuto di una spazzola e di un aspiratore.

& ATTENZIONE DOPQA PULIZIATUTTELEPARTISMONTATEDEVONOCESSERRIMONTATHN MODOERMETICO

FERMO ESTIVO

Dopo aver e ettuato la pulizia del focolare, del camino e della canna fumaria, provvedendo all’eliminazione totale della cenere ed altri
eventuali residui, € opportuno chiudere tutte le porte con i relativi registri focolare. Nel caso in cui I'apparecchio venga disconnesso dal
camino, € opportuno chiudere il foro di uscita.

E’ CONSIGLIABIBEFETTUARBPERAZIONBI PULIZIADELLACANNAFUMARIAALMENOQUNAVOLTAALIANNQ VERIFICANDREL
CONTEMPQEFFETTIVOTATDELLESUARNIZIONIHESENONRISULTASSERERFETTAMENINTEGRECIOE NONIU ADERENTI
ALPRODOTTONONGARANTIREBBERBUONFUNZIONAMENTDELIAPPARECCHIGIRENDEREBBREJINDINECESSARIALORO
SOSTITUZIONE

IN CASODI UMIDIAR DELLOCALEDOVEE POST@APPARECCH|GISTEMARBEI SALIASSORBENALINTERNCDEL
FOCOLAREPROTEGGEREPARTIN GHISASESIVUOLEMANTENERENALTERATRELTEMPOIASPETTE&STETIC@ON
DELLAVASELINNEUTRA
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MANUTENZIONEORDINARIAESEGUITAAI TECNICIABILITATI

LA MANUTENZIONEORDINARIADEVEESSERESEGUITALMENOUNAVOLTA ALLANNG.

IL GENERATORETILIZZANDQ EGNACOMECOMBUSTIBILEOLIDONECESSATDI UN INTERVENTANNUALEDI MANUTENZIONE
ORDINARIEHEDEVEESSEREFFETTUATEAUNTECNICOABILITATQ UTILIZZANDOESCUSIVAMENTERICAMBIORIGINALI

IL MANCATCRISPETTBUOCOMPROMETTERASICUREZZBELIAPPARECCHIBPUOFARDECADERE DIRITTALLECONDIZIONI
DIGARANZIA

Rispettando le frequenze di pulizie riservate all'utente descritte nel manuale uso e manutenzione, si garantisce al generatore una corretta
combustione nel tempo, evitando eventuali anomalie e/o malfunzionamenti che potrebbero richiedere maggiori interventi del tecnico.
LERICHIESTH INTERVENDIMANUTENZIONBRDINARINONSONOCCONTEMPLATNELLAGARANZIDELPRODOTTO

GUARNIZIONI

Le guarnizioni garantiscono l'ermeticita del prodotto e il conseguente buon funzionamento della stessa.
E’'NECESSARIBIEESSEENGAN®ERIODICAMENTBNTROLLATHELCASRISULTASSERSURATEDANNEGGIATENECESSARIO
SOSTITUIRMMEDIATAMENTE

QUESTOPERAZIONDOVRANNE&SSERESEGUITEBA PARTIDIUNTECNIC@BILITATO

COLLEGAMENT@L CAMINO

ANNUALMENTE COMUNQUBGNVOLTACHESENEPRESENTANECESSATASPIRAREPULIRE.CONDOTT@HEPORTALCAMINO
SEESISTONDEITRATTORIZZONTAIE NECESSARASPORTARRESIDUPRIMACHEQUESTDSTRUISCANDOPASSAGGIDEIFUM]

DETERMINAZIONE DEWLPOTENZA TERMICA

Non esiste regola assoluta che permetta di calcolare la potenza corretta necessagatapotenza € in funzione dello spazio da riscaldare,

ma dipende anche in grande misura dallisolamento. In media, la potenza calori ca necessaria per una stanza adeguatamente isolata sara 3C
kcal/h al m® (per una temperatura esterna di O °C).

Siccome 1 kW corrisponde a 860 kcal/h, possiamo adottare un valore di 35 VWW/m

Supponendo che desideriate riscaldare una stanza di 15qQ10 x 6 x 2,5 m) in un’abitazione isolata, vi occorreranno, 150 8 W/ni = 5250

W o 5,25 kW. Come riscaldamento principale un apparecchio di 8 kW sara dunque su ciente.

Valore indicativo di combustione (QUEITIHE rlchl_esta In rapporto a
1 kg di legna secca
Carburante Unita kcal/h kw
Legna secca (15% di umidita) kg 3600 4.2 1,00
Legna bagnata (50% di umidita) kg 1850 2.2 1,95
Bricchette di legna kg 4000 5.0 0,84
Bricchette di legnite kg 4800 5.6 0,75
Antracite normale kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Gas naturale m? 7800 9.1 0,46
Nafta L 8500 9.9 0,42
Elettricita kWh 860 1.0 4,19
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Ruggine sulla piastra
di cottura in acciaio

SMALTIMENTO

INFORMAZIONI PER LA GESTIONE DI RIFIUTI DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE CONTENI
E ACCUMULATORI

Questo simbolo che appare sul prodotto, sulle pile, sugli accumulatori oppure sulla loro confezione o sulla loro documentazione, indica che
il prodotto e le pile o gli accumulatori inclusi al termine del ciclo di vita utile non devono essere raccolti, recuperati o smaltiti assieme ai ri uti
domestici.

Una gestione impropria dei ri uti di apparecchiature elettriche ed elettroniche, di pile o accumulatori pud causare il rilascio di sostanze
pericolose contenute nei prodotti. Allo scopo di evitare eventuali danni allambiente o alla salute, si invita 'utilizzatore a separare questa
apparecchiatura, e/o le pile o accumulatori inclusi, da altri tipi di ri uti e di consegnarla al centro comunale di raccolta. E possibile richiedere
al distributore il ritiro del ri uto di apparecchiatura elettrica ed elettronica alle condizioni e secondo le modalita previste dal D.Lgs. 49/2014.
La raccolta separata e il corretto trattamento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche, delle pile e degli accumulatori favoriscono la
conservazione delle risorse naturali, il rispetto dell'ambiente e assicurano la tutela della salute.

Per ulteriori informazioni sui centri di raccolta dei ri uti di apparecchiature elettriche ed elettroniche, di pile e accumulatori &€ necessario
rivolgersi alle Autorita pubbliche competenti al rilascio delle autorizzazioni.
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ATTENTION

SURFACES CAN BECOME VERY HOT!
ALWAYS USE PROTECTIVE GLOVES!

During combustion, thermal energy is released that signi cantly increases the heat of surfaces, doors, handles, controls, glass, exhaus
pipes, and even the front of the appliance. Avoid contact with those elements if not wearing protective clothing (protective gloves
included). Make sure children are aware of the danger and keep them away from the stove during operation.

ENGLISH - CONTENTS

WARNINGS. ... h b h e h e h e oo h e e b oo h e e H b e oo b e s h b e s e h e e e ab e e e h b e s b e sh b e e b e e s he e s b e s s ba e s b e s s sa e e ae e sane e 25........
T I TP U U U PR OU TR PPN 25........
GENERAL PRECAUTIONS ...t h et e h e h e he e e bt e e e b e e e b e e s h e e s b e e s b b e s b e e seb e e b e e s e e saeeeaeesnee s 28.......
DECLARATION OF CONFORMITY OF THE MANUFACTURER .........ccoiiiiiii s 28...
INSTALLATION REGULATIONS
FIRE SAFETY.....ccooiiiiiiiiiiicien,

CONNECTION TO THE CHIMNEY...
CONNECTING A FIREPLACE OR OPEN HEARTH TO THE .ELUE.....
VENTILATIONND AERATIOBFTHEINSTALLATIORREMISES.............
ALLOWED / NOT ALLOWED FUELS.....cc oottt et e oo e ettt e e e e e sttt e e a4 aa b bttt e e e e e s bet e e e e e e e s et e e e e e e antbeeeeeeeannsaeaeeeeanntbeeaeeann

USE OF THE OVENPERESENT. ...t bbb e b e s h et e e e b e e e s e h b e oo s o bbb e e s bbb e s e b e e e e e R b e e s s b b e e e s b e e s s bbb e e s b b e e e s abbe e e 38
OPERATION IN TRANSITION PERIQODS..................

CLEANING OUT THE ASHES....
CLEANING THE FLUE
IMATOLIC AT PRESENT ...ttt oo e st oo s b et e oo s bt e e ook bt e e o b e e oo ab oo e 1h b e e e e h b e e e e be e e e s bbb e e s abe e e e sate e e s sbeeneebeneas 40....
PRODUCSMADE OF NATURAL STONPRESENT.........cccccciviiiiiiiiiciinie .40
VARNISHEPRODUCT IFPRESENT.........cccoiiiiiien. ..40....
ENAMELLEPRODUCT IFPRESENT.. ...ttt .40,
CHROMIUM COMPONESITFPRESENT.. T A0

LATERAL HANDRAIL HRESENT ...t e b e E e b e e b e b s a e s s se e e sr e e r e aeen e 40....
CLEANING OF THE HEARTH GRATE ......oii i b e b s e et e s a e s b e e s b e e e e b e ae e s e e 40
CAST IRON COOKING PLATE RNMIBS........ooitiiiiitiiiiite it b et h e b e bbb e b e e b e b e e b s ad e e e s ae e e e sae e e e sae e e sne e ans 10 R
STANLESSTEEL FRAMBHEREEXISTING . .....oiiiiiiiiiiiis i bbb e b e b et b et b s e sneane s 40....
STAINLESSTEEL COMPONEBNT ...ttt bbb d e h e b e e s b e e b e e b e e b e b e e a b e b e s ae b e s b e b e b s be e b e 4l....
MAINTENANCE OF THE OVENL. ...ttt bt h e b b e b b e e b e b e et e b e e st et e s se e s esaesseesreane e Al
CLEANING OF THE COLLECTION CASING COBRGGGHHEOVEN................... e 4L1...
SUMMER STOR.....ii i b et b e b e Rt b e b e b oo R e oL e e R oo b e e R e e b e e R e SR e R e e R R R e e b b e e e e 41
ROUTINEMAINTENANCEPERFORMEBY QUALIFIEDTECHNICIANS......oiiiiiiiiiie e A2
CONNECTIONOTHHE-LUE
CALCULATION OF THE THERMAL POWER ...ttt ettt ettt e et e e et a e e e e e e e e eeeeens 42.....
TROUBLESHOOTING.... ..ottt bbb e b e e s b b e e e h b e e e s b e e e s b b e e s e a b e e e s b e e e s e b b e e s s b e e e s bb e e s s sb e e e s b ae e sae s 43.......
[ ST O 1 PP PP POPR 43........
INSTALLATION

LEVELLINGND ALIGNMENOFTHECOOKER........ccccooviiiiiiiiiiicie,

REPLACINGFTHEUPPERART40 MMTOP OPTIONAL....
REAR EXHAUSMOKBDUTLET......oiiiii et b e h e b e hd e e b e e e b e e e b e e e Rt e e e b e e e e e e b e e e be s ene s e b e e sna e e nbeesnee e e 117 i
LATERAL EXHAUSMOKBEDUTLETDX SX....iiiiiiiiiii ittt h bbb e b e b e h e s e s e e e e b e e e e ene e st e e ane s 118
REVERSINGFTHEDOORS...........ccoiiiiiiiiiiciiee

SLIDINGSUIDES FOBVENGRILL POSITIONING
DIMENSIONS . ..ottt ettt ettt et oo e oo e oo o4 o4 4o o a e h bt bt e st s et ettt ettt e o4 a4 e 224244424 a oAb h b e bbb e h e e Rt e e ettt et e e e e e e e e eeeaeneae e nnnnnrnrnnne




We thank you for having chosen our company; our product is a great heating solution developed from t
most advanced technology with top quality machining and modern design, aimed at making you enjoy th
fantastic sensation that the heat of a ame gives, in complete safety.

WARNINGS

This instructions manual is an integral part of the product: make sure that
it always accompanies the appliance, even if transferred to another owner
or user, or if transferred to another place. If it is damaged or lost, request
another copy from the area technician. This product is intended for the use
for which it has been expressly designed. The manufacturer is exempt from
any liability, contractual and extracontractual, for injury/damage caused to
persons/animals and objects, due to installation, adjustment and mainte
nance errors and improper use.

Installation must be performed by quali ed sta, which assumes com-
plete responsibility for the de nitive installation and consequent good
functioning of the product installed. One must also bear in mind all laws
and national, regional, provincial and town council $andards present

in the country in which the appliance has been installed, as well as the
instructions contained in this manual.

The use of the appliance must comply with all local, regional, national
and European regulations.

The Manufacturer cannot be held responsible for the failure to comply
with such precautions.

After removing the packaging, ensure that the content is intact and com-
plete. Otherwise, contact the dealer where the appliance was purchased.
All electric components (where existing) that make up the product must be
replaced with original spare parts exclusively by an authorised after-sales
centre, thus guaranteeing correct functioning.

SAFETY

S THEAPPLIANCHBVAY BEUSEDBY CHILDREN YEARSOF AGEOR
OLDERAND INDIVIDUALSWITH REDUCEDPHYSICAL, SENSQROR
MENTAL CAPACITIESRWITHOUTEXPERIENCERTHE NECESSAR
KNOWLEDGE PROVIDEDIHAT THEY ARESUPERVISEDR HAVE
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RECEIVEINSTRUCTIONGN SAFBEUSEOFTHEAPPLIANCRANDTHAT
THEY UNDERSTANIHEINHERENDANGERS

S THE GENERATOR MUST NOT BE USEBHRSONS INODING
CHILDREN WITH REDUCED RBICAL SENSOR AND MENTAL
CAPACITIES ORWHO ARE UNSKILLED PERSONS, UNLESS ARIEY
SUPERVISED AND TRAINED REGARDING USE OF THE APPNIANCE
PERSON RESPONSIBLE FOR THEIR BAFET

S THECLEANINGAND MAINTENANCREQUIREBY THEUSERVIUST
NOTBEPERFORMEBY CHILDREMVITHOUTSUPERVISION

S CHILDREN MUST BE CHECKED TO ENSURE THADOREDT PAY
WITH THE APPLIANCE.

S DO NOT TOUCH THE GENERAVOHRENYOU ARE BAREFOOT OR
WHEN PARTS OF THE BOARBNET OR DAMP.

S IT IS FORBIDDEN TO MODIRYE APPLIANCE IN XMAY.

S DO NOT PULL, DISCONNEGTTWIST ELECTRICABLES WHERE
EXISTING LEAVINGHE PRODUCTEVENIF DISCONNECTEBROM
THEELECTRIEONERSUPPLY MAINS

S IT ISADVISEDTO POSITIONTHE PONVERSUPPLY CABLEVHERE
EXISTING SOHATIT DOESNOT COMEINTO CONTACTWITHHOT
PARTSOFTHEAPPLIANCE

S THE POVER SUPPLYPIUG MUST BE ACCESSIBLE AFTE}
INSTALIATION.

S DO NOT COSE OR REDUCE THE DIMENSIONS OF THE AIRING VE
IN THE PACE OF INSTABAIION.THE AIRING VENTS ARE ESSENTIA
FOR CORRECT COMBUSTION.

S DO NOT LEAVE THE PAGKNG ELEMENT®/ITHIN REACH OF
CHILDREN OR UNASSISTED DISABLED PERSONS.

S THE HEARTH DOOR MUST AM& BE GDSED DURING NORMAL
FUNCTIONING OF THE PRODUCT.

S WHEN THE APPLIANCE IS FUNCTIONING AND HOT TO THE TOL
ESPECIALLXLLEXTERNALSURFACES, ATTENTION MUST BE PAID

S CHECKFOR THE PRESENCE OFY ADBSTRUCTIONS BEFORE
SWITCHING THE APPLIANCE ON EWING A PRGDNGED PERIOD
OF INACTIVIY.

S THIS APPLIANCE MUST NOT BE USED TO BBBNE

S DO NOT USE ANFLAMMABLE LIQUIDS FOR IGNITION



S THE MAJOLICAS WHERE EXISTING ARE TOP QUARITSAN
PRODUCTS AND AS SUCH CAN HAVE MICRO DOTS, CRACKLES
CHROMATIC IMPERFECTIONBESE FEATURES HIGHLIGHT THEI
VALUABLE NATURE. DUE TO THEIR DIFFERENTION. COEFFICIENT,
THEYPRODUCE CRACKLINGIICH DEMONSTRATE THEIR EFFECTIV
AUTHENTICIY. TO CLEAN THE MAJOLICAS, IT IS RECOMMENDED -
USE A SOFT, DRCIOTH.IF A DETERGENT Q@RQUID IS USED, THE
LATTER COULD PENETRATE INSIDE THE CRACKLES, HIGHLIGH
THEM.
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GENERAL PRECAUTIONS

La NORDICA S.p.A. responsibility is limited to the supply of the appliance.

THE INSTALLATION MUST BE CARRIED OUT SCRUPULOUSLY ACCORDING TO THE INSTRUCTIONS PROVIDED IN THIS MANUAL A
OF THE PROFESSION. INSTALLATION MUST ONLY BE CARRIED OUT BY A QUALIFIED TECHNICIAN WHO WORKS ON BEHALF C
SUITABLE TO ASSUME THE ENTIRE RESPONSIBILITY OF THE SYSTEM AS A WHOLE.La NORDICA S.p.A. DECLINES ANY RESPON
THE PRODUCT THAT HAS BEEN MODIFIED WITHOUT WRITTEN AUTHORISATION AS WELL AS FOR THE USE OF NON-ORIGINAL ¢
PARTS.

This appliance is not suitable for the use of inexperienced people (included children) or with physical, sensorial and mental reduced capacities.
They have to be controlled and educated in the use of the appliance from a responsible person for their security. The children have to be
controlled to be sure that they would not play with the appliance. (EN 60335-2-102/7.12).

IT IS OBLIGATORY TO RESPECT THE NATIONAL AND EUROPEAN RULES, LOCAL REGULATIONS CONCERNING BUILDING MATTE
ALSO FIREPROOF RULES.

NO MODIFICATIONS CAN BE CARRIED OUT TO THE APPLIANCE. La NORDICA S.p.A. cannot be held responsible
for lack of respect for such precautions.

DECLARATION OF CONFORMITY OF THE MANUFACTURER

OBJECT: ABSENCE OF ASBESTOS AND CADMIUM
WE DECLARE THAT THE MATERIALS USED FOR THE ASSEMBLY OF ALL OUR APPLIANCES ARE WITHOUT ASBESTOS PARTS
DERIVATES AND THAT IN THE MATERIAL USED FOR WELDING, CADMIUM IS NOT PRESENT, AS PRESCRIBED IN RELEVANT NORNM

OBJECT: CE N. 1935/2004 REGULATION.
WE DECLARE THAT IN ALL PRODUCTS WE PRODUCE, THE MATERIALS WHICH WILL GET IN TOUCH WITH FOOD ARE SUITABLE FC
USE, ACCORDING TO THE A.M. CE REGULATION.

INSTALLATION REGULATIONS

INSTALLATION OF THE PRODUCT AND AUXILIARY EQUIPMENT IN RELATION TO THE HEATING SYSTEM MUST COMPLY WITH /
STANDARDS AND REGULATIONS AND TO THOSE ENVISIONED BY THE LAW.

THE INSTALLATION AND THE RELATING TO THE CONNECTIONS OF THE SYSTEM, THE COMMISSIONING AND THE CHECK OF
FUNCTIONING MUST BE CARRIED OUT IN COMPLIANCE WITH THE REGULATIONS IN FORCE BY AUTHORISED PROFESSIONAL PE
THE REQUISITES REQUIRED BY THE LAW, BEING NATIONAL, REGIONAL, PROVINCIAL OR TOWN COUNCIL PRESENT IN THE CC
WHICH THE APPLIANCE IS INSTALLED, BESIDES THESE PRESENT INSTRUCTIONS.

INSTALLATION MUST BE CARRIED OUT BY AUTHORISED PERSONNEL WHO MUST PROVIDE THE BUYER WITH A SYSTEM DE(
CONFORMITY AND WILL ASSUME FULL RESPONSIBILITY FOR FINAL INSTALLATION AND AS A CONSEQUENCE THE CORRECT FU
THE INSTALLED PRODUCT.

The Product, assembled and ready for the installation, must be connected with a junction to the existing ue of the house. The junction must
be possibly short, straight, horizontal or positioned a little uphill. The connections must be tight.

Before installing the appliance, carry out the following checks:

t UPPER smoke output - REAR - LATERAL

t verify if your structure can support the weight of the appliance. In case of insu cient carrying capacity it is necessary to adopt
appropriate measured,a NORDICA S.p.A. responsibility is limited to the supply of the appliance (See ch@E€HNICAL DESCRIPTION).

t INSTALLATIONMake sure that the oor can support the weight of the appliance (for ex. distributing weight plate), and if it is made of
ammable material, provide suitable insulation (DIMENSIONS ACCORDING TO REGIONAL REGULATIONS).

t Make sure that there is adequate ventilation in the room where the appliance is to be installed, with particular attention to windows
and doors with tight closing (seal ropes).

t DO NOT INSTALLTHE APPLIANCEN ROOMSCONTAININGCOLLECTIVEENTILATIONDUCTS HOODSWITH ORWITHOUT
EXTRACTORYPEBBGASAPPLIANCESEATPUMPSOROTHERPPLIANCEBHATOPERATINGT THESAMETIME CANPUTTHE
ROOMIN DEPRESSIQéf. UNI 10683 standard).

t Make sure that the ue and the pipes to which the appliance will be connected are suitable for its operation. IT IS NOT ALLOWED THE
CONNECTION OF VARIOUS APPLIANCES TO THE SAME CHIMNEY.

t The diameter of the opening for connection to the chimney must at least correspond to the diameter of the ue gas pipe. The opening
must be equipped with a wall connection for the insertion of the exhaust pipe and a rosette.

t The unused ue gas exhaust stub pipe must be covered with its respective cap (see chapter DIMENSIONS).

t By means of the adjustable feet and using a level make sure that the device is perfectly levelled.

t The installation must be appropriate and has to allow the cleaning and maintenance of the product and the ue.

LA NORDICA S.P.A. DECLINES ALL RESPONSIBILITY FOR DAMAGE TO THINGS AND/OR PERSONS CAUSED BY THE SYST
& IN ADDITION, IT IS NOT RESPONSIBLE FOR ANY PRODUCT MODIFIED WITHOUT AUTHORISATION AND EVEN LESS FOR 1
USE OF NON ORIGINAL SPARE PARTS.

YOUR REGULAR LOCAL CHIMNEY SWEEP MUST BE INFORMED ABOUT THE INSTALLATION OF THE APPLIANCE SO THAT HE C,
CORRECT CONNECTION TO THE CHIMNEY.



FIRE SAFETY
WHEN INSTALLING THE PRODUCT, THE FOLLOWING SAFETY MEASURES MUST. BE OBSERVED

a) In order to ensure su cient thermal insulation, respect the minimum safety distance from objects or furnishing components ammable
and sensitive to heat (furniture, wood sheathings, fabrics. etc.) and from materials with ammable structure (see PicturA)4ALL
THEMINIMUM SAFETYDISTANCERARESHOWN ONTHEPRODUCT DATA PLATEAND LOWER/ALUESMUSTNOT BEUSED(see
DECLARATION OF PERFORMANCE ).

b) In front of the furnace door, in the radiation area there must be no ammable or heat-sensitive objects or material at a distance of less than
Picture 4 - A.This distance can be reduced to 40 cm where a rear-ventilated, heat-resistant protection device is installed in front of the
whole component to protect.

c) IFTHE PRODUCT ISINSTALLED ON ANONTOTALLY REFRACTORY FLOOR, ONE MUST FORESEE A FIREPROOFLIEXIR&ROUN
MADE OFINFLAMMABLEMATERIALsuch as moquette, parquet or cork etélUSTBECOVERED BY A LAYER OF NO INFLAMMABLE
MATERIALfor instance ceramic, stone, glass or steel etc. (size according to regionalten)ase must extend at leas0 cm at the front
and at least 30 cm at the sides, in addition to the opening of the loading door (see Picture 4 - B).

D NO FLAMMABLE COMPONERE& wall units) MUST BE PRESENT ABOVE THE PRODUCT

e) If the product is installed on avall made of ammable material, IT IS NECESSARY TO REPLACE THAT PARTABELTWETH A
NON FLAMMABLE MATERIAL LAY@&HmRstance ceramic, stone, glass or steel e section of replacement wall has to stick out of the
product as indicated in Picture 4 .

THE PRODUCT MUSTAYS OPERATE@EXISIVELY WITHIE ASH DR¥YER INSERTHMHE SOLID COMBUSTION RESICABES§ MUST
BE COLLECTED IN A SEAEETE RESISTANT CONTATNNERPRODUCT MUST NEVER BE THEIRRESENCE OF GASEOUS EMISSIONS OF
VAPOURS (FORAMPLE GLUE FOR LINOLEUM, PETROL ETC.). NEVER DEPOSIT FLAMMABLE MAHERPRGINEAR

DURING COMBUSTIOMERMAL ENERGY IS RELEASED WHICHT OEAOSSIDERABLE HEATINGHEFSURFACES, DOORS,
HANDLES, CONTROLS, GLASS PR & UE GAS PIPE AND POSBHE FRONT PART THE APPLIANCEAV/OID CONTACT

WITH THESE ELEMENTS UNLESS USING SUITABDEERRVE CLOHING OR RCESSORIES (HEAT RESISTANT GLOVES,
CONTROL DEVICES).

ENSURE CHILDREN ARBW/ARE OF THESEADIGERS AND KEEP THEMW/AY FFOM THE FURNBEWHEN IT IS ON.

WHEN USING THERONG FUEL OR ONHICH IS TOO DAMP, DUE TO DEPOSITS PRESENT IN THE FLUE, A FLUE FIRE IS POSSIBLI

INA EMERGENC

IF THERE IS A FIRE IN THE FLUE CONNECTION

a) Close the loading door and the ash drawer door

b) Close the comburent air registers

¢) Use carbon dioxide ( CO2 powder ) extinguishers to put out the re
d) Request the immediate intervention of theife Brigade

DO NOr PUT OUT THE FIRHETHWATER.
WHEN THE FLUE STOPS BURNING, HAVE IT CHECKED BY A SPECIALIST TO IDENTIFY ANY CRACKS OR PERMEABLE
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TECHNICAL DESCRIPTION

WOOD BURNING COOKER TO FIWBEN FURNITUREE SIDE EXTERNAL COVERINGS ARE EQUIPFPEDNATURAL AERATION
CERTIFIES SYSTEM AND ACT AS AN EFFICIENT FIREPROOF PROTECTION.

THE FRAME OF THE COOKER IS MADE OF STAINHEHB3E AIR OPENINGS PLACED ON BOTH SIDES AND REAR SIDE HAVE TO BE
ALWAYS UNOBSTRUCTED TO ENSURE THE NATURAL AIR CIRCULATION INTO THEAP RMANICEHE RISKS OF OVERHEATING OF
THE APPLIANCE AND FURNITURE WBEN IT IS INSTALLED.

TO AVOID OVERHEATING OF THE APPLIANCE AND FURNITUREHBEN BEIB INSTALLEBE SAME APPLIES TO THE AIR

: ATTENTION DANGE®F FIREDO NOT OBSTRUCT THE AIR OPENINGS FOR THE NATURAL AIR CIRCULATION NECES
OPENINGS ON THE BASE.

The cookers of La NORDICA are suitable to cook on the grill and on the oven and to heat living spaces for some periods or to support ar
insu cient centralized heating system.They are ideal for holiday apartments and weekend houses or as an auxiliary heating system during
the whole year.

AS FUEIWOOD LOGS IS USED. RHRPLIANCBNVORKSASAN INTERMITTENDPERATING APPLIANCE

The hearth is totally sheathed with single cast iron and NORDIKER sheets and it is endowed with a pre-adjusted tertiary air for a better
combustion. hside there is a thick at grate.

The hearth is equipped with a panoramic door with ceramic glass (resistant up to 7P0IR& allows a wonderful view on the burning ames.
Furthermore, it is thus avoided the output of sparks and smoke.

The oven has sliding guides for the chrome-plated steel grill suppoftss allows the grill to be pulled out fully from the oven without having

to support it making it much more practical to use ZKIMUM LOAD 10 kg).

The position of the sliding guides can be changed in the oven from the lowest (factory setting) to intermediate as indicated in the chapter
SLIDING GUIDES FOR OVEN GRILL - POSITIONING.

RING @ 100mm
POKER GLOVE DLU ¢ WitkiteQ0
VERONA XXL SERIES SERIES SERIES

THEHEATING OFHEENVIRONMENTSMADEBY IRRADIATIONhrough the panoramic glass and the external hot surfaces of the stove,
the heat is radiated into the environment.

THE COOKER IS EQUIPREIH CONTROLS OF PRIMARY AND SECONDARWAIRBYT IS ADJUSTED THE COMBUSTION AIR.

1A — PRIM\RY AIR CONTROL (Picture 6)
On the below part of the door there is the primary air contr@his register adjust the passage of air through the ash drawer and the grate in
the fuel direction.The primary air is necessary for the combustion proc&$g ash drawer must be regularly emptied, so that the ash does
not obstruct the primary air entryThrough the primary air the re is also kept alive.
DURINGNOOD COMBUSTION, THE REGISTER OF PRIMARY AIR MUST BE OPENEWENIE, BEBAJSE OTHERE TH®WOOD
BURNS FAST AND THE STOVE MAY OVHEBétEABpter NORMAL OPERATION).

2A — SECONDARAIR CONTROL (Picture 6)
On the over part of the door there is the secondary air control. Also this register must be opened (then moved to the right), especially for
wood combustion (see chapter NORMAL OPERATION).

THE CONTROL REGULATH@d¢ssary in order to obtaiNOMINAL CALORIFICUTPUTIs the following (see &.TECHNICAL DAJA
PRIMARY air SECONDAR air TERTIAR air B - SMOKES control
VERONA XXL OPEN Picture 6 - 1A OPEN PREADJUSTED | OVEN COOKING USE functjon

It is possible to get the air PRIMARYECONDARY ai@&RTIARY directly from outside through a exible tube (reproof NOT
| furnished, see Picture 10).

B — SMOKEEONTROL(Picture 6)
(Conversion of the cooker function LIGHTING / PLATE to the OVEN COOKING ).
The smokes control can be found on the top right corner of the front side of the cooKeis control has two settings: LIGHTING / PLATE
when the control bar is pulled out, the combustion gases ow directly into the ue and up to the chimney; OVEN COOKING when the bar is
pushed to the back of the cooker, the combustion gases ow around the oven, heating it.

DURING THE NORMAL FUNCTIONINGLITCAUSE OVERHEATING OF THE APPLIANCE AND ITS COMPONENTS MIGHT |

: ATTENTION THE LIGHTING VALVE MUST STAY OPENED DURING THE LIGHTING PHASE ONLY. IN CASE IT REMAINS
DAMAGED. MOREOVER THE FUEL CONSUMPITIOBE HIGHER.

C — OVENLIGHT (Picture 6)
The oven is equipped with a light, which turns on by pulling out slightly the lever C .



D -EXCESS STEAWMALVE (Picture 6)
The oven has a valve inside it to allow excess steam to escape which could form when cooking very moist foods or with long cooking times.

I OPEN THE EXCESS STEAM VARORE LGHTING THE CO®ER TO AVOID THE RISK OF BURNS

HOW TO LIGHT THEIRE observe the following (see chapter LIGHTING agdrg 7) :

Put the smoke control in the LIGHTING / PLATE position to allow smoke to escape more easily.

Open the primary and secondary air control.

Light the re using the lighting method from above with a small pile of sticks, asigpure 7 and wait for about 12 minutes.
Load a log weighing about 1 kg, slowly opening the door so that the smoke does not escape.

Put the smoke control in the OVEN position.

Load the wood observing the kg/h load recommendations indicated in the chapi@CHNICAL DESCRIPTION.

Close the primary air control and check the combustion via the secondary air control.

—~ o o~ o~ o~ o~

& PLEASEALWAYS BEPRESENDURINGIHISPHASE

THE CONTROL REGULATION DURING THE LIGHTING PHASE is the following :
PRIMARY air SECONDAR air SMOKES control

‘ VERONA XXL OPEN OPEN LIGHTING / PLATE position

How to set the machine to BOIL WATER
tTurn the smoke adjuster to position cooker — OVEN COOKING USE pos. B Picture 6.
tPrimary air completely open.
tSecondary air completely open.
tLoad wood as described in the manual (see chapfEECHNICAL DATA - Hourly wood consumption in kg/h).
tWait for the oven temperature stable around 230 °C (+/-30°C

How to set the machine to BAKE BISCUITS
tTurn the smoke adjuster to the position cooker — OVEN COOKING USE pos. B Picture 6.
tPrimary air completely open
tSecondary air completely open.
tWait for the oven to reach the temperature of 200 °C without loading further wood logs.
tAdjust the primary air control to the Picture 6 position.
tPlace the tray with the biscuits into the second shelf from the bottom up for 20 minutes.
tLoad wood by using logs having 1k weight.
tIf necessary turn the tray halfway through cooking.
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TECHNICAL DATA

De nition in accordance with EN 12815
Nominal power in kW 7
Assorbimento elettrico in W 25

E ciency in % 85,1
Smoke outlet diameter in mm 150
&KLPQH\ KHLJKW « P GLPHQVLRQ PP (*) 4 - 200x200 @200
Chimney draught in Pa (mm HO) 12 (1,2 mm £D)
Hourly wood consumption in kg / h (wood with 20% humidity) 1,9
COmeasured at 13% oxygen in % 0,084 - 1044 mg/rh
Exhaust gas emission in g/s — wood 5,7
Exhaust gas temperature in °C - wood 207

Hearth opening size in mm (W x H) 500 x 160
Hearth size in mm (W x H x)D 568 x 215 x 240
Oven size in mm (W x H x)D 547 x 275 x 450
Type of grill Movable - at
Height in mm 850 + 910
Width in mm 800

Depth in mm 600

Weight in kg 200

Fire prevention safety distances Chapter FIRE SAFETY
Heatable m® (30 kcal/h x rf) 200 (**)
Rated voltage ) 230

Rated frequency (i) 50

Rated input power (W) 25

(*) The proposed value are indicative. The installation must, in any case, be sized and veri ed according to the general calculation method
EN13384-1 or by another method of proven e ciency.

(**) For those buildings in which the thermal insulation does not correspond to the instructions on heat protection, the heating volume o
product is: favourable type of building (30 kcal/B)xless favourable type of building (40 kcal/R)xunfavourable type of building (50 kcal/h
X 1F).
With thermal insulation in accordance with the regulations regarding energy saving, the heated volume is greater. With temporary heating, in
the event of interruptions which last more than 8 hours, the heating capacity is reduced by about 25%.

THE DECLARED TECHNICAL DATA HAVE BEEN ACHIEVED BY BURNING BEECH WOOD CLASS “A1” ACCORDING TO THE REQU
17225-5 AND WOOD MOISTURE CONTENT LESS THAN 20%. BY BURNING A DIFFERENT KIND OF WOOD THE EFFICIENCY OF Tt
COULD CHANGE AND SOME SPECIFIC ADJUSTMENTS ON THE APPLIANCE COULD BE NEEDED.

ELECTRICACONNECTION

THE INSTALLATION AND THE CONNECTION OF THE PRODUCT HAS TO BE CARRIED OUT BY AUTHORIZED PERSONNEL ACCO
CURRENT REGULATIONS SEE CHAPTER GEREBRAUTIONS . LA NORD&PA. DECLINES ANY RESPONSIBILITY FOR THE PRODUC
THAT HAS BEEN MODIFVEDHOUWRITTEN AUTHORISATIONVERL AS FOR THE USE OF NON ORIGINAL SPARE PARTS.

ATTENTION DONOT PLACEHEELECTRICABLENEARBY HOPARTSTHE CONTROL UNIT AND THE FEEDONBLE
& MUST NOT BE IN CONTA@MTH HOT PARTS. IN ANCASE, THE PWER CABLE HAS TO BE REPLACEBBYHORISED
PERSONNEL ONLENTITLEBYLANORDICA : AUTHORISED DEALERS AND/OR FITTER

CONNECTION: @hnect the electric cable to a bipolar switch with a distance of at least 3 mm between the contastee{Fsource 23%/~ 50
Hz, the correct connection to the grounding system is necessary).

WARNING THISOPERATIONMMUSTBECARRIEBDUTWITHOUTPONERSUPPK !!
WARNING THE PRODUQGMIUST BE CONNECTED TO THE MMING A DIFFERENTIAL LINE CUT OFF SWITCH ACCORDING
TO THE REGULATIONS IN FORCE. IMPROPER USE RELIEVES THE MANUFACTURER FROM EACH RESPONSIBILITY.



FLUE
ESSENTIAL REQUIREMENTS FOR CORRECT APPLIANCE OPERATION:

t the internal section must preferably be circular;
t UIBQQMJIBODHRU IFSNBIMNMY MBOBEEQFSNFBORBVF JIXIWTVJUBNBWHFSYIBMBSEFTITUBPRU

DPNCVTUJPO QSPEVDUT BOE BOZ DPOEFOTBUJPO

t there must be no narrowing and vertical passages with deviations must not be greater than 45°;

t if already used, it must be clean;

t all the sections of the ue gas duct must be accessible to inspection;

t inspection openings must be provided for cleaning.

t the technical data from the instruction manual must be respected;
IF THE FLUES ARE OF A SQUARE OR RECTANGULAR SECTION, THE INTERNAL EDGES MUST BE ROUNDED WITH A RADIUS OF N(
MM. FOR THE RECTANGULAR SECTION, THE MAXIMUM RATIO BETWEEN THE SIDES MUST BE 1.5.
A section which is too small causes a reduction in draught. A minimum height of 4 m is advisable.
The following materials are ORBIDDENand compromise the good operation of the appliance: asbestos cement, galvanised steel, rough and
porous internal surfaces. 1JDUV SF shows some example solutions.

'03" $033&$H45"--"5*U/-&"4B&41&BP84&$5*0/4 -&/(6)B)&-6&4)08/*/5)86&$)/*$'%"5"
I 5"#-&#: *[/45"--"5*0B45)%*" '&3 &Y. &/4* 0 &' -6&. 645#8&46*5"#4*; &% "$$03%"/$X5)
&/

THE DRAUGHT CREATED BY YOUR FLUE MUST BE SUFFICIENT BUT NOT EXCESSIVE.
A section of the ue which is too large can present a volume which is too large to heat and therefore cause operating di culties for the
appliance; to avoid this, it is necessary to intubate the appliance for its entire height. A section which is too small causes a reduction in draught.

"55&/5*0/: AS FAR AS CONCERN THE REALISATION OF THE FLUE CONNECTION AND FLAMMABLE MATERIALS PLEA
THE REQUIREMENTS PROVIDED BY UNI 10683 STANDARD& SH)&5# &'5" 46 *5"# % *45"/$&0. '-".."#-&

03 $0.#645*#-& ."5&3*"- 64*/( 46*5"#-& */46-"5*0/ 03 "/ "*3 41"$&

IT IS FORBIDDEN TO PASS SYSTEM PIPING OR AIR DUCTS INSIDE THE FLUE. IT IS ALSO FORBIDDEN TO CREATE MC
FIXED OPENINGS ON THE FLUE ITSELF, FOR THE CONNECTION OF FURTHER DIFFERENT APPLIANCES (See Chapter C
A FIREPLACE OR OPEN HEARTH TO THE FLUE).

$)*./&:105
5)& '-6& %3"6()5 %&18/IPEAABIF5"#*-*5)80'S)*./&: 105
IT IS THEREFORE ESSENTIAL THAT, IF BUILT IN A HANDCRAFTED WAY, THE EXIT SECTION IS MORE THAN TWICE THE INTE

OF THE FLUE (1JDUVSF ).
As it must always go past the ridge of the roof, the chimney pot must ensure exhaust even in the presence of wind (1JDUV SF ).

The chimney pot must meet the following requirements:
t Have an internal section equivalent to that of the chimney.
t Have a useful exit section of double the internal section of the ue.
t Be built so as to prevent rain, snow or any foreign body entering the ue.
t Be easy to inspect, for any maintenance and cleaning operations.




n INGGBICA)

$0//&$5*®BO5)&S)*./&:

Products with automatic door closing (type 1) must operate, for safety reasons, with the furnace door closed (except during the fuel loading
or ash removal phases).

Products with non-automatic door closing (type 2) must be connected to their own ue.

Operation with doors open is only allowed when supervised.
THECONNECTIORIPHOTHEFLUBMUSTBEASSHORMRASPOSSIBLESTRAIGHHORIDNTALANDPOSITIONEBLIGHTLWASCENT
ANDWATERTIGHT

CONNECTIOMUSTBECARRIEDUTWITHSTABLRAND ROBUSPIPEEOMPLYVITHALLCURRENSTANDARDBND REGULATIONS
ANDTOTHOSEENVISIONEBYTHELAW ANDBEHERMETICALISECUREDOTHEFLUE

The internal diameter of the connection pipe must correspond to the external diameter of the appliance ue gas exhaust stub pipe (DIN 1298).

THE REQUIREMENTS PROVIDED BY UNI 10683 STANDARD. THE FLUE MUST BE PROPERLY SPACED FROM ANY F

: "55&/5*0/: AS FAR AS CONCERN THE REALISATION OF THE FLUE CONNECTION AND FLAMMABLE MATERIALS PLEA
MATERIALS OR FUELS THROUGH A PROPER INSULATION OR AN AIR CAVITY. .*/*.6. %*45"/$& 4"'&5: $.

FLUE CONNECTION FLAMMABLE MATERIALS

>25am

&

SECTION A-A

1.1035"/55)& 6/64&% '-6& ("4 &9)"645 )0-&7&8BANSU%H#&* 5D *54 3&4 1 &Ieb ‘Chdptes " 1
| DIMENSIONS).

S5/MIINOGEFTT%SF6()INVTWB WM FBTU - Pascal (see chap. TECHNICAL DAT#e $htEETnement has always to be carried
out with hot device (rated thermal performance).

When the depression exceeds 1Pa £1.7 mm of column of water), it is necessary to reduce the same by installing an additional draught
regulator (butter y valve) on the exhaust pipe or in the chimney, according to the regulations in force.

FORCORRECAPPLIANCEPERATIONTISESSENTIAIHATSUFFICIENAIRFORCOMBUSTIONSINTRODUCEINTOTHE
| PLACEOFINSTALLATIO($ee paragraph VENTILATION AND AERATION OF THE INSTALLATION PREMISES).

$0//&$5*/'('*3&1-"9801&)&"35H05)&-6&
The ue gas channel is the stretch of piping which connects the product to the ue. In the connection, these simple but extremely important
principles must be respected:
t UNDER NO CIRCUMSTANCES USE A FLUE GAS CHANNEL WITH A DIAMETER LESS THAN THAT OF THE EXHAUST CLAMP WIT
PRODUCT IS EQUIPPED;

t EACH METRE OF THE HORTAL STRETCH OF THE FLUE GAS CHANNEL CAUSES A SLIGHT LOSS OF HEAD WHICH MUST BE COM
IF NECESSARY BY ELEVATING THE FLUE;

t THE HOREZNTAL STRETCH MUST NEVER EXCEED 2 METRES (UNI 10683);



t EACH BEND OF THE FLUE GAS CHANNEL SLIGHTLY REDUCES THE FLUE DRAUGHT WHICH MUST BE COMPENSATED IF N
ELEVATING IT SUITABLY;
t THE UNI 10683 — ITALY REGULATION REQUIRES THAT UNDER NO CIRCUMSTANCES MUST THERE BE MORE THAN 2 BENDS C
IN DIRECTION INCLUDING THE INTAKE INTO THE FLUE.
If the user wishes to use the ue as a replace or open hearth, it is necessary to seal the hood below the entrance point of the ue gas channel
pos. " 1JDUVSF
If the ue is then too big (e.g. 30x40cm or 40x50cm), it is necessary to intubate it with a stainless steel tube with a diameter of at least 200mm,
pos. B, taking care to close the remaining spaces between the pipe and the ue immediately under the chimney pot pos. $.

7&/5*-"5*0/ "/% "&3"5*0/ 0' 5)& */45"--"5*0/ 13&.*4&4
AS THE PRODUCT DRAW THEIR COMBUSTION AIR FROM THE PLACE OF INSTALLATION, ITIS ."/%"503: THAT IN THE PLA
SUFFICIENT QUANTITY OF AIR IS INTRODUCED. IF WINDOWS AND DOORS ARE AIRTIGHT (E.G. BUILT ACCORDING TO ENERGY SA
IT IS POSSIBLE THAT THE FRESH AIR INTAKE IS NO LONGER GUARANTEED AND THIS JEOPARDISES THE DRAUGHT OF THE APPL]
HEALTH AND SAFETY.
*.1035"/%or a better comfort and corresponding oxygenation of environment, the combustion air can be directly withdrawn at the
outside through a junction which is to be connected with a exible pipe. The connection pipe (not furnished) must be at with a minimum
diameter of 1JD U, & maximum length of 3 m and with no more than 3 bends. If there is a direct connection with the outside it must be
endowed with a special windbreak.
THERE"/%"50 3 : BE SUFFICIENT QUANTITY OF AIR FOR COMBUSTION AND RE-OXYGENATION OF THE ROOM TO ENSURE THE
WORK PROPERLY. There should therefore be vents letting air in from outside the building and enabling circulation of air for combustion ever
when the doors and windows are closed.
The air inlets must meet the following requirements:

t THEY MUST BE PROTECTED WITH GRIDS, METAL MESH, ETC., BUT WITHOUT REDUCING THE NET USEFUL SECTION;

t THEY MUST BE MADE SO AS TO MAKE THE MAINTENANCE OPERATIONS POSSIBLE;

t POSITIONED SO THAT THEY CANNOT BE OBSTRUCTED;

t ANY EXTRACTOR HOODS IN THE ROOM WHERE THE DEVICE IS INSTALLED MUST NOT OPERATE AT THE SAME TIME as thi

smoke to enter the room, even with the replace’s door closed.

The clean and non-contaminated air ow can also be obtained from a room adjacent to that of installation (indirect aeration and ventilation),
as long as the ow takes place freely through permanent openings communicating with the outside.
THE ADJACENT ROOM CANNOT BE USED AS A GARAGE, OR TO STORE COMBUSTIBLE MATERIAL OR FOR ANY OTHER ACTIVI
HAZARD, BATHROOM, BEDROOM OR COMMON ROOM OF THE BUILDING.

Ventilation is deemed su cient when the room is equipped with air inlets according to the table:
1IFSDFOUBHF PG UIF

"QQMJIBODF DBUFRBF&FSIFODF TUBOEBPE)FOJOH TFDUJPC X%%k‘%w&%%ﬁ\f OJOH WE
UIF BQQMJBODF GVNFT PVU u F% J UJRO EVI
Fireplaces UNI EN 13229 50% 200 cm?
Stoves UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cookers UNI EN 12815 50% 100 cm?

CASE, THE DEPRESSION MEASURED DURING INSTALLATION BETWEEN THE INTERNAL AND EXTERNAL ENVIRONMENT
THAN 4 PA - REFERENCE FOR ITALY ACCORDING TO STANDARD UNI10683.

ALL NATIONAL, REGIONAL, PROVINCIAL AND MUNICIPAL LAWS AND STANDARDS IN FORCE IN THE COUNTRY WHERE THE A
INSTALLED MUST BE COMPLIED WITH.

: INSTALLATION IN PREMISES WITH FIRE HAZARDS IS FORBIDDEN. INSTALLATION IN RESIDENTIAL PREMISES IN WHI
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ALLOWED / NOT ALLOWED FUELS

Allowed fuels are logs. Use exclusively dry logs (max. content of water 20%). Maximum 3 logs should be loaded. The pieces of wood shoul
have a length of ca. 20-30 cm and a maximum circumference of 30-35 cm.

COMPRESSED NOT WORKED-OUT WOOD BRIQUETTES MUST BE USED CAREFULLY TO AVOID OVERHEATING THAT MAY DAMAG
DEVICE, SINCE THESE HAVE A VERY HIGH CALORIFIC VALUE.

The wood used as fuel must have a humidity content lower than the 20% and must be stored in a dry place. Humid wood tends to burn less
easily, since it is necessary a greater quantity of energy to let the existing water evaporate. Moreover, humid content involves the disadvantage
that, when temperature decreases, the water condensates earlier in the hearth and therefore in the stack causing a remarkable deposit of soot
with following possible risk of re of the same.

Fresh wood contains about 60% of @, therefore it is not suitable to be burnt.

It is necessary to place this wood in a dry and ventilated place (for example under a roo ng) for at least two years before using it.

BESIDES OTHERS, IT IS NOT POSSIBLE TO BURN: CARBON, CUTTINGS, WASTE OF BARK AND PANELS, HUMID WOOD OR \
TREATED WITH PAINTS, PLASTIC MATERIALS; IN THIS CASE, THE WARRANTY ON THE DEVICE BECOMES VOID.

PAPER AND CARDBOARD MUST BE USED ONLY TO LIGHT THE FIRE.

THE COMBUSTION OF WASTE IS FORBIDBER WOULD EVEN DAMAGE THE APPLIANCE AND THE FLUE, CAUSING HEALTH DAM,
AND CLAIMS BY THE NEIGHBORHOOD OWING TO THE BAD SMELL.

The wood is not a fuel which allows a continuous operation of the appliance, as consequence the heating all over the night is not possible.

Variety kg/m? kWh/kg moistness 20%
Beech 750 4,0
Oak 900 4,2
Elm 640 4,1
Poplar 470 4,1
Larch* 660 4,4
Spruce* 450 4,5
Scots pine * 550 4,4

* RESINOUS WOOD NOT RECOMMENDED

ATTENTION : THE CONTINUOUS AND PROTRACTED USE OF AROMATIC WOOD (EUCALYPTUS, MYRTLE ETC.) QUIC}
DAMAGES THE CAST IRON PARTS (CLEAVAGE) OF THE PRODUCT.

The declared technical data have been achieved by burning beech wood class “A1” according to the requirement UNI EN ISO 17225-5 ar
moisture content less than 20%. By burning a di erent kind of wood the e ciency of the product itself could change and some speci ¢ adjustm
on the appliance could be needed.




LIGHTING

WARNINGAfter the rst ignition you can smell bad odours (owing to the drying of the glue used in the garnitures or of the paint)
which disappear after a brief using of the appliance.

IT MUST BE ENSURED, IN ANY CASE, A GOOD VENTILATION OF THE ENVIRONMENT. UPON THE FIRST IGNITION WE SU(
LOADING A REDUCED QUANTITY OF FUEL AND SLIGHTLY INCREASING THE CALORIFIC VALUE OF THE EQUIPMENT.

IT IS FORBIDDEN TO USE ANY LIQUID SUBSTANCE AS FOR EX. ALCOHOL, GASOLINE, OIL AND SIMILAR.

NEVER SWITCH ON THE DEVICE WHEN THERE ARE COMBUSTIBLE GASES IN THE ROOM.

To perform a correct rst lighting of the products treated with paints for high temperature, it is necessary to know the following information:

t The construction materials of the involved products are not homogeneous, in fact there are simultaneously parts in cast iron, steel,
refractory material and majolica;

t The temperature to which the body of the product is subject is not homogeneous: from area to area, variable temperatures within the
range of 300°C - 500°C are detected;

t During its life, the product is subject to alternated lighting and extinguishing cycles in the same day, as well as to cycles of intense use
or of absolute standstill when season changes;

t The new appliance, before being considered seasoned has to be subject to many start cycles to allow all materials and paints to
complete the various elastic stresses;

t In detail, initially it is possible to remark the emission of smells typical of metals subject to great thermal stress, as well as of wet paint.

Therefore, it is extremely relevant to take these easy steps during the lighting:

1. Make sure that a strong air change is assured in the room where the appliance is installed.

2. During the rst starts, do not load excessively the combustion chamber (about half the quantity indicated in the instructions manual)
and keep the product continuously ON for at least 6-10 hours with the registers less open than the value indicated in the instructions
manual.

3. Repeat this operation for at least 4-5 or more times, according to your possibilities.

4. Thenload more and more fuel (following in any case the provisions contained in the installation booklet concerning maximum load) and,
if possible, keep the lighting periods long avoiding, at least in this initial phase, short ON/OFF cycles.

5. DURING THE FIRST STARTS, NO OBJECT SHOULD BE LEANED ON THE APPLIANCE AND IN DETAIL ON ENAMELLED SURF
ENAMELLED SURFACES MUST NOT BE TOUCHED DURING HEATING.

6. Once the «break-in» has been completed, it is possible to use the product as the motor of a car, avoiding abrupt heating with excessive
loads.

To light the re, it is suggested to use small wood pieces together with paper or other traded lighting means.

The openings for air (primary and secondary) must be opened together (you must open the eventual Ignition control, and butter y valve
placed on the pipe of smokes exhaust). When the wood starts burning, you may load other fuels and adjust the air for combustion according
to the instructions on paragraph TECHNICAL DESCRIPTION.

PLEASEALWAYSBEPRESENDURINGTHISPHASE

MAXIMUM LOAD OF WOOD TO AVOID DANGEROUS OVERHEATING:

CAUTION: NEVER LOAD MORE WOOD THAT THE HOURLY CONSUMPTION INDICATED. IF THESE INDICATIONS ARE
& OBSERVED, THE STOVE WILL BE IRREPARABLY DAMAGED, THE OUTER PARTS WILL BECOME VERY HOT AND IF, IN CC

OTHER COMBUSTIBLE PARTS, COMPLIANCE WITH THE SAFETY TEMPERATURES CANNOT BE GUARANTEED Figure 4 -A

THE WARRANTY DOES NOT COVER THE DAMAGES DUE TO OVERHEATING OF THE EQUIPMENT.

LOW EMISSION FIRBGHTING

Smokeless combustion is a way of lighting a re able to signi cantly reduce the emission of harmful substances. The wood burns gradually
from the top downwards, so combustion is slower and more controlled. Burnt gases pass through the high temperatures of the ame and
therefore burn almost completely.

Place the logs in the hearth a certain distance apart as shown in the Picture 7. Arrange the largest at the bottom and the smallest at the top,
or vertically in the case of tall narrow combustion chambers. Place the re starter module on top of the pile, arranging the rst logs in the
module at right angles to the pile of wood.

FIRE STARTER MODULE. THIS FIRE STARTER MODULE REPLACES A PAPER OR CARDBOARD STARTER.

Prepare four logs, 20 cm long with a cross section of 3 cm by 3 cm Picture 7. Cross the four logs and place them on top of the pile of wood at
right angles, with the re lighter (wax impregnated wood bre for example) in the middle. The re can be lit with a match. If you want, you can
use thinner pieces of wood. In this case, you will need a larger quantity.

Keep the ue gas exhaust valve and combustion air regulator open.

After lighting the re, leave the combustion air regulator open in the position shown below .
FUEL PRIMARY Air SECONDARY Air TERTIARY air
Wood CLOSED 1/2 OPEN PRE-ADJUSTED
IMPORTANT:
t do not add further wood between one complete load and the next;
do not su ocate the re by closing the air intakes;

t
t  regular cleaning by a chimney sweep reduces ne particle emissions.
t  These instructions are backed by ENERGIA Legno SVIZZERA www.energia-legno.ch
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NORMAL OPERATION

After having positioned the registers correctly, insert the indicated hourly wood load avoiding overloads that cause anomalous stresses and
deformations (according to the instructions on paragraph TECHNICAL DESCRIPTION). YOU SHOULD ALWAYS USE THE PRODUCT WITH
DOOR CLOSED IN ORDER TO AVOID DAMAGES DUE TO OVERHEATING (FORGE EFFECT). THE INOBSERVANCE OF THIS RULE MALl
WARRANTY EXPIRE.

For safety reasons the door of the appliances with constructive system 1, must be opened only for the loading of the fuel or for removing the
ashes, while during the operation and the rest, the door of the hearth must remain closed.

The appliances with constructive system 2 must be connected to their own ue. The operating with open door is allowed under supervision.

IMPORTANT: FOR SAFETY REASONS THE DOOR OF THE HEARTH CAN BE OPENED ONLY FOR THE LOADING OF THE F
THE HEARTH DOOR MUST ALWAYS REMAIN CLOSED DURING OPERATION OR REST.

With the controls positioned on the front of the appliance it is possible to adjust the heat emission of the hearth. They have to be opened
according to the calori c need. The best combustion (with minimum emissions) is reached when, by loading the wood, most part of the air for
combustion ows through the secondary air register.

NEVER OVERLOAD THE APPLIANCEOMUCHFUELANDTOOMUCHAIRFORTHECOMBUSTIOMAYCAUSBVERHEATINGNDTHEN
DAMAGETHEAPPLIANCE.OU SHOULD ALWAYS USE THE APPLIANCE WITH THE DOOR CLOSED IN ORDER TO AVOID DAMAGE:!
OVERHEATING (FORGE EFFECT). THE INOBSERVANCE OF THIS RULE MAKES THE WARRANTY EXPIRE.

MAXIMUM LOAD OF WOOD TO AVOID DANGEROUS OVERHEATING:

& CAUTION: NEVER LOAD MORE WOOD THAT THE HOURLY CONSUMPTION INDICATED. IF THESE INDICATIONS ARE
OBSERVED, THE STOVE WILL BE IRREPARABLY DAMAGED, THE OUTER PARTS WILL BECOME VERY HOT AND IF, IN CC
OTHER COMBUSTIBLE PARTS, COMPLIANCE WITH THE SAFETY TEMPERATURES CANNOT BE GUARANTEED Figure 4 -A

The adjustment of the registers necessary to reach the rated calori c yield with a depression at the stack of 12 Padf,2alamn of water)

is the following one: see chapter TECHNICAL DESCRIPTION. THE APPLIANCE WORKS AS AN INTERMITTENT OPERATING APPLIANCI
BESIDES THE ADJUSTMENT OF THE AIR FOR THE COMBUSTION, THE INTENSITY OF THE COMBUSTION AND CONSEQUENTLY
PERFORMANCE OF THE DEVICE IS INFLUENCED BY THE STACK. A GOOD DRAUGHT OF THE STACK REQUIRES A STRICTER ADJ
FOR COMBUSTION, WHILE A POOR DRAUGHT REQUIRES A MORE PRECISE ADJUSTMENT OF AIR FOR COMBUSTION.

To verify the good combustion, check whether the smoke coming out from the stack is transparent.

If it is white, it means that the device is not properly adjusted or the wood is too wet; if instead the smoke is gray or black, it signals that the
combustion is not complete (it is necessary a greater quantity of secondary air).

WARNING: WHEN FUEL IS ADDED ONTO THE EMBERS IN THE ABSENCE OF A FLAME, A CONSIDERABLE AMOUNT C
MAY DEVELOP. SHOULD THIS HAPPEN, AN EXPLOSIVE MIXTURE OF GAS AND AIR MAY FORM, AND IN EXTREME CASE!
EXPLOSION MAY OCCUR. FOR SAFETY REASONS IT IS ADVISABLE TO PERFORM A NEW LIGHTING PROCEDURE WITH
USE OF SMALL STRIPS.

USE OF THE OVEN-PRESENT

The oven is equipped with a light, which turns on by pulling out slightly the lever C. For replacement see chap. MANTEINANCE OF THE OVE
Place the smoke controller in the position USE OF THE OVEN (see chap. TECHNICAL DESCRIPTION)

Thanks to the air ow for the combustion, the temperature of the oven may become remarkably a ected. A su cient ue of the chimney and

of the channels, well cleaned for the ow of burning smokes around the oven are fundamental for a good cooking result. Thick cakes and big
roasts must be introduced in the lowest level. Flat cakes and biscuits must reach the medium level. The upper level may be used to heat or grill
The oven pan and the chrome plated oven grille may be located on di erent plans (see chapter Technical Description - ACCESSORIES).
WHEN COOKING FOOD WITH HIGH HUMIDITY, CAKES WITH FRUIT OR FRUIT ITSELF, WATER OF CONDENSATION WILL BE P
DURING THE COOKING PROCESS SOME WATER VAPOUR IN THE FORM OF DROPS OF CONDENSED WATER CAN DEPOSIT ONTH(
THE SIDE OF THE DOOR. IT IS A PHYSICAL PHENOMENON.

I OPEN THE EXCESS STEAM VALVE BEFORE LIGHTING THE COOKER TO AVOID THE RISK OF BURNS

By opening the door briey and carefully (1 or 2 times, or even often in case of longer cooking times) you can let out the steam from the
cooking compartment and reduce condensation signi cantly.

OPERATION IN TRANSITION PERIODS

DURING TRANSITION PERIODS WHEN THE EXTERNAL TEMPERATURES ARE HIGHER, IF THERE IS A SUDDEN INCREASE OF TEM!
HAPPEN THAT THE COMBUSTION GASES INSIDE THE FLUE CANNOT BE COMPLETELY SUCKED UP. THE EXHAUST GASES DO I
COMPLETELY (INTENSE SMELL OF GAS).

In this case, shake the grating more frequently and increase the air for the combustion. Then, load a reduced quantity of fuel in order to permit
a rapid burning (growing up of the ames) and the stabilization of the draught.

THEN CHECKHATALLOPENINGBORTHECLEANIN@GNDTHECONNECTION®THESTACKAREAIR TIGH
| IN CASE OF DOUBT, DO NOT OPERATE THE PRODUCT.



MAINTENANCE AND CARE

ALWAYS FOLLOWHEINSTRICTIONS INOMPLETESAFET!
t MAKESURBHATTHEPOWERCOROSUNPLUGGEDFPRESENT .
t THATTHEGENERATORBCOLDALLOVER
t THEASHE&RECOMPLETELCOLD
t ENSUREFFICIENAIREXCHANGENTHEROONMDURINGHEPRODUCTLEANING OPERATIONS
t POORCLEANING WIICOMPROMISEORRECOPERATIONNDSAFEY!

PERIODICCLEANING UNDERSERS RESPONSIBILYT

The periodic cleaning operations, as indicated in this use and maintenance manual, must be performed with the utmost care after reading the
instructions, procedures and frequency described in this use and maintenance manual.

CHECRHEEXTERNAIAIRINTAKEBY CLEANING,IATLEASTONCEA YEAR THESTACK MUSBEREGULARLSWEPBY THECHIMNE
SWEEPERETYOURCHIMNE SWEEPERCHAREOFYOURAREACHECKHEREGULARISTALLATIOGFTHEDEVICHHECONNECTION
TOTHESTACK ANDHEAERATION

IMPORTANT: THE MAINTENANCE AND CARE MUST BE CARRIED OUT ONLY AND EXCMWSINEDLD DEVICE.ou
& should only use spare parts approved and supplied bg NORDICA S.p.A. Please contact your specialized retailer if you require
spare parts. YOU MUST NOMAKE A CHANGESQO THE DEVICE!!!

GLASSCLEANING

Thanks to a speci c inlet of secondary air, the accumulation of dirty sediments on the glass-door is reduced with e cacy. Nevertheless this can
never be avoided by using solid fuels ( particularly wet wood ) and it has not to be understood as a defect of the appliance.

IMPORTANT: THE CLEANING- THE SIGHGLASS MUSBE CARRIEDUTONLY AND EXCLUSIVEWITH LD DEVICEQ
AVOID THE EXPLOSION OF THE SAME.

For the cleaning, it is possible to use speci ¢ products or a wet newspaper paper ball passed in the ash to rub it. DOS¥O
CLOTHS, ABRASIVE OR CHEMICALIGGRESSIVE RIDUCTS BY CLEANING THE HEARTHAGE.

The correct lighting phase, the use of proper quantities and types of fuels, the correct position of the secondary air regulator, enough draught
of the chimney- ue and the presence of combustion air are the essential elements for the optimal functioning of the appliance and for the
cleaning of the glass.

shocks. Their break can be caused only by mechanic shocks (bumps or violent closure of the door, etc.).

: BREAK OF GASSES: Given that the glass-ceramic glasses resist up to a heat shock of 750°C, they are not subject to thermal
THEREFORHHEIRREPIACEMENTIS NO INCLUDEDNTHEWARRANTY.

CLEANINGOUT THE ASHES

All the devices are equipped with a hearth grating and an ash drawer for the collection of the ashes Picture 8.
It is suggested to empty periodically the ash drawer and to avoid it lIs completely in order not to overheat the grating. Moreover, it is
suggested to leave always 3-4 cm of ash in the hearth.

MATERIAL EQUIPPEVITH ANAIR TIGHTQOVER THEGONTAINERHASTO BEPLACEDON A FIRE RESISTANFLOOR

: CAUTION THEASHESREMO/ED FROM THEHEARTH HAVEO BESTOREDIN A CONTAINERVMADE OF FIRE RESISTANT
FAR FROM FLAMMABLEMATERIALS UFPO THESWITCHING OFF ANCOMPLETE3OOLING.

CLEANINGTHEFLUE

The correct lighting phase, the use of proper quantities and types of fuels, the correct position of the secondary air regulator, enough draught
of the chimney- ue and the presence of combustion air are the essential elements for the optimal functioning of the appliance.
THEDEVICEHOULBECOMPLETKELCLEANEBTLEASTDNCE YEAROREVERTIMEITISNEEDEDN case of bad working and low yield).

AN EXCESSIVBEPOSIDFSOOTCANCAUSEPROBLEMBITHEDISCHAREOFSMOKESNDFIRENTHEFLUE

THECLEANING MUSBECARRIEDOUTEXCLUSIVELY WITHOCD EQUIMENT THISOPERATIOSHOULDBECARRIED
OuUTBY ACHIMNE SWEEPBRHOCANSIMULTANEOUSIPERFORKN AUDITOFTHEFLUEchecking of possible deposits).

During the cleaning, it is necessary to remove the ash drawer and the smoke de ectors from the device in order to ease the cleaning of the
soot. The de ectors can be easily extracted from their seats since they are not fastened using screws. Once the clearing has been carried ou
place them back in their seats (Picture 9).

CAUTION THE LACK OF THE DEFLECDRS CASES ASTRONG DEPRESSIONVITH ATOO FAST COMBUSTION AN
EXCESSIVEONSUMPTIONOF WOODWITH REATEDOVERHEATING OFHEDEVICE
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MAJOLICASIF PRESENT

La NORDICA S.p.A.has chosen majolica tiles, which are the result of high-quality artisan work. As they are completely carried out by hand,
the majolica may present crackles, speckles, and shadings. These characteristics certify their precious origin.
Enamel and majolica, due to their di erent coe cient of dilatation, produce microcrackles, which show their authentic feature.

FORTHECLEANING OFHEMAJOLICANVESUGGESYOUTOUSEA SOFTANDDRY CLOTH;
| IF YOU USEA DETERRENTORLIQUID THELATTERMIGHTSQAK IN AND HIGHLIGHTTHECRACKLES PERMANENTLY

PRODUCTS MADE ORNATURALSTONE IF PRESENT

NATURAISTONEHASTOBECLEANEMWITHVER THINABRASIVBAPERORWITH ANABRASIVEPONGHDO NO USEANY CLEANSER
ORFLUID

VARNISHED PEDUCTS IF PRESENT
After some years of product use a change in the varnished details colour is totally normal. This is due to the considerable temperature range
the product is subject to whenever in use and to the varnish ageing of time passing by.

ATTENTION BEFORENY POSSIBLAPPLICATIOOFTHENEN VARNISH, DCLEANAND REMOVRLLTHETRACEEROM
1 THESURFACWHICH HABO BEVARNISHED

ENAMELLED PBDUCTS IF PRESENT
For the cleaning of enamelled surfaces use soap watel@T AGGRESSIVEndNOT CHEMICALLYabrasive detergents.

AFTERHECLEANIN®O NOT LETSOAR WATERORANY CLEANSHBRRY BUTREMOVEHEMIMMEDIATBL
1 DO NOT USESANDRAPERORSTEEL WOQL

CHROMIUM COMPONENB IF PRESENT

If the components become bluish due to overheating, this can be solved with a suitable product for cleaning. DDUY® abrasives or
solvents.

LATERALHANDRAIL IF PRESENT

The handles, the handrail and the tank water (cookers) should be cleaned to cold with a soft cloth and alcohol .
DO NOT USEBRASIVESRSOLVENTS

CLEANINGOFTHE HEARTHKERATE

IMPORTANT: if for whatever reason the grill is removed from the furnace, take care to reassemble it with the wider part of the slit facing
downwards (See Picture 8). This is to aid furnace cleaning.

CAST IDN COKINGPLATE AND RINGS

IMPORTANTTO AVOID RUSTDO NOT FORGETPOTSORPANSONTHECOLDCOOKING PLATHhis would create rust rings,
unpleasant to see and di cult to remove.

| The cast iron cooking plate and the cast iron rings needs to be periodically cleaned by using sandpaper (grailWIT%0pUT
TOUCHINGTHEENAMELLEDPARTS.

To carry out the cleaning operation remove the smoke outlet spigot and the smoke pipe. The smoke compartment can be cleaned from the
front side of the oven (see chap. CLEANING SMOKE COMPARTMENT COOKERS) or from the top. In this case remove the cast iron rings ai
cooking plate, as well the smoke outlet spigot and the smoke pipe. The cleaning can be carried out by using a brush and a hoover.

ATTENTION: ONCHHE CLEANING OPERATIONS ARERMINATEDALL THE PARTS HAVETO BE RE ASSEMBLED
HERMETICALLY.

STANLESSSTEEIFRAME WHEREEXISTING

Once you have placed the cast iron cooking plate, make sure to have always 3 mm in-between the cooking plate and the STAINLESS STE
frame. This gap is important because of the thermal expansions and to avoid chromatic changes of the STAINLESS STEEL frame when hot.



STAINLESSTEEICOMPONENS

CLEANTHESTAINLESS STEEL PARITS ANEUTRABRNDNONABRASIVBEETERENTONLY WHEN'HEPRODUCTSCOLD
Use vinegar to clean persistent spots. Then use a soft cloth to dry.
DO NOT USESANDPAPEBRSTEEWOOL

IMPORTANTto avoid rust in case the product has not been working for a long period, we recommend to grease the cleaned cast
iron frame a bit when it is lukewarm (use vaseline or para n oil, or oil for sewing machines, or gun oil). Of course the cast iron
frame has to be cleaned before next use.

DONOT FORGETPOTSORPANSONTHECOLDCOOKING PLATEHISNOULDCREATRUS RINGSUNPLEASANTOSEEAND
DIFFICULTOREMOVE

MAINTENANCE OFHE WEN
TO AVOIDTHEPOSSIBLEORMING OF BSTITIS REOMMENDED
- Using theVALVEFOREXCESSSTEAMN the oven (see chapter: TECHNICAL DESCRIPTION);

- To let the steam getting out of the oven to reduce the formation of any condensation by opening the door brie y and carefully (1 or 2
times, or more often in case of cooking food very humid and with longer cooking times);

- Remove the food from the oven once cooked. Letting the food to chill in the oven at a temperature below 150 °C results in the forming of
condensation;

- After cooking, leave the oven door partially open to dry out any condensation;

REPIACING OFHEOVENLIGHTBULB.

WARNING: THIS OPERATION MUST BE CARRIED OUT WITHOUT POWER SUPPLY I AFTERJAVING
DISCONNECTHBEELECTRICAIONNECTIOREPLACEHELIGHTBULBINSIDHHEOVENASINDICATEINTHEPICTURE

ALWAY S FOLLOWHEIN STRICTIONS INCOMPLETESAFET!
t MAKESUREHHATTHEPOWERCORDOSUNPLUGGED
t That the generator is cold all over.

Shold you need to replace the oven light bulb, use a new one with the same techical specs indicated in the Picture 9.

CLEANINGOFTHE OLLECTION CASINGOOKINGTHROUGHTHEOVEN

The smokes collection casing can be cleaned either through the oven (remove the horizontal sheet metal which is the base of the oven See
Picture 9) the cooker or from the top.

To this purpose remove the circles of the cooking plate and disassemble the smokes pipe from the exhaust small trunk.

Cleaning can be made with a brush and a vacuum cleaner.

& PAY ATTENTION'HAT AFTERCLEANING ALL DISMOUNTHEBRTS AREREINSTALLEBERMETICALLY

SUMMER SOP

After cleaning the hearth, chimney and hood, totally eliminating the ash and other eventual residues, close all the doors of the hearth and
the relevant registers; in case you disconnect the appliance from the chimney you must close its openings in order to let work others possible
appliances connected to the same ue.

WESUGGESHERFORMINGHHECLEANING OPERATIORTHEFLUEATLEASONCEPEREARVERIFNG INTHEMEANTIMEHEACTUAL
STATU®FTHEROPEEALSNHICH CANNCENSUREHEGOODOPERATIONFTHEEQUIPMENIFTHEY ARENOTINGOODCONDITION
ANDARBENOTMAKING AGOODSEALINTHISCASHHESEALSIUSTBEREPLACED

IN PRESENCBE-DAMPNESSNTHEROOMWHEREHEPRODUCHASBEEN’LACEPWEADVISEOUTO PUTABSORBENJALTSNTO
THEHEARTH.

IFYOUWANTTOKEERFORLONGTHEAESTHETICOOK OFHECOOKERT ISIMPORTANTOPROTECITSINTERNAWALLS
1 INROW CASIRONWITH NEUTRARASELINE
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ROUTINEMAINTENANCEPERFORMEBY QUALIFIEDTECHNICIANS

ROUTINEMAINTENANCBVIUSTBEPERFORMEBT LEASTONCEA YEAR

USING WOOIAS SOLIDFUEL. THE GENERATOREQUIRESNNUALROUTINEMAINTENANGENVHICH MUSBE PERFORMEBY A
QUALIFIEDTECHNICIANUSING ONLY ORIGINAL SREPARTS.

FAILURHOCOMPY CANJEOPARDISHESAFEY OFTHEAPPLIANCENDMAKETHEWARRANY NULLANDVOID

Respecting the frequencies of cleaning reserved for the user described in the use and maintenance manual, the generator is guaranteed
correct combustion over time, preventing any anomalies and/or malfunctioning that could require more interventions of the technician.
REQUESTBORROUTINEAINTENANCERENOTCONTEMPLATHNTHEPRODUCWARRANY.

GASKE®B

The gaskets guarantee the tightness of the product and its consequent good functioning.
THEY MUSTBECONTROLLEPERIODICAYLTHE MUSTBEREPLACEMMEDIATELIFTHEY ARBVORNORDAMAGED
THESEOPERATIONBUSTBECARRIEDUTBY AQUALIFIEDECHNICIAN

CONNECTIONO THEFLUE

VACUUMANDCLEANHEPIPHHATLEADS OTHEFLUEYEARY ORANYTIMETHATITISNECESSARIFTHERARBEHORIZONTATRACTS
THERESIDUMIUSTBEREMOVEBEFORH CANPREVENTHEPASSGEOFTHEFUMES

CALCULATIONOFTHE THERMAPOWER

There is not an absolute rule for calculating the correct necessary power. This power is given according to the space to be heated, but it
depends also largely on the insulation. On an average, the calori ¢ value necessary for a properly insulated room is 30 kcal/h (fer am
external temperature of 0°C).

Given that 1 kW corresponds to 860 kcal/h, it is possible to adopt a value of 35 Vi/m

Let's suppose one wishes to heat a room of 15800 x 6 x 2.5 m) in an insulated apartment. In this case, it is necessary to have ¥5bm

W/m? = 5250W or 5,25 k\WAs main heating, a 8 kW device is therefore su cient.

Approximate combustion value Required quantity in relation to
1 kg of dry wood
Fuel Unit kcal/h kW
Dry wood (15% humidity) kg 3600 4.2 1,00
Wet wood (50% humidity) kg 1850 2.2 1,95
Wood briquettes kg 4000 5.0 0,84
Brown coal briquettes kg 4800 5.6 0,75
Normal anthracite kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Natural gas m?® 7800 9.1 0,46
Naphtha L 8500 9.9 0,42
Electricity kWh 860 1.0 4,19
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DISPOSAL

INFORMATION FOR MANAGEMENT OF ELECTRIC AND ELECTRONIC APPLIANCE WASTE CONTAINING BATTEF
ACCUMULATORS

This symbol, which is used on the product, batteries, accumulators or on the packaging or documents, means that at the end of its useful
life, this product, the batteries and the accumulators included must not be collected, recycled or disposed of together with domestic waste.
Improper management of electric or electronic waste or batteries or accumulators can lead to the leakage of hazardous substances contained
in the product. For the purpose of preventing damage to health or the environment, users are kindly asked to separate this equipment and/
or batteries or accumulators included from other types of waste and to arrange for disposal by the municipal waste service It is possible to ask
your local dealer to collect the waste electric or electronic appliance under the conditions and following the methods provided by national
laws transposing the Directive 2012/19/EU.

Separate waste collection and recycling of unused electric and electronic equipment, batteries and accumulators helps to save natural
resources and to guarantee that this waste is processed in a manner that is safe for health and the environment.

For more information about how to collect electric and electronic equipment and appliances, batteries and accumulators, please contact your
local Council or Public Authority competent to issue the relevant permits.
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ACHTUNG

DIE OBERFLBHENKONNENSEHR HEIS®/ERDEMN
VERWENDEN SIMMERSCHUTZHANDSCHUHE

Wahrend der Verbrennung wird Warmeenergie freigegeben, was zu einer bedeutenden Erhitzung der Ober &chen, von Tiren, Gri en,
Steuerungen, Glas, Abgasrohr und eventuell der Vorderseite des Gerats fuhrt.

Vermeiden Sie den Kontakt mit diesen Elementen ohne entsprechende Schutzkleidung (Schutzhandschuhe in der Ausstattung).
Stellen Sie sicher, dass Kinder sich dieser Gefahren bewusst sind und halten Sie sie vom Feuerraum wéahrend seines Betriebs fern.
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Wir danken Ihnen dafir, dass Sie sich fur unsere Firma entschieden haben; unser Produkt ist eine i
Heizlosung, die auf der neuesten Technologie basiert, sehr hochwertig verarbeitet ist und ein zeitlc
Design aufweist, damit Sie stets in aller Sicherheit das fantastische Gefuhl geniel3en kdnnen, das Ihne
Warme der Flamme geben kann.

WARNHINWEISE

Diese Bedienungsanleitung ist fester Bestandteil des Produktes: Vergewissern Sie sicl
dass sie stets beim Gerat bleibt, auch im Falle einer Ubereignung an einen anderen Ei
gentumer oder Benutzer oder des Umzugs an einen anderen Ort. Bei Beschadigung ode
Verlust bitte beim Gebietskundendienst oder Ihrem Fachhéndler ein weiteres Exemplar
anfordern.

Bedienungsanleitungen nden Sie ebenfalls im Internet auf der Homepage des Unter
nehmens.

Dieses Produkt darf nur zu dem Zweck eingesetzt werden, flr den es ausdriicklich ge
baut wurde. Jegliche vertragliche oder auRervertragliche Haftung des Herstellers ist aus-
geschlossen, wenn aufgrund von Fehlern bei der Installation, Regulierung und Wartung
oder unsachgemalier Verwendung Schaden an Personen, Tieren oder Dingen hervorge
rufen werden.

Die Installation muss durch autorisiertes und zugelassenesd?sonal durchgefihrt wer-

den, das die volleVerantwortung fur die endgliltige I nstallation und den sich daraus
ergebenden Betrieb des installierten Frodukts tibernimmt. Beachtet werden miissen
auch samtliche ®setze undVorschriften, die auf Landes-, Bgional-, Frovinz- und Ge-
meindeebene in dem Land gelten, in dem das &4t installiert wird, sowie die in die-

sem Handbuch enthaltenen Aweisungen.

Die Verwendung des Gerats muss in Ubereinstimmung mit allen lokalen, regionalen,
nationalen und europaischenVorschriften erfolgen.

Es besteht keinerlei Haftung seitens des Herstellers imaf einer Nichteinhaltung die -

ser \brsichtsmalRnahmen.

Nach dem Entfernen der Verpackung prifen, ob der Inhalt unversehrt und komplett ist.
Sollten UnregelméaRigkeiten bestehen, wenden Sie sich umgehend an den Handler, bei
dem Sie das Gerat gekauft haben.

Alle elektrischen Komponenten (wenn anwesend), die am Ofen vorhanden sind und des-
sen korrekte Funktion gewahrleisten, dirfen ausschlielich gegen Originalersatzteile und

nur durch einen autorisierten Kundendienst ersetzt werden.

SICHERHEIT

S DAS GERT DARFVON KINDERNAB 8 JAHRENUND VON PERSONENVIT
EINGESCHRNKTEN PHYSISCHENSENSORISCHEDDERGEISTIGENAHIGKEITEN
ODERBEI MANGELNDERERFAHRUN®DERNOTWENDIGERKENNTNISBENUTZT
WERDENSOFERMNIEUBERVACHT WERDENDDERANWEISUNGEBEZUGLICHDES
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SICHEREGEBRAUCHSESGERTSERHIELENUNDSICHDERDAMITVERBUNDENEN
GEFAHREMBNUSSTSIND

S DER GEBRAUCH DIESESARMERZEUGERS DURCH PERSONEN KINDE
EINGESCHRSSEN MIT EINGESCANKTEN PHSISCHEN, SENSORISCHEN ODER
PSYCHISCHEN FAHIGKEITEN IST VERBOTEN UNTERSAGT, ES SE| DENRDENE
BEIM GEBRAUCH DES @GEBRS ZUR IHRER EIGENEN SICHERHEIT VON EIN
VERANWORTLICHEN PERSON UBBRHT UND ANGHEIESEN.

S DIE REINIGUNGUND WARTUNG DESSENAUSFUHRUNGDEM BENUTZER
UNTERLIEGDARMICHTVONKINDERNDHNEAUFSICHDURCHGEFUHRVERDEN

S KINDER MUSSEN BEAUFSICHTWERDEN, DAMIT SIE NICHT MIT DEERT
ODER DER FERNBEDIENUNG SPIELEN.

S DENWARMERZEUGER NICHT BARFOBER MIT NASSEN ODER BEBUCHTEN
KORPERTEILEN BERREN.

S ES IST VERBOTEN, ANDERUNGEN AMTGERRZUNEHMEN.

S NICHTAN DENELERRISCHEN.EITUNGENWENN ANWESEND , DS DEM
PRODUK KOMMEN ZIEHEN DIESEENTFERNENXDDERVERDREHENAUCHWENN
DIESERFONDERSTROMVERSORGUMETRENNWURDE

S DASVERSORGUNGSRELSOLIE SO VERLE®ERDEN, DASS ES NICHT MIT DEN
HEISSENEILEN DES GERS IN BEBH RUNG KMMT.

S DER NETZSTECKER MUSS AUCH NACH DNSYALATION UNGEHINDERT
ZUGANGLICH SEIN WENN ANWESEND .

S VERMEIDEN SIE ES, EVENTUZORHANDENE UFTUNGSOFFNUNGEN ZUM
RAUM, INWEICHEM DAS GEX INSTALLIERT IST, ABZUDECKEN ODER DEREN GRO!
ZU VERKLEINERN.

S LASSEN SIE BRENNBARH BVIE ZBSPVERPACKUNGSMATERIKARTONAGEN,
PAPIER ETC. NICHT IN DER REICHWEITE VON KINDERN ODER BEHINDERTEN PEFR
OHNE AJFSICHT LIEGEN.

S WAHREND DES NORMALEN BETRIEBS DES PREBWKISS DIE FEUERRAUMTUR
STETS GESCEBSSEN WHREND DES BETRIERSRDEN DIEWSSENFLBHEN DES
GERTS HEISDAHER RATENIR ZUR/ORSICHT.

S KONTROLLIEREN SIE VOR DEM EINSEAALNACH EINER LANGEREN
STILLSTANDSPHASE, OB VERSTOPFUNGEN VORLIEGEN.

S IM FALL EINES SCHORNSTEINBRANDES RUFEN SIE SOFORT DIEEFRJUER
UND IHREN ZUSNDIGEN BEZIRKSSCHORNSTEIN FEGERMEISERRINDERN
SIE,WENN MOGLICH, BIS ZUM EINTREFFEN DER WHEHEREIN WSBREITEN DES
BRANDES AUF AN DEN SCHORNSTEIN ANGRENZENDE BRENABRAREBRS/IE
BEISPIELSWEISE MOMR, HOLZBAUTEILWIE HOLZBALKEN, HOLZDECKE ODER
BODEN SWIETEPPICHE, KABHTC.ETC.



S DER WARMERZEUGER DARF NICHT ZUR ABMRBRENNUNG BENUTZT
WERDEN.

S ZUM ANZUNDEN KEINE ENTRIMBARE FLUSSIGKEIT WERNDEN.

S DIE OFENKERAMIKWENN ANWESENDWERDENWIRD HANBVERKLICH
HERGESTELLUND KANN SOMIT FEINE EINSTIGHEARLINIEN UND FARBLICHE
UNGLEICHMSSIGKEITEN AUFWEISEN. DIESE EIGENSCHAFTEN SIND ZEUC
IHRES HOCHWERTIGEN CHARARS. GASUR UND OFENKERAMIKABEN
UNTERSCHIEDLICHEADEHNUNGSBEFFIZIENTEN, DADURCH ENTSTEHEN FEINST
RISSE HAARLINIEN, DIE IHRE TEFBACHE ECHTHEITBEISEN. ZUR REINIGUNG
DEROFENKERAMISOLIE EIN WEICHES, TROCKENESH VER/ENDET WERDEN,;
BEIVERVENDUNG VONREINIGERN ODHER.USSIGKEITEWURDEN DIESE IN DIE
HAARRISSE EINDRINGEN UND DIESE HERVORTRESHEN L
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ALLGEMEINE HINWEISE

La NORDICA S.p.A. Verantwortung ist auf die Lieferung des Gerates begrenzt.

IHRE ANLBE MUSS DENNERWNNTENREGELN DERECHNIK ENTSPRECHEND VERWIRKLICHT WRERDERRGRUNDLGE
VORSCHRIFTEN DER VORLIEGENDEN ANLEITUNGEN UND DEN REGELN DES HANDWERKSEROEM)PERSONAS D BS
IM NAMEN VON FIRMEN HANDELT, DIE IN DER $D, DIE VOIVEERANTWORTUNG FUR DIE AGEAZU UBERNEHMEN.

La NORDICA S.p.AIST NICHT FUR EIN PRODUKT VERANTWORTLICH, AN DEM NICHT GENEHMIGTE VERANDERUNGEN
VORGENOMMEN WURDEN UND EBENSO WENIG FUR DEN GEBRAUCH VON NICHT-ORIGINAL ERSATZTEILEN.

Dieses @rat ist nicht fir den @brauch von unerfahrenen &sonen(einschlie3lich ikdern) mit physischen, sensorischen und geistigen
Fahigkeiten geeignet, aul3er wenn sie Uber derelFauch des @rates von einer fiir lhre Sicherheit verantwortlicheerBon kontrolliert und
unterrichtet werden sein. Mn darf die khdern kontrollieren, um sicher zu sein, dass sie nicht mit desrds spielen werden.(EN 60335-2-
102/7.12).

NATIONALEUND EUROPAISCHERTLICHEJND BAURECHTLICHEORSCHRIFTESOWIEFEUERPOLIZEILICHEESTIMMUNGEN
SINDEINZUHAIEN

DAS GERT DARFNICHTABGEANDERWERDEN! SOMEN DIESEVORKEHRINGENNICHT EINGEHAIENWERDEN
UBERNIMNI DIEGESELLSCHART NORDICA S.p.AXEINERLEHAFTUNG

KONFORMITABERKIARUNG DES HERSTELLERS

BETREFFEHLENVON ASBEST UNIKADMIUM
WIR BESTATIGEMIS DIE VERWENDETENBRALEN ODEEILEN FUR DIE HERSTELLUNG GERATE OHNE ASBESTATNIINDERIV
UND AJCH AS IOT FUR BS SCHWEISSEN IMMER OHNE KADMIUM IST.

BETREFBRDNUNG CE N 1935/2004.
WIR ERKLAREN IN ALLEINMGERNTWORTUNG,ASS DIE MPEERIALEN DEFEILE, DIE FUR DEGNRAKT MIT LEBENSMITTELN
VORGESEHEN SIND, FUR DIE NAHRUNGSBENUTZUNG GEEIGNET SIND UND DER RICt535/2004 ERFULLEN.

INSTALLATIONSVORSCHRIFTEN

DIE INSALLATION DES PRODUKTES UND DERTZWSBSAT TUNG DER HEIZUNGSASGEAMUSS SAMTLICHEN GELTENDEN UND VOM
GESETZ VORGESEHENG@&ien undVorschriften entsprechen.

DIE INSALLATION, DIE ENTSPRECHENDEN ANSCHLUSSE DER, M\EANBETRIEBNAHME UND DIE UBERPRUFUNG DER KORREK
FUNKTION MUSSEN VON ENTSPRECHEND GESCHUTORMIERTENFHAPERSONAREHGERECHT UND UNTER EINHALTUNG DER
NATIONAL, REGIONAL UND AQIGELTENDEN BESTIMMUNGEN DES LANBEERJHRT WERDEN, IN WELCHABMGERAT ZUM
EINSAZ KOMMT. FERNER SIND DIESE ANLEITUNGEN EINZUHALTEN.

DIE INSALLATION MUSS VON EINEMUT®ORISIERTEN (HAVANN AJSGEFUHRT WERDEN, DER DEWFER EINE
KONFORMITATSBESCHEINIGUNG DERGENIMSSTELLEN MUSS UND DIE KOMPLEERETWORTUNG FUR DIE DEFINITIVE
INSALLATION UND DIEARAUS FOLGENDE REIBUNGSLOSE FUNKTION BESIEFSTEN PRODUKTES UBERNIMMT.

Der Roduckt ist anschlussfertig montierund muss mit einemVerbindungsstiick an den bestehenden Hausschornstein angeschlossen
werden. Ber Anschluss soll méglichst kurz, gerade, horizontal oder leicht ansteigend seirvabiendungen miissen dicht sein.

Vor der Installation folgende Priifungen ausfiihren:

t OBEREN Abgasaustritt - HINTEN - SEITEN;

t sich vor dem Aufstellen, ob di&agfahigkeit der Konstruktion dem &wicht Ihres Gens standhalt. Bi unzureichendefragfahigkeit
missen entsprechende BI3nahmen getro en werden. Unsere Haftung ist an der Lieferung der Ausristung beschrankt (siehe
Kap. TECHNISCHE BESCHREIBUNG).

t Priifen, dass der &den das @wicht des @rates tragen kann und fiir eine zweckmafige Isolierung sorgen. (Bdite fir die
Lastverteilung), wenn es sich um einenden aus brennbarem Mterial handelt (AUSMASSE GEMASS DER REGIONALEN VERORDNUNC

t Sicherstellen, dass es in deRaum in dem dieser installiert wird, eine geeignetéftung vorhanden ist. In dieserdusammenhang ist
es besonders wichtig, auf dicht schlieRendertster undTuren (Dichtlippen) zu achten.

t DIE INSALLATIONIN RAUMEN MIT SAMELLUFTUNGSROHRLEITUNGENBEN MIT ODER OHNE ABZIEBBSGERATEN
DESTYP B, WARMEPUMPEN ODER BBEIRRHANDENSEIN V@ERATEN, DEREN GLEICHZEIBEERIEB DEN B4 ZUM
UNTERDRUQKIorm UNI 10683) bringen kann, ist zu vermeiden.

t Sicherstellen, dass dasl$ornsteinrohr und die Bhre, die mit dem @réat verbunden werden, fiir dend@rieb mit dem Grat geeignet
sind. DERANSCHUSSMEHRERER®FENAN DENSELBEISCHORNSTEINSTZULASSIG

t Der Durchmesser der O nung fiir den &ornsteinanschluss muss mindestens denui@hmesser des &ichrohrs entsprechen. Die
O nung sollte mit einemWandanschluss zum Einsetzen des Abzugsrohrs und eintiefbe ausgestattet sein.

t Das nicht benutzte Ruchabzugsloch muss mit dem entsprechend&grschluss abgedeckt werden (siehamgraf Make ).

t Dank der einstellbarerRisse und demGebrauch einerLibelle sich versichern, dass die Ausristung vollkommen gerade ist, um die
korrekte Abgleitung derTur zu erméglichen.

t Um die Rinigung und dieWartung des Poduktes und des Ruchabzugs zu ermdglichen, muss die Installation geeignet sein.

La NORDICA S.p.A. HAFTENICHT FURPRODUKTEDIE OHNEGENEHMIGUNGSEANDERWURDEN UND EBENSO
WENIG, WENN KEINE ORIGINALERSATZTEILE VERWENDET WURDEN.

IHR GEWOHNTER BEZIRKSSCHORNSTEINFEGER IST VONLIDERMNBES HEIZUNGSHERDS ZU UNTERRICAVIENER SEINEN
ORDNUNGSGEMASSEN ANSCHLUSS AN DENRBZUG UND DESSEN LEISTUNGSVERMOGEN UBERMRUFEN K



BRANDSCHUTZ
BEI DER INSTALLATION DES PRODUKT SIND FOLGENDE SICHERHEITSMASSNAHMEN ZU BEFOLGEN:

a) Um eine ausreichende Warmedammung zu gewahrleisten, muss diedelstanforderungen fur Sicherheitsabstand (siehe Abbildung 4
- A) eingehalten werdenALLE SICHERHEITSABSYDE SINDAUF DERTYPENSCHILIDESPRODUKTESGEZEIGTUND DURFEN
NICHTUNTERDERANGEGEBENENWERTE LIEGE(Siehe LEISTUNGSERKLARUNG ).

b) Vor derTur des Buerraumes sowie in ihremusstrahlungsbereich dirfen sich in ein@ntfernung von mindestens Abbildung 4 -A kein
ent ammbarer oder hitzeemp ndlicher Gegenstand oder Baumaterial be nden. Diese Entfernung kann auf 40 cm verringert werden,
wenn vor dem gesamten zu schitzenden Bauteil eine beidseitig belliftete und hitzebestandamei@vorrichtung angebracht wird.

C WENN DAS PRODUKT AUF EINEM LEICHT ENTZUNDLICHEN BODEN INSTRDLIER'BS EIN FEUERFESTER UNTERBAU
VORGESEHEN WERENSSBODEMUSBRENNBAREMATERIALIENvie Teppich, Parkett oder Kork, etd| USSENDURCHEINEN
ENTSPRECHENDHEBEIAG AUS NICHT BRENNBAREN BAUSTO#KEReispiel Keramikedn, Glas odert@hl, etc. geschitztwerden
(Abmessungen nach der regionalen Ordnung)ebBelag muss sich nach vorn auf mindestens 50 cm und seitlich auf mindestens 30 cm
Uber die Feuerungsd nung hinaus erstrecken (siehe Abbildung 4 B).

d) Oben sollte das Produkt keine entziindlicfleilen (z.B. Hangeschranke) be nden.

e) Bei der Afstellung des Produkt aufBRENNBAREMMATERIAL MUSSMAN DIE IM RNTAKT MIT DEM GERSTEHENDEN
ENTFLAMMBARENMWDE MIT EINER SCHICHT AUS FEUERFRIERNAMY ERSEEN z.B. Keramik t&n, Glas oder&hl, usw.). Die
ersetzte Wand muss hervortreten wie in der Abbildung gezeigt.

DER HEIZUNGSHERD DARF AUSSCHLIESSLICH MIT EINGESETZTEM ASCHEKASTENWHRDHENEBENE FESTEN
VERBRENNUNGSRUGHWEIE ASCHE MUSSEN IN EINEM HERMETISCHEN UND FEUERFESTEN BEHALTER/ ERISANINDER
HEIZUNGSHERD DARF NIEMBES VORHANDENSE/ON GAS ODERADMPFEMISSIONEN ZIBNOLEUMKLEBER, BENZIN .USW
ANGEZUNDEWERDEN. STELLEN SIE KEINE ENTFLAMMBMWRIRNAMIEN IN DIE NAHE DES HEIZUNGSHERDS

BEI DER VERBRENNWWRD VMRMEENERGIE FREIGESETZT, DIE EINE ERHEBBRWMBEER DER OBEREHENTUREN,
GRIFFE, BEDIENELEMENTE UND GLASSCHEIBE@MBORRS UNIYENTUELL DER VORDERSEITE DEBSGER

& SICH BRINGT. BERRENSIE DIESE ELEMENTE NIGBHNE ENTSPRECHENDE SCHUTZKLEIDUNG @DSHE ZLICHE
UTENSILIENHITZEFESTE HANDSCHUHE, BEDIENUNEEGERCHEN SIE DEN KINDERNESE GEFHRENBBENUSST
UND HALTENSIE SIRVAHRENDDESBETRIEBS/OM HERDFERN

WENN FALSCHER ODER ZU FEUCHTER BRENMERVMERNPDE WIRD, KONNTE AUFGRUNIN ABLAGERUNGEN WURHABZUG EIN
KAMINBRAND ENTSTEHEN.

SOFORTIGES EINSCHREITEN
Wenn ein Brand im Aschluss oder im &ichabzug eintritt:
a) Die Einfulltiir und dieTur des Achenkastens schlie3en.
b) Die Verbrennungsluftregler schlie3en.
c) Unter Verwendung von Kohlensaureldschern (pulverformig es oden Brand loschen.
d) Sofort die Feuerwehr rufen.
DAS FEUER NICHT MIT WASSERSTRABISCHEN.

WENN DERARUCHABZUG AUFHORT ZU BRENNEN, DIESERINEMYCHMANN KONTROLLIEREN LASSEN/EINTEELLE
RISSE ODER DURCHLASSIGE STELLEN FESTZUSTELLEN.
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TECHNISCHE BESCHREIBUNG

SCHEITHOLZ KUCHENHERDEINSATZ, INTEGRIERBAR IN VORHANDENEN KUCHENMOBELN. MERBEEIDIGNGEN SIND
MIT EINEN ZERTIFIZIERTEN NATURLIGHENJNGSSTEM AUSGESTATTET, WODURCH EIN WIRKUNGSVOLLER BRANDSCH
GEWEHRLEISTET WERDENNKDER HERDRAHMEN BESTEHEBEISSTAHL.

DIE UFTUNGSOFFNUNGEN AN DEN SEITEN UND AUF DER RUCKSEREBHBHE$SSEN STSFREI BLEIBEN, UM DIE NATURLICHE
LUFTZIRKULATION IRERAT ZU GEWAHRLEISTEDNST BESTEHT OBEFAHR EINEBBERHITZUNG DESERATEXND DER
NEBENANSTEHENDEN MOBEL.

LUFTZIRKULATION, UM EINE UBERHITZUNCRDIERJKS UND DER ANSTEHENDEN MOBEL ZU VERHINBSRNELCHE

: ACHTUNG BRANDGBHR VERSTOPFEN SIE NICHT DIE NOTWENDIGENUNGEN FUR DIE NATURLICHE
GILT FUR DIE OFFNUNGEN DER BUCHSE.

Die Herde von La NORDICA eignen sich dafur, zu kochen, backelohdraume zeitweise zu beheizen bzw. zur Unterstltzung einer nicht
ausreichenden Bumheizung. Sie sind ideal fieRenwohnungen undWochenendh&user bzw. alsudatzheizung wéhrend des ganzen Jahres.
ESHANDEM SICHUM EINEZEITBRANDFEUERATTE

Die Feuerstelle ist innen mit einzelnen GuRplatten und NORDIKER verkleidet und isTertiirluft ausgestattet, vorbereitet fir eine bessere
Verbrennung. m Innenraum der Euerstelle be ndet sich ein Rinrost starker Dicke.

Die Feuerstelle ist mit einePanoramatir mit einem hinteren Keramikglas (bis 700°C hitzebestanddgls ermoglicht einen faszinierenden
Blick auf die zuingelndenl&mmen.

Der Ofen ist mit Gleitschienen fur das verchromte Stahlrost ausgestattet. dieseWeise kann man dasd’t komplett aus dem @n ziehen,
ohne es halten zu missen, sodass es praktischer in develhdung ist (MAXIMALE LAST 10 kg).

Die Gleitschienen im @n kénnen gemaR den Aleitungen im Kapitel GLEISCHIENEN FUR OFENROST — POSITIONIERUNG aus der unte
Position (Werksposition) in die mittlere &sition angebracht werden.

- Zusétzlicher Ring @ 100 mm
SCHURHAKEN HANDSCHUH Luftanschluss Abbildung 10
VERONA XXL SCHON DABEI SCHON DABEI SCHON DABEI

DURCHSTRAHUNG: iber die Sichtfensterscheibe und heiRaiBen achen des Gens wirdWarme in den Rum abgestrahlt.

DERHERDEST MIT PRIMAR - UND SEKUNDARLUFTEINSTELLVORRICHAUSGERUSTEWIT DENEN DIEVERBRENNUNGSLUFT
EINGESTELLT WIRD
1A - PRIMARUFTEINSTELNYORRICHTUNG (Abbildung 6)
Unteren der Heizraumtir be ndet sich derriérluft-Schieber.
Mit dem Primarluft-Schieber wird derZustrom an Primérluft im unteren Ofenteil durch denAschenkasten und den &5t in Rchtung
Brennsto eingestellt. Die Primarluft ist fir denVerbrennungsprozel notwendigDer Aschenkasten muf3 regelmafig entleert werden, da
die Asche den Eintritt der primarekerbrennungsluft behindern kann. Drch die Rimarluft wird auch das &uer am Brennen gehalten.
DER PRIMARLUBTHIEBER DARRHREND DERERBRENNUN®N HOLZ NURENIG GEOFFN&ERDEN, DA ANDERNFALLS DAS HOLZ
SCHNELVERBRENNT UND DERIKNOFEN SICH UBERHITZANNK(siehe ANFEUERUNG).

2A - SEKUNDARUFTEINSTELYORRICHTUNG (Abbildung 6)
Oben der Heizraumtur be ndet sich der Sekundéarluft-Schieber. Dieser Schieber mul3 ebenfalls b&kedeuerung von Holz ged net
werden (also nach rechts geschoben werden). (Siehe ANFEUERUNG).

FOLGENDE REGULIERUNG DER REGiERErreichen der NOMINALEN HEIZLEISTUNG erforderlich (siategyfaf TECHNICAATA:

Regler PRIMARIuft Regler SEKUNDARIuft TERTIARUFT B - RAUCHGAS WPPE

VERONA XXL AUF Abbildung 6 - 1A AUF VORAUSTARIERT OFENVERWENDUNG

Durch einen exiblen Schlauch (feuerfest, NICHT im Lieferumfang enthalten) kann die PRIMAR-, SEKUNDAR-ER@IARLUFT
| direkt von aulzen entnommen werden (Siehe Abbildung 10).

B - RAUCHGAS KIPPE (Abbildung 6)
(Umwandlung von der Kiicheunktion - Zindung-VERWENDUNG Kochplatte - zur Kiichenfunktion mit OFENVERWENDUNG)
Auf der Vorderseite rechts des Dauerbrandherdes be ndet sich deedsenknopf der Ruchgas klappe, der durch einen verchromten
Ballengri erkennbar wird.
Wenn man die Einstellvorrichtung nach auf3en zieht, stromen déiBhgase Uber dem &uchgasstutzen (Koch betrieb-Zind-VERWENDUNG
Kochplatte ); wenn man die Einstellvorrichtung nach hinten schiebt , stromen dieiéhgase um den Backofen herum, so daR seine innere
Temperatur gleichmaRig erhdht wird (Koch betrieb- mit OFENVERWENDUNG).

ACHTUNGDASZUNDUNGSVENTIL DARF NUR WAHREND DER ZUNDPHASE GEOFFNET BLEIBENEOLLTARDAS
WAHREND DEEETRIEBSFFEN BLEIBEMNN EINE UBERHITZUNG BERASUND EINE BESCHADIGUNG DER BAUTEILEN
DIE FOLGE SEIN, DARUBER HIEANBSEHT EIN HOHERER BRENNSTOFFVERBRAUCH.

C - BACKACHBELEUCHTRUNG (Abbildung 6)
Der Backofen hat ein@euchtung, die durch den Hebel C, betétigt werden kann.



D - DAMPFABLASSVENTIL(Abbildung 6)
Der Cfen ist mit einemventil innen ausgestattet, Uber das man den tberschissigen Dampf, der beim Backen von besonders feuchter Speisen
und sehr langen Backzeiten entwickeln kdnnen, ablassen kann.

I OFFNENIE D/ DAMPFABLSS/ENTIL VOREM ANFEUERN ES HERS, UMVERBRENNUNGENVERMEIDEN

WIE VAN DEN HERD ANFEUERTIditungen (siehe Kapitel ANFEUERUNG und Abbildung 7):
tStellen Sie den &uchregler auf ANFEUERUNG /PLAT&RIt der Ruch leichter abzieht.
tO nen Sie den Rimarluftregler und den Sekundarluftregler.
tZinden Sie einen kleinen StoR3 kleinkldlzer, wie in Abbildung 7, oben an und warten Sie ungefahr 12nMten, bis das &uer im Herd
brennt.
tLegen Sie einen Holzscheit von ungefahr 1 kg auf, dabeiTdielangsam & nen, damit kein Buch herausstrémt.
tStellen Sie den &uchregler auf BACKEN.
tLegen Sie Holz gemaR dem@aben fiir kg/h im KapiteTECHNSICHE BESCHREIBUNG nach.
tSchlieBen Sie den Erstluftregler und steuern Sie\diebrennung iber die Sekundarluftzufuhr.

& LASSENSIEDENFEUERRAUMAHREND DIESERNBRENNPHASHEICHTUNBEAUFSICHTIGT

FOLGENDEEINSTELUNG DERREGLERSTZUM ANZUNDENERFORDERLICH
PRIMARIuft SEKUNDARIuft TERTIARUFT RAUCHGAS KAPPE

VERONA XXL AUF AUF VORAUSTARIER[T  Zund-VERWENDUNG /I&te GEBRAUCH

Einstellung der Maschine fir das KOCHEN VON WASSER
tDen Rauchgasregler in die Kichenfunktion - mit OFENVERWENDUNG bringen Abbildungsition B.
tPrimérluft vollstandig ged net.
tSekundarluft vollstandig geo net.
tMit Holz beschicken, wie im Handbuch vorgesehen (sielaea@rafTECHNICAL DATA - Stindenverbrauch in kg/h).
tAbwarten, bis einéfemperatur des @ns von 230°C erreicht wird (+/-30y.C

Einstellung der Maschine fur das BACKEN VON KEKSEN
tDen Rauchgasregler in die Kiuichenfunktion - mit OFENVERWENDUNG bringen.
tPriméarluft vollstandig ged net.
tSekundarluft vollstandig get net.
tAbwarten, bis ein€femperatur von 200°C erreicht wird, ohne weiteres Holz nachzulegen.
tDen PRIMARUFTEINSTELYORRICHTUNG in die bringen Abbildung 6aBition.
tDie Backform mit den Keksen fir etwa 20nMten in die mittlere Psition des @ens geben.
tDie Brennkammer mit 1 kg Holzstuicken beladen.
tWenn notwendig, die Backform nach der halben Backzeit umdrehen.
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TECHNICAIDATA

De nition: gemaf EN 12815
Nennwéarmeleistung in kW 7
Stromaufnahme (W) 25
Wirkungsgrad in % 85,1
Rauchrohrdurchmesser in mm 150
Schornsteinrohr:  +|KH « P $EPHVVXQJHQ PLQ PP (*) 4 - 200x200 @200
Forderdruck bei Nennheizleistung LQ Pa P2 + 12 (1,2 mm £D)
Stlindenverbrauch in kg / h (Holz mit 20%étchtigkeit max.) 1,9
COgemessen an 13% Sauersto in % 0,084 - 1044 mg/rh
Abgasemission in g/s — Holz 5,7
Abgastemperatur im Medium in °C - Holz 207

GrolRe der Feuerraumd nung in mm (B x H) 500 x 160
GrolRe des Feuerraum in mm (B x H X) 568 x 215 x 240
Ausmalde des Backofen in mm (B x H} 547 x 275 x 450
Rosttyp beweglich - ach
Hohe in mm 850 + 910
Breite in mm 800

Tiefe in mm 600

Masse in kg 200
Sicherheitsabstande zur Brandverhutung Kapitel BRANDSCHUTZ
m?® Heizungsvermogen (30 kcal/h x rf) 200 (**)
Nennspannung (V) 230
Nennfrequenz (Hz) 50
Elektrische Leistungsaufnahme (W) 25

(*) Die vorgeschlagenenWerte sind Richtwerte. Die Installation muss in jedem -fall inUbereinstimmung mit der generellen
Berechnungsmethode nach UNI EN13384-1 oder anderen als wirkungsvoll erwiesemindden bemessen und Ubergeprift werden.

(**) Rir Gebaude derenWarmeddmmung nicht derWarmeschutzverordnung entspricht, betragt dasaBmheizvermégen des @ns:
glinstige Bauweise (30 kcal/h x3nweniger glinstige Bauweise (40 kcal/h ¥)punglinstige Bauweise (50 kcal/h ¥)m

Bei Warmedammung gemalNarmeschutzverordnung erhoht sich dasaBmheizvermégen. Bi Zeitweiligheizung mit mehr als 8 Stunden
lang Einstellungen, vermindert dasalmheizvermégen von ca. 25%.

DIE ANGEGEBENEN TECHNISCHEN DATEN WURDEN UNTER VERWENDUNG VON KLASSE ,A1* BUCHENHOLZ NACH UNI EN
LUFTFEUCHTIGKEIT UNTER 20% ERHALTEN. DIE VERWENDUNG VON ANDEREN HOLZARTEN KONNTE SPEZIFISCHE ANPASSUN(
KONNTE DAS ERREICHEN VON VERSCHIEDENEN LEISTUNGEN FUHREN.

ELEKTRISCHERVERBINDUNG

'$6 352'8.7 0866 921 1¥&+*(/7(1'(1 9256&+5,)7(1 =8*(/$66(1(0 3(56Ra8/(67(//7
81' 9(5%81'(1 :(5'(1 6,(83 $//*(0(,16¢,1:(,6(/$125",&$63$ ,67 1,&+7 )h5 (,1 352'8.
9(5$17:257/,&$1'(0 1,&+7 *(1(+0,*™(5b1'(581*(1 925*(1200(1 :85'(1 81(% (162
“(1,* )h5'(1 *(%5$8&90211,&+7 25,* BB =7(,/(1

ACHTUNG: DIE STROMZUFUHRUNG DARF NICHT IN KONTAKT MIT W ARMEN TEILEN WERDEN SEIN.

WARNUNGDASNETZKABEL BRF UNBEDINGNURVON LANORDICA AUTORISIERTEM PERSONAL SERVEBDHER
UND / ODERZUGEIASSENHNSTALIATEUR ERSETAVERDEN

VERBINDUNG: Verbinden Sie die Stromzufiihrung HLQHP ELSHFEDOMNHGBHHAKWHQ HLQOQHQGHVFWDEVW
]JZLVFKHQ GHQ .RQWDNWHQ 6WURPYHUVRUJXQIUELQGXQJI+]XU'UMHHUBKWXQHVDQODJH

ACHTUNG: BEI DIESEM EINGRIFF MUSS DIE STROMVERSORGUNG VOLLSTANDIG UNTERBROCHEN
SEIN I

WARNUNG  , ( 352'8.70866 '85&+ '$6 1(7= *(63(,67 :(5'(1 810866 (,1
/(,781*%6",))(5(17,$/1(7=6&+$/7(5 675208$%:b57'qL1/$§N7(1'(1 9256&+5,)7(1
+$% (1 '(6,66%5%$88&%()5(, N1 +(567(//(5 921 -('(H(5$17:25781*



RAUCHABZUG

GRUNDLEGENDMNFORDERUNGENREINENEINVANDFREIEBETRIEBESGERTS

t Der innere Querschnitt sollte vorzugsweise kreisférmig sein.

t ENVTXESNFITRMEBSIUFSVOEYV SR EIBUMHS JBHWIBWVRIBIJEFBIU[EF@FSCSFOOVOHTQSPE

VOE FWFOUVFMMFO ,POEFOTBUFO XJEFSTUFIFO

t Er darf keine Verengungen aufweisen und muss einen senkrechten Verlauf mit Abweichungen von nicht mehr als 45° haben.

t Wenn er bereits benutzt wurde, muss er gereinigt werden.

t Alle Abschnitte der Rauchgasleitung mussen inspektionierbar sein.

t Rur die Reinigung sind Inspektionsd nungen vorzusehen.

t Es sind die technischen Daten der Bedienungsanleitung zu beachten.
SOLLTENDIE RAUCHABZUGEEINENQUADRATISCHERDERRECHTECKIGENJERSCHNITBESITZENSIND DIENNENKNTENMIT
EINEMRADIUSVONNICHTWENIGERLS20 MMABZURUNDEMBEIMRECHTECKIGENJERSCHNITMUS SDASMAXIMALEVERHALTNIS

ZWISCHEMWMENSEITEN1,5 BETRAGEN

Ein zu kleiner Querschnitt fihrt zu einer Verringerung desggZ Wir empfehlen eine Mindesthéhe von 4 m.

7&3#05 &) OE, da sie den ordnungsgemafien Betrieb des Gerats beieintrachtigen: Eternit, verzinkter Stahl, raue und porése Innen ach
In"CCJMEVOH sind einige Lésungsbeispiele wiedergegeben.

6. &*/8338&5& */45"5*0/6(&8-)3-8&*458A448h*& "B'EBES)/*4$) &I #&--& "/ (& (&H#H &I &
"#.&A46/(&PHE&A3"6S) " H 6 (4&*/(&)"-5BI&IWE&F. '"-- O/ T&34$)*&%&IBRI44& M &3
3"6$)"#:6(&.-44%&7T03("#&%&303.&/ q %*.&/4*0/*&3 &/

DERVONIHREMRAUCHABZUGESCHAFFENEIGMUSSAUSREICHENDARF ABERICHTUBERMSSIGSEIN

Ein zu grof3er Querschnitt des Rauchabzugs kann ein zu grof3es Heizvolumen aufweisen und daher zu Betriebsproblemen des Gerats fiihrel
Um dies zu vermeiden, sollten Sie denselben Uber die gesamte Héhe verhdren. Ein zu kleiner Querschnitt fiihrt zu einer Verringerung des

Zugs.

"$)56/(IM HINBLICKAUF DENANSCHUSSAN DENSCHORNSTEINND BRENNBARMATERIALIENMUSSMAN DIE
BESTIMMUNGENERREGEIUNI10683 EINHALTENA & B"6$) "#;6(644%63$J&&*(/B& *406/&30% & 3
&*/&/-6'5;8*4%$)&bB3 70/ &/5™..# "3&/0%&B3&//#3&/. "5&3*"-*&[(&.&448&&/5'&3/5
(&)"-5&8 & 3 % &giehe ANSCHISS AN DEN REHABZUG EINES OFFENAMNIKS ).

4%$)03/45&*/104*5*0/
% &36(%&B"6$)"#;6(X-/(5"6%) T/ %&&E*(/6/(%&4$)03/45&* HA
ESISTUNERLASSLICHA®EDERAUSGANGSQUERSCHMNETNE SIANDWERKLICH GEBANSCHORNSTEINEHRALSDASZWEIRCHE
DESINNENQUERSCHNITOBSRAUCHABZUGBETRGT("CCJIJMEVOH ).
Der Schornstein muss immer den Dach rst Uberragen und muss daher die Ableitung auck\ired gewéahrleisten "CCJMEV OH
Der Schornstein muss folgenden Anforderungen entsprechen:

t Der innere Querschnitt muss dem desiins entsprechen.

t Der Ausgangsnutzquerschnitt muss doppelt so gro3 wie der innere Querschnitt des Rauchabzugs sein.

t Er muss so gebaut sein, dass er das Eindringen von Regen, Schnee und jegliehetk&rpern in den Rauchabzug verhindert.

t Er muss leicht inspizierbar sein, um eventuelle Instandhaltungs- und Reinigungsverfahren zu ermdéglichen.




n INGGBICA)

"14$)644] &I 4$)03/45&*/

Die Gerate mit selbstschlieRender Tur ( 1) miussen - aul3er beim Nachfillen von Brennsto und der eventuellen Entfernung der Asche -
unbedingt mit geschlossener &uerraumtir betrieben werden.

Die Gerate ohne automatische TirschlieBuf@)mussen an einen eigenen Rauchabzug angeschlossen wer8en.Betrieb mit o ener Tur

ist nur unter Beaufsichtigung zulassig.

DASVERBINDUNGSRORBM ANSCHUSSAN DENKAMINMUSSSOKURZ WIRMOGLICH SE/NND DIEVERBINDUNGSSTELIEFER
EINZELNEROHREMUSSEMERMETISCH SEIN

DERANSCHUSSAN DENKAMINMUSSMIT STABILENUND ROBUSTERDHRENMUSSSAMTLICHENSELTENDENNDVOM GESETZ
VORGESEHENEMRMENJND VORSCHRIFTENTSPRECHHEHERFOLGEN

Das Rauchabzugsrohr muss hermetisch anmankn befestigt werden. Br Innendurchmesser des Verbindungsrohrs muss dem
AuRRendurchmesser des Rauchabzugsstutzens des Heizungsprodukt entsprechen. Dies gewéhrleisten Rohre nach DIN 1298.

"$)56/( IM HINBLICK WF DENANSCHUSS AN DEN SCHORNSTEINND BRENNBARBATERIALIENMUSS MAN
DIE BESTIMMUNGERER REGELUNI10683 EINHALTENDERSCHORNSTEINROWRISSVON ENTZUNDLICHENND
WARMEEMPFINDLICHENTERIALERURCH EINEASSENDESOLIERUNGDEREINLUFTZWISCHENBM ENTFERNSEIN
K% &AANGS)&3)&*5 4GS S .

ANSCHUSS AN DEN BRENNBARWUYATERIALIEN
SCHORNSTEIN

>25am

&

SECTION A-A

8*$)5*( DASNICHTBENUTZTIRAUCHABZUGSLOCH MUSBT DEM ENTSPRECHENDEERSCHISS ABGEDECK
| WERDENSsiehe Rragraf MaRe ).

% FEOUFSESNIBINJO;B( NV TNJO E F T-Pas€all(sieh&ap. TECHNISCHROTORLLE)Die Messung muss immer bei warmer
Ausriistung statt nden (Nennwéarmeleistung).

Wenn derUnterdruck17 Pa €1.7mm Wassersaule) Uiberschreitet, ist es notwendig, ihn durch die Installation eines zuséatzlitingneglers zu
verringern (Drosselklappe) am Abzugsrohr oder im Schornstein verringert werden, laut den geltenden Vorschriften.

FUREINEINVANDFREIESUNK IONIEREMESGERTS ISTESERFORDERLICHAISAM INSTALLATIONSORENUGEND
1 VERBRENNUNGSITZUGEFUHRWIRD(siehe Abschnitt BEIFTUNG DER INSTALLATIONSHE).

"143)644] %&/"BS)"#;6(&*/&4 0''&&I*/4
Der Rauchkanal ist der Rohrabschnitt, der das Heizungsprodukt mit dem Rauchabzug verbindet. Bei der Verbindung sind diese einfachen,
aber aulerst wichtigen Grundsétze zu beachten:
t AUF KEINENFALL DARF EINRAUCHKANAL BENUTZTWERDEN DER EINEN GERINGEREMURCHMESSERALS DIE
AUSGANGSMANSCHE AT MITDEMDASHEIZUNGSPRODURUSGESTATTEST
t JEDERMETEREINESHORIDNTALENVERLAFS DESRAUCHKANALSVERURSZHT EINENMERKLICHENASTVERIST DER
GEGEBENEANE_SDURCH EINERHOHUNGESRAUCHABZUG8USZUGLEICHBRT
t DERHORIDNTALEABSCHNITDARF INKEINEMFALL2M UBERSCHREITEMI 10683 ;

t JEDERBOGENDESRAUCHKANALSVERRINGERIDEN ZUG DESRAUCHABZUG&RHEBLICH,A8 GEGEBENENH.SDURCH
DESSEMNGEMESSENIRHOHUNGESRAUCHABZUGBUSZUGLEICHEBST



t DIENORMUNI 10683 ITALIA SIEWDR DASSESIN KEINEMFALLMEHRALS2 BOGENDDERRICHTUNGSANDERUNGEN
EINSCHLIESSLICH MERVNDUNGN DENRAUCHABZUG SEINDURFEN

Wenn der Rauchabzug eines o enenafins benutzt werden soll, muss die Haube unter der Stelle der Einmiindung des Rauchkanals
hermetisch verschlossen werdeng®. A "CCJIJMEVOH ).

Wenn der Rauchabzug zu grof3 ist (z.B. 30x40 oder 40x50 cm), muss er mit einem Rohr aus rostfreiem Stahl von mindeste mu2fimesser
verrohrt werden (s. B), wobei darauf zu achten ist, den verbliebenen Raum zwischen dem Rohr und dem Rauchabzug unmittelbar unter
dem Schornstein fest zu schlieRenod C).

#&-A'56/%&3/4'5-"5*0/43F. &

DA DIESEHEIZUNGSGERE IHREVERBRENNUNGHIT AUS DEM INSTALLATIONSBI ERHALTENSTES 7 & 3#*/ % 5 'DASSIN
DIESENRAUM EINEAUSREICHENDEFTMENGEUGEFUHRWIRD. IMFALLEVONHERMETISCH DICHTEENSTERNND TURENZ.B.

NACH DEMKRITERIURMERENERGIEERSINISGEBANTEHAUSER ISHSMOGLICH, BSSDEREINTRITYONFRISCHIFTNICHTMEHR
GESICHERSTWASDENZUGDESGERTS IHRVOHLBEFINDENND IHRBICHERHEBEEINTARCHTIGT

8*$)5*( Um eine bessere Raumsauersto anreicherung zu haben, kann die Verbrennungsluft durch die Verbindung an die aeussere Ablu
direkt von auBen entnommen werden durch einem Verbindungsstiick zum Schlauch fir die au3ere Verbrennungsluft ausgestattet. Das
Verbindungsrohr muss glatt sein und einddurchmesser von" C C J M E VHaben. Es darf eine Lange von hdchste®isn haben und nicht

mehr als 3 Kimmungen aufweisenWenn das Rohr direkt nach auf3en angeschlossen wird, muss es Uiber einen entsprech@ideschutz
verfugen.

UM DEN GUTENBETRIEB®ERAUSRUSTUNGU GEVAHRLEISTENSTES 7 & 3 #*/ % ; *TABSESIN DEN AUFSTEIUNGSRAM
AUSREICHENDEFTFURDIEVERBRENNUNGND DIEVIEDERSAERSTORRREICHERUNIE SRAUMESSELBSZUGEFUHRWIRD

Das bedeutet, dass es moglich sein muss, dass die Luft fiir die Verbrennung durch zweckméaRige mit dem AuRen kommunizienender©®
auch bei geschlossenerestern und Turen umlaufen kann.
Die Luftzuleitungen missen folgende Anforderungen erfillen:
t SIEMUSSENDURCH ROSTE METALLGITTERSW. GESCHUTBEIN OHNEDASSDADURCH DERFREIELUFTUNGSQUERSCHNITT
REDUZIERWIRD;
t SIEMUSSENSOAUSGEFUHRIEINDASSDIEWARTUNGSARBEITBRNGLICH SIND;
t SIEMUSSENSOANGEORDNESEINDASSSIENICHVERSTOPFERONNEN
t DIE ABZUGSHBABEN DIEIM SELBENRAUM WO DAS GERT INSTALLIERMIST KONNENDIE FUNRTION DESGERTESNEGATIV
BEEINRLSSENBISHIN ZUM RAUCHAJSTRITTN DIEWOHNRAMETROTZTGESCHLOSSENERUERRAMTUER . DAHERURFEN
KEINENUMSRNDEGLEICHZEITIGI TDEMGERT BETRIEBENERDEN
Der Zustrom von sauberer und nicht verunreinigter Luft kann auch aus einem am Installationsraum angrenzenden Raum erfolgen (indirekte
Beluiftung), sofern diese@uhr frei tiber permanente Gungen statt ndet, die nach auRRen fithren.
DERANGRENZENCRAUM DARANICHTALSGARAGBDER. AGERFURBRENNBARETOFFBENUTZWERDENNOCH FURATIGKEITEN
DIEBRANDGEfHRMITSICH BRINGERDERLSBAD, SCHLAFZIMMBRERGEMEINSCHAFTSRADESGEBAUDES

Die Beliftung gilt als ausreichend, wenn der Raum Luftzuleitungen entsprechend der Tabelle aufweist:

1SP[FOUBOUFJM EFT GSFJFO %éCj‘VOSIFF\RWS:SJTGDEB]IUUEOVC HTXFS
TJDIUMBMDEABTBVTMBTTRVFEBSPUGIJUUT#EMBEGUVOHTMFJUVOH

(FSEUFLBUFHPSYFRVHTORSN

Kamine UNI EN 13229 50% 200 cm?
Ofen UNI EN 13240 50% 100 cm2
Kiichenherde UNI EN 12815 50% 100 cm2

FURNVOHNZWECKE DENENDER/ORORTGEMESSENBENTERDRUCK ZWISCHENSSEN UND INNENRMGROSSERLS
4 PA BEZUG-URTALIENGEM\SS NORMNI 10683.

SAVMTLICHESESETZEND VORSCHRIFTENEAUF LANDES , REGIONAL , PROVINZ UND GEMEINDBEEBENEAND GELTENN
DEMDASGERT INSTALLIERVIRD, MUSSERNNGEHALTENERDEN

: DIEINSTALLATIOM RAUMENVMITBRANDGRHRISTVERBOTEMUSSERDEKERBOTEN TDIEINSTALLATIOM RAUMEN



n INGGBICA)

ZULASSIGE / UNZULASSIGE BRENNSTOFFE

Der zuléssige Brennsto ist Scheitholz. Es sind ausschlie3lich Klétze von trockenem Holz anzuwenden (Wassergehalt max. 20%). Man soll
maximal 2 oder 3 Scheitholz laden. Die Holzstlicke sollten eine L&dnge von etwa 20-30 cm und einen Kreis von maximal 30-35 cBAfben.
NICHTGEHARZTBEPRESSTECHEITHOLAMUSSVORSICHTIGGEBRUCHTWERDENUM FURDIEAUSRISTUNGSCHADLICHEN
UBERHEIZUNGEXUVERMEIDENDA SIEEINENHOHENHEIZWERHABEN

Das als Brennsto angewandte Holz muss einen Feuchtigkeitsgehalt unter 20% aufweisen und muss in einem trockenen Raum gelagert
werden. Das feuchte Holz macht die Anfeuerung schwieriger, denn eine gréRere Menge von Energie notwendig ist, um das vorhandene Wasse!
verdampfen zu lassen. Der Feuchtigkeitsgehalt weist zudem den Nachteil auf, dass das Wasser bei der Temperatursenkung sich friher in de
Feuerstelle, und demzufolge im Schornstein, kondensiert, was bedeutende Russablagerungen verursacht. Demzufolge besteht das mogliche
Brandrisiko vom RuR3. Das frische Holz enthalt etwa 60% v@h Hemzufolge ist sie dafur nicht geeignet, verbrennt zu werden. Solches Holz
istin einem trockenen und belifteten Raum (zum Beispiel unter einem Schutzdach) fir mindestens zwei Jahren vor der Anwendung zu lagern.
UNTERANDERENKONNENFOLGENDESTOFFENNICHTVERBRNNT WERDENKOHLE HOLZABSCHNITTEGERLLENESTUCKE

VON RINDEUND TAFELN FEUCHTE$OLZ ODERMIT LACK BEHANDELTESOLZ KUNSTSTORAATERIALEN IN DIESEM FALL
VERFALLIDIEGARANTIEUBERDIEAUSRISTUNG

PAPIERJNDPAPPEDURFEMUSSCHLIESSLIEHRDIEANFEUERUNG GERRATWERDEN
DIEVERBRENNUN®ONABFALLENSTVERBOTEMUSSERDEWURDBABEDERGERT UNDDASSCHORNSTEINRCBESCHADIGT
WERDENVANWURDBIEGESUNDHEIGERHRDENJNDDIENACHBARMITGERUCHSBELASTIGUNG BELASTEN

Holz ist kein langandauerndes Brennmittel, aus diesem Grund ist ein kontinuierliches Heizen wahrend der Nacht, nicht mdglich.

Typ kg/m? kWh/kg Feuchtigkeit 20%
Buchen 750 4,0
Zerreichen 900 4,2
Ulme 640 4,1
Pappel 470 4.1
Laerche * 660 4,4
Rottanne * 450 4,5
Waldkiefer * 550 4.4

* HARZIGE HOLZER SIND NICHT EMPFEHLENSWERT

WICHTIG: DIESTANDIGEJND DAUERNDE/ERVENDUNGVON AROMATISCHOLREICHENOLZ EUKAYPTUS MYRTE
ETC. , WIRDEINESCHNELLBESCHADIGUNGABSPALTUNG DERUSSTEILEMESGERATESYERURSACHEN

Die angegebenen technischen Daten wurden unter Verwendung von Klasse ,A1“ Buchenholz nach UNI EN ISO 17225-5 und Luftfeuchtigkeit u
erhalten. Die Verwendung von anderen Holzarten kénnte spezi sche Anpassungen erfordern und kénnte das Erreichen von verschiedenen Lei
fuhren.




ANFEUERUNG

WICHTIG: Es ist unvermeidlich, dass beim ersten Anfeuern (wegen der Nachtrockung des Klebsto s in der Dichtschnur oder
den Schutzlacken) ein unangenehmer Geruch entsteht, der nach kurzer Betriebsdauer verschwib@etUSS INJEDEM

FALL EINEGUTEBELUFTUN®ES RUMS GESICHERSEIN BEIM ERSTEANFEUERIEMPFEHLEWIR, EINBERINGE
BRENNSTOFFMENG®E DEN OFENZU GEBENIND DIE HEIZLEISTUNBGESPRODUCK LANGSK ZU ERHOHENDIE
ANWENDUNGALLER FLUSSIGENSTOFFE WIE ZUM BEISPIEL ALKOHOL, BENZIERDOLUND AHNLICHE IST
VERBOEN NIEDIEAUSRISTUNGEINSCHATEN WENNES BRENNGASK RAUM GIBT

Um die erste Anziindung der mit hochtemperaturbestéandigen Lacken behandeltend@kte richtig auszufiihren, sollten Sieolgendes
wissen:
t Die Konstruktionswerksto e fiir die betre enden Podukte sind sehr unterschiedlicher Art, denn sie bestehen aus Bauteilen aus
Gusseisen, Stahl, Schamotte und aus Kacheln.
t Das Gengehause wird sehr unterschiedlichefemperaturen ausgesetzt: Je nach Bereich werdemperaturunterschiede zwischen
300 °C und 500 °C gemessen.
t Wahrend seiner ebensdauer wird der @n im Laufe ein und desselbefages wechselnden yklen unterworfen, bei denen er
angeziindet und abkihlen lassen wird. Je nach Jahreszeit kann den @udem sehr intensiv genutzt werden oder sogar ganz ruhen.
t Bevor der neue @n als ganz ausgetrocknet betrachtet werden kann, muss er verschiedenen Anfeuerungszyklen unterworfen
werden, damit alle Mterialien und der Lack die unterschiedliche Beanspruchung bei Erhitzen und Abkihlen abschlieRen kdnnen.
t Insbesondere kann anfangs der typische Geruch voetddl, das groRer kize ausgesetzt wird, sowie von frischem Lack wahrgenommen
werden.
Daher ist es sehr wichtig, dass Sie folgendawkise beim Anziinden befolgen:

1. Sorgen Sie fir verstarkteigchluftzufuhr zu dem Aufstellraum desféns.

2. Beiden ersten Anziindvorgangen nicht zuviel Brennsto —etwa die Halfte derin der Anleitung angegeberesrgil in die Brennkammer
einfillen und die Verbrennungsluftschieber kleiner als in der Bedienungsanleitung angegeben einstellen. Bsnmindestens 6-10
Stunden ununterbrochen in &nktion lassen.

3. Diesen Vorgang sollten Sie, je nach denén zur Verfligung stehendenelt, mindestens 4-5 mal oder auch hau ger wiederholen.

4. Danach sollten sie langsam immer mehr Brennsto in defe@ einfullen (wobei jedoch niemals die in der Betriebsanleitung angegebene
Hochstfullmenge Uberschritten werden darf)\eiter sollten Sie dasdtier im den moglichst lange brennen lassen, so dass wenigstens
in der ersten 2it des Gebrauchs kurze Anzund- bzw. Abkuhlzeiten vermieden werden.

5. WAHREND DEERSTEMNBETRIEBNAHMEOLITENKEINEGEGENSANDEAUFDEM OFENINSBESONDEREUFLACKIERTEN
FLACHEN ABGESTEIIWERDENDIELACKIERTENFLACHENSOLOTENBEIM ANHEIZENICHTBERJHRTWERDEN

6. Sobald derOfen wie derMotor eines Autos ,eingelaufen® ist, kdnnen Sie ihn regelmafig einsetzen, dabei sollten Sie jedoch pldtzliches
starkes Erhitzen mit UbermaRigerfénfiillung vermeiden.

Um das Euer anzuziinden, wird es empfohlen, kleinen Holzleisten oder andere vermarktete Anfeuerungsmittel anzuwenden.

Die LWftd nungen (primér und sekundar) sind zusammen zu 6 nen (auch die eventuell Anziindschieber und an deaachgasrohr
vorhandene Drosselklappe ist zu 6 nenYVenn dasHolz brennt, kénnen andere Brennsto e nachgefillt werden und die Verbrennungsluft
nach den Vorgaben des: siehe KAfECHNISCHE BESCHREIBUNSSENSIEDEN OFENWAHREND DIESERNBRENNPHASEICHT
UNBEAUFSICHTIGT

MAXIMALE HOLZIADUNG, UMGERHRLICHE UBERHITZUNGEN ZUVERMEIDEN:

VORSICHT, NIEMLSHOLZUBER DEN ANGEGEBENEN STUNDENVERBRAUCH NACHLEGEN. WENN DIE ANGABEN NICI
& EINGEHALTENERDENVIRD DERIERD IRRERABELBESCHADIGDIE AISSENWNDEWERDEN SEHHEISS UNBYENN

SIE ANDERE BRENNBRREE BERUHREN, KANN NFEHRDIE EINHALTUNG DERHERHETEMPER UREN GARNTIERT

WERDEN ABBILDUMGA2. UBERHEIZUNGSSCHADEWERDENDURCHDIEGARANTIENICHTGEDECK.

EMISSIONSARMEBNFEUERN

Die rauchlose Verbrennung ist eine Anfeuermethode, womit die Schadsto emissionen erheblich gesenkt werden. Das Holz brennt dabei
schrittweise von oben nach unten ab, auf diegéise l1auft der Verbrennungsprozess langsamer ab und kann besser kontrolliert werden. Die
entstehenden Gase stromen durch die heil3imme und verbrennen fast vollstandig.

Legen Sie die Holzscheite in ausreichendem Abstand voneinander wie abgebildet in @elerFaum, wie in der Abbildung 7 abgebildet.
Ordnen Sie die dickeren Holzscheite unten und die diinneren oben, bzw. in schmalen und hohen Brennkammern stehefatzardh Sie

das Anfeuermodul oben auf den Brennholzstapel, die ersten Scheite deduis im rechtenWinkel zum Stapel.
ANFEUERMODUIDIESE&ANFEUERMODUL ERZE PAPIER ODERRION

Sie brauchen vier 20 cm lange Holzscheite mit einem Querschnitt von 3 x 3 cm Abbildung 7. Setzen Sie die vier Anfeuerscheite kreuzweise
und quer zum Brennholzstapel auf denselbdn.die Mtte des Mbduls legen Sie die Anziindhilfe, wie zum Beispiel wachsgetréankte Holzwolle.
Ein Streichholz gentigt, um dagfer anzufachen.

Es kann auch dunneres Anfeuerholz verwendet werden: in diesathdind mehr Scheite erforderlich.

Lassen Sie die Abgasklappe und den Verbrennungsluftregler o en. Lassen Sie den Verbrennungsluftregler nach dem

Anfeuern in der auf der dargestelltenoBition:
BRENNSODFF PRIMARUFT SEKUNDARUFT TERTIARUFT
Holz ZU 1/2 AUF Voraustarierte

WICHTIG:
t  Legen Sie zwischen zwei vollstandigerilfungen kein Holz nach.
t  Drosseln Sie daseker nicht durch Schliel3en dewftklappen.
t  Durch die regelmaRige &nigung durch einen Schornsteinfeger wird dieelastaubemission reduziert.
t  Diese Angaben stammen von HOLZENEHR SCHWEIZ www.energia-legno.ch
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NORMALER BETRIEB

Nachdem man die Einstellvorrichtung des Abgasventils richtig gestellt hat (vorzugsweise geschlossen), die angegebene stiindliche Holzladung
laden, und dabei Uberladungen vermeiden, welche anomale Beanspruchungen und Verformungen verursachen (sieHEEICKNISCHE
BESCHREIBUNRIAN DARFIMMERDENPRODUCKIEMIT GESCHLOSSENHRIRBENUTZENUM DIEUBERHITZUNGSSCHADRW
VERMEIDENSCHMIEDEEFFBK DIEMISSACHTUN®IESERREGENVERURSACHDENVERFALL DERBARANTIE

Aus Sicherheitsgriinden mussen Gerate mit selbstschlieBerfler(Bauart 1), au3er beim Nachlegen von Brennsto und dem eventuellen
Entfernen der Asche, zwingend mit geschlossenesuErraum betrieben werden.

Gerate ohne selbstschlieRendiiren (Bauart 2) miissen an einen eigenen Schornstein angeschlossen werden. Der Betrieb mit dlarist

nur unter Aufsicht zulassig.

WICHTIG: AJS SICHERHESGRINDEN KANN DIE FEUERRAUMUR NUR BEIM NACHLEGENON BRENNSODFF
GEOFFNEWERDENDERFEUERRAUM MUSS BEEM BETRIEBDERBEIDENABKUHLZEITENGESCHLOSSEBLEIBEN

Mit den auf der @enfront angebrachten uftschiebern wird dieWarmeabgabe der Euerstelle eingestellt. Sie sind je nagtirmebedarf zu
0 nen. Die beste Verbrennung (geringste Emission) wird erreicht, wenn beim Nachlegen des Holzes der Grof3teil der Verbrennungsluft durch
den Sekundarluftregler.
DERPRODUCKIEDARFNIEUBERIADENWERDENZWIEL BRENNSTOFF UNIYIEL VERBRENNUNGSLURMINENZUR UBERHITZUNG
FUHRENJUND DAHER DEWRODUCKE BESCHADIGEMURCHUBERHITZENERURSACHTISCHADENSIND NICHTDURCHDIE
GARANTIEGEDECK. DER PRODUCEMUSSDAHER IMMER BEI GESCHLOSSENER HERESITHABENERIR BERIEBENERDEN
UM FUNKENFLUBJVERMEIDEN
MAXIMALE HOLZIADUNG, UMGERHRLICHE UBERHITZUNGEN ZUVERMEIDEN:
VORSICHT, NIEMLS HOLZUBER DEN ANGEGEBENEN STUNDENVERBRAUCH NACHLEGEN. WENN DIE ANGAEENGHBALITEN
WERDENVIRD DERIERD IRRERABELBESCHADIGDIE ASSENWNDEWERDEN SEHHEISS UNBVENN SIE ANDERE BRENNBERE
BERUHREN, KANN NIGHJRDIE EINHALTUNG DERHERHEBTEMPER UREN GARNTIERWERDEN ABBILDUNGA2.
Die Regelung der Einstellvorrichtungen, welche fir die Erzielung der Nennwarmeleistung mit einem Unterdruck am Schornstein van 12 P
(1,2 mmWassersaule) notwendig ist, ist die folgende: sieche KEpCHNISCHE BESCHREIBUNG.
NEBENDER EINSTELLUBGR UFT FUR DNMERBRENNUNBIEVERBRENNUNGSINTENSUNDDEMZUFOGEDIEWARMELEISTUNG
IHRER AUSRUSTUNSGVOM SCHORNSTHBEEINFLUSST. BNTER SCHORNSTEINBRGORDERT ENNERRINGERENSTELLUNG
DER UFT FUR DI2ERBRENNUNGAHRENCEINDURFTIGER ZUERFORDERT MEHR EREZISEEINSTELLUNBER UFT FUR DIE
VERBRENNUNG
Um die gute Verbrennung zu priifen, kontrollieren, ob der vom Schornstein herausstrémeraieiRdurchsichtig ist.
Wenn der Rwch weil3 ist, bedeutet das, dass die Ausristung falsch eingestellt ist, oder dass das Holz zu Wissistagegen der Ruch grau
oder schwarz ist, bedeutet das, dass die Verbrennung nicht vollkommen ist (eine gréRengdivon Sekundarluft ist notwendig).
ACHTUNG:WIRDBRENNSTORRJF DIE GLUTGELEGT, WENKEINEFLAVME VORHANDENST,KONNTEDIESZU EINERVERSARKTEN
RAUCHENTWICKLUN®IHRENSOLLTBIESASSIERENMONNTESICH EINEXPLOSIVESAS UFT GEMISCH BILDENDIM EXTREMEL
KONNTEDIESEINEEXPLOSIONWACH SICH ZIEHEMUSGRUNDENDER SICHERHEEWMPFIEHLT ESICHEINEERNEUTEZUNDUNG
DURCHZUFUHREMDDAZU KLEINHOLZLEISTERUVERWENDEN

BACKEN WENMNWESEND

Der Backofen hat ein Beleuchtung, die durch den Hebel @iclihung 6 auf Seite 28 betétigt werden kannud Ersatz siehe Abschnitt
+~Wartung und P ege des Backfaches"

Stellen Sie den &ichschieber in der &sition ,OFENVERWENDUNG" (siehe Absciitinische Beschreibung).

Mit Hilfe der Verbrennungsluftzufihrung kann die Backraumtemperatur beein uf3t werden. Ein ausreichender Schornsteinzug und gut
gereinigte Heizgasziige um den Backraum herum sind fiir ein gutes Backergebnis wichtig.

Die Backrost und di€ettpfanne kdnnen auf verschiedenen Ebenen eingeschoben werddohe Kuchen und gro3e Braten werden auf der
untersten Schiene eingeschobenldehe Kuchen und Gebéck auf der mittleren Schiene. Die obere Schiene kann zum Nach- bzw. Uberbacken
genutzt werden (siehe Kafechnische Beschreibung - ZUBEHOR).

WENNMAN SEHRFEUCHTESPEISENKOCHTWIEFRUCHTORTENODEROBSTENTSTEHTSEHR/IEL KONDENSATIONSWASSER
BEIM KOCHEKANNWASSERDMPF ENSTEHENDER SICH DANN FORM/ONTROPFEMUF DER OBERSEOIBER SEITLICH BER
TUR LAGERT.

I OFRNEN SE DAS BMPFABLASSVENTL VOR DEM ANFEUERN ES HE®S CFFNEN UM \ERBBRENNUNGENZU VEREDEN

Es handelt sich um ein physikalischeb&omen. Das kurze und vorsichtige i&n der Tir (1 oder 2 mal, 6fters imafie von langeren
Kochzeiten) kann den Dampf aus dem Backraum raus lassen und somit die Kondensation reduzieren.

BETRIEB IN DEN UBERGANGSPERIODEN

WAHRENIDER UBERANGSZEIT,. Bi. BEl| HOHERBWSSENTEMPARJRENKANNESBE| PLOTZLICHEMMPERTURANSTIEZU STORUNGHDES
SCHORNSTEINEINZUGSIMEN SODASSIEABGASEICHTVOLLSANDIGABGEZOGEWERDENDIEABGASEREENNICHT MEHROLLSANDIGAUS
INTENSIVER GASGERUCH .

In diesem Bll, das Gitter 6fter schitteln und dieuft fiir die Verbrennung erhéhen.dgen Sie dann eine geringere Brennsto menge nach und
sorgen Sie dafir, dass diese schneller (nfainfimentwicklung) abbrennt und dadurch der Schornsteinzug stabilisiert wird.

KONTROLLIERENESCHLIESSLICH, 8B EREINIGUNGSOFFNUNGEW DIEKAMINANSCHUSSEDICHT SIND
| IM ZWEIFELSFALVERZICHTENSIEAUFDENBETRIEEBDES KAMINOFENS.



WARTUNG UND PFLEGE

DIE ANWEISUNGENMMERIN GROSSMOGLICHERSICHERHEIRUSFUHREN
t SICHERSTELLEMSPOERSTECKERERSTROMVERSGENG HERAUSGEZOGENWENNANWESEND .
t ALLEBAUTEILBESNVARMEGENERATORBESSEMBGEKUHLSEIN
t DIEASCHEBMUSS/OLLSANDIG KLTSEIN
t IM RAUMMUSSNVAHRENIDERREINIGUNG DESERTSEINFAUSREICHENDREFTZIRKULATIOBBVAHRLEISTESEIN
t EINESCHLECHTEEINIGUNG BEEIMTRITIGIDIEORDNUNGSGE$SEFUNK IONSWEISENDDIESICHERHEIT

REGELMASSIGEEINIGUN@URCH DENBENUTZER

Die regelmafigen Reinigungsvorgange missen gemaf dem vorliegen@ebrauchs- undVartungshandbuch sorgféaltig ausgefiihrt werden,
nachdem die in diesem angegebenen Anweisungen, Prozeduren und Zeitabstéande gelesen wurden.
DERAUSSENLUFTEINLABSNDESTENBINMALIM JAHRPRUFENUNDIHN REINIGENDERSCHORNSTEMUSSREGELKSSIG/OM
SCHORNSTEINFEGERKEHRWERDENLASSENSIEVON IHREMGBENVOHNLICHENSCHORNSTEINFEGER ORDNUNGSGHEASE
INSTALLATIORESGERTSUNDDIEVERBINDUNG MDEMSCHORNSTEUWNDDERBEUFTUNG UBERPRUFEN

WICHTIG : DIE WARTUNG UND PFLEGE MUSS AUSSCHLIESSLICH BEI KALTERTANERAUSGEFUHRT WERDEN. Es
durfen ausschliel3lich Ersatzteile benutzt werden, die ausdriicklich von demMNORDI® S.p.A.genehmigt wurden. Falls nétig,
wenden Sie sich an einen unserer spezialisierten Handler. AN DENMAGERIRFEN KEINE VERDERUNGEN VORGENOMMEN
WERDEN!

REINIGUNG DESLASES

Uber einen spezi schen Sekundarlufteingang wird der Verschmutzen der Scheibe sehr verzdgert, kann aber bei Festbrennsto en (iiberhaupt
mit feuchtem Holz) nie ausgeschlossen werden und stellt keinen Mangel dar!

WICHTIG: DIEGLASREINIGUNGTNURUND AUSSCHLIESSLICH BEI KUHLARSRISTUNGAUSZUFUHRENUM DIE
EXPLOSIONDES GLASES SELBARUVERMEIDEN

& Fir die Reinigung kénnen spezi sche Produkte verbraucht werden, oder mit einem befeuchteten in der Asche eingetauchten
Zeitungspapierball das Glas reinigen.
KEINETUCHERJND SCHEUERNDEDERCHEMISCH AGGRESSIVETTELVERWENDEN

Das richtige Anfeuern, die Verwendung der geeigneten Art und Menge an Brennsto, die korrekte Einstellung des Sekundérluftreglers, der
ausreichende Kminzug und das Vorhandensein von Verbrennungsluft sind fur eine optimale Funktionsweise des Produkte und fur die
Glassauberkeit unerlasslich.

Thermischenschock anféllig. Das Brechen kann nur von Mechanischenschock verursacht werden (StéRe, starke SchlieBung der

: BRECHEN VON @ISER:Die Glaser sind aus Keramikglas und deswegen bis 750°C warmebestandig Sie sind nicht fiir
Tur etc.) DAS ERSATZTEIISTDAHERNICHTAUFGARANTIE

REINIGUNG DEASCHENKASTEN

Alle Ausristungen haben ein Feuerstellegitter und einen Aschenkasten fur die Aschensammlobigdung 8. Es wird empfohlen, periodisch
den Aschenkasten zu entleeren, als auch zu vermeiden, dass er vollkommen voll wird, um das Gitter nicht Uberzuheizen. Au3erdem wird e
empfohlen, immer 3-4 cm von Asche in der Feuerstelle zu lassen.

MIT EINEM DICHTENDECKELAUFZUBEWAHRENDERBEHALTERST AUF EINEM FEUERFESTEBODENWEITVON

: VORSICHT: DIEFONDERFEUERSTELLENTFERNTENSCHENSINDIN EINEM BEHALTERUS FEUERFESTEM MATERIAL
BRENNBAREMNSTOFFENBIS ZUR/OLLKOMMENEN.OSCHUN@®ERASCHENZU STELLEN

REINIGUNG DESCHORNSTEINROHRES

Das richtige Anfeuern, die Verwendung der geeigneten Art und Menge an Brennsto, die korrekte Einstellung des Sekundéarluftreglers,
der ausreichende &minzug und das Vorhandensein von Verbrennungsluft sind fir eine optimale Funktionsweise des Produkte und fir
die Glassauberkeit unerlasslicBIE AUSRUSTUNG SOLLWIBNDESTENBINMALIM JAHRODERIEDES/AL, DASSESNOTWENDIG IST
VOLLIOMMENGEREINIGNVERDENEINEJBERTRIEBENBLAGERUN®ONRUSS ANNSTORUNGEMBEIABGASABZUG UNERANDOM
SCHORNSTEINROYIERURSACHEN

DIEREINIGUNGVIUSS AUSSCHLIESSLICH BEI KALAEBRRISTUNGAUSGEFUHRWERDEN
& DIESER/ORSANG SOLLTWONEINEMSCHORNSTEINFEGERSGEFUHRVERDENDERGLEICHZEITIG EINERCHSICHT
AUSFUHREKANN

Wahrend der Reinigung sind von der Ausriistung der Aschenkasten, die bewegliche Riickseite und das Abgasablenkblech zu entfernen, um
den Russfall zu Reinigung. Um das Ablenkblech herauszuziehen, reicht es aus, es von hinten zu heben und von vorne herauszuziehen. Na
der Reinigung ist das Ablenkblech in seinem Sitz wiederzustellen (Abbildunyg 9

SCHNELLE/ERBRENNUNCEINENUBERTRIEBENENOLZVERBRAUCH MIDAZUGEHORENDERBERHITZUN®ER

: VORSICHT: DERIANGELAN ABLENKBLECNERURSEAHT EINEGROSSEJNTERDRUCKUND DEMZUFOLGEEINEZU
AUSRJISTUNG
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KACHELN WENMNWESEND

Die La NORDI@ S.p.A. Kacheln werden in hochstehender handwerklicher Arbeit gefertigt. Dadurch kénnen sie Mikroporenbildung, Haarrisse
und Farbunterschiede aufweisen.gtade diese Eigenschaften sind ein Beweis daflr, dass sie aus wertvoller handwerklicher Fertigung
stammen. Email und Majolika bilden wegen ihres unterschiedlichen Dehnungskoe zienten Mikrorisse (Haarrisse), die ihre Echtheit beweisen.

ZUMREINIGENERKACHELEMPFEHLEWIRIHNENEINWEICHESROCKENHYCH ZBENUTZENALLS SIERGENDEIN
I REINIGUNGSMITTEODEREINEFLUSSIGKEIBENUTZENKONNTELETZTEREN DIEHAARRISSEINDRINGENUND SIE
DAUERNDHERVORTRETENASSEN

PRODUKTE MIT TEILEN AMRATURSTEIN WENKNNWESEND

DERNATURSTEIMUSSMIT SEHRFEINEMSCHLEIFPAPIEFDERMIT EINERSCHLEIFSCHAMM SAUBERGEMACHWERDENKEIN
REINIGUNGSMITTENDKEINE RISSIGKEMERVENDEN

LACKIERTE PRODUKTE WEMNWESEND

Nach einigen Jahren von Verwendung ist ein Farbenwechsel der lackierten Teile ganz normal. Dieses Phanomen ist durch die betréchtlicher
Temperaturschwankungen, denen das Produkt im Betrieb ausgesetzt ist, und durch die Alterung des Lacks selbst mit dem Lauf der Zeit
bedingt.

ACHTUNGVORDEREVENTUELLEANNBRINGUNG DEEUEN.ACKSDIEOBERFLAHESAUBERIACHENUNDALLENREST
| WEGRUMEN

EMAILLIERTE PRODUKTE WEMNWESEND

Zur Reinigung der lackierten Teile Seifenwasser oder andernfalls nicht abreibende oder chemisch aggressive Reinigungsmittel verwenden.

SEIFENYWSSERUND REINIGUNGSMITTEMACH DERSAUBERUNG NICHTROCKNENLASSEN SONDERNSOFORT
| WEGRUMENVERWENDENSIEKEINEMETALLWOLLEDERSCHLEIFPAPIERE

VERCHROME TEILE WENKRNWESEND

Sollten die verchromten Teile aufgrund von Uberhitzung blaulich werden, kénnen die mit einem geeigneten Reinigungsmittel abgeholfen
werden. Schleifprodukte und Verdiinnungen dirfen nicht benutzt werden.

SEITLICHE HANDAUFE WENNANWESEND

Zum Reinigen der Gri e, der Halterung und d&gasserschi s empfehlen (Herde) wir Thnen ein weiches Tuch mit Alkohol zu benutzen (kalt).
SCHLEIFPRODURUNDVERDUNNUNGHENJRFENNICHTBENUTZWERDEN

REINIGUNG DESEUERROSTES

WICHTIG: Nach einer eventuellen Demontierung des Rostes bitte stellen Sie ihn wieder in der korrekten Stellung, d.h. soll die ebene
Flache mit den kleinen Spalten oben stehen. Falls der Rost umgekehrt eingestellt wird, kdnnte es schwierig sein, die Asche zu entfernen
(Abbildung 8 ).

HERDPLATTE UND RINGE AGYSSEISEN

WICHTIGLASSENSIEKEINETOPFEODERPFANNEMUFDEMKALTENRAHMEN Dies wiirde die Bildung von unéasthetischen
Rost ecken fuhren, welche schwer zu entfernen sind!

| Die Herdplatte aus Gusseisen und die Ringe aus Gusseisen miissen regelmafig 150-Schleifpapier geschli en A€HIEW KNG
NICHTDIEEMAILLIERTENEILE

Bei der Reinigung missen der Abstiitzen und das Rauchgasrohr herausgezogen werden. Der Rauchgasraum kann von der Backofenfr
t(siehe Abschnitt REINIGUNG DES RAUCHGASRAUMS BEI HERDE) oder von oben gereinigt werden. Im diesem Fall muss man die Rir
Herdplatte, den Rauchrohr und den Abstiitzen weggenommen werden. Die Reinigung kann itfé élner Birste und eines Saugers erfolgen.

& ACHTEN SIBDARAUFDASSNACHDERREINIGUNGALLEDEMONTIERTENEILENIEDERDICHTEINGESETZWERDEN

EDELSTAHLRAHMEN HERDPLATTE ARISSSEISEN WENANWESEND

BeimWiedereinlegen der Herdplatte aus Gusseisen, muss man 3 mm. Abstand zwischen Herd-Platte und dem &ufl3eren Rohr eingehalte
werden. Dieser Raum erlaubt die verschieden®rmeausdehnungen und verhindert eventuelle chromatische Abweichungen des
Herdrahmens aus Edelstahl bei der Heizung.



EDELSTAHLKOMPONENTEN

WENNDASPRODUKKALTIST REINIGERIEDIEEDELSTAHLTEILENT SEIFENASSERDDERANDERNFALLUSICHTABREIBENDEDER
CHEMISCH@GRESSI\EEINIGUNGSMITTEL

Bei hartnackigen Flecken verwenden Sie Essig. Danach mit einem weichen Tuch trocknen.
VERWENDEMSIEKEINEMETALLWOLLBDERSCHLEIFPAPIERE

Um die mdgliche Bildung von Rost zu vermeiden, wenn das Produkt fuir eine lange Zeit nicht verwendet wird, empfehlen wir
den Rahmen zu schmieren (mit Vaseline oder Para nél oder Ol fiir Nahmaschinen, \aéeznal).
Naturlich vor der nachsten Verwendung muss der Rahmen gereinigt werden.

LASSENSIEKEINETOPFEDODERPFANNEMUFDEMKALTENRAHMEN DIESVURDBDIEBILDUNG/ONUNASTHETISCHEN
ROSTFLECKBNJHRENWELCHBCHWERUENTFERNESIND

WARTUNG UND PFLEGE DESKFACHES

Um DIEMOGLICHEBILDUNGVON ROSTZUVERMEIDENEMPFEHLEM/IRFOLGENDES
- Onen Sie dasDAMPFABLASSVENTHLOfen (siehe #pitel: TECHNSICHE BESCHREIBUNG)

- den Dampf aus dem Ofen heraustreten lassen, in dem kurz und vorsichtig die Tur ged net wird (1 oder 2 mal, 6fters im Falle von langeren
Kochzeiten) um die Kondensationsbildung zu vermeiden.

- Entfernen Sie das Essen aus dem Ofen einmal gekocht. ThéuKg der warmen Speisen in den Backofen ( unter 150 ° C) ermdglicht die
Bildung von Kondensation;

- Nach dem Kochen, lassen Sie die Tur teilweise ge6 net, um jegliche Kondensation auszutrocknen
AUSTAUSCH DERLUHBIRNEDES RCKOFENS.

ACHTUNG: BEI DIESEM EINGRIFF MUSS DIE STROMVERSORGUNG VOLLSTANDIG UNTERBROCHEN
SEIN !!

ERSTNACH ABSCHALTUNG HERRISCHERUFUHRDIEGLHBIRNRUSWECHSELWIEN DERABBILDUNG
ANGEGEBEN

DIEANWEI SUNGENIMMERIN GROSS™ OGLICHERSICHERHEIRU SFUHREN
t Sicherstellen, dass der Stecker der Stromversorgung herausgezogen ist
t Alle Bauteile de¥Varmegenerators miissen abgekuhlt sein.

Falls die Glihbirne des Backofens kaputt gehen sollte, ersetzen Sie diese durch eine neue mit den in der Abbildung 9 angegebenen Merkmale.

REINIGUNG DERAUCHGASKASTEN3URCHDEN BAKFACH HERDE

Der Rauchgaskasten kann durch den Backfach (das waagrechte Blech abmontieren, das den Boden des Backofens darstellt oder von oben (¢
Ringe und der Gussstutzen sind zu entfernen Abbildung Pmit der Hife einer Birste und eines SaugYers gereinigt werden.

& ACHTUNG. NEH DERREINIGUNGVUSSENALLETEILENVIEDERHERMETISCH EINGESTEMIERDEN

SOMMERPAUSE

Nachdem die Feuerstelle, derakhin und der Schornstein gereinigt und dabei alle Aschenreste und sonstigen Rickstande entfernt worden
sind, alle Feuerraumtiiren und Luftschieber schlieBen. Falls desitGrom Schornstein getrennt wird, muf3 die Gung im Schornstein
geschlossen werden, damit andere am gleichen Schornstein angeschlossene Feuerstatte weiter funktionieren kénnen.
DERSCHORNSTESOLLTMINDESTENSINMALIAHRLICH GEREINWERDENDABEISTSTETBUCHDERZUSTANIDERDICHTUNGEN

ZU UBERPRUFEMURWENNDIE DICHTUNGENUNVERSEHRSIND KONNENSIE EINEEINVANDFREIEFFUNKTION DES GERTS
GBNVAHRLEISTEN

DIE DICHTUNGEISOLLTENDAHERERSETZWERDENSOBALDSIENICHTMEHREINVANDFREBIND D.H. NICHTMEHRDICHTAM
PRODUKSANLIEGEN

SOLLTEOERRAUM, INDEMDERPRODUKSAUFGESTELLSTFEUCHSBEINSOSINDENTSPRECHENBEUCHTIGKEITSABSORBIERENDE
SALZHNDENFEUERRAUKUGEBEN

IDIEGUSSEISENTEIMEOFENSOLLTENITNEUTRALE¥RASELINESESCHUTZIWERDENWENNDERENNUSSEHENIBER
| LANGEZEITINUNVERNDERTERCHONHEIERHALTERLEIBEISOLL
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ORDENTLICHEVARTUNG DIEVONZUGELASSENERECHNIKERRUSGEFUHRWIRD

DIEORDENTLICHRVAARTUNGMUSS MINDESTENS EIMY IM JAHRAUSGEFUHRWERDEN

DERGENERATOBENJIGTDURCH DIRERVENDUNG/ONHOLZALSBRENNSTORRENENJAHRLICHEWARTUNGSEINGRIBER/ON
EINEMZUGELASSENENECHNIKERUNTERAUSSCHLIESSLICHERERWENDUNG/ON ORIGINAL ERSATZTEILENUSGEFUHRT
WERDEMUSS

DIENICHTBEACHTUN@BMN DIESICHERHEDESGERTSBEEINTRCHTIGENUNDDASRECHRUFGARANTIEERFALLENASSEN

Mit der Beachtung der H&u gkeit der Reinigungen, die imefrauchs- undWartungshandbuch beschrieben sind und vom Benutzer
ausgefuhrt werden mussen, werden im Laufe der Zeit eine korrekte VerbrennungGeerators gewahrleistet und eventuelle Stérungen
und/oder Fehlfunktionen vermieden, die weitere Eingri e durch einen Techniker erfordern kdnnten.
DIEANFR&SENAUFORDENTLICHEARTUNGSEINGRIFAELENNICHTUNTERIEGARANTIBESPRODUKS

DICHTUNGEN

Die Dichtungen gewahrleisten die hermetische Dichtheit dBsoduktsund folglich dessen einwandfreien Betrieb.

ESISTNOWENDIG, DASSESREGELKSSIG @NTROLLIERVERDENMFRALLVONVERSCHLEISS OBHESCHADIGUNSTESNOTWENDIG,
SIEUMGEHENRZUERSETZEN

DIESEARBEITERINDVONEINEMZUGELASSENHECHNIKERUSZUFUHREN

ANSCHLUSS ADENSCHORNSTEIN

JAHRLICH ODEBEDENFALLBAMER WENNSICH DIENOTWENDIGKEIERGIBT DIEZUM SCHORNSTEIRUHRENDEROHRLEITUNG
ABSAUGENNDREINIGEMENNAAAGRECHTEBSCHNITTNEORHANDERSIND MUSSE®IERUCKSINDEENTFERNWVERDENSEVOR
DIESBDENDURCHGANG DEHRUCHGASKEERSTOPFEN

FESBSTELLUNG DERARMELEISTUNG

Es gibt keine absolute Regel, welche die Berechnung der richtigen notwendigeizleistung gestattet. Diese Leistung hdngt vom Raum

an, der zu heizen ist, aber sie wird stark von der Isolierung beein usst. Durchschnittlich betragt die fur ein zweckmaRig isoliertes Zimmer
notwendige Heizleistung 30 kcal/h per i (mit einer AulRentemperatur von 0 °C).

Da 1 kW 860 kcal/h entspricht, konnen wir eineiVert von 35 W/n?# annehmen.

Nehmen wir an, dass man einen Raum von 159(&0 x 6 x 2,5 m) in einer isoliertéohnung heizen will, so sind 150 fix 35W/m?® = 5250W

oder 5,25 kW notwendig. Als Hauptheizung reicht demzufolge einen Ofen von 8 kW aus.

Verbrennungsidenti kation Erforderte Menge imVerhéltnis zu
1 kg von trockenem Holz
Krafsto Einheit kcal/h kW
Trockenes Holz (15 % Feuchtigkeit) kg 3600 4.2 1,00
Nasses Holz (50 % Feuchtigkeit) kg 1850 2.2 1,95
Briketts aus Holz kg 4000 5.0 0,84
Briketts aus Holz kg 4800 5.6 0,75
Normaler Anthrazit kg 7700 8.9 0,47
Koks kg 6780 7.9 0,53
Naturalgas m3 7800 9.1 0,46
Naphtha L 8500 9.9 0,42
Elektrizitat kWh 860 1.0 4,19




URSACHEN UND ABHILFEN
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BESEITIGUNG

INFORMATIONEN FUR DIE ENTSORGUNG VON ELEKTRISCHEN UND ELEKTRONISCHEN ALTGERATEN, DIE BA
UND AKKUS ENTHALTEN

Dieses Symbol auf dem Produkt, auf den Batterien, auf den Akkus, auf deren Verpackung oder in deren Unterlagen weist darauf hin, dass de
Produkt und die Batterien oder Akkus am Ende ihrer Lebensdauer nicht zusammen mit dem normalen Hausmill gesammelt, verwertet oder
entsorgt werden durfen.

Eine unsachgemafRe Entsorgung von elektrischen und elektronischen Altgeraten, sowie von Batterien oder Akkus kann zur Freisetzung
geféahrlicher Sto e im Produkt fihren. Um mdgliche Umwelt- oder Gesundheitsschdden zu vermeiden, wird der Benutzer aufgefordert, dieses
Gerét bzw. die Batterien oder Akkus von anderen Abfallarten zu trennen und der kommunalen Sammelstelle zu Ubergeben. AuRerdem ist
es mdglich, den Handler um die Ricknahme der elektrischen und elektronischen Altgerate unter den in den nationalen Vorschriften zur
Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU vorgesehenen Bedingungen zu bitten.

Die getrennte Sammlung und die ordnungsgemafie Verwertung von elektrischen und elektronischen Altgeréten, Batterien und Akkus fordert
die Erhaltung der nattrlichen Ressourcen, respektiert die Umwelt und gewahrleistet den Schutz der Gesundheit.

Fur weitere Informationen zur Sammlung von elektrischen und elektronischen Altgeraten, Batterien und Akkus wenden Sie sich bitte an die
fur die Erteilung von Genehmigungen zustandigen Kommunen oder Behdrden.
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ATTENTION

LES SURFACES PEUVENT DEVENIR TRES CHAUDES !
UTILISER TOUJOURS DES GANTS DE PROTECTION !

Une énergie thermigue est emprisonnée pendant la combustion et rend les surfaces, les portes, les poignées, les commandes, les vitr
le tuyau d’évacuation des fumées et éventuellement la partie antérieure de 'appareil considérablement chaudes.

Il ne faut pas toucher les éléments en question sans étre muni de vétements de protection (gants de protection fournis).

Il faut faire en sorte de bien expliquer ce danger aux enfants et de ne pas les faire approcher du foyer pendant le fonctionnement.
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Nous vous remercions d'avoir choisi notre produit. Notre appareil est une solution de chau age|optime
née de la technologie la plus avancée avec une qualité de fabrication de trés haut niveau et/un de:
toujours actuel, pour vous faire pro ter — en toute sécurité — de la merveilleuse sensation que |procur
chaleur de la amme.

MISES EN GARDE

Ce manuel d'instructions fait partie intégrante du produit : s'assurer qu'il soit
toujours avec l'appareil, méme en cas de cession a un autre propriétaire ou uti-
lisateur, ou en cas de transfert a un autre emplacement. Si ce manuel devait étri
abimé ou perdu, en demander un autre exemplaire au service technique le plus
proche. Ce produit doit étre réservé a l'usage pour lequel il a expressément éte
réalisé. Toute responsabilité contractuelle et extracontractuelle du fabricant, en
cas de dommages causeés a des personnes, animaux ou biens, dus a des errel
d'installation, de réglage, d’entretien et d’utilisation incorrects, est exclue.
L'installation doit étre exécutée par du personnel quali é et autorise, qui
assumera toute la responsabilité de l'installation dé nitive ainsi que du

bon fonctionnement ultérieur du produit installé. | | faut respecter toutes

les lois et reglementations nationales, régionales, provinciales et commu-
nales existant dans le pays ou a été installé I'appareil, ainsi que les instrue
tions contenues dans le présent manuel.

L'utilisation de I'appareil doit respecter toutes les reglementations locales,
régionales, nationales et européennes.

En cas de non respect de ces précautions, le fabricant n'assume aucune
responsabilité.

Aprés avoir enlevé 'emballage, s’assurer que le contenu est intact et qu'il ne
manque rien. Le cas écheant, s'adresser au revendeur aupres duquel 'appare
a éte achete.

Toutes les pieces électriques (ou présent) qui composent le produit et qui ga-
rantissent son bon fonctionnement, devront étre remplacées par des pieces
d'origine et uniguement par un Centre d'Assistance Technique agrée.

SECURITE

S LAPPAREIL PEWATREUTILISEPARDESENFANTRGESDEPIUSDES ANS
ET PARDESPERSONNEBUX CAPACITEBHYSIQUES SENSORIELLESU
MENTALESREDUITESSANSEXPERIENCHEI CONNAISSANCEECESSAIRE
A CONDITIONDETRE STRICTEMENBURVEILLE®U BIEN SEULEMENT
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APRESA\VOIRETENSTRUITSURLESCONDITION® UTILISATIONSURE®E
LAPPAREIL EENAVOIRCOMPRIS.ESDANGERSNHERENTBUTILISATION
DU GENERATEUR PAR DES PERSONNESMPRISES ENFANTS YANT
DES CAPACITES PHIQUES, SENSORIELLES ET MENTALES REDUITES, OU
PERSONNES INEXPERIMENTEES EST INTERDITE A MOINS QU'UNE PER
RESPONSABLE DE LEUR SECURITE NE LES SURVEILLE ET LES INSTRUI
S LES ENFANTS DOIVENTRE CONTROLES POUR S'ASSURER QU'ILS
JOUENT PAS AVEBRPAREIL

S LENETTOQAGEETLENTRETIEM LA CHARGHEE LUTILISATEURIE
DOIVENTPASETREEFFECTUBSARDESENFANTSNONSURVEILLES

S NE PAS TOUCHEEE GENERATEUR NU PIEDS OU AVEC DAUTRI
PARTIES DU CORPS MOUILLEES OU HUMIDES.

S IL EST INTERDIT D’APPORTER UNE QOEQUE MODIFICATION A
LAPPAREIL

S NE PASTIRERDEBRANCHERUTORDRHE.ESCABLESELECTRIQUES
OU PRESENT QWORTENDU PRODUITMEMESICEUI CI NESTPAS
BRANCHEAU RESEAWALIMENTATIONELECTRIQUE

S IL EST RECOMMANDE DE POSITIONNERABEECD'ALIMENTATION
DE FALON OU PRESENT A CE QUNIENTRE PAS EN CONTACT AVEC LE
PARTIES CHAUDES DEPPAREIL

S LA FICHE DALIMENTATION DOITTRE ACCESSIBLE APRES
LINSTALIATION.

S EVITERDEREDUIRELESDIMENSIONSOUD'OBSTRUERLESOQUVER
D'AERATION DEAPIECE D'INSTAALION. LES OUVERTURES D'AERATION
SONT INDISPENSABLES POUR UNE COMBUSTION CORRECTE.

S NE PAS AISSER LES ELEMENTS BERALIAGE A A PORTEE DES
ENFANTS OU DE PERSONNES HANDICAPEES, NON ASSISTES.

S LORSQUE'APPAREIIEST EN ETAT DE MARCHEPORTE DU FER
DOIT TOUJOURS RESTER FERMEE.

S QUAND IAPPAREILFONCTIONNE, IIEST CHAUD AU TOUCHER,
EN PARTICULIER TOUTES LES SURFAJERIEXRES : EST DONC
RECOMMANDE DE FAIRE ATTENTION.

S CONTROLER A. PRESENCE EVENTUELLE D'OBSTRUCTIONS AVA
D'’ALLUMER UN APPARENPRES UNEONGUE PERIODE D’INACTIVITE.

S ENCASD'INCENDIE DU CONDUIT DE FUMEE, SE MUNTRIDEXURS
POUR ETOUFFER LESMMES OU APPELER LES POMPIERS.

S CET APPARENE DOIT PASTRE UTILISE COMME INCINERATEUR D
DECHETS.



S N'UTILISER AUCUN LIQUIDE IKMMABLE POURALLUMAGE

S LES FAIENCES OU PRESENT SONT DES PRODUITS ARTISANAL
EN TANT QUE TELS, ELLES PEUVENT PRESENTER DES MICRO GRUN
DES CRAQUEIRES ET DES IMPERFECTIONS CHROMATIQUES. (
CARACTERISTIQUES EN DEMONTRENTVALEUR. FANT DONNE
LEUR COEFFICIENT DEATATION DIFFERENTEMAILET IA FAIENCE
PRODUISENT DES MICRO FISSURES CRARESL QUI TEMOIGNENT
DE LEUR AUTHENTICITE. POUR NEEROLES FAIENCES, NOUS
CONSEILONS D'UTILISER UN CHIFFON D@IXSECSI UN DETERGENT
OU DU LIQUIDE EST UTILISE, CE DERNIER POURRAIT PENETR
LINTERIEUR DES FISSURES ET LES METTRE EN EVIDENCE.
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AVERTISSEMENTS GENERAUX

La responsabilité de La société La NORDICA S.p.A. se limite a la fourniture de l'appareil.

SON INSTALLATION DOIT ETRE REALISEE. POREGLE®E L'ART, SELON LEFSESENTHNSTRUCTIONST LEREGLE®E LA
PROFESSION, PAR DU PERSONNEL QUALIFIE, QUI AGIT AU NOM DEABTEIETASSUMER LENTIERE RESPONSABILITE DE
L'ENSEMBLE DE LINSTALLATION.

LA SOCIEELa NORDICA S.p.AN'ESTPAS RESPONSABLBU PRODUITMODIFIE SANSA\UTORISATIONET DE LUTILISATIONDE
PIECE©DERECHANGEIONORIGINALES

Cet appareil n'est pas approprié pour l'utilisation par personne manquant d'expérience (enfants compris) ou avec capacités physiques,
sensoriales et mentales réduites, sans la supervision et l'instruction d’'une personne responsable de leur séesréafdnts doivent étre
contrélés a n qu'ils ne puissent pas jouer avec I'appareil. (EN 60335-2-102 / 7.12)

IL ESTOBLIGATOIRIDERESPECTERESNORMESNATIONALESEETEUROPEENNESESDISPOSITIONSOCALESOU ENMATIERE

DE LEGISLATION®ANSLESECTEURELA CONSTRUCTIORINSIQUELESREGLEMENTATIONSNTI INCENDIES

LAPPAREIL NE PEUTAS ETRE MODIFIE. La société La NORDICA S.p.A. nassume aucune responsabilité en cas de non
respect de ces précautions.

DECLARATION DE CONFORMIDEl CONSTRUCTEUR

OBJETABSENCHEYAMIANTEETDE CADMIUM

NOUSDECLARONSUE TOUSIOSAPPAREILSONT ASSEMBLEBEC DEBIATERIAUX NE COMPORTANTOHABARTIEESN AMIANTE
OUSEDERIVEET QUE DANSE MATERIAU D’APPORT UTILISE POSRUBSREBE CADMIUM N'EST FASESENT NI UTILISE SOUS
AUCUNE FORME QUE CE SOIT, COMME IL EST PREVU PAR LA NORME DE REFERENCE.

OBJETREGLEMENTCE N 1935/2004

NOUSDECLARONQUE TOUSIOSPRODUIS, LESMATERIAUX DESTINEENTRER EN CONTACT AVEGIIEENS SONT INDIQUES
POUR L'USAGE DESIMENE, CONFORMEMENT AU REGLEMENTTEEA L'OBJET.

REGLES POUR LA MISE EN PLACE

LINSTALLATION DE LAPPAREIL ETEDEMENT AUXILIAIRERELATIFS LINSTALLATION DU CHAUFFAGE, DOIT ETRE CONFORME
TOUTESESNORMEET AUX REGLEMENTATIGNSUELLESREVUERAR LAQI.

LINSTALLATION, LEELATIFBRANCHEMERSTDE LINSTALLATION, LA MISE EN SERVICE AINSI QUE LE CONTROLE DU COF
FONCTIONNEMENT DOIVENT ETRE SCRUPULEUSEMENT BFAECNUEERSONNEL AUTORISE EN RESPECTHSTRIESTIONS
SUIVANTESINSI QUE LBSORMEEN VIGUEUR NATIONALESGIONALEBROVINCIALES MUNICIPALES PRESERMRSLE PAS

OU EST INSTALLE LAPPAREIL.

LINSTALLATION DOIT ETRE EFFECTUEE PAR UN PERSONNEL AUTORISE, QUI REMETTRA A LACHETEUR UNE DECLARATION D
DE LINSTALLATION, ET QUI ASSUMERA LENTIERE RESPONSABILITE DE LINSTALLATION DEFINITIVE ET PAR CONSEQU
FONCTIONNEMENT DU PRODUIT INSTALLE.

Lappareil est assemblé et prét pour le raccordement; il doit étre relié au moyen d’un raccordement au conduit d'évacuation de la fumée de la
maison. le raccord doit étre de préférence court, rectiligne, horizontal ou positionné lIégérement en monteégraccordements doivent étre
hermétiques.

Avant l'installation, e ectuer les véri cations suivantes:

t sortie de fumées SUPERIEUR - POSTERIEUR - LATERAL;

t s'assurer que la structure est en mesure de supporter le poids de votre appareil. Si la portée est insu sante, adopter les mesures
appropriées (par exemple une plate-forme pour distribuer le poids) pour augmenter la portée. La NORDICA S.p.A. responsabilité se
limite & la fourniture de I'appareil (voir chap. DESCRIPTION TECHNIQUE).

t S'assurer que le sol puisse supporter le poids de I'appareil et procéder a son isolation dans le cas ou il serait construit en matérie
in ammable (DIMENSIONS SELON LA LEGISLATION REGIONALE).

t S'assurer que la piéce ou sera installé I'appareil soit susamment ventilée, a ce propos, il est fondamental de faire attention aux
fenétres et aux portes a fermeture étanche (joints d’étanchéité).

t EVITER D'INSTALLER LAPPAREIL DX¥$$OCAUX OU SE TROUVENT OBSDUI$ DE VENTILATION COLLECTIVE, DES
HOTTES\VEC OU SANBXTRACTEUR, DERPAREILS GAZ TYPE BESPOMPE®E CHALEUR OU DEBPAREILBONT LE
FONCTIONNEMENT SIMULTANE POURRAIT PROVOQUER LA DEPRESSIODNA®EAIN| 10683).

t S'assurer que le tuyau d'évacuation de la fumée et les conduits auxquels sera raccordé I'appareil soient adéquats pour le fonctionnement
de cet appareil, INESTPAS PERMISDERACCORDERLUSIEURPRREILSA LAMEMECHEMINEE

t Le diameétre d'ouverture pour la connexion a la cheminée doit correspondre au moins avec le diametre du tuyau de la fumée.
Louverture devrait étre dotée d’une connexion murale pour introduire le tuyau d'échappement et d'une rosace.

t Sile trou d’échappement des fumées n'est pas utilisé, il devra étre recouvert par le bouchon prévu a cet e et (voir chapitre DIMENSIONS)

t A travers les pieds réglables et I'emploi d’'un niveau, il faut s’assurer que I'appareil soit parfaitement a plat.

t Linstallation doit étre faite pour permettre le nettoyage et I'entretien du produit et du conduit des fumées.

LA SOCIHE La NORDICA S.p.ADECLINETOUTE RESPONSABILITE POUEES DOMMAGESAUX CHOSESETOU
& PERSONNE®ROVOQUE®PAR LA MISEEN PLACE ENOUTREELLENESTPAS RESPONSABLEU PRODUITMODIFIE
SANSSONAUTORISATIONETMEMEPAS DELUTILISATIONDEPIECE®ERECHANGEIONORIGINALES

LE RAMONEUR HABITUEL DE VOTRE ZONE DOIT ETRE INFORME DE LA MISE EN PLACE DE LA CUISINIERE THERMIQUE POU
EN CONTROLER LA JUSTE CONNEXION AU CONDUIT DE FUMEE ET LE DEGRE D’EFFICACITE DE CE DERNIER.



SECURITE CONTRE LES INCENDIES
EN INSTALLANT PRODUIT, IL FAUT RESPECTER LES MESBRESRIEE SUIVANTES:

a) Pour assurer une isolation thermique su sent, respecter la distance minimale de sécurité entre le poéle et les éléments de construction
et objets in ammables et sensibles a la chaleur (meubles, revétements en bois, tissus, etc.fFiguoa 4 - A). TOUTESESDISTANCES
MINIMALES DE SECURITESONTINDIQUEESSURLETIQUETTEDU PRODUITET IL NE FAUT RS ALLERAU DESSOUSES
VALEURSINDIQUEE $voir DECLARATION DE PERFORMANCE).

b) Devant la porte du foyer, dans la zone de radiation de cette derniére, il ne doit y avoir aucun objet ou matériau de construction in ammable
et sensible a la chaleur a moins de voir Figure-/A de distance. €tte distance peut étre réduite a 40 cm si l'on installe une protection,
rétro ventilée et résistante a la chaleur devant toute la composante a protéger.

C SILEPRODUIT EST INSTALLE SUR UN 9MATERIAU INFLAMMABLEFAUT POURVOIR IBMWSEGNIFUGH. ESSOLSCOMPOSES
PARMATERIAUX INFLAMMBLES comme moquette, parquet ou liege et®©OIVENTETRERECOUVERT®r une couche de matériel
non in ammable, par exemple céramique, pierre, vitre ou acier etc.. (dimensions selon les réglements régionales). La plaque de sol doit
dépasser de face d’au moins 50 cm et latéralement d’au moins 30 cm l'ouverture de la porte de remplissage (FigBg 4

D AU DESSUS DU PRODUIT, IIDRET Y AVOIR AUCUN COMPOSANT INFLAMMBBIMEUBLES ELEMENTS SUSPENDUS

e) Sile produit est installé SUWNE PAROIAVECMATERIELNFLAMMABLE IL FAUT ABSOLUMENT REMPLACER LA BERAIBAROI
EN CONTACTAYEC LPRODUIT, PAR USBUCHBEMATERIEL PAS INFLAMMABwEexemple céramique, pierre, vitre ou acier, etc.

La partie de paroi remplacée doit dépasser le produit comme indiqué dans la Figure 4.

LEPRODUIT DOIT FONCTIONNER EXCLUSIVEMENT QUIRM@ARB CENDRES EST INSERE. LES RESIDUS SO\ (DBASEMSTION

CENDRES DOIVENT ERREUEILLIS DANS UN CONTENEUR HERMETIREESTANT AU FEUPREDUIT NBOIT JAMAIS ETRE

ALLUMEEEN PRESENOHEMISSIONS OFAZ OU DFAPEURS PAR EXEMEOELEPOUR LINOLEUM, ESSERRE . NEFPAS DEPOSER

DEMATERIAUX INFLAMMABLES PRES DU PRODUIT.

DURANT LA COMBUSTION LENERGERMIQUBUI SEDEGAGEEOMPORTEN RECHAUFFEMENTINEES SURFACES,
PORTES, POIGNEES, COMMANDES, VITRESAY) DES FUMEES EVENTUELLEMENT IDE PARTIBRNTERIEUREE
LAPPAREILEVITERLE CONTACTAVEC CESELEMENTSET PORTERTOUJOURSDES VETEMENTSDE PROTECTION
ADEQUATSOUDESOUTILSACCESSOIRESANTS RESISTANTS A LA CHALEUR, DISPOSCORSVIZEIDE .

FAIRE EN SORTEQUE LESENFANTSSOIENTCONSCIENT®E CESDANGERSET QUILS NE SAPPROCHENTPAS DE
LAPPAREILENMARCHE

LUTILISATION D’UN COMBUSTIBRRONE OU TROP HUMIDEAUSIPES DEPOTS CREOSOTE DU CONDBUIMFEPOURRAIT
PROVOQUER UN INCENDIE

INTER/ENTION RAPIDE

EN CAS D’INCENDDBENS LA CONNEXION OU DANSQ@EDUIT DEUMEE
a) Fermer la porte de remplissage et du tiroir a cendres.
b) Fermer les clapets de I'air comburant
c) EBeindre a I'aide d'extincteurs & anhydride carboniqué@, poussiéres)
d) Demander l'intervention immédiate desa&peurs Bmpiers

NE FRAS ETEINDRE LE FEVRC DES JETS D’EAU.
QUAND LEEONDUIT DEUMEEESSEEBRULER, IFAIREONTROLER PAR UN SPECIARMIE LOCALISER D’EVENTUELLES
FISSURES OU POINTS PERMEABLES
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DESCRIPTION TECHNIQUE

CUISINIERE A BOIS AVEQOSSIBILITE DE S'INSERER ENTRE LES MEUBLES. LES REVETEMENES TEERSELURS SONT EQUIPES
D’UN SYSTEME D'’AERATION NATUREL CERTIFIE TEL A DONNERCENERRBFFHTION ©ONTRE LES INCENDIES.

LE REVETEMENT DE LA CUISINIERE ESIEENNOX.ES OUVERTURES POUR LAERATION SUREEET A LARRIERE DOIVENT
TOUJOURS ETRE LIBRES POUR GARANTIRUWIAATIBN NATURELLE DE LAIR DANS LAPPAREIL, AUTREMENT IL Y A LE RISQL
SURCHAUFFE DE LAPPAREIL ET DES MEUBLE OU IL EST INSTALLE.

LA SURHAUFFE DU PRODUIT ET DES MEUBLES ENTRE LESQUELS IL EST INSTALLE. DE MEME POUR LES OUVER’

: ATTENTION DANGER'INCENDIEIL NE FAUT PAS OBSTRUER ICAUCARION NATURELLE DE LAIR NECESSAIRE A EVITEF
BASE.

Les cuisinieres a bois La NORBIf@ermettent de cuisiner sur la plaque et de chau er des espaces de logement durant certaines périodes
ou de compléter un chau age centralisé insu santElles conviennent parfaitement aux appartements de vacances ou de week-end ou bien
comme chau age d’appoint pendant toute I'année.

COMME OMBUSTIBLE, ELLES UTILISENT DES BUCHESIM¥PBAREILESTUN APPAREIIA ALIMENTATIONNTERMITTENTE

Le foyer est revétu a l'intérieur de plaques individuelles en fonte en NORDIKER, et est doté d’air tertiaire prédéterminé pour une meilleure
combustion. le foyer est équipé d’'une porte panoramique avec vitre céramique (résistante jusqu’a 700°C) qui permet une vue agréable des
du feu et qui protege par la fuite des fumées et des étincelles.

Le four est équipé de guides coulissants pour soutenir la grille en acier chromédite maniere, il est possible d’extraire complétement la
grille du four sans devoir la supporter, augmentant ainsi sa facilité d'utilisation (CBRRAXIMALE 10 kg).

La position des guides coulissants dans le four peut étre changée de la plus basse (position d’'usine) a la position intermédiaire comme indiqué
dans le chapitre GUIDE®XOLISSANTS POUR GRILLE FOUR - POSITIONNEMENT

TISONNIER GANT BAGUE @100 mm
raccord air Figure 10
VERONA XXL SERIES SERIES SERIES

LECHAUFFASEDU MILIEUAMBIANTSEFAIT: PARRAYONNEMENTIa chaleur est rayonnée dans le milieu ambiant a travers les super cies
externes chaudes de la cuisiniere.

LA CUISINIERE EST EQUIPEEIREGULATEURS D'AIR PRIMAIREGNIRERE, AVAES QUELS ON REGLEQMEUJSTION.

1A - REGULATEUR D’AIR PRANRE (Figure 6)
Dans la partie inférieur de la porte foyer il y a le régulateur de I'air primageegistre d'air regle le passage d'air primaire dans le bas du
poéle a travers le bac a cendres et la grille en direction du combustitdé. firimaire est nécessaire pour le processus de combustierbdc
a cendres doit étre régulierement vidé de fagon a ce que les cendres ne puissent géner I'arrivée de I'air primaire pour la combeiétion. L
est également maintenu en vie par le biais de l'air primaire.
Le registre d’air primaire ne doit étre ouvert qu’'un petit peu durant la combustion de bois, pour éviter que le bois ne brile rapidement,
ce qui pourrait entrainer une surchau e du poélelatrivée d'air primaire est impérative pour la combustion de charbon (voir chapitre
FONOIONNEMENT NORMAL).

2A - LE REGULATEUR D'AIR SECONDAIRE (Figure 6)
Dans la partie supérieure de la porte foyer il y a le régulateur de I'air secondaioit &tre ouvert (donc complétement a droite), en particulier
pour la combustion du bois. (voir Chap. FONONNEMENT NORMAL).

LE REGLAGE DES REGISTé&RESsaire pour l'obtention du rendu calori que nominal est le suivant (voir chapitre DONNEESHNIQUES):
Air PRIMAIRE Air SECONDAIRE Air TERTIAIRE B - REGULATION - FUMEES
VERONA XXL OUVERT Figure 6 - 1A OUVERT PREDETERMINE Fonction FOUR

L'air PRIMAIRE, SECONDAIRE et TERTIAIRE peut étre prise directement de I'extérieur avec un exible (ignifuge qEST
| PAS fourni) (voir Figure 10).

B - REGULATEUR — FUMEES (Figure 6)
(Conversion de la fonction de cuisiniére — UTILISATION ALAGI a celle de cuisiniere— UTILISATION FOUR)
Sur la droite de la partie avant de la cuisiniere, entre la main courante de protection et la porte du four, se trouve la manette de commande
du régulateur-fumées, reconnaissable grace a son pommeau chromé.
Quand la manette est tirée vers l'extérieur, les gaz de combustion passent directement vers le tronc de décharge (fonction cuisiniere —
UTILISATIONLLUMAGE/PLAQUE); quand, par contre, la manette est enfoneées I'arriere de la cuisiniére, les gaz tournent autour du
four faisant ainsi augmenter la température intérieure du four de fagon uniforme (fonction cuisiniére — UTILISATION FOUR).

PENDANT LE FONIONNEMENT, ELLEWSE LA SURAUFFE DU PRODUIT ET DES DOMMAGES A SES ELEMENTS. DE PL!

: ATTENTION LA VANNE D’ALLUMAGE DOIT RESTER OUVERTE SEULEMENT PENDANT LIGNITION. SI ELLE RESTE
UNE VANNE D’ALLUMAGE OUVERTE AUGMENOESAMMATION DUIBIBUSTIBLE.

C — Lumiéere FOUR (Figure 6)
Le four est équipé de lumiére qui s'allume en tirant doucement la manette C.



D -VALVE POUR LEXCEDENT DE VAPE@Rure 6)
Le four est équipé d'une valve a l'intérieur pour évacuer I'exces de vapeur qui pourrait se former lors de la cuisson d’aliments tres humides
ou avec des temps de cuisson tres longs.

AGIR SUR LA VANNE POURCES DE VAPEUR AVANT D'’AMER LA CUISINIERE POUR EVITER LES EVENTUELLES
| BRULURES

COMMENT ALLUMER LE FEU observer ce qui suit (voir le chapitre ALLUMAGE et la Figure 7):
tAmener le réglage des fumées en position ALLWEBE/PLAQUE pour faciliter I'évacuation des fumées.
tQOuvrir le réglage de I'air primaire et secondaire.
tAllumer le feu en utilisant la méthode d’allumage par le haut d’un petit tas de bois, comme dans la Figure 7 et attendre environ 12 minutes.
tCharger environ 1 kg de bois en ouvrant lentement la porte, a n d'éviter que de la fumée ne s’échappe.
tAmener le réglage des fumées en position FOUR.
tPoursuivre le chargement du bois en respectant la charge horaire kg/h indiquée dans le Chapitre DESCRIETIENIQUE
tFermer le réglage de I'air primaire et contrdler la combustion a I'aide de l'air secondaire.

& PENDANTCETTEPHASENEJAMAIS LAISSER. EFOYERSANSSUPERVISION

LE REGLAGE DES REGISTRES IPXMUBMAGE EST LE SUIVANT :
Air PRIMAIRE Air SECONDAIRE REGULATION - FUMEES
‘ VERONA XXL OUVERT OUVERT Fonction ALLUMAGE/PLAQUE

Comment régler I'appareil pour la CUISSON DE L'EAU
tMettre le registre fumées sur la position fonction cuisiniére UTILISATION FOUR Figure 6 B.
tAir Rimaire complétement ouvert.
tAir Sscondaire complétement ouvert.
tE ectuer les chargements du bois comme sur le manuel (voir le paragraphe DONNEEBNIQUES - Consommation horaire en kg/h).
tAttendez que la température dans le four atteigne 230 ° C (+/- 30 ° C).

Comment régler I'appareil pour la CUISSON DES BISCUITS
tMettre le registre fumées sur la position fonction cuisiniére UTILISATION FOUR.
tRegistre air primaire complétement ouvert.
tRegistre air secondaire complétement ouvert.
tAttendez que la température dans le four atteigne 200°C sans e ectuer d’autres chargements de bois.
tPlacez le registre d’air primaire en position Figure 6.
tinsérer le plat a four avec les biscuits en position moyenne pendant 20 minutes.
tE ectuer les chargements avec des morceaux de bois de 1 kg.
tTourner le plat a four a mi-cuisson si nécessaire.




1 INGODBICA)
DONNEES TECHNIQUES

Dé nition: selon EN 12815
Puissance nominale utile en kW 7
Absorption électrique (W) 25
Rendement en % 85,1
Diameétre du tuyau de sorties des fumées en mm 150
Conduit de fumée +DXWHXU « P 'LPHQVLRQV 0LQ PP (*) 4 - 200 x 200 @ 200
Dépression a la cheminée en Pgmm HO) 12 (1,2 mm tD)
Consommation horaire en kg/h (bois avec max 20% d’humidité) 1,9
COmesuré a 13% d'oxygene en % 0,084 - 1044 mg/rh
Emission de gaz d'échappement en g/s — bois 57
Température du gaz d'échappement au milieu en °C - bois 207
Dimensions d’ouverture du foyer mm (L x H) 500 x 160
Dimensions du foyer en mm (L X H x P) 568 X 215 x 240
Dimensions four en mm (L x H x P) 547 x 275 x 450
Type de grille Grille plate, pivotante
Hauteur en mm 850 < 910
Largeur en mm 800
Profondeur en mm 600

Poids en kg 200
Distances de sécurité Chapitre SECURITE
m?® que l'on peut chau er (30 kcal/h x nd) 200 (**)
Tension nominale Y) 230
Féquence nominale (&) 50
Puissance électrique nominale (W) 25

(*)Dans tous les cas, l'installation doit étre dimensionnée et véri ée conformément a la méthode générale de calcul de la norme UNI EN133
ou selon d'autres méthodes dont I'e cience a été prouvée.

(**) Pour des édifices dont I'isolation thermique ne correspond pas aux dispositions du Reglement sur les isolations thermiques, la capacite
chauffage est de: type de construction favorable (30 kcatjhtype de construction moins favorable (40 kcal/);xype de construction
défavorable (50 kcal/h x¥m

Une isolation thermique adéquate aux dispositions sur la protection de la chaleur permet d’obtenir un volume de chau age supénear. A
un chau age temporaire, en cas d'interruption de plus de 8h, la capacité de chau age diminue de 25% environ.

LES DONNEES TECHNIQUES DECLAREES ONT ETE OBTENUES EN UTILISANT LESSENCE D’HETRE EN CLASSE “A1” SELON LA N(
ET HUMIDITE AU DESSOUS DE 20%. UTILISER D’AUTRE ESSENCE POURRAIT EXIGER DES REGULATIONS SPECIFIQUES ET PROC
DU PRODUIT DIFFERENTS.

CONNEXION ELECTRIQUE

LE PRODUIT DEVRA ETRE INSTALINEECE PAR DU PERSONNEL AUTORISE SELON LA REGLEMENTATION EN VIGUEUR VOIF
AVERTISSEMENGENERAUX . LA SOCIEABRIORDTA S.P.AN'EST PAS RESPONSABLE DU PRODUIT MODIFIE SANS AUTORISATIOI
DE LUTILISATION DE PIECES DE RECHANGE NON ORIGINALES.

ATTENTION: LEABLEDALIMENTATIONNEDOITPASETREENCONTACTAVECDESPARTIESCHAUDES
& AVERTISSEMENT :ADS TOUT CAS LE CABLE DALIMENTATIONDOIT ETRE REMPLACEUNIQUEMENT PARDU
PERSONNEKBUTORISEPARLA NORDICA: CENTREASSISTANCHEECHNIQUETOU INSTALLATEURUTORISE
CONNEXION: brancher le cable d'alimentation a l'interrupteur bipolaire avec une distance d’au moins 3 mm entre les contacts mm
(Alimentation 230V~ 50 H, indispensable le branchement correct a l'installation de mise a terre).

ATTENTION : CETTEPERATIONDOITETREFAITEENLABSENCHOTALEDALIMENTATIONELECTRIQUE
& AVERTISSEMENTE PRODUDOIT ETRE ALIMENTE EN RESEAWAMECERRUPTEUR GENERAL DIFFERENTIEL DE LIGNE
EN AMONT, SELON LES NORMES EN VIGERPROL IMPROPRE LIBEREONSTRUTEUR DE TOUTE RESPONSABILITE



CONDUIT DE LA CHEMINEE

CONDITIONEFONAMENTALEBOURUNBONFONCTIONNEMENDELAPRAREIL
t la section interne doit étre circulaire de préférence;
t étre thermiqguement isolée imperméable et construite avec des matériaux aptes a résister a la chaleur, aux produits de la
combustion et aux éventuelles vapeurs de la condensation;
t ne pas comporter d’étranglements et posséder un développement vertical avec des déviations ne dépassant pas 45°;
t si elle est déja utilisée, elle doit étre propre;
t toutes les parties du conduit des fumées doivent pouvoir étre inspectées;
t des ouvertures d'inspection doivent étre prévues pour le nettoyage.
t respecter les données techniques de la notice d'emploi;

SILESCONDUIT®EFUMEESONTA SECTIOBARREBU RECTANGULAJRESANGLESNTERNEBOIVENETREARRONDISVECUN
RAYON NONINFERIEUR 20 MM POUR. ASECTIORECTANGULAIRERAPPORMAX. ENTREESOOTESDOITETRE 1,5.

Une section trop petite provoque une diminution du tirage On conseille une hauteur minimale de 4 m.

Le brociment, I'acier galvanisé, et les surfaces internes rugueuses et pores®&TINTERDIE car ils compromettent le bon fonctionnement
de I'appareil. Sur la Figure 1 on a reporté certains exemples de solutions.

LES SECTIONBDNGUEURS DICONDUITDEFUMEENDIQUEES DANS LTABLEAUDES DONNEEBECHNIQUESONT
I DES INDICATIONS POUBNE INSTALLATIONCORRECTHA NORMEEN13384 1 \AUT POURTOUTEINSTALLATION
AVECDIMENSIONS DIFFERENTES.

LETIRAGECREEARLECONDUIDEFUMEBOITETRESUFFISANMAISNONPASEXCESSIF.
Une section du conduit de fumée trop importante peut présenter un volume trop grand a chau er et, par conséquent, provoquer des di cultés
de fonctionnement de I'appareil; pour éviter cela, le tuber sur toute sa longueur. Une section trop petite provoque une diminution du tirage.

ATTENTION ENCEQUI CONCERNEA REALISATIORU BRANCHEMENT CONDUITDESFUMEEETLESMATERIBX
INFLAMMABLER FAUT SECONFORMER LANORMEUNI10683. LEONDUITDEFUMEEDOITETREDISTANCEDE FACON
APPROPRIEBDES MATERIAUX INFLAMMABLES ES COMBUSTIBLES AWOYEN D'UNE ISOLATIONADEQUATE

& OU D'UN MATELAS MAIR. IL NESTPAS PERMIDEFAIRETRANSITER LINTERIEURELA CHEMINEBDESTUNMUTERIES
DINSTALLATIONSU DECANAJX DAMENEBDAIR ILESTENOUTRENTERDIT DERATIQUEBRESOUVERTURBSOBILES
OU FIXESUR.ACHEMINEFPOURCONNECTHRE SAPRREIL®IFFERENETSUPPLEMENTAIRESapitre CONNEXIONUA
CONDUIT DE FUMEBJNE CHEMINEE OWN FOER OUVERT).

POSITION DU POT DE LA CHEMINEE

LETIRAGEDU CONDUITDEFUMEEDEPENDEGALEMENDELA JUSTESSBU POTDELA CHEMINEE
ILESTDONCINDISPENSABIEJE SILESTCONSTRUIDEFACON ARTISANALEASECTIORESORTIBOITEGALEA PIUSDEDEUX FOIS
LASECTIONWTERNBU CONDUIDEFUMEHKFigure 2).
Le pot de la cheminée, qui doit toujours dépasser le faite du toit, devra garantir '’échappement méme en cas de vent (Figure 3).
Le pot de la cheminée doit correspondre aux conditions requises suivantes:
t Avoir une section interne équivalente a celle de la cheminée.
t Avoir une section utile de sortie deux fois celle interne du conduit de fumée.
t Bre construit de fagon & empécher la pénétration de pluie, neige et de n'importe quel corps étranger dans le conduit de fumée.
t BEre facile & véri er, pour les éventuelles opérations d’entretien et de nettoyage.




n INGGBICA)

CONNEXION XEC LA CHEMINEE

Les appareils avec la fermeture automatique (type 1) de la porte doivent obligatoirement fonctionner, pour des raisons de sdreté, avec la porte
du foyer ouverte (exception faite pour la phase de remplissage du combustible ou I'éventuelle élimination des cendres).

Les appareils dont les portes n'ont pas de fermeture automatique (type 2) doivent étre connectées a un propre conduit de cheminée. Le
fonctionnement avec la porte ouverte est autorisé uniquement sur surveillance.

LETUYAU DECONNEXIORU CONDUIDELACHEMINEROITETRALEPIUSCOURPOSSIBLEOUTDROITHORIDNTALOU QUMONTE
TRESEU EETANCHE

LE BRANCHEMENDOIT ETRE REALISEBVEC DESTUBESSTABLEET SOLIDESCONFORME TOUTESLESNORMESET AUX
REGLEMENTATIONSTUELLEBREVUERARLALOI, , ETETREFIXE HERMEQUEMENAU CONDUIDESFUMEES

Le diamétre interne du tube de connexion doit correspondre au diamétre extérieur de la buse de décharge des fumées de I'appareil (DIN
1298).

ATTENTION ENCEQUI CONCERNEA REALISATIORU BRANCHEMENT CONDUITDESFUMEEETLESMATERIBWX
INFLAMMABLESFAUTSECONFORMERLANORMEJNI10683. LEONDUIDEFUMEBOITETREDISTANCE DBESATERIAX
INFLAMMABLE®U COMBUSTIBLESTRA/ERSUNE APPROPRIESOLATIONDU UNEINTERSTICBAIR DISTANCES
MINIMALES DESECURITE5 CM

CONDUIDESFUMEES MATERIMX INFLAMMABLES

>25am

SECTION A-A

IMPORTANT SI LETROU DECHAPPEMENDES FUMEES’ESTPAS UTILISE IL DEVRA ETRERECOUVERPAR LE
| BOUCHONPRE/U A CETEFFETvoir chapitre DIMENSIONS).

La dépression a la cheminée (TIRGE) doit étre d’au moins - Rsscal (voir chap. FICHE TECHNIQU&)mesure doit étre fait toujours avec
appareil chaud (rendement calori que nominal). @nd la dépression dépasse 17a £1.7mm de colonne d'eau) il faut réduire la méme avec
l'installation d’un régulateur de tirage supplémentaire (vanne papillon) sur le tuyau d'échappement ou dans la cheminée selon les normatives
en vigueur.

POURUN BONFONCTIONNEMENDE LAPRAREILUL ESTIMPORTANDINTRODUIRESSEZ BIRPOURLA COMBUSTION
| DANSLELIEU DNSTALLATIOWoir le paragraph ENTILATION ET AERATION DES PIECES POUR LINSTALLATION).

CONNEXION AU CONDUIT DE FUMEE D’UNE CHEMINEE OU D'YIRRFOUVERT

Le canal des fumées est une partie de tuyau qui connecte le produit au conduit de fumée, dans cette connexion respecte ces principes simples
mais fondamentaux:
t POURAUCUNERAISONQUECESOITON DEVRAUTILISER/IN CONDUITDE FUMEEAYANT UN DIAMB REINFERIEUR CEUI DU
MANCHONDESORTIBONTESTDOTE LIPRODUIT

t CHAQUEMETREDEPARCOURSIORIDNTALDU CANAIDEFUMERPROVOQUENEPERTBENSIBLEECHARSEQUIDE/RAETRE
EVENTUELLEMERDMPENSEBRUNREHASSEMENDU CONDUIDEFUMEE

t LAPARTIEHORIDNTALENEDE/RAJAMAIDERSSERENTOUTCAS2 M UNI 10683 ;

t CHAQUE COURBEDU CANALDES FUMEESREDUITSENSIBLEMENTE TIR/AGE DU CONDUITDE FUMEEQUI DEVRA ETRE
EVENTUELLEMESBDMPENSE ENEREHANSSANDERCON ADEQWTE



t LEREGLEMENINI 10683 ITALIE PREVQUELESCOURBESU LESARIATION®EDIRECTIONEDOIVENENAUCUNCASETRE
SUPERIEURES Y COMPRISNTRODUCTIORANSLECONDUIDEFUMEE

Si I'on veut utiliser le conduit de fumée d’une cheminée ou d’un foyer ouvert, il faudra fermer hermétiquement le hotte sous le point d’entrée
du canal de fumée pos. A Figure 5.

Si, ensuite le conduit de fumée est trop grand (ex. 30x40 cm ou 40x50) il faut le tuber avec un tuyau en acier d’au moins 200 mm de diamétre
pos. B, en ayant soin de bien fermer I'espace restant entre le tuyau et le conduit de fumée immédiatement sous le pot de la cheminée pos. C

VENTILATIONETAERATIONDES PIECES POURNSTALLATION

Vu que les appareils prennent leur air de combustion de la piece d'installation, il est OBLIGATOIRE qu'il existe une quantité su sante d’air
dans ce lieu. En cas de fenétre et portes étanches (ex. Maisons construites avec le critére de I'épargne énergétique) il est possible que l'entre
d’air frais ne soit plus garantie et ceci compromet le tirage de I'appareil, votre bien-étre et votre sécurité.

IMPORTANTPour un meilleur bien-étre et une meilleure oxygénation de 'ambiante, I'air de combustion peut étre prise directement de
I'extérieur avec un raccord de connexion a un tuyau exible. Le tuyau de connexion (qui B&Stfourni) doit étre poli, avec un diam. min. de
Figure 10 et longueur max. 3 m et avec pas plus de trois courbes. Dans le cas ou il soit branché directement avec I'extérieur il faut prévoir un
brisevent.

POURUN BONFONCTIONNEMENDE LAPFRAREILIL ESTOBLIGATOIREQUEDANSLELIEU DNSTALLATIOMN INTRODUIDE LAIR
SUFFISANPOURLACOMBUSTIONTLARE XYGENATIORELENVIRONNEMENTEME

Cela signi e que, a travers des ouvertures appropriées en communication avec I'extérieur, I'air pour la combustion doit pouvoir circuler méme
avec les portes et les fenétres fermées.

Les prises d’air doivent répondre aux exigences suivantes :
t ETREPROTEGEBSRDESGRILLESSRILLGESVIETALLIQUEETG SANENREDUIREASECTIONTILENETTE
t ETREREALISEESEFACON A RENDRPOSSIBLAESOPERATIONSEMAINTENANCE
t ETREPLACEEBEFRACON A NERFASPOUVOIRTREBOUCHEES

t SIDANSLAPIECBULAPRAREIEESTNSTALLE YA DESHOTTE®ASPIRATIONELLES GEDOIVENPAS FONCTIONNBR MEME
TEMPSQUELAPRAREILI pourrait se véri er une sortie de fumée dans la piece, méme avec porte fermée de I'appareil
L'a ux de I'air propre et non contaminé peut étre obtenu aussi d’'une piéce adjacente a celle de l'installation (aération et ventilation indirecte),
a condition que le ux puisse se faire librement a travers des ouvertures permanentes en communication avec l'extérieur.
LA PIECEADJACENTHEE PEUTRAS ETREUTILISEEOMMEGARGE STOCK DBMATERIA COMBUSTIBLBU AUTRESACTIVITES
COMPORTANUN DANGERDINCENDIESALLIDEBAINSCHAMBRE COUCHERU PIECEOMMUNBDELIMMEUBLE

La ventilation est su sante quand la piece est équipée de prises d’air selon le tableau :

Le pourcentage de la section La valeur minimale nette

les catégories d'appareils la norme de référence | nette d'ouverture par rapport a la section de | d'ouverture du conduit de
sortie des fumées de I'appareil ventilation
Cheminées UNI EN 13229 50% 200 cm?
Poéles UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cuisiniére UNI EN 12815 50% 100 cm?

LINSTALLATIOMANS LESPIECE®VECDANGERDINCENDIEESTINTERDITHEL ESTEGALEMENINTERDIDEFFECTUER
LINSTALLATIOM LINTERIEURE PIECE® US/&E D’HABITATIONDANSLESQUELLHSA DEPRESSIONESUREENTRE
MILIEU ERERIEUETMILIEU INTERIE\BERAIBUPERIEURE4 PA REFERENGEOURLITALIECONFORMEMENY LA
NORMEJNI10683.

ILFAUTSECONFORMERTOUTESES OIETREGLEMENTATIONATIONALEREGIONALEBROVINCIALESCOMMUNALEBXISTANT
DANSLERYSOU IAPRAREILAETE INSTALLE.



n INGGBICA)

COMBUSTIBLES ADMIS / NON ADMIS

Les combustibles admis sont souches de bois. On doit utiliser exclusivement souches de bois sec (contenu d’eau max. 20%). On devra
charger au maximum 2 ou 3 souches de bois. Les pieces de bois devraient avoir une longueur d’environ 20-30 cm et une circonférence de
maximum 30-35 cm.

LESPETITSTRONCSDE BOISPRESSESION RESINESDOIVENTETRE USESAVECATTENTIONPOUR EVITER SGRIAUFRGES
DANGEREUX POURAPPAREIL CAR ILSONTUNPOUVOIR CALORIFIQUERESHAUT

Le bois utilisé comme combustible doit avoir un contenu d’humidité inférieur au 20% et doit étre déposé dans un lieu sec. Le bois humide
rende I'allumage plus di cile, car il faut une plus grande quantité d'énergie pour faire évaporer l'eau présente. Le contenu humide a en outre
le désavantage que, avec la réduction de la température, I'eau se condense d’abord dans le foyer et donc dans le cheminée, causant ainsi u
remarquable dépbt de suie avec suivant possible risque d'incendie de la méme.

Le bois frais contient environ 60% d’humidité (B), donc il n’est pas convenable pour étre bralé. Il faut placer ce bois dans un lieu sec et ventilé
(par exemple sous un abri) pour au moins deux ans avant son emploi.

PARMILESAUTRESONNEPEUTPASBRULER: CHARBORECOUPE®DECHET®'ECORCEETPANNEAUX, BOISIUMIDEOUTRAITE
AVECVERNISMATERIAUX ENPLASTIQUEDANSCECASECHOITLA GARMNTIESUR IAPPAREIL PAPIER ET CART DOIVENT ETRE
UTILISES SEULEMENT POURIMAGE.

LA COMBUSTIONDEDECHETESTINTERDITEET ENDOMMAGERAIT EN OURMREAREILET LE TUYAU D’EVACUATION DE LA FUMEE,
NUISANT EGALEMENT A LA SANTE ET POUVANT DONNER LIEU A DES RECLAMARRINSEHSE/OAFINS A CAUSE DES MAUVAISES
ODEURS.

Le bois n'est pas un combustible de longue durée et par conséquent un chau age continu du poéle pendant la nuit n'est pas possible.

Type kg/m? kWh/kg Humidité 20%
Hétre 750 4.0
Chéne 900 4,2
Orme 640 4,1
Peuplier 470 4,1
Méleze* 660 4.4
Sapin rouge* 450 4,5
Pin Silvestre* 550 4,4

* BOIS RESINEUX PEU ADAPTES POUR UN POELE

IMPORTANT: ENUTILISANTDE FACON CONTINUEETPROLONGEEDU BOISAROMATISE EUCAYPTOL MYRTEETC,
ON CAUSERAPIDEMENTDESDEGA'S CLIMAGE AUNIVEAUDESELEMENTENFONTEDU PRODUIT.

Les données techniques déclarées ont été obtenues en utilisant I'essence d’hétre en classe “Al” selon la norme UNI EN ISO 17225-5 et h
dessous de 20%. Utiliser d’autre essence pourrait exiger des régulations spéci ques et procurer des rendements du produit di érents.




ALLUMAGE

IMPORTANT: il est inévitable qu'une odeur désagréable se produise au premier allumage (suite au séchage des collants de la
cordelette cablée du joint d’étanchéité et des vernis de protection), qui disparait apres une courte période d’utilisation.

IL FAUT DONCASSURERJNE BONNEVENTILATIONDU LOCAL. AU PREMIEARLLUNAGE, NOUS VOUS CONSEILLONS DE
CHARGER UNE ANTITE REDUITE DE COMBUSTIBLEESMENTER PROGRESSIVEMENT LE RENDBMEBRIFIQUE

DE IAPRAREIL. INTERDIT OTILISERTOUTESUBSTANCH IQUIDEGQOMME PAREX. AICOOL, ESSENCEPETROLEET
SIMILAIRESNE JAMAIS ALLUMERAPPAREILQUAND ILY ADES GX COMBUSTIBLES BNS LASALLE

Pour e ectuer un premier allumage correct des produits traités avec des vernis pour hautes températures, il faut savoir ce qui suit:

t les matériaux utilises pour la fabrication des appareils en question ne sont pas homogeénes, en e et des éléments en fonte et en acier
coexistent;

t la température a laquelle le corps de I'appareil est soumis n'est pas homogene: de secteur a secteur on enregistre des températures
qui varient de 300°C a 500°C.

t tout au long de sa durée de vie I'appareil est soumis a des cycles alternés d’allumage et de repos durant la méme journée et a des
cycles d'utilisation intense ou de repos absolu au cours des saisons;

t I'appareil neuf, avant de pouvoir se considérer rodé devra étre soumis a divers cycles d’allumage a n de consentir a tous ses matériaux
et a la peinture de compléter les di érentes sollicitations élastiques;

t en particulier au tout début on pourra noter I'émission d'odeurs typiques des métaux soumis a une grande sollicitation thermique et
de vernis encore frais.

Il est donc important de prendre ces petites précautions au cours de I'allumage:

1. Sassurer qu'un renouvellement important de l'air soit garanti dans le local ou est installé I'appareil.

2. Au cours des premiers allumages, ne pas charger excessivement la chambre de combustion (la moitié environ de la quantité indiquée
dans le manuel d’instructions) et maintenir le produit allumé pendant au moins 6-10 heures de suite, avec les réglages moins ouverts
que ce qui est indiqué dans le manuel d'instructions.

3. Répéter cette opération au moins 4-5 fois ou plus, selon votre disponibilité.

4. Ensuite charger de plus en plus (en suivant de toute facon les indications fournies dans le manuel d’'instructions au sujet de la charge
maximale) et si possible, e ectuer de longues périodes d’allumage en évitant, au moins au début, des cycles d'allumage-arrét de
courte durée.

5. AU QOURS DES PREMIERS ALLUMAGES, AUOCBBETNEDEVRAITETREAPPUYE SURAPPAREILETTOUTPARTICULIERE
MENT SURLES SUPERFICIESQWEES. LES SUREES LQUEES NBDOIVENTPAS ERETOUCHEES PENINT LE CHAUF
FAGE

6. Aprés avoir terminé la période de «rodage», vous pourrez utiliser votre appareil comme le moteur d’une voiture, en évitant de brusques
échau ements avec des charges excessives.

Pour allumer le feu, nous conseillons d’utiliser du petit bois et du papier ou bien d’autres moyens vendus dans le commerce.

Le réglage pour I'air (primaire et secondaire) doit étre ouvert un petit peu au méme tempan@ le bois commence a brller, on peut charger
plus de combustible et contrdler la combustion au moyen de 'air de combustion selon les indications du chap. DESCRIPCHNNQUES.
PENDANT CETTEPHASENEJAMAIS LAISSEREFOYERSANS SUPERSION

CHARGE MXIMALE DE BOIS POUR EVITER UNEGHRJFFE BNGEREUSE :

ATTENTION, NE JAMAIS EFFEEER DES CHARGES SUPERIEURES AONSGMMATION HORAIRE INDIQUEE. SI CES
INSTRUCTIONSE SONTPAS RESPECTEHSA CUISINESER IRRERRABLEMENTENDOMMGEE LESPAROISEXTERNES
DEVIENNENTREEHAJDESETENCASDECONRCT AEMAUTREBARTIEEOMBUSTIBLEE STEMPERTURE®ESECURITE
NE SONTAS GARNTIESIBure 4 - A2.

LES DOMMAGESAUSES PABSURCHAUFFENESONTPAS ©UVERB PARLA GARANTIE

ALLUMAGEA BASSESEMISSIONS

La combustion sans fumée est une méthode d’allumage qui permet de réduire notablement les émissions de substances nechas. L
brile progressivement du haut vers le bas, ainsi la combustion et plus lente et mieux controdésegaz brilés, en passant a travers les
ammes, brQlent presque entierement.

Mettre les blches dans le foyer a une certaine distance I'une de 'autre, comme indiqué danguee . Disposer les plus grosses en bas et
les plus minces en haut, ou a la verticale en cas de foyer étroit et hlageP'allume-feu sur le montage, disposer des blches sur I'allume-feu
perpendiculairement au tas de bois.

MODEDALLUMAGE CE MODE BLLUNAGE REMPIGE LEAPIER OU LEABGTON.
Préparer 4 blches ayant une section transversale de 3cm x 3cm et une longueur de 2@ycne . Mettre les quatre blches croisées au-
dessus du tas de bois, transversalement a celui-ci, avec au milieu I'allume-feu qui peut étre par exemple de la bre de bois enduite de cire. Une
allumette su t pour allumer le feu. | est également possible d’utiliser des morceaux de bois plus petits: dans ce cas il en faudra un plus grand
nombre. Quvrir la vanne d'évacuation des fumées et le clapet pour I'air comburant.
Apres avoir allumé le feu laisser le clapet qui régule I'air pour la combustion dans la position indiquée:

Combustible Air PRIMAIRE Air SEONDAIRE Air TERTIAIRE

BOIS FERME 1/2 OUVERT PRE BLIBRE
IMPORTANT:
t  ne pas ajouter de I'autre bois entre une charge et l'autre;
ne pas étou er le feu en fermant les prises d'air;

t
t  unramonage régulier réduit les émissions de poussieres nes.
t  Ces indications sont soutenues par ENERG4ro SUISSE www.energia-legno.ch




> INOGBICA

FONCTIONNEMENT NORMAL

Apres avoir positionné les clapet correctement, introduire la charge de bois horaire indiqué évitant surcharges qui provoquent e ort
anormaux et déformations (selon les indications du chap. DESCRIPTEOMINIQUESJOUS DE/EZ UTILISERAPPAREILTOUJOURS
AVEC LAPORTEFERMEEPOUREVITERDES PROBLEMES DU AWRCHAUFRGE FORGE EFFETA NONOBSERANCEDECETTE
REGLHEAIT ECHOIRLA GARANTIE

Les appareils avec fermeture automatique de la porte (type 1) doivent obligatoirement fonctionner, pour des raisons de sécurité, avec la porte
du foyer fermée (sauf pendant le chargement du combustible ou I'enlévement des cendres).

Les appareils sans fermeture automatique des portes (type 2) doivent étre raccordés a leur propre tuyau d’évacuation de la famée. L
fonctionnement avec porte ouverte n'est permis que sous surveillance.

IMPORTANT: POURPES RAISONS DSECURITE, LRORTEDU FOYER NE PEUTETRE OUVERTEQUE PENDANT LE
& CHARGEMENDU QOMBUSTIBLELEFOYERDOITRESTEFERME PENANT LEFONCOIONNEMENTETLES PERIODES
PENDANT LESQUELLESAPPAREILNESTPAS UTILISE.

Les régulateurs situés sur la face avant permettent de régler 'émission de chaleur du apdarédivent étre ouverts en fonction du besoin

calori que. La meilleure combustion (avec émissions minimum) s'obtient quand, en chargeant du bois, la plus grande partie de I'air pour la
combustion passe a travers le régulateur de I'air secondaire.

IL NEFAUT JAMAIS SURHARGER'APPAREILTROP DE COMBUSTIBLE ET UNE TRMPERWNTITE BIR PEUVENT PROVOQUER
LASURCHWFFE DU ARMREIL ET DONC ENDOAGER. LES DOMMAGESIISES PARSURCHAUFFENESONTPAS ©@UVERSB PAR

LA GARANTIEIL RUT DONC TOUJOURS UTILISER IARERPXEC LAORTE FERMEE ABAISSEE POUR EVITER LEFFET DE FORGE

CHARGE MXIMALE DE BOIS POUR EVITER UNEGHARUFFE BNGEREUSE :

ATTENTION, NE JAMAIS EFFE(ER DES CHARGES SUPERIEURES AONSGQMMATION HORAIRE INDIQUEE.CHS
& INSTRUCTIONSE SONTPAS RESPECTEHS) CUISINESER IRRERRABLEMENTENDOMMGEE LESPAROISEXTERNES

DEVIENNENTREEHAJDEETENCASDECONRCT AECDAUTRESARTIEEOMBUSTIBLEESTEMPERTURE®ESECURITE

NE SONTAS GARNTIESiBure 4 - A2.

Le réglage des clapets, nécessaire pour obtenir la performance calori que nominale avec une dépression a la cheminéeadg, 2 2ritn de
colonne d'eau) est le suivant: voir chap. DESCRIPTEIHNIQUEBE APPAREIIESTUN APPAREIIA ALIMENTATIONNTERMITTENTE
OUTRE W REGL&E DE AIR POUR LEOMBUSTION, L'INTENSITE DEQMBUSTION ET DONCRERFORMICE @LORIFIQUE DE
VOTRE ARREIL SONT INFLUENCAR PACHEMINEE. UN BONAGE DE LAHEMINEE DEMIDE UN REGGE PLUS REDUIT ¥R’
POUR LACOMBUSTIONARDIS QU'UN TASE REDUIT NECESSITE PLUTOT D’UNGFEEGDRRECT DEHR’POUR LBOMBUSTION.

Pour véri er la bonne combustion, il faut véri er que la fumée qui sort de la cheminée soit transparente. Si elle est blanche, cela signi e
que I'appareil n'a pas été réglé correctement ou bien le bois est trop mouillé; si au contraire la fumée est grise ou noire, cela signi e que la
combustion n'est pas compléte (il faut avoir une plus grande quantité d’air secondaire).

ATTENTION: IORSQUE LONABOUTE LE COMBUSTIBLE SUR IMFSEERENABSENCE DE RMME, UN DEVELOPPEMENT
IMPORANT DE FUMEES POWRRETRE CONSE. DANS CEAS, UNMELANGEEXPLOSIF DEAZ ETDAIR POURRAIT
SE FORMERET DANS LES &S EXREMES, UNEXPLOSIONPOURDES MOTIFS DBECURITE, IESTGONSEILLE
D’EFFECUERUNENOUVELLEPROCEDURBALLUMAGEENUTILISANTDES PETITESAGUETTES EBOIS

UTILISATION DU FOUR OU PRESENT

Le four est équipé de lumiére qui s'allume en tirant doucement la manette @ir e remplacement, voir le chapitre ENTRETIEN DU FOUR.
Mettre le Rgulateur des fumées en position UTILMAN DU FOUR (voir chaped@ription technique).

Lapport d’air pour la combustion peut in uencer sensiblement la température du four. Un tirage su sant de la cheminée et des conduits bien
propres pour le ux des fumées chaudes autour du four sont des conditions fondamentales pour un bon résultat de cuisson. La plaque du four
et la grille du four chromée peut étre située a di érents niveaurslgateaux épais et les grands rétis doivent étre enfournés au niveau le plus
bas, les gateaux plats et les biscuits au niveau moyen et le niveau supérieur peut étre utilisé pour réchau er ou rissoler (voiresicaptibn
Techniques - £CESSOIRES).

QUANDON CUISINEDESALIMENTS TRES HUMIDESGATEAUXAUX FRUIBOU LES FRUIS MEMES,ON PRODUIT DELEAU DE
CONDENSATIONPENBNT LACUISSON, IL PEUT SE DEVELOPPERAFEUR D’'HAQUI SE DEPOSE SUR LWETHAU LES COTES DE
LAPORTE EN FORNIT DES GOUTES DUHAE CONDENSION. IL BGIT D’UN PHENOMENE PHYSIQUE.

AGIR SURAL\ANNEPOURLEXCES DEVAPEUR WANT DE DEMARRER LACUISINIEREPOUR EVITER LES EVENTUELLES
| BRULURES.

En ouvrant trés peu et avec soin la porte (1 ou 2 fois, plus souvent en cas de temps de cuisson plus longs) on peut faire sortir la vapeur d
compartiment de cuisson et réduire considérablement la formation de condensation.

FONCTIONNEMENT PENANT LESPERIODE®E TRANSITION

PENIANT LAPERIODE DEARSITION, C'EST A DIREAQD LES TEMPARJRES EDERNES SONT PLUS ELEVEESSENUGMENATION
IMPREVUE DE MEMPERTURE, IL PEUT SE PRODUIRRABESIDIFFICULTEAELR LE TWY D’EACUATION DE LAUMEE QUI FONT
QUE LES GAZ DE COMBUSTION NE SKSNCOMPLEEMENT ASPIREES GAZ DE DECHARGE NE SORTENT PLUS TEDNERIE
FORTE ODEUR DE GAZ .

Dans de tels cas, secouez plus fréqguemment la grille et augmenter l'air pour la combustion. Ensuite chargez une quantité réduite de
combustible en faisant en sorte que celui-ci brile plus rapidement (avec plus de ammes) et le tirage du tuyau d'évacuation de la fumée se
stabilise.

CONTROLEZ EGALEMENT QUE TOUTES LES OUVERTURES POURGE NETESMRCORDEMENTS A CAEMINEE
| SOIENT HERMETIQUESCESI DINCERTITUDES, RENONCERITILISER'PAPPAREIL



ENTRETIEN ET SOIN

TOUJOURSSUIVRELESINDICATIONSAVEC LBMAXIMUM DESECURITE !
t SASSURERUELAFICHEDUCORDONDALIMENTATIOSOITENLEVEB®U PRESENT .
t QUELEGENERATEURSTENTIEREMENROID
t LESCENDRESONTCOMPLEEMENTFROIDES
t DURANTLESOPERATIONSENETT@AGEDUPRODUITGARANTIRNRENOUVELLEMERERFFICACBELAIRDELAPIECE
t UNNETTGAGEINSUFFISANTOMPROMEDEBONFONCTIONNEMENETLASECURITE !

NETTOYAGEPERIODIQUR LA CHARBEDELUTILISAEUR

Les opérations de nettoyage périodique, comme indiqué dans ce manuel d'utilisation et d’entretien, doivent étre réalisées avec le plus grand
soin, apres voir lu les indications, les procédures et les fréquences décrites dans ce manuel d'utilisation et d'entretien.
CONTROLERENLENETTGANT, AUMOINSUNEFOIPARAN, LAPRISBAIREXTERNE.ACHEMINEEOITETREREGULIEREMERAMONEE
PARLE RAMONEURRITESCONTRLERPARVOTRERAMONEURE ZONELINSTALLATIORE LA CHEMINEH.ERACCORDEMENET
LAERATION

IMPORRNT:ENTRETIEN ET SOQUI NEPEUTAVOIRLIEUQUAVECLAPPAREIL FROItiliser exclusivement des pieces
& de rechange expressément autorisées et o ertes paa NORDICA S.p.A. En cas de besoin, nous vous prions de vous adresser a
votre revendeur spécialisé.APPAREIL NE PEUT PAS ETRE MODIFIE!

NETTOrAGE DE LAITRE

Grace a une entrée spéci que de I'air secondaire, la formation de dépbts de saleté sur la vitre de la porte est e cacement ralentie. Cependant
il est impossible de I'éviter completement avec I'utilisation des combustibles solides (en particulier le bois humide) mais ceci ne doit pas étre
considéré comme un défaut de I'appareil.

IMPORRANT: IL NEFAUT NETTOYER LA VITREPANORAMIQUE QUEQUAND L'APPAREIL ESAROID POUFEN EVITER
L'EXPIOSION Le nettoyage peut étre e ectué avec des produits spéci ques ou bien en frottant la vitre avec une boule de papier
journal (quotidien) humidi é et passé dans la cendrSlE PASUTILISERCEPENDANDE CHIFFONSPRODUITSABRASIFS

OU CHIMIQUEMENRAGRESSIES

La procédure correcte d’'allumage, I'utilisation de la quantité et du type de combustibles adéquats, la position correcte du régulateur de
I'air secondaire, le tirage su sant de la cheminée et la présence d’air comburant sont les conditions indispensables pour le fonctionnement
optimal de I'appareil et garantissant le nettoyage de la vitre.

RUPTUREDES VITRES: Les vitres sont en vitrocéramique résistante a des poussées thermiques allant jusqu’a 750° C et ne sont
& donc pas sujettes a des chocs thermiques. Elles ne peuvent se rompre que par chocs mécaniques (coups ou fermeture violente
de la porte, etc.PAR CONSEQUENTLEREMPLACEMENDELA VITRENESTPASSOUSGARANTIE

NETTOAGE TIROIR DES CENDRES

Tous les appareils ont une grille foyer et un tiroir cendre pour la récolte des cendres Figure 8.
Nous vous conseillons de vider périodiquement le tiroir cendre et d'éviter son remplissage total, pour ne pas surchau er la grille. En outre,
nous vous conseillons de laisser toujours 3-4 cm de cendre dans le foyer.

ATTENTION: LESENDREENLE/EESDU FOYERDOIVENTETREPLACEE®ANSUNRECIPIENDEMATERIAU IGNIFUGE
EQUIPE D’'UNCOUVERCLEETANCHE. LERECIPIENDOIT ETREPLACE SURJN SOL IGNIFUGHOIN DE MATERIAUX
INFLAMMABLESIUSQU’A IEXTINCTION ETREFROIDISSEMENIDDMPLETCONTRLER ENLENETTQYANT, AU MOINS
UNEFOISPARAN, LA PRISED’'AIREXTERNE

NETTOYAGE DUTUYAUD' EVACUAION DE LAFUMEE

La procédure correcte d'allumage, I'utilisation de quantités et types de combustibles appropriés, le juste positionnement du registre de l'air
Secondaire, le tirage su sant de la cheminée et la présence d’air comburant sont indispensables pour le fonctionnement optimal de I'appareil
et garantissant le nettoyage de la vitre.

NOUSRECOMMANDONSEFFECTUEBN NETTO®AGECOMPLE DELAPPAREIAU MOINSUNEFOISPARAN OU CHAQUEFOISQUE
NECESSAIR(problémes de mauvais fonctionnement avec faible rendemerit)N DEPG EXCESSIDE SUIEPEUTPROVOQUERES
PROBLEMHESEDECHAREDESFUMEEE TLINCENDIBUTUMWU DEVACUATIONLUI MEME

CETTEOPERTION, QUINEPEUTAVOIRLIEU QU'AVEC LAPPAREFROID DEVRAIETREEFFECTUFFARUNRAMONEUR
QUIENMEMETEMPSPEUTFAIREJNEINSPECTIONUTUWU DEVACUATIONDELAFUMEE

Pendant le nettoyage, il faut retirer de I'appareil le tiroir cendrier et le dé ecteur fumées pour favoriser le nettoyage de la suie.
Les dé ecteurs sont facilement amovibles depuis leurs sieges car ne sont pas xé€s avec aucune vis. Une fois le nettoyage réalisé, les méme
doivent étre repositionnés dans leurs sieges (Figure 9).

ATTENTION: ABSENCEDE DEFLECEURPRO/OQUEUNEFORTEDEPRESSIONJNECOMBUSTIONTROP RPIDEET
UNEGONSOMMATION EXCESSIVBEBOISAYANTPOURCONSEQUENCENESURCHAUFFEDE UAPPAREIL
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LES RIENCES OU PRESENT

Les faiencesLa NORDICA S.p.A. sont des produits de haute fabrication artisanale et comme tels, elles peuvent présenter de trés petits
grumeaux, des craquelures et des imperfections chromatiques. Ces caractéristiques sont la preuve de leur grande valeur. L'émail et la faienci
pour leur di érent coe cient de dilatation, produisent des micro ssures (craquelure) qui en démontrent l'authenticité.

POURNETTO®ERLESFAIENCESIOUSCONSEILLONSUTILISERIN CHIFFONDOUX EBECUNDETERGENTOU PRODUIT
LIQUIDEQUELONQUEPOURRIT PENERERA LINTERIEURDESCRAQUELUREETLESMETTREENEVIDENCE'UNE
FACON PERMANENTE

PRODUITS EN PIERRETURELLE OU PRESENT

LA PIERREATURELLEOITETRENETTOEEAVECDU PAPIERDEVERRERESINOU AVECUNEEPONGRBBRASIVEE PASUTILISER
AUCUNDETERSENTOULIQUIDE

PRODUITS/ERNIS OU PRESENT

Aprés des années d'utilisation du produit, le changement de couleur des piéces vernies est un phénoméne complétement normal. Ce
phénomeéne est provoqué par le changement brutale de la température a laquelle un produit est soumis pendant le fonctionnement et par le
vieillissement de la peinture elle-méme avec le passage du temps.

ATTENTION AVANTTOUTENOUVELLAPPLICATIONEPEINTURHEL FAUTPOURVOIRENETTGAGEETENLEVEROUT
1 RESIDUDELASURFACE PEINDRE

PRODUITS EMAILLES OU PRESENT

Pour le nettoyage des parties peintes, utiliser de I'eau savonneuse ou des détergents NON abrasives ou chimiquement non agressifs.

NE PASLAISSERECHERELEAUSAVONNEUSEUDEDETERSENTAPRESENETTWAGE ILFAUTPOURVOIR ESAIRE
| ENLEVERIMEDIATEMENNE PAS UTILISBRAPIERDEVERREOU PAILLEEENFER

PIECES CHROMEES OU PRESENT

Dans le cas les piéces chromées présentaient une couleur avec re ets bleus suite a une surchau e, utiliser un produit de nettoyage adéquat
pour solutionner cet inconvénient.

BARRES LFERALES OU PRESENT

Les poignées, la barre de protection et les petits bassins pour I'eau (cuisine) doivent étre nettoyés a froid avec un chi on doux et de I'alcool.
NON ABRASIVEBJCHIMIQUEMENYONAGRESSIES

NETTOrAGE DE LASRILLE FRER

IMPORTRNT: dans le cas ou la grille du foyer a été enlevée, en la remettant il est IMPORTANT que le coté plat avec les passages des cend
plus étroits soit disposé vers le haut, au contraire il est di cile enlever les cendres de la grille (voir Figure 8).

PLAQUE ET CERLES ENFONTE

IMPORRANT: POUREVITERLA ROUILLENE LAISSEZ PASESPOELE®ULESCASSEROLBSIRLAPLAQUEA CHAUFFEUR
FROIDECela pourrait causer des halos de rouille, désagréables a voir et di cile a enlever !

| La plaque de cuisson en fonte et les cercles en fonte doivent étre régulierement sablés avec du papier de verre gidi@N50
LESPARTIEEMAILLEES

Pendant le nettoyage, il faut enlever le petit tronc d'échappement de la cuisiniére et le tuyau fumées. L'endroit de ramasse des fumées peut
étre nettoyé sur le devant du four (voir chap. NEWAGE ENDROIT RAMASSE DES FUMEES DES CUISINIERES) ou bien sur le haut. A ce pr
enlevez les cercles et la plaque de cuisson et démonter le tuyau fumée du petit tronc d'échappement. Le nettoyage peut étre fait a I'aide d’'une
brosse et d’'un aspirateur.

& ATTENTION APRES LE NETYAGE TOUTES LES PIECES DEMONTEES DOIVENT ETRE REMONTEESMERAENT.

CADREENACIERINOX OU PRESENT

Quand on remet en place la plaque de cuisson en fonte, véri ez qu'il y a toujours 3 mm d’espace entre celle-ci et le cadre en &ier INO
pour permettre les di érentes expansions thermiques et pour éviter que le cadre en acieXIl@isse avoir des modi cations chromatiques
pendant le chau age).



ELEMENTS ERCIERNOX

NETTOYER LES PARTIES EN INOX, TOUJOURS QUAND LE PRODUIT EST FROID, AVEC DU DETERGENT NEUTRE

NON ABRASIF.

8WLOLVHU GX YLQDLJUH SRXU OHV WDFKHV SHUVLVWDQWHV (QVXLWH HVVX\H] WRX'
NE PAS UTILISER DU PAPIER DE VERRE OU PAILLETE EN FER.

IMPORTANT: pour éviter larouille TXDQG RQ XWLOLVH SDV OH SURGXLW SRXU ORQJWHPSYV
TXDQG LO HVW WLgGH DYHF GH OD YDVHOLQH RX GH OfKXLOH GH SDUD"QH F
armes). Il est naturel que le cadre devra étre nettoyé avant sa prochaine utilisation.

NE LASSER PAS LES POELES OU LES CASSEROLES SUR LE CADRE FROID. CELA POURRAIT CAUSER
DES HALOS DE ROUILLE, DESAGREABLES A VOIR ET DIFFICILE A ENLEVER!

ENTRETIEN DBOUR
POUREVITER'EVENTUELLEORMAION DEROUILLENOUSRE@©MMANDONSDE
- Utiliser laVANNEPOUREXCESDEVAPEURIans le four (voir chapitre : DESCRIPTION TECHNIQUE)

- Faire sortir la vapeur du four pour réduire la formation de I'éventuelle condensation en ouvrant brievement et avec soin la porte (1 ou 2
fois, plus souvent en cas de cuisson d’aliments trés humides et temps de cuisson tres longs);

- Sortir les aliments du four une fois qu'ils sont cuits. Laisser refroidir les aliments dans le four sous 150°C implique la formation de
condensation;

- Quand la cuisson est terminée, laisser la porte du four un peu ouverte jusqu’au séchage de I'éventuelle condensation;
REMPLACEMENDU LAMPOULBDU FOUR

CETTE OPERATION DOIT ETRE FAITE EN LABSENCE TOTALE D’ALIMENTATION ELECTRIQUE ! APRES
& AVOIRDEBRANCHE IZONNEXIOELECTRIQUEAIREEREMPLACEMENELIAMPOULR UNTERIEURUFOUR
COMMENDIQUE DANBAFIGURE

TOUJOURS SUIVRHELESINDICATION SAVEC LBMAXIMUM DESECURIE !
t SASSURERUELAFICHEDU CORDONDALIMENTATIOSOITENLEVEE
t QUELEGENERATEUWESTENTIEREMENROID

Si 'ampoule du four devrait se casser, pour son remplacement il faut en utiliser une avec les caractéristiques techniques indiquées dans I
Figure 9.

NETTOYAGE DUCASIER DE RBECTE DES FUMEES DU FOURUISINIERE

Le compartiment de récolte des fumées peut étre nettoyé du four (démonter la tdle horizontale qui est la base du four (voir Figure 9), ou du
haut.

Pour ce faire enlever les brileurs de la plaque de cuisson et démonter le tuyau-fumées du petit tronc d'échappement.
Le nettoyage peut étre e ectué a l'aide d’'une brosse et d’'un aspirateur.

FAITES ATTENTION QU'UNEFOIS TERMINEE LE NETTQOYAGE TOUTES LES PARTIES SOIENT REINSALLEES
HERMHEIQUEMENT

ARRET PENDANTHTE

Apres avoir réalisé le nettoyage du foyer, de la cheminée et du conduit de la fumée, en réalisant I'élimination totale de la cendre et d’autres
éventuels résidus, il faut fermer toutes les portes du foyer et les relatifs clapets. Si I'appareil est retiré de la cheminée, il faut fermer son ori ce
de sortie.

ON CONSEILLBEREALISEFOPERATIORENETTUWAGEDU CONDUIDEFUMERUMOINSUNEFOISPARAN ILFAUTVERIFIERNTRE
TEMPSEFFECTIETATDESGARNITURHESQUELLESIELLESIESONTPASPARFAITEMENNTEGRESIEGARANTISSENASLEBON
FONCTIONNEMENDELAPPAREIIDANSCECASILESTNECESSAIREREMPLACEMENDESMEMES

ENCASD'HUMIDITEDELA SALLEOU SETROUVEAPPAREI|IL FAUTPREPARHBRE SSELSABSORBANTALINTERIEURU
I FOYER PROTEGHHEESPARTIEENFONTESILONVEUTMAINTENIRNALTERE DANETEMPSASPECESTHEIQUEAVEC
DELAVASELINEREUTRE
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ENTRETIENDRDINAIREEFFECUE PARLESTECHNICIEN®UTORISES

LENTRETIENDRDINAIREDOITETREEFFECUE AU MOINSJNEFOISPARAN.

ETANTDONNE QUEEGENERATEURILISBUBOISCOMMECOMBUSTIBLEOLIDEILREQUIERIN ENTRETIEGIRDINAIRBUIDOIT
ETREEFFECTUE PARITECHNICIEMUTORISE, ENTILISANTUNIQUEMENTDESPIECE®ERECHANGEB'ORIGINE

LENON RESPE®EUTCOMPROMETTRESECURITE DEPPAREIETPEUTENTRAINERANNULATIONDESCONDITIONBEGARANTILE

Le respect de la fréquence de nettoyage réservé a l'utilisateur décrites dans le manuel d'utilisation et d'entretien, garantit au générateur une
combustion correcte au | du temps, et d'éviter les éventuelles anomalies et/ou dysfonctionnements qui pourraient requérir des interventions
du technicien.

LESDEMANDE®INTERVENTIONENTRETIEGRDINAIREESONTPASCOMPRISHIANSLAGARANTIBUPRODUILT

JOINTS

Les joints garantissent I'étanchéité du produit et par conséquent son bon fonctionnement.
CESELEMENT®OIVENTETREREGULIEREMENDNTRLES: EN CASD'USUREOU DE DOMMAGES IL FAUDRALESREMPLACER
IMMEDIATEMENT

CESOPERATIONSEVRONETREREALISEEFS\RUNTECHNICIENUTORISE.

RAC®RDEMENTA LA CHEMINEE

TOUSLESANS OUA CHRUEFOISQUECELASAVERENECESSAIRESPIRERTNETT®ERLECONDUITQUIMENEA LACHEMINEEEN
PRESENUBEETRONQNSHORIZONTAUX, RAUTENLEVERE SRESIDUBVANTQUILSNOBSTRUENAASLEPASSGEDESFUMEES

DETERMINAION DE LAPUISSANCE THERMIQUE

,O QYH[LVWH SDV GH UgJOH DEVROXH TXL SHUPHWWH GH FDOFXOHU OD SXLVVDQFH
FKDXfHU PDLV DXVVL HQ JUDQGH PHVXUH GH OfLVRODWLRQ (Q PR\HQQH OD SXLVVD
isolée serade 30 kcallhparm?® SRXU XQH WHPSpUDWXUH H[WpULHXUH GH f&

Etant donné que 1 kW correspond a 860 kcal/h, nous pouvons adopter une valeur de 35 W/m3.

6XSSRVRQV TXH YRXV VRXKDLWH] FKDXiHU [XQHPSIQPHOQGHSSDBWHPHQW LVROp 3YRXV
[ P : RX N: 3DU FRQVpTXHQW FRPPH FKDXfiDJH SULQFLSDO XQ DSSDUHL

Valeur indicative de combustion Oueniie demandee_par efplpe
1 kg de bois sec
Carburant Uni- kcal/h kw
ta

Bois sec (15% d’humidité) kg 3600 4.2 1,00
Bois mouillé (50% d’humidité) kg 1850 2.2 1,95
Briquettes de bois kg 4000 5.0 0,84
Briquettes de lignite kg 4800 5.6 0,75
Anthracite normal kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Gaz naturel m? 7800 9.1 0,46
Mazout L 8500 9.9 0,42
Electricité kWh 860 1.0 4,19




PROBLEME ESOLUTIONS POSSIBLES

PROBLEME RAISONS POSSIBLES

Le cadre de

& CU|S|n!ere ™ Pression d'aller (tirage) trop
ou les pieces o X _

. élevée dans le conduit de fu
en acier Inox X
mées
change de
couleur

SOLUTIONS POSSIBLES

™ _—ecece—j-°S les surfaces;

™ Contacter le ramoneur pour I'éventuel montage d’'un REGULATEUR
AUTOMATIQUE DE TIRAGE si ce n'est pas possible, installer une
VANNE PAPILLON selon la réglementation en vigueur;

™

Le four se plie Pression d'aller (tirage) trop

™ |es petits dommages d’émail ne compromettent pas le bon fonctionne-
ment. Dans le cas de décapements plus importants, dirigez vous au
Service d’Assistance ;

et 'émail se élevée dans le conduit des fu- ; .
brise mées ™ Contacter le ramoneur pour I'éventuel montage d’'un REGULATEUR
AUTOMATIQUE DE TIRAGE si ce n'est pas possible, installer une
VANNE PAPILLON selon la réglementation en vigueur;
Rouille sur ™ Un peu de rouille sur toute.la ™ |isser la surface:
surface de la plaque de cuis- . .
la plaque de son peut dépendre de humi- ™ Seulement quand la plaque est tiéde, graissez la surface avec de la
cuisson en onp . P JUDLVVH QRQ DFLGH YDVHOLQH RX KXLOH
. dité de l'air (vapeur provenant
acler de la cuisine) ™ H6HXOHPHQW TXDQG OD SODTXH HVW WLqGH
ELIMINATION

GH SI
QHW

INFORMATIONS RELATIVES A LA GESTION DES DECHETS D'APPAREILS ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES CO

DES PILES ET DES ACCUMULATEURS

Ce symbole présent sur le produit, sur les piles, sur les accumulateurs, sur I'emballage ou sur la documentation de référence, indique que I
produit et les piles ou les accumulateurs ne doivent pas étre collectés, récupérés ou éliminés avec les déchets domestiques au terme de leu

vie utile.

Une gestion impropre des déchets d'équipements électriques et électroniques, des piles ou des accumulateurs peut causer la libération de
substances dangereuses contenues dans les produits. Pour éviter d'éventuelles atteintes a I'environnement ou a la santé, on invite I'utilisateur
a séparer cet appareil, et / ou les piles ou les accumulateurs, des autres types de déchets et de le con er au service municipal de collecte. O
peut demander au distributeur de prélever le déchet d'appareil électrique ou électronique aux conditions et suivant les modalités prévues par

les normes nationales de transposition de la Directive 2012/19/UE.

La collecte sélective et le traitement correct des appareils électriques et électroniques, des piles et des accumulateurs, favorisent la conservatiol
des ressources naturelles, le respect de I'environnement et assurent la protection de la santé.
Pour tout renseignement complémentaire sur les modalités de collecte des déchets d'appareils électriques et électroniques, des piles et des
accumulateurs, il faut s'adresser aux Communes ou aux Autorités publiques compétentes pour la délivrance des autorisations.
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ATENCION

LAS SUPERFICIES SE PUEDEN CALENTAR MUCHO!
SIEMPRE SE DEBEN USAR GUANTES DE PROTECCION!

Durante la combustién se emana energia térmica que comporta un notable calentamiento de las super cies, de las puertas, manijas,
mandos, vidrios, tubo de humos y eventualmente de la parte delantera del aparato.

Eviten el contacto con estos elementos sin la adecuada indumentaria protectora (guantes de proteccion en dotacion).

Asegurense que los nifios sean conscientes de estos peligros y mantenerlos alejados del fogén durante su funcionamiento.

ESPANOL - INDICE

ADVERTEN C A S e e et e oot e oo e s et e e e oo e s e e oo oo e e a b e et oo e o s s e e e e e e oo e aa e b e e e e e e et et e e e e s e n e e e e e e e e nn e e e e 85......
SEGURIDAD. ..ot e oot oo oot e e oo oo s s e e e oo oo R e et e oo e e R e e e e e e e e e ne e e e e e e an e e e e e e e nn e e e e e e e ne e e e e e e nn e e e e e aeneeeas 85........
ADVERTENCIAS GENERALES ...ttt e oot e e e e e et e e e e e et e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e nasnn e e e e e e eenneas 88......
DECLARACION DE CONFORMIDAD DEL FABRICANTE. .......cciiiiietetiieeteteteee et etet ettt ettt ettt et e sttt sese s st esesens s sesens 88....
NORMAS PARA LA INSTALACION . .....cooiiiiiii ettt ettt sttt 4t s 24 bbbt b b bbb bbbttt bbb 88......
SEGURIDAD ANTIINCENDIO.

INTERVENCION RAPIDA ..ottt oot ettt et et e et e et e e et e et et et et et et e e e et et et e et ee e et e e et et et et eee et e et et et eeeer e et e s e e e e eeeee s e et et aes 89
DESCRIPCION TECNICA .ot ee ettt eee et ettt e e et e et et e et et e et et et et et ea e eeeeeeer e et e eee et e et e e e ee et e et et et et et et ett et et ete et eeeeneeeeeeeaneens ao.......
DATOS TECNICOS.....cceeveee...
CONEXION ELECTRICA..........

CONEXION CON LA CHIMENEA ......ottttttetetitettesetete ettt esesesesess s s esesesesese st seseseses e st et s e e seses e b e s b s se e e s s es et s st s s e b et b s se s s st et s s s e 9.,
CONEXION CON EL CONDUCTO DE HUMO DE UNA CHIMENEA O DE UN HOGAR ABIERTQ..
VENTILACION AIREACIONELOSLOCALESEINSTALACION. ... cuiitiieceeieie ettt ettt ss et ee st s s ss e s s st e e s s ee s es st s et ens s
COMBUSTIBLES ADMITIDOS / NO ADMITIDOS
ENCENDIDO.....cc ittt e e e e e as
ENCENDIDD@EBAJAS EMISIONES........ooiiiiii it b e bt s e e b e b e e s b e e s b e e s hb e e b e e s b e e s h e e st eessb e s nbeesrae e
FUNCIONAMIENTO NORMAL . ...ttt ettt ettt et e e e e 44444444444 e e a b bbb e b e e s e b ettt et et et e e e e e e e e e e e eenesaaannnbnenene
USO DEL HORNO DONBS&TE PRESENTE
FUNCIONAMIENTO EN LOS PERIODOS DE TRANSICION ........iuiiiitiiteenieteeetetee ettt ettt ss et es et
MANTENIMIENTO Y CUIDADQ ... ciiiiiiiiie ettt ettt e e e e e e e e e e e e e e e o4 oo e s e b aa e b tbte s sttt ettt et e e e e e e e eeeeeeeeaeaa e nabah bbb bbb bbb e s e e e e eaeaeaaeens
LIMPIEZAERIODICA CARGMELUSUARIQ.......coierrieiriiereieinienns
LIMPIEZA DEL CRISTAL.......ccooiiiiiiiiiiieiee
LIMPIEZA DEL CENICERQ
LIMPIEZA DEL CONDUCTO DE SALIDA DE HUMOS....

LAS MAOLICAS DONDESTE PRESENTE .....oeiuitieee oottt ettt et et e e et e et e et et e ettt e et e et e e et e e e e et e e et e et et et et e et et e e e et et e e et e e e e e e
PRODUCTOS EN PIEDRA NATURAL DESITEEPRESENTE ... ..o iiiititieieieieet et te e ee st et tet st s st steastetseeeses st sssastesseesees e eestsssteseesenninana 2100,
PRODUCTOS BARNIZADOS DORSEE PRESENTE............

PRODUCTOS ESMALTADOS DOBEEE PRESENTE. .....c.iiiitititeeeteeete et et e s te e te sttt et et et e e e s s et etses e et ee e e s st et ee st et e e eee s s ee et et eaeeeeeen s ense et eeseana 100,
COMPONENTES CROMADOS DOBREEE PRESENTE. .....c.iiitititittieete et eee ettt e sttt te e et et et e e ete et et et e tee s et et et etessstets et et et et ete et ete e eaeesetaenseareans 100
PASAMANOS LATERALEESIARESENTE......ccceevven..

LIMPIEZA DEL COMPARTIMIENTO DE RECOGIDA DE HUMORNEICOCINA...... et ettt 101
PARADA DE VERANQ ..ot teteeeeee ettt ettt ettt ettt et ettt s ee st et es e 101

MANTENIMIENTCORDINARIOREALIZDO PORLOSTECNICOSGHABILITADOS . ..ottt ettt ettt e e
JUNTAS ettt ettt ettt ettt et et e ettt e et e ettt ettt en et
CONEXIONALACHIMENEA. ...ttt e

DETERMINACION DE LA POTENCIA TERMICA. .. .ot ee oottt et et ettt ettt e et ettt e e e et e e e e s e e aeeans

PROBLEMAY CAUSAS POSIBLES . ... coeiiiitee ettt ettt oot e e et e e e e e et e e e ea e e e e e e e st teeseseeessateeeseteeeseaeaessteeesesaeeseneeessneeas

ELIMINACION ...ttt et et e ettt e et et e et e et et e e e et e e et et e et e e e e et e e e et et e et e es e et e eee e e e eeeeeee et e eee et e ree et e nee e e n et e e e e eereeneens

LA INSTALACION. ettt ettt e e ettt et e et et et et e et e e et e et et et e et e et e et e et e et e et e e e enereeans
NIVELACION ALINEACIONELACOCINA.............. e
SUSTITUCIONELACABECERAO MMOPCIONAL.
SALIDADEHUMOPOSTERIOR.......coieieiecieeeeeeeeeeeeee e et )
SALIDADEHUMOLADO DX SXc. ettt ettt ettt et e ettt et et et e et e ettt et et et e e et e ee et ee et e e et et e e e et et ee et ee et et e e st et et et e e et et e e e e et ee et e e e e s enenenen 118
INVERSIORELASPUERTAS.
GUIASDESLIZANTEARAPARRILLREHORNO POSICIONAMIENTQ......cocvovevenee.

LTSI ] =1 TR




Le agradecemos por haber elegido nuestra empresa; nuestro producto es una Optima solucion
calefaccién nacida de la tecnologia mas avanzada, con una calidad de trabajo de altisimo nivel y
disefio siempre actual, con el objetivo de hacerle disfrutar siempre, con toda seguridad, la [fantast
sensacion que el calor de la llama le puede dar.

ADVERTENCIAS

Este manual de instrucciones constituye parte integrante del producto,
asegurese de que acomparie siempre el equipo, incluso en caso de cesiol
a otro propietario o usuario, o bien al transferirlo a otro lugar. En caso de
dano o pérdida solicite otro ejemplar al servicio técnico de la zona. Este
producto se debe destinar al uso para el que ha sido realizado. Se excluy
cualquier responsabilidad contractual y extracontractual del fabricante por
dafnos causados a personas, animales o0 cosas, por errores de instalacion,
regulacion, de mantenimiento y por usos inapropiados.

La instalacion la debe realizar personal técnico cuali cado y habilita-

do, el cual asumira toda la responsabilidad por la instalacion de nitiva

y por el consiguiente buen funcionamiento del producto instalado. E s
necesario considerar también todas las leyes y las normativas nacio
nales, regionales, provinciales y municipales presentes en el pais en el
gue se instala el equipo, ademas de las instrucciones contenidas en el
presente manual.

H uso del aparato debe respetar todas las normativas locales, regiona-

les , nacionales y europeas.

H fabricante no se responsabiliza en caso de violacion de estas pre
cauciones.

Después de quitar el embalaje, asegurese de la integridad del contenido.
En caso de no correspondencia, dirijase al revendedor donde ha compradc
el equipo. Todos los componentes eléctricos (donde esté presente) que for
man parte de la estufa, garantizando su funcionamiento correcto, se deben
sustituir con piezas originales, y la sustitucion debe realizarla Unicamente
un centro de asistencia técnica autorizado.

SEGURIBD

S EL APARATOPUEDESERUSADOPORNINOSDE EDADNO INFERIOR
A 8 ANOSY PORPERSONAEON REDUCIDASAPACIDADESISICAS
SENSORIALES MENTALESO SIN EXPERIENCI® SINEL NECESARIO
CONOCIMIENTOSIEMPREQUE ESTENBAJOVIGIIANCIA O DESPUES
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QUE LAS MISMAS HAYAN RECIBIDOINSTRUCCIONESEIATIVAS AL
USO SEGURMEL APARATQY ALA COMPRENSIOBE LOS PELIGROS
INHERENTESL MISMO

S SE PROHIBE BUSO DELGENERADOR POR PARTE DE PERSON/
INCLUIDOS DS NINOS CON CAPACIDADES FISICAS, SENSORIALE.
MENTALES REDUCIDAS, O A PERSONAS INEXPERTAS, A MENOS QL
SEAN SUPERVISADXEAPACITADAS EN EISO DEIAPARATO POR UNA
PERSONA RESPONSABLE DE SU SEGURIDAD .

S LA LIMPIEZAY EL MANTENIMIENTQUEDEBEREALIZAREL USUARIO
NO DEBESEREFECTUAD®ORNINOSSINVIGILANCIA

S CONTROLE AQ@S NINOS PARA ASEGURARSE DE QUE NO JUEGL
CON ELEQUIPO.

S NO TOQUE EGENERADOR CQIOS PIES DESCALZ®EON PARTES
DELCUERPO MOJADAS O HUMEDAS.

S ESTA PROHIBIDO APORTAR GRMIER MODIFICACION APARATO.

S NO TIRE DESCONECTENI TUERZA LOS CABLESELECTRICOS
DONDE ESTE PRESENTE GWEENDEL PRODUCTANCIUSOSIESTA
DESCONECTADDELA REDDEALIMENTACIONELECTRICA

S SE RECOMIENDA COCAR EICABLE DE ALIMENTACION DONDE ESTE
PRESENTE DE MODO TAUE NO ENTRE EN CONTACTO CON PARTI
CALIENTES DEEQUIPO.

S ELENCHUFE DE ALIMENTACION DEBE SER ACCESIBLE DESRUES
INSTAIACION.

S EVITE TAPAR O REDUCIRSLDIMENSIONES DEA% ABERTURAS
DE VENTIACION DELLOCAL DE INSTAACION, AS ABERTURAS DE
VENTIHACION SON INDISPENSABLES PARA UNA COMBUSTION CORRE
S NO DEJEQS ELEMENTOS DEMBAIAJE ALALCANCE DEQS NINOY

DE PERSONAS INCAPACITADAS SIN SUPERVISION.

S DURANTE EEUNCIONAMIENTO NORMAIELPRODUCTOA. PUERTA
DELHOGAR DEBE PERMANECER SIEMPRE CERRADA.

S TENGA CUIDADO SOBRE TODO C@ASI SUPERFICIESTERNAS DEL
EQUIPOYA QUE ESTE SE CALIENTA CUANDO ESTA EN FUNCIONAMIEN
S CONTROLHA PRESENCIA DE POSIBLES OBSTRUCCIONES ANTE
ENCENDER EEQUIPO, DESPUES DE UN PERIODO ®RGADO DE
INUTILIZACION.

S EN CASO DE INCENDIO DEQNDUCTO DE SALIDA DE HUMOS, USE
LOS SISTEMAS ADECUADOS PARA ELIMIMWSRLIAMAS O REQUIERA
LA INTERVENCION DBS BOMBEROS.

S ESTEEQUIPONO SEDEBE UTILIZAR COMO INCINERADOR DE RESII



S NO UTILICE LIQUIDOS INMMABLES PARA EHENCENDIDO

S LAS MAXOLICAS DONDE ESTE PRESENTE SON PRODUCTO® DE
FACTURA ARTESANALPOR TANTO PUEDEN ENCONTRARSEABN L
MISMAS MICRO PICADURAS, GRIETAS E IMPERFECCIONES CROMAT
ESTAS CARACTERISTICAS DEMUESTRAN SU ELEVADA CALII
EL ESMALE Y LA MAYOLICA PRODUCEN, DEBIDO A SU DIFERENT
COEFICIENTE DE BTACION, MICROGRIETAS CRAQAIED QUE
DEMUESTRAN SU AUTENTICIDAARR IA LIMPIEZA DEAS MAYOLICAS,

ES RECOMENDABLE UTILIZAR UN PANO SYSHEEO; SI SE UTILIZAN
DETERGENTES O LiQUIDOS, ESTOS PODRIAN PENETRARTEREIR
DE IAS GRIETAS, PONIENDCB_EN EVIDENCIA.
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ADVERTENCIAS GENERALES

La responsabilidad deLa NORDICA S.p.A. se limita al suministro del aparato.

SU INSTALACION DEBE SER EFECTUADA EN CONFORMIDAPRESIARISCIONES ESTABISTRUCCIONFI ARREGLABE LA
PROFESION, POR PERSONAL CUALIFICADO, QUE REPREEFIRRESASUE PUEDEN ASUMIRSE LA RESPONSABILIDAD TOTAL D
LA INSTALACION.

A EMPRESAa NORDICA S.p.A. NSERESPONSABILEXDEMODIFICACIONE®ELPRODUCTEFECTUDAS SINAUTORIZACION

ASI COMODELUSODEREPUESTONOORIGINALES

Este aparato no es adecuado para ser utilizado por parte de personas (incluidos los nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y mental
reducidas o inexpertas, excepto si vienen supervisadas e instruidas a utilizar el aparato por una persona responsable para sus seguridad. L
nifios tienen que ser cuidados para asegurarse que no jueguen con el aparato (EN60335-2-102 / 7.12).

ES OBLIGATORIORESPETAR.LAS NORNMAS NACIONALESY EUROPEASLAS DISPOSICIONES OCALESO EN MATERIA DE
CONSTRICCION ASI COMOLASREGLAMENTACIONESNTIINCENDIO

NO DEBEN APORTARSE MODIFICACIONES ARAFPO. A empresa La NORDICA S.p.A. no se responsabilizara en caso de
incumplimiento de estas precauciones.

DECLARACION DE CONFORMIDAD DEBBRICANTE

ASUNTOAUSENCIADEAMIANTOY CADMIO

SE DECLARA QUE TODOSESTROSPARATOSE ENSAMBLAN CON MATERIARUHES NO PRESENTAN PAROEEAMIANTO O SUS
DERIVADOS QUE EN EL MATERIAL UTILIZADO PARRALARADURANO SE ENCUENTRA PRESENTE Y NO HA SIDO UTILIZADO L
NINGUNA FORMA EL CADMIO, SEGUN LO ESTABLECIDO POR LA NORMA DE REFERENCIA.

ASUNTOREGLAVMENTOCE N 1935/2004

SE DECLARA QUE EN TODOSAPARATOSABRICADOBOR NOSOTROAS®SMATERIALESESTINADOA ESTAR EN CONTACTO CON
COMIDASSON ADECUADQP\RA USO ALIMENTARIO, Y ESTAN EN CONFORMIDAD CON EL REGLEMENESTEN.

NORMAS RARA LA INSTALACION

LA INSTALACION DEL TERMOPRODUCTO Y ERUIDRAUXILIARESCORRESPONDIENTPEBA INSTALACION DE CALEFACCION,
DEBE CUMPLIR CON IMGRMAY REGLAMENTWS5ENTE® CON TODAISASDISPOSICIONESTABLECIDA®R LA LEY.

LA INSTALACION, LRESPECTIVE®NEXIONESE LA INSTALACION, LA PUESTA EN SERVICIO Y EL CONTROL DEL FUNCIONAMI
CORRECTO DEBEER LLEVADOSCABO A LA PERFECCION POR PERSONAL PROFESIONALMENTE AUTORIZADO, CONFORM
NORMAS/IGENTEYA SEAN NACIONAL REGIONALEBROVINCIALEFSLOCALE®EL PAISN EL QUE SE HA INSTALADO EL EQUIPO,
AS| COMO A ESTRSSTRUCCIONES

LA INSTALACION DEBE SER REALIZADA POR PERSONAL AUTORIZADO, QUE DEBE ENTREGAR UNA DECLARACION DE CONF
LA INSTALACION AL COMPRADOR, EL CUAL ASUMIRA TODA LA RESPONSABILIDAD DE LA INSTALACION DEFINITIVAY DEL CO
BUEN FUNCIONAMIENTO DEL PRODUCTO INSTALADO.

La estufa se encuentra ensamblada y lista para la conexién y debe ser conectada mediante un racor al conducto de salida de humos present
en la casaEl racor debe ser, si es posible, corto, rectilineo, horizontal o colocado en un tramo ligeramente hacialasibanexiones deben

ser estancas.

Antes de la instalacion, realizar los controles siguientes:

t salida de humos SUPERIOR - POSTERIOR - LATERAL;

t compruebe si la capacidad de la estructura es adecuada para el peso de su equipo. En caso de capacidad insu ciente es necesario tomg
oportunas medidas. La responsabilidad de La NORDICA S.p.A. se limita al suministro del aparato.

t Asegurarse de que el suelo pueda sostener el peso del aparato y realizar un aislamiento adecuado caso de estar fabricado en materie
in amable (DIMENSIONES SEGUN CADA NORMA LOCAL).

t Asegurarse de que en el ambiente donde se instale haya una ventilacion adecuada (presencia de toma de aire), es por tanto fundamenta
prestar atencion a ventanas y puertas estancas (juntas estancas).

t EVITAR LA INSTALACION EN AMBIERTEE PRESENCIA DE CONDUMBSENTILACION COLECTIVA, CAMPERASO SIN
EXTRACTOR, APARATESGA®E TIPG, BOMBABE CALOR O LA PRESENCIA DE APARBYOSUNCIONAMIENSMULTANEO
PUEDA PONER EN DEPRESION EL AMBHEENT&EmMa UNI 10683).

t Asegurarse de que el humero y los tubos a los que se conecte el aparato sean idN@AESA PERMITIDALA CONEXIONDEMAS
DEUNEQUIPOA LAMISMA CHIMENEA

t El diametro de la apertura para la conexién al conducto de salida de humos debe corresponder por lo menos al diametro del conducto
de humos. La apertura deberia estar provista de una conexién de pared para introducir el tubo de descarga y una aro.

t Por meio dos pés regulaveis e utilizando um nivel, certi carse que o aparelho esteja perfeitamente nivelado.

t O furo para o tronco de evacuacgéo de fumos néo utilizado deve ser tapado com o respectivo tampo. (ver paragrafo DIMENSIONES).
t La instalacion debe permitir el acceso para la limpieza y el mantenimiento del producto y de la chimenea.

A COSASY/O PERSONASADEMASNO SERESPONSABILIX DE MODIFICACIONE®EL PRODUCT@EFECTBDASSIN
AUTORIZCION ASi COMCDELUSODEREPUESTONO ORIGINALES

INFORME AL DESHOLLINADOR HABITUAL LOCAL ACERCA DE LA INSTALACION DEL PRODUCTO, PARA QUE PUEDA COMI
CORRECTA INSTALACION Y LA EFICIENCIA DE LA CONEXION AL CONDUCTO DE SALIDA DE HUMOS

: A EMPRESAa NORDICA S.p.ADECLINATODA RESPONSABILIDAPORDANOS CAUSADOSPORLA INSTALACION



SEGURIDAD ANTIINCENDIO
DURANTE LA INSTALACION DEL PRODUCTO SE DEBEN CUMPLIR LAS SIGUIES DESSEEDIRID:

a) para asegurar un aislamiento térmico adecuado, debe respetarse la distancia minima de seguridad desde la parte trasera y desde ambo
lados de construcciones y objetos in amables y sensibles al calor (muebles, revestimientos de madera, telas, etclfiuéasé - A).

TODAS LAS DISTANCIASMINIMAS DE SEGURIDACSEMUESTRANEN LA PLACATECNICADEL PRODUCT® NO DEBENSER
EMPLEADASMEDIDASINFERIORE® ESTASVéase DECLARACION DE PRESTACION).

b) Delante de la puerta del fogdn, en el area de radiacion de la misma no debe haber ningin objeto o material de construccién in amable y
sensible al calor a menos de védasgura 4 - Ade distancia. Dicha distancia puede reducirse a 40 cm si se instala una proteccion, ventilada
en el respaldo y resistente al calor, que cubra por completo el objeto entero que se ha de proteger.

c) Encaso el producto seainstalado sobreRiSODEMATERIAL INFAMABLE DEBER SERAPLICADAUNASUBCAR IGNIFUGAPISOS
ECHOSENMATERIAL INFAMABLE como moquette, parquet o corcho etEBERAN SERCUBIERTO®OR UNA CAR2E MATERIAL
NO INFLAMABLIBpr ejemplo ceramica o piedra, vidrio o acero etc. (dimensiones segun cada norma local). La subcapa debe sobresalir
por atraz de almenos 30 cm por lado y por adelante 50 cm mas alla de la abertura de la puerta de carga (FigB) 4 -

D NO DEBEN COLOCARSE ENCIMA DEL PRODUCTO COMPONENTES INdomdABLdbEs o armarios suspendidos).

e) En caso el producto sea instalado en una pared hecha con material in amablES NECESARIO SUSTITUIR LA PARTE DE LENARED
QUE SE COLOCA EL PRODUCTO CON UNA CAPA DE MATERIAL NO INEkrAMPdBLetemplo, ceramica, piedra, vidrio, acero, etc.

La parte de pared que se sustituye debe sobresalir como indicado en la Figura 4

EL PRODUCTO DEBE FUNCIONAR SIEMPRE CON EL CENICERO INTRSIREIDQQS SOLIDOS DE LA COMBUSTION CENIZAS
DEBEN RECOGERSE EN UN RECIPIENTE HERMETICO Y RESISTENTE AL FUEGO.AIUNESTHN®BIBNBAY EMISIONES DE GAS O
VAPORES COMO COLA PARA LINOLEO, GASOLINA ETC. . NO DEPOSITE MATERIALES INFLAMABLES CERCA DE ELLA.

DURANTE LA COMBUSTION SE DESARROLLA UNA ENERGIA TERMICA QUE IMPLICA UN MARCADO CALENTAMIE
LAS SUPERFICIES, DE LA PUERTA Y DEL CRISTAL DEL HOGAR, ASi COMO DE LAS MANILLAS DE LAS PUERTAS
MANDQOS, DEL TUBO DE HUMOS Y DE LA PARTE ANTERIOR DEL APARATOOBRMAETCQONDICHOSELEMENTOS

SIN EL ADECUADYESTUARIGD ACCESORIO®E PROTECCIONGUANTES RESISTENTES AL CALOR, DISPOSITIVOS DE
MANDO INFORMEA LOS NINOSACERCADE ESTOSPELIGROY MANTENGAIOS LEJOSDEL HOGARMIENTRASESTE
FUNCIONANDO

SI SE UTILIZA UN COMBUSTIBLE EQUIVO@ENNSIADO HUMEDO, PUEDEN FORMARSE SEDIMENTOS CREOSOTA EN EL COND
DE SALIB DE HUMOS, Y POR CONSIGUIENTE EL POSIBLE INCENDIO DEL CONDUCTO MISMO.

INTER/ENCION RPIDA

S| SE PRODUCE UN INCENDIO EN LA CONEXION O EN EL CONDUC KDEEHEMTS
a) Cerre la puerta de carga y del cenicero.

b) Gerre los reguladores del aire comburente.

c) Apaguelo utilizando extintores de anhidrido carbonic€Q, en polvo).

d) Solicite la intervencién inmediata de losddnberos.

CUANDO EL CONDUCTO DE HUMOS TERMINA DE QUEMAR,UNCESPECIALISTA QUE INOSEEPARA DETECTAR

: NO AFAGUE EL FUEGO UTILIZANDO CHORROS DE AGUA.
POSIBLES GRIETAS O PUNTOS PERMEABLES.
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DESCRIPCION TECNICA

COCINA A LENAOBI OPCION DE ENZAR ENTRE MUEBLES PANELES LATERALES EXTERNOS ESTAN EQURADOSISTEMA

DE VENTIL@ION NATURAL CERTADO QUE FUNCION®RIO UNA EFHTVA PROTECCIORNTRA INCENDIOS.

EL BASTIDOR DE LAGNA ES ENCERO INOXIDABLE. LAS ABERTURAS DE \ZEQINILATERALES Y LAS EN LA PARTE POSTERIOI
SIEMPRE DEBEN MANTENERSE LIBRES PARA ASEGURAMRACIOBIRIATURAL DEL AIRE EN EL APARATO, DRITRARIO SE
CORRE EL RIESGO DE SORFRIAMIENTO DEL APARATO Y DE LOS MUEBLES ENTRE LOS CUALES ESTA INSTALADO.

PARA EVITAR EL SOBREBITAMIENTO DEL PRODO® DE LOS MUEBLES ENTRE LOS CUALES ESTA INSTMLAIO. L

: ATENCION RIESGO DECENDIONO BLOQUEAR LAS ABERTURAS PARAQLA S1IRON NATURAL DEL AIRE NECESARIA
SE APLIEA LAS ABERTURAS DE LA BASE.

Las cocinas a lefia deaNORDI® se prestan para cocinar a la plancha y al horno, ademas de calentar espacios para habitar durante cierto
periodo, o para completar una calefaccion centralizada insu cierien ideales para apartamentos de vacaciones y casas de n de semana, o
bien, como calefaccion auxiliar durante todo el afio.

COMO ©OMBUSTIBLES SE UTILIZAN TRGNIE LENA’ APARAD ESUN APARATD DEGOMBUSTIONDEFORNA INTERMITENTE

El fogbn esta completamente revestido con laminas de hierro fundido y NORDIKER, esta dotado de aire terciario para una mejor combustion
En su interior se encuentra una rejilla plana de grueso espesor.

El fogén esta dotado de una puerta panoramica con vidrio ceramico interno (resistente hasta 700°C). Esto permite una fascinante vista de la
llamas ardientes. demas, se impide toda posible salida de chispas y humos.

El horno esta equipado con guias de deslizamiento para apoyar la rejilla de acero cromadst®manera es posible retirar completamente

la rejilla del horno sin tener que sostenerla, aumentando asi su practicidad de usoGEARXIMA 10 kg).

La posicion de las guias de deslizamiento en el horno puede cambiarse de la mas baja (posicion de fabrica) a la posicion intermedia como s
indica en el capitulo GUIAS DE DESLIZAMIENTO PARA REJILLA DEL {DRXTHIN.

ARO @ 100mm
ARl CRANTIZ Racor de aire Figura 10
VERONA XXL DE SERIE DE SERIE DE SERIE

LA CALEBRCCION DEL AMBIENTE OCURRE POR IRRADIACION: a través del vidrio panoramico y las super cies externas calientes de
cocina se irradia calor en el ambiente.

LA @CINA A LENA ESTA DOTADA DE REGISTROS DE AIRE PREGARIOARIAON LOS QUE SE REGULA EL AIRENIEUSTION.

1A - REGIST@ DE AIRE PRIARIO (fgura 6)
En la parte inferior de la puerta del hogar esta ubicado el registro para el aire primario. El registro regula el pasaje de aire primario a travé
del cenicero y de la rejilla, en direccion del combustible. El aire primario es necesario para el proceso de combustion. El cenicero debe se
vaciado regularmente, de manera que la ceniza no impida la entrada de aire primario para la combustion. El aire primario permite también
mantener vivo el fuego.
Durante la combustion de lefia, el registro del aire primario debe abrirse solo un poco, ya que sino arde muy rdpidamente y la estufa se
puede sobrecalentar (ver capitulo FUNCIONAMIENTO NORMAL).

2A - REGIST@A DE AIRE SECUNDARIQy(Fa 6)
En la parte superior de la puerta del hogar esta ubicado el registro para el aire secundario. Este registro se debe abrir (desplazado hacia
izquierda) de manera particular, para la combustién de la lefia (ver capitulo FUNCIONAMIENTO NORMAL).

EL AJUSTE DE LAS REGUDNES NECESARIO PARA OBTENRERBIMIEND CAIORIFI@® NOMINALes el siguiente:
Aire PRIVARIO Aire SECUNDARIO Aire TERCIARIO Regulacion HUMOS
VERONA XXL FHgura 6 1A - ABIERTO ABIERTO PREBLIBRADO Funcion HORNO

El aire PRIMARIO , SECUNDARERYIARIO se puede extraer directamente del exterior mediante un tubo exible ignifugos
| ( NO suministrado véase fgura 10 ).

B - REGIST® DE HUMOS (ura 6)
(Conversion de la funcién de cocina - ENCENDIDO / USO PLANCHAa la de cocina - USO HORNO).
A la derecha del lado anterior de la cocina se encuentra la leva de mando del registro de humos, que se reconoce por el registro de humos
Cuando se tira la leva hacia uno mismo, los gases de combustion uyen por encima del horno directamente hacia el tubo de descarga
(funcién cocina - USO ENCENDIDO / PLANCHA); cuando por el contrario se empuja la leva hacia atras de la cocina, los gases uye
alrededor del horno, aumentando uniformemente la temperatura en su interior (funcién cocina - USO HORNO).

ADVERTENCIALA VALVULA DE ENCENDIDO DEBE PERMANECER ABIERTA SOLO DURANTE EL ENCENDIDO. SI PER
& ABIERTA DURANTE EL FUNCIONAMIENTO, PRSVBREAL ENTAMIENTO DEL PRODO® DANOS A SOSMPONENTES.
ADEMAS LA VALVULA DE ENCENDIDO ABIERTA PROAMR GNSUMO DE@MBUSTIBLE.

C - UZ HORNO (Bura 6)
El horno esté equipado con luz, que se ilumina tirando ligeramente la leva C.



D -VALVULA PARA EL EXCESXE VAPOR(Fgura 6)
El horno esta equipado con una vélvula en su interior para dejar salir el exceso de vapor que podria formarse al cocinar alimentos muy
himedos o con tiempos de coccion muy largos.

ACTUAR SOBRE LA VALVULA PARA GESEXDE VAPOR ANTES DE ENCENDEROICAN®G PARA EVITAR POSIBLES
| QUEMADURAS

COMO ENCENDER EL FUEGO proceder de la siguiente manera (véase capitulo ENCEN@RIBO Y F
tColocar el registro de humos en la posicion ENCENDIDO / PLANCHA para facilitar la descarga de humos.
tAbrir el registro de aire primario y secundario.
tEncender el fuego usando el método de encendido desde la parte superior de una pequefia pila de lefia, comao@mda’Fy esperar
unos 12 minutos.
tCargar un tronco de lefia de alrededor de 1 kg abriendo lentamente la puerta, para evitar que salga el humo.
tColocar el registro de humos en la posicion HORNO.
tContinuar cargando la lefia, observando la carga horaria kg/h indicada en el capitulo DESCRTHECING.
tCerrar el registro de aire primario y controlar la combustién con aire secundario.

& PENDANTCETTEPHASENEJAMAIS LAISSER.EFOYERSANSSUPERVISION

EL AJUSTE DE LAS REGUDKWES NECESARIO DURANTE LA IGNICION es la siguiente:
Aire PRIMARIO | Aire SECUNDARIQ Aire TERCIARIO Regulacion HUMOS

VERONA XXL ABIERTO ABIERTO PREGLIBRADO Funciéon ENCENDIDO / PLANCHA

Como programar la maquina para HERVIR SUA
tLlevar la regulacién humos a la posicion funcién cocina - USO HORN®@ &6 B.
tAire Rimario abierto del todo.
tAire Scundario abierto del todo.
tCargar la lefia como se indica en el manual (véase paragrafo DAEGSIOS - Consumo horario en kg/h).
tEsperar que el horno alcance los 230°C (+/-30°C).

Como programar la magquina para GOCCION DE GALLETAS
tLlevar la regulacién humos a la posicion funcién cocina - USO HORNO.
tAire Rimario abierto del todo.
tAire Sscundario abierto del todo.
tEsperar que el horno alcance los 200°C sin cargar mas lefa.
tColocar el registro ie Rimario a la posicién igura 6.
tColocar la bandeja con las galletas en la zona media del horno durante 20 minutos.
tCargar con piezas de madera de 1 kg.
tGirar la bandeja a mitad de la coccién si es necesario.
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DATOS TECNIOS

De nicion segin EN EN 12815
Potencia nominal (Gtil) en kW 7
Consumo eléctrico horno (W) 25
Rendimiento en % 85,1
Diametro tubo salida humo in mm 150
Conducto de salida de humos: Altura (m)- dimensiones min (cm) (*) 4 - 200x200 @200
Depresion a rendimiento calori co nominal en Pa (mm H.,0) - lefia 12 (1,2 mm kD)
Consumo horario en kg/h (lefia seca contenido de agua méax. 20%) 1,9
COmedido al 13% de oxigeno en % 0,084 - 1044 mg/rh
Emision de gases de descarga en g/s - lefia 5,7
Temperatura de gases de descarga en °C - lefia 207
Dimensiones de la apertura del fogén en mm (L x H) 500 x 160
Dimensiones del fogon en mm (L x H x P) 568 x 215 x 240
Dimensiones del horno in mm (L x H x P) 547 x 275 x 450
Tipo de rejilla Plana
Altura estufa en mm 850 + 910
Ancho estufa en mm 800
Profundidad estufa en mm 600

Peso en kg 200
Distancias de seguridad antiincendios Capitulo SEGURIDAD ANTINCENDIO
m? con posibilidad de calentamiento (30 kcal/h x nf) 200 (**)
Tension nominal V) 230
Frecuencia nominal (Hz) 50
Potencia eléctrica (W) 25

(*) Los valores propuestos son indicativos. De cualquier manera la instalacion se debe dimensionar y controlar segin método general de c
de la UNI EN13384-1 u otros métodos de e ciencia probada.

(**) Para edificios cuyos aislamiento térmico no corresponde a los requisitos del Reglamento sobre la proteccion del calor, la capacidad de

calefaccion de los locales es: tipo de construccion favorable (30 kégltipr oe construccion menos favorable (40 kcalA);xipo de
construccion desfavorable (50 kcal/h® m

El volumen de calefaccion aumenta con un aislamiento térmico que sea conforme con las disposiciones sobre la proteccion del calor. En cas:
de interrupciones superiores a 8 horas, con calefaccion temporal, la capacidad de calefaccion disminuye el 25% aproximadamente.

LOS DATOS TECNICOS DECLARADOS SE OBTUVIERON UTILIZANDO MADERA DE HAYA DE CATEGORIA “A1” DE ACUERDO A

ISO 17225-5 Y A LA HUMEDAD INFERIOR DEL 20%. EL USO DE OTRAS ESPECIES PODRIA REQUERIR DE AJUSTES ESPECIFIC
DIFERENTES RENDIMIENTOS DEL PRODUCTO.

CONEXION ELECTRICA

LA INSTALBION DEL PRODUG DEBE SER REALIZADA POR PERSONAL AUTORIZADMF@&RMIDAD @N LAS NORMAS Y
REGLAMENTOS VIGENTES VEASE CAP. ADVERGENERS.ES .

A EMPRESA.ANORDIS SPA. NO SE RESPONSABILIZA DE MOWIFIGIES DEL PRODICEFETJUADAS SIN AUTORIZON, ASI
COMO DEL USO DE REPUESTOS NO ORIGINALES.

ADVERTENCIA ECABLEDEALIMENTACIONNO DEBEESTARENCONTACT QN PARTESCALIENTES
& ADVERTENCIA: ERUALQUIERCASO, EICABLEDEALIMENTACIONIENEQUEREEMPLAZADO S@.PORPERSONAL
AUTORIZADO DHA NORDICA: CENT®RDEASISTENCIA/O INSTALADORAUTORIZADO.

CONEXION: Conectar el cable de alimentacion a un interruptor bipolar con distancia entre los contactos de al menos 3imem{agion 230
V ~ 50 Hz, indispensable la correcta conexion a tierra).

ADVERTENCIAEL PRODU® SE TIENE QUE ALIMENTAR EN @ERJN INTERRUPTOR GENERAL DIFERENCIAL DE LINEA

: ATENCION: ESTOPERACIONDEBEREALIZARSENAUSENCIAABSOIUTA DEALIMENTACIONELECTRICA
AGUAS ARRIBAORIFORME A LAS NORMAS VIGENTES. EL USO IMPROPIO LIBERANIEFABRODA RESPONSABILIDAD.



CONDUCTO DE HUMO

REQUISITORUNAMENTALEBARAUN CORRETO FUNCIONAMIENTRELARARATO
t la seccion interna tiene que ser, preferiblemente, circular;
t tiene que estar térmicamente aislada y ser impermeable, tiene que estar construida con materiales idoneos para la resistencia
al calor, a los productos de la combustién y a eventuales condensaciones;
t no tiene que presentar estrangulamientos y tener una marcha vertical con desviaciones no superiores a los 45°;
t si ya se la ha utilizado, hay que limpiarla;
t Todos los tramos del conducto se deben poder inspeccionar;
t Deben contar con bocas de inspeccion para la limpieza.
t respetar los datos técnicos del manual de instrucciones;

EN EL CASO QUELAS CHIMENEASUVIERENA SECCIONCIADRADA O RECANGULARLASARISTASNTERNASIENENQUE SER
REDONDEASS CON RADIONOINFERIORE20 MM PARA.ASECCIORECANGULAR.ARELEIONMAXIMAENTREOSLADOS IENE
QUESER 1,5.

Una seccién demasiado pequefia provoca una disminucion del tiraje. Es aconsejable considerar una altura minima de 4 m.

Estan PROHIBIDOS vy, por lo tanto, perjudican el buen funcionamiento del aparato: brocemento, acero cincato, super cies internas asperas
y porosas. En la Figura 1 se presentan algunos ejemplos de solucion.

PARA UNA CORREQTINSALACION RESPEAR LAS DIMENSIONEDEL CONDUCTM®E HUMOSINDICADAS EN LA
I TABLA DEDATOS TECNICOS. PARNSTLACIONESCONMEDIDAS DIFERENTEDIMENSIONAREL MISMOSEGUNLA
NORMA EN13384 1.

ELTIRAEQUECREASU CHIMENEAENEQUESERSUFICIENTEUNQUENOEXCESIVO

Una seccion de la chimenea demasiado importante puede presentar un volumen demasiado grande a calentar y, por lo tanto, puede provocar
di cultades de funcionamiento en el aparato; a n de evitar esta situacion, hay que proveer a entubar la chimenea a lo largo de toda su altura.
Una seccion demasiado pequefia provoca una disminucion del tiraje.

ATENCION PARAREALIZARA CONEXIONALTUBODEHUMOY LOSVIATERIALESIFLAMABLESUMPLIRON LANORMA
UNI10683.LA CHIMENEATIENEQUEESRAR A UNA DISANCIA ADECWBDA DE LOS MATERIALESINFLAMABLES O
COMBUSTIBLESUTILIZANDOPARA ELIO UN OPORTUNQAISLAMIENTCO UN INTERSTICI@EAIRE

& ESA PROHIBIDOHACERTRANSITAEN EL INTERIORE LA CHIMENEAUBERIA®E INSTALSIONESO CANALESDE
ADUCCIONDEAIRE ESA PROHIBIDOADEM\S REALIZARN LA MISMAAPERTURABOVILES FIJASARACONEJAR
ULTERIORESRARATODISTINTOS/ERCAPITULGOONEXION GN EL ONDUQO DE HUMO DE UNA CHIMENEA O DE UN
HOGAR ABIERTO .

POSICION DEICAPUCHON

ELTIRAJEDELA CHIMENEA DEPENOBMBIENDELA IDONEIBD DEL @PUCHONDELA CHIMENEA.
ESINDISPENSABLEOR OTANTQ QUE ENELCASOQUEHUBIEREIDOCONSTRUID@RTESANALMENTRSECCIORESALIR SEA
COMOMINIMQ DOSVECEMASGRANDRUELASECCIOMTERNMAELACHIMENEFigura 2).
El capuchon de la chimenea siempre tiene que superar la cumbrera del tejado, por lo que tendra asegurar la descarga inclusive en presenci
de viento (Figura 3).
El capuchdn de la chimenea tiene que responder a los siguientes requisitos:
t Debe presentar una seccion interna equivalente a la de la chimenea.
t Debe presentar una seccion Util de salida doble con respecto a aquélla interna de la chimenea.
t Debe estar construido de manera tal que impida la penetracion en la chimenea de la lluvia, la nieve y de cualquier otro cuerpo extrafo.
t Debe ser facil de inspeccionar, para llevar a cabo eventuales operaciones de mantenimiento y limpieza.
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CONEXION CON LEHIMENEA

El aparato con cierre automatico (tipo 1) de la portezuela tienen que funcionar obligatoriamente, por motivos de seguridad, con la portezuela
del hogar cerrada; (excepto para las fases de carga de combustible o la eventual remocién de cenizas).

El aparato con las portezuelas con cierre no automatico (tipo 2), tienen que estar conectadas con su propia chimenea.

El funcionamiento con portezuela abierta esta permitido solamente previa supervision.

ELTUBODEGONEXIONION LACHIMENEAIENEQUESER. OMASQORTOPOSIBLERECILINEQY HERMHEQD.

LA QONEXIONSEDEBEREALIZARONTUBOSESTABLES ROBUSTQBEBECUMPLIRION LASNORMAY REGLAMENTOSGENTES
CONTODASLASDISPOSICIONESTABLECASPORLALEY, ELOSCIALESTIENENQUEFIJARSHERMEIGAMENTEENLACHIMENEA

El didmetro interno del tubo de conexidn tiene que corresponder con el didmetro externo del tronco de descarga humos de el producto (DIN
1298).

ATENCION PARAREALIZARA CONEXIONALTUBODEHUMOY LOSVIATERIALESIFLAMABLESUMPLIRON LANORMA
UNI10683. ELCONDUQO DE SALIA DE HUMOSSE DEBEGOLO\R A UNA DISTANCIAADECWDA DE MATERIALES
INFLAMABLESD QOMBUSTIBLESMEDIANTEUN ADECWWDO AISLAMIENTGD UNA CAVIARA DE AIRE DISRNCIAS
MIINIMALESDESEGURIBD 25 CM

CONEXIONAL TUBO MATERIALESIFLAMABLES
DEHUMO

>25am

&

SECTION A-A

IMPORTRANT: HAY QUERECUBRIFEL FOR(DE DES@RGA HUMOSQUENO SEUTILIZA CONSU CORRESPONDIENTE
| TAPON (véase el parrafo DIMENSIONES).

La depresion en la chimenea (TIRJE) tiene que ser de, por lo menos - #&cal (ver capitulo FICHA TECNICLa medida se debe realizar
siempre con el aparato caliente (rendimiento calori co nominal).

Quando la depresién supera los 1Pa £1.7 mm de columna de agua), es necesario reducir la misma instalando un regulador de tiro
suplementario (valvula de palomilla) posicionado en el tubo de descarga o en la chimenea, segun las normativas vigentes.

PARALOGRARJN BUENFUNCIONAMIENTOEL ARMRATOESESENCIARQUEEN EL LUGARDE LA INSTALEION HAYA
| SUFICIENTEIREFARALACOMBUSTIONvéase el parrafENTILEIONY AIREGION DE LOS LACES DE INSTACKON).

CONEXION CON ECONDUCTO DE HUMO DE UNDMIMENEAO DE UN HOGAR ABIERTO

El canal humos es el trayecto de tubo que conecta el producto con la chimenea; en la conexidon hay que respetar estos simples principios
aunque importantisimos:
t PORNINGUNVIOTIVOHAY QUEUTILIZARELCANALHUMOGON UNDIAMETRONFERIRORAQUELDELCOLLARINDESALIDA DEL
CUAL ESA DOTADCELTERMOPRODUQ,
t CADAMETR@REORRIDENHORIDNTALDELCANALHUMOPROVORUNASENSIBLIFERDIB DECARGA QUEE/ENTWLMENTE
SEDEBER COMPENSARON UNAUMENTCDELAALTURAELACHIMENEA
t ELTRAECTOHORIDNTALNOTENDRA QUESUPERARUNQ@, DETODASMANERAS OS2 M UNI 10683 ;

t CADA CUR/A DELCANAL HUMOSREDUCHKENSIBLEMENEETIRAIE DE LA CHIMENEAQUETENDR QUESERCOMPENSAR,
EVENTWLMENTEALZANDGSU ALTURBEMANERAADECWDA;



t LANORMATIAY UNI 10683  ITALIA PRE QUEASCUR/AS O VARIACIONEENNINGUNCASOTIENENQUESERSUPERIORES,
INCIUIDA LAINMISIONENLACHIMENEA

Si se desea utilizar la chimenea de un hogar abierto, sera necesario cerrar herméticamente la campana que se encuentra por debajo del punt
de entrada del canal humo, pos. A - Figura 5.

Si luego la chiemea resultare muy grande, (por ejemplo: cm. 30 x 40, o, sino, 40 x 50), es necesario entubarla con un tubo de acero inoxidak
de, por lo menos, 200 mm. de diametro, pos. B, prestando atencién de cerrar bien el espacio que queda entre el tubo mismo y la chimenea
inmediatamente por debajo del capuchdén de la chimenea, pos. C.

VENTILACIONY AIRELIONDELOSLOCALESDEINSTALACION

CONSIDERANDQUEELPRODUTOTOMAELAIREDECOMBUSTIOMELLOG\L DONDEHANSIDOINSTALABS ESOBLIGAORIOQUE
ENELLUGARMISMOENTREJNACANTIDAD DEAIRESUFICIENTENELCASODEVENTANAS PUERTASERMEICAS POREIEMPLO
CASASCONSTRUIBS SIGUIEND@EL CRITERI@E AHORRCENERETIG , ESPOSIBLI)UEEL INGRESME AIREFRESG NO ESTE
GARANTIZADY ELL@OMPROMETELTIRAIEDELAFARATOSU PROPIBIENESTARSU PROPBEGURIED.

IMPORTRNTE:Rra un mejor bienestar y para la relativa oxigenacion del ambiente, el aire de combustion se puede extraer directamente
desde el exterior mediante un racor de conexion a un tubo exible. El tubo de conexion (NO suministrado) debe ser liso y tener un didmetro
minimo de Figura 10, una longitud méxima de 3 m y no tener mas de tres curvas. Si se conecta directamente con el exterior, el tubo debe
poseer un cortaviento.

PARAELFUNCIONAMIENTGDRRETO DELARARATOESOBLIGAORIOINTRODUCIRNELLUGARDEINSTALEIONSUFICIENTAIRE
PARALACOMBUSTION LAREXIGENEIONDELAMBIENTE

Esto quiere decir que, a través de correspondientes aperturas comunicantes con el exterior, debe poder circular aire para la combustion
también con las puertas y las ventanas cerradas.

Las tomas de aire deben satisfacer los requisitos siguientes:
t ESTARPROTEGHSQONRBILLASREDESIERLIAAS ET., SIREDUCIBU SECCIONETA
t ESTARREALIZARSDEFORMAALQUESEANPOSIBLESASOPERBIONE®EMANTENIMIENTO
t COLOADASDEMANERAALQUENOPUEBN SEFOBSTRUIES

t SIENELLOQ\LENELQUEHASIDONSTALAD®LARRATQESAN PRESENTEBPASDEASPIREBION ESTASIODEBENFUNCIONAR
SIMULANEAMENT.Ee hecho estas pueden causar la salida de humos en los locales, aunque la puerta del hogar esté cerrada.
La a uencia de aire puro y no contaminado se puede obtener también desde un local adyacente al de la instalacion (aireacion y ventilacion
indirecta), siempre que este ujo pueda realizarse libremente mediante aberturas permanentes que comuniguen con el exterior.
ELLOGALADYACENTENOPUEDESTARESTINAD®@ GARAE ALMACENDEMATERIAICOMBUSTIBLEI A ACTIVIDADESOON PELIGRO
DEINCENDIOBANQDORMITORIO LOG\L COMUNDELINMUEBLE

La ventilacién se considera su ciente cuando el local tiene tomas de aire en base a la tabla:

Porcentaje de la seccién
Categorias de aparatos | Norma de referencia | neta de apertura respecto a la seccion de
salida de humos del equipo

Valor minimo neto de apertura
del conducto de ventilacion

Chimineas UNI EN 13229 50% 200 cm?
Estufas UNI EN 13240 50% 100 cm?
Cocinas UNI EN 12815 50% 100 cm2

SEPROHIBEA INSTALEIONDENTRME LOQ\LESCON PELIGRM@E INCENDIOADEMS SEPROHIBEA INSTALGION
& DENTRMELOGLEDEVIVIENB ENLOSQUELADEPRESIONEDIA ENOBRAENTREBMBIENTEXTERNGEINTERNGEA
MAYORQUE4 PA REFERENCRARAITALIASEGUN.ANORMATIA UNI10683

SEDEBENRESPETARDASLASLEYESY LAANORMATIRSNACIONALESREGIONALEBROVINCIALEFSVIUNICIRLESPRESENTESIEL
PAISENELQUESEINSTALELEQUIPO
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COMBUSTIBLES ADMITIDOS / NO ADMITIDOS

Los combustibles admitidos son cepas de lefia. Debe ser utilizada exclusivamente lefia seca (contenido de agua max. 20%).

Deberian ser cargados como maximo 2 o 3 cepos de lefia por vez. Los troncos de lefia deben poseer una longitud de unos 20 — 30 cm y ur
circunferencia de 30 — 35 cm max.

LOS PEQUENOSTRONCOS DE MADERA PRENSADOSNO RESINADOS DEBEN UTILIZARSE CON CAUTELAPARA EVITAR
SOBRECALENTAMIENTG®ERJUDICIALEBARA ELAPARATO, PUESTAQUETIENENUN PODER CALORIFICELE/ADO.

La lefia utilizada como combustible debe tener un contenido de humedad inferior al 20%, que se obtiene ubicandola en un lugar seco y
ventilado (por ejemplo debajo de un tinglado), con un tiempo de secado de al menos un afio (lefia tierna) o de dos afios (lefia dura).

La lefia humeda di culta la combustion, porque se necesita una mayor cantidad de energia para hacer evaporar el agua presente. El contenidc
humedo tiene ademas la desventaja, al disminuir la temperatura, de hacer condensar el agua primero en el hogar y luego en la chimenea. L.
madera fresca contiene alrededor del 60% dgO:ipor lo tanto no es adecuada para ser quemada.

Hay que guardar dicha lefia en un lugar seco y ventilado (por ejemplo, debajo de un tinglado) durante por lo menos dos afios antes de su
utilizacion.NO SEPUEDENQUEMAR: RESIDUOBSE CARBONRECORTERESIDUOSECORTEZ Y ANELES MADER\ HUMEDA

O TRATADA CONPINTURS, MATERIALE®EPLASTICQ ENESTECASONOTIENEVALIDEZ LAGARANTIA DELAPARATO. CARTA Y
CARTON DEBEN SER UTILIZADOS B&RA EENCENDIDO

ESTA PROHIBIDA LACOMBUSTIONDELOSRESIDUOYA QUEPODRIA BNAR EIPFODUCTO Y ELCONDUTO DESALI DEHUMOS,
CAUSANDMARNOS A LA SAIDY RECLAMAONES POR PARJELA VECINAD DEBIDCGALOLOR QUBRODUCE

La lefia no es un combustible de larga duracion y por tanto no es posible un calentamiento continuo del producto durante la noche.

Especie kg/m? kWh/kg Humedad 20%
Haya 750 4,0
Rebollo 900 4,2
Olmo 640 4,1
Alamo 470 4,1
Alerce europeo* 660 4,4
Abeto rojo* 450 4,5
Pino albar* 550 4,4

* MADERAS RESINOSAS POCO ADBSUPARA EL BRUCO

ATENCION: EUSOCONTINUOY PROLONGADODE MADERA MUY RICADE ACEITESAROMATICOS PEJ. EUCALIPTO
MIRTQ ETC CAUSAELDETERIOR EXFOLIACION RAPIDOELOSCOMPONENTESEFUNDICIONDELPRODUCTO

Los datos técnicos declarados se obtuvieron utilizando madera de haya de categoria “A1” de acuerdo a la norma UNI EN ISO 17225-5y ala'l
inferior del 20%. El uso de otras especies podria requerir de ajustes especi cos y podria causar diferentes rendimientos del producto.




ENCENDIDO

IMPORTANTE: Durante el primer encendido es inevitable que se produzca un olor desagradable (debido al secado de las colas

presentes en la junta o a las pinturas de proteccién), que desaparece tras un breve utilizo.

DETODAS MANERAS DEBEERGARANTIADA UNA ADECWADA VENTIIACION DEL AMBIENTEDURANTE EL PRIMER
& ENCENDIDO ES ACONSEJABLE INTRODUCIR UNAAOAREDDCIA DE COMBUSTIBLE Y AUMENTAR LENTAMENTE EL

RENDIMIENTO CALORIFEL. APARATESTA PROHIBIDOTODAS IAS SUSTANCIAS LIQUIDAS COMRDREIEMPIO

ALCOHOL, GASOLINAPETROLEOQY SIMIIARES

NUNCAENCENDERL APARATQ@UWANDO HAYA GASES COMBUSTIBLES ENAMBIENTE

Para efectuar un correcto primer encendido de los productos tratados con pintura para elevadas temperaturas, es necesario saber lo siguiente

t los materiales de fabricacion de los productos utilizados no son homogéneos, tienen partes de fundicion, de acero, de refractario y
de mayodlica;

t la temperatura a la cual esta sujeto el cuerpo del producto no es homogénea: de una zona a la otra se detectan temperaturas variables
desde los 300°C hasta los 500°C;

t durante su vida util, el producto se somete a ciclos alternados de encendido y de apagado durante el mismo dia y a ciclos de uso
intenso o de reposo total con el cambio de estacion;

t el producto nuevo, antes de poderse considerar listo para el uso, debe ser sometida a diferentes ciclos de encendido para permitir a
todos los materiales y a la pintura de completar los diferentes esfuerzos elasticos;

t especialmente al principio podran haber olores tipicos de los metales sometidos a un gran esfuerzo térmico y de pintura todavia
fresca.

Por tanto es muy importante cumplir, en la fase de encendido, con lo siguiente:

1. Comprobar que sea garantizado un fuerte intercambio de aire en el lugar donde esté instalado el aparato.

2. En los primeros encendidos, no cargar excesivamente la camara de combustion (mitad de la cantidad indicada en el manual de
instrucciones) y mantener el producto encendido por al menos 6-10 horas seguidas con los reguladores abiertos menos de como
indicado en el manual de instrucciones.

3. Repetir esta operacién por lo menos 4-5 0 mas veces, segun su disponibilidad.

4. Sucesivamente cargar siempre mas (siguiendo de todos modos lo que se muestra en el manual de instrucciones en relacién a la carg
maxima) y mantener encendido, si es posible, por un tiempo largo evitando, por lo menos en la fase inicial, ciclos de encendido-
apagado de breve duracion.

5. NOAPOYAR, DURANTHOS PRIMEROS ENCENDIDOS, NINGOBIETOARRIB\ DEL PRODUCT® ESPECIALMENTEOBRE
LAS SUPERFICIES ESMADAS. NOTOCARLAS SUPERFICIES ESMADAS DURANTEL CALENTAMIENTO

6. Unavez superado el “rodaje”, el producto podra ser utilizado como el motor de un vehiculo, evitando bruscos calentamientos con cargas
excesivas.

Para encender el fuego aconsejamos el uso de pequefios listones de madera con papel o otros productos de encendido en comercio. Las
aperturas para el aire (primario y secundario) deben abrirse simultaneamente pero de manera parcial (debe abrirse, si esta presente, tambié
la valvula de palomilla, ubicada en el tubo de descarga de humosan@o la lefia empieza a arder, se pueden cargar otro combustible
regulando el aire para la combustién segin las indicaciones del parrafo DESCRIPECDNCADURANTEESTAFASE NODEJARNUNCA

EL PRODUCT@ESATENDIDO

CARGA MAXIMA DE LENA PARAETAR PELIGROSOSOBRECALENTAMIENTOS

ATENCION NUNCA REAIAR CARSAS SUPERIORESL CONSUMO POR HORA INDICADSIESTASNDICACIONESO
& SERESPETANACOCINASEDANARA IRREPARABLEMENRER)UELASPAREDEEXTERIORESECALIENTAWIUCHOY S

ESR ENCONTACT@ONOTRASPARTEEOMBUSTIBLEELRESPETOE LASTEMPERATURASE SEGURISD NOESA

GARANTIZADGigura 4 - A2.SEEXCLU¥EN DELA GARANTIALOS DANOS DEBIDOS AL SOBRECALENTAMIENTO

ENCENDID@EBAJASEMISIONES

La combustion sin humo es un método de encendido para reducir de modo signi cativo las emisiones de sustancias nocivas. La lefia quema
gradualmente de arriba hacia abajo, asi la combustién se realiza mas lentamente y de modo més controsdmskes producidos por la
combustion se queman casi completamente al atravesar las elevadas temperaturas de la llama.

Ponga los troncos de lefia en el hogar a una cierta distancia el uno del otro, como puede verse gquta F loque los mas gruesos en la

parte inferior y los mas delgados en la parte superior, 0 en posicion vertical si se trata de camaras de combustion estrechasologitaselC
madulo de encendido encima de la pila, ponga los primeros troncos del médulo perpendicularmente a la pila de lefia.

MODULO DE ENCENDID@&STE MODULO DE ENCENDIDO SUSTITUYE AL DE PAPBINO CART

Prepare 4 troncos con una seccion transversal de 3 cm x 3 cm y una longitud de 2@ona . Rdngalos cruzados encima de la pila de lefia,
transversalmente a la misma, y en el centro del médulo coloque la tea, que puede ser lana de madera impregnada de cera. Basta un fésfor
para encender el fuego. Si lo desea puede usar piezas de madera mas pequefias: en dicho caso se necesitara una mayofeagddad.
abierta la valvula de evacuacién de humos y el registro para el aire comburente.

Después de haber encendido el fuego, deje el registro que regula el aire para la combustion en la posicién que se indica:

Combustible Aire PRIMARIO Aire SECUNDARIO Aire TERZIARIO
Lefa CERRADO 1/2 ABIERTO PRECALIBRADO
IMPORTANTE:

t no afiada lefia entre dos cargas completas;

t  no apague el fuego cerrando las tomas de aire;

t lalimpieza regular realizada por un deshollinador reduce las emisiones de polvos nos.

t  Estas indicaciones proceden de ENER legno SVIZZERA (Energia madera Suiza) www.energia-legno.ch
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FUNCIONAMIENTO NORMAL

Después de posicionar los reguladores correctamente introduzca la carga horaria indicada, evitando sobrecargas que provocan desgastes
anémalos y deformaciones(segun las indicaciones del parrafo DESCRIAEICNICAEL PRODUCTMEBEUSARSESIEMPRECONLA
PUERTACERRADAPARAEVITAR DANOS DEBIDOS AL EXCESICALENTAMIENTOEFECTOFORIA . EL INCUMPLIMIENT@E
DICHAREGIA HACECADUCARA GARANTIA

Los aparatos con cierre automatico de la puerta (tipo 1) deben funcionar obligatoriamente, por razones de seguridad, con la puerta del hogar
cerrada (excepto en la fase de carga del combustible o de la eliminacién de la ceniza).

Los aparatos con las puertas que no tienen cierre automatico (tipo 2) deben ser conectados a un conducto de salida de humos propio. Esté
permitido el funcionamiento con la puerta abierta solamente bajo vigilancia.

DECARGADEL COMBUSTIBLEL HOGAREBEESTARCERRAD@URANTEEL FUNCIONAMIENT® LOS PERIODOS EN
LOS QUBNOSEUTILIZA.

Los reguladores en la parte delantera del aparato regulan la emisién de calor del hogar. Deben abrirse segun la necesidad calori ca.

La mejor combustion (emisiones minimas) se obtiene cuando, al cargar la lefia, la mayor parte del aire para la combustion pasa a través di
regulador de aire secundario.

NO SOBRECABAR NUNCA EL APARATO Demasiado combustible y demasiado aire para la combustion pueden causar un
sobrecalentamiento y por tanto dafiar o productS8EEXCLU¥ENDELA GARANTIALOS DANOS DEBIDOS AL SOBRECALENTAMIENTO
POR TANTO, HAY QUE UTILIZAR SIEMPRE O PRODUCTO CON LA PUERBATERRRBD\HETAR EL EFECTO FORJA

CARGA MAXIMA DE LENA PARAETAR PELIGROSOSOBRECALENTAMIENTOS

ATENCION NUNCA REALAR CARSAS SUPERIOREBL CONSUMO POR HORA INDICADSIESTASNDICACIONESO
& SERESPETANACOCINASEDANARA IRREPARABLEMENRER)UELASPAREDEEX ERIORESECALIENTAMUCHOY Si

ESR ENCONTACT@ONOTRASPARTEEOMBUSTIBLEELRESPETOE LASTEMPERATURASE SEGURWD NOESA

GARANTIZADGrgura 4 - A2.

La regulacion de los reguladores necesaria para obtener un rendimiento calori co nominal con una depresion en la chimeneaal¢112 P

mm de columna de agua) es la siguiente: véase cap. DESCRIAEIONCAAPARATOES UNAPARATODE COMBUSTIONDE FORMA
INTERMITENTEADEMAS DE LA REGULACION DEL AIRE PARA LA COMBUSTION, LA CHIMENEA TAMBIEN AFECTAAR DA INTENS
LA COMBUSTION Y LUEGO AL RENDIMIENTO CALORIFICO DE SU APARATO. UN BUEN TIRO DE LA CHIMENEA NECESITA UNA |
MAS REDUCIDDEL AIRE PARA LA COMBUSTION, MIENTRAS QUE UN TIRO ESCASO, NEGBIITWARBGULACIONAEXA DEL

AIRE PARA LA COMBUSTION.

Para comprobar si la combustion es buena, controlar si el humo que sale de la chimenea es transparente.

Si es blanco, signi ca que el aparato no esta regulado correctamente o la lefia estad demasiado mojada; si, en cambio, es gris 0 negro, signi ¢
que la combustién no es completa (es necesaria una mayor cantidad de aire secundario).

: IMPORTANTE: PORAZONES DESEGURIDADLA PUERTADEL HOGARPUEDEESTARABIERTASOIO DURANTHA FASE

ATENCION CUANDO SEGREGA COMBUSTIBLE A LA BRASA, EN AUSENCIA DE LLAMAS \SFRFIORRAUNA FAPA
PRODUCCION DE HUMO. S| ESTO SUCEDIPRERNBEFORMARUNAMEZCLA EXPIOSIVA DEGAS Y AIRE, ENCASOS
EXTREMOS, SPODRIAVERIFICARUNA EXPIOSION PORMOTIMOS DESEGURIDADSEACONSHA EFECTBWR UN
NUEVO PROCES@EENCENDIDQATRA/ES DHA UTILIZACIONDEPEQUENOS LISTONES

USO DEIHORNO DONDESTE PRESENTE

El horno esta equipado con luz, que se ilumina tirando ligeramente la levai@. &1 cambio véase el capitulo MANTENIMIENTO DEL HORNO
Colocar el Rgistro de los humos en la posicion USO HORNO (ver cap. DESCRIECIOA

Gracias al aporte de aire de combustion, la temperatura del horno puede ser sensiblemente in uenciada. Un su ciente tiro de la chimenea
y los canales bien limpios para el ujo de humos calientes alrededor del horno son fundamentales para un buen resultado de la coccion. El
registro de humos debe colocarse completamente hacia el exterior.

La parrilla del horno y la rejilla de horno cromada puede colocarse a distintas alfindas altas y carnes de gran tamafio deben colocarse en

el nivel mas bajolortas bajas y galletas van en el nivel medio. El nivel superior se puede utilizar para calentar o dorar (véase cap. Descripcior
Técnica - ACCESORIOS).

CUANDO COCINAMOS ALIMENTOS COALTA HUMEDAD PASTELES CONRJTA O SOIO FRUTA SE PRODUCEAGUA DE
CONDENSACIONDURANTE LA COCCION SE PUEDE GEWMERYRRDE BUA QUE SE DEPOSITA EN LA PARTE SUPERIOR O LATERAL
LA PUERTA, FORMANDO GOTAS@MBR/DE CONDENSACION. ES UN FENOMENO FISICO.

ACTUAR SOBRE LALVALA PARA ELXEESO B VAPOR ANTE DEENCENDERA COCINAY [E ESTA MANERMIEAR
| POSIBLES QUERIBRAS

Al abrir la puerta brevemente y con cuidado (1 o 2 veces, con mayor frecuencia en el caso de tiempos de coccion mas largos) se puede deji
salir el vapor de la camara de coccion y reducir considerablemente la condensacion.

FUNCIONAMIENTO ENQSPERIODO®E TRANSICION

DURANTE EL PERIODB TRANSICION, CUANDO LAS TEMPERATURZB\BES SONAG ELFADAS, EN CASDE UN AUMENTO REPENTINDLA
TEMPERATURA, SE PUEDEN PRODUCIR PROBLEMAS EN EL CONDUQGTRECHEBAREQUE IMPLICAN LA INCOMPLETA ASPIRACION DE LOS GAS|
DE COMBUSTIONDS GASES DE DESGARIO SALEN TOTALMENTE OLOR FUERTE A GAS .

En este caso, sacuda mas frecuentemente la rejilla y aumente el aire para la combugégo.ibtroducir una cantidad reducida de combustible
haciendo que queme més rapido (con desarrollo de llamas), de esta manera el tiro del conducto de salida de humos se mantiene estable.

DESPUES, CONTROLAR QURSQ@BS APERTURAS PARA LA LIMPIEZA Y LAS CONEXIONES A LA CHIMENEA SE ENCUEN
1 HERMEICASENEL CASENQUETENGANDUDAS, RENUNCIEAL FUNCIONAMIENT@EO PRODUCTO



MANTENIMIENTO Y CUIDADO

SIGALAS INDICACIONESIEMPRECONLA MAXIMA SEGURIDAD
t LACLAVIJDELCABLBEALIMENTACIONSTE DESCONECTAD@GNDEESTE PRESENTE .
t QUEELGENERADORSTE FRIENCADAPARTE
t LASCENIZAESTENCOMPLETAMENTFRIAS
t GARANTIZARNEFICARECAMBIOEAIREDELAMBIENTBURANTEASOPERACIONEXELIMPIEZDELPRODUCTO
t UNALIMPIEZANSUFICIENTHERJUDICELCORRECTRUJNCIONAMIENTOLASEGURIDAD

LIMPIEZA PERIODICAA CARGO DEL USUARIO

Las operaciones de limpieza periédica, como se indica en el presente manual de uso y mantenimiento, deben ser realizadas prestandc
la maxima atencion después de haber leido las indicaciones, los procedimientos y los tiempos descritos en el presente manual de uso \
mantenimiento.

CONTROLARREALIZANDGU LIMPIEZAPORLO MENOSUNAVEZ AL ANQ LATOMA DE AIREEXTERIORHACERCONTROLAR
SUDESHOLLINADORESPONSABIZE LA ZONA LACORRECTAISTALACIOMELPRODUCTQ.ACONEXIOM LA CHIMENEA' LA
VENTILACION

Se pueden utilizar exclusivamente piezas de repuesto autorizadas y entregadas pdMORDICA S.p.A. En caso de necesidad

: IMPORTANTE: EL MANTENIMIENTO Y CUIDADO DEBE SER EFECTURIISERAMENTE CON EL ARATO FRIO.
dirijase a su revendedor especializado. EIARARTO NO SE DEBE MODIFICAR!

LIMPIEZA DELCRISTAL

Una especi ca entrada de aire secundario reduce la formacion de sedimento de suciedad en el cristal de la puerta. En todo caso diche
formacion no puede ser evitada dado el uso de combustibles soélidos (sobre todo de lefia hUmeda), lo que no debe ser considerado como un
defecto del aparato.

IMPORTANTE: LAIMPIEZ DEL CRISTALANORAMICO SETIENEQUEREALIZR UNICAY EXCLUSIVAMENTECONEL
& APARATOFRIQ PARA EVITARLA EXPIOSIONDEL MISMOPara la limpieza se pueden utilizar productos especi cos, o bien

una bola de papel de periddico (diario) humedecida, pasada en la ceniza, fregando el cristal.

NO UTILIZAR PANOS PRODUCTO®BRASIVO QUIMICAMENTEAGRESIVOS

El procedimiento correcto de encendido, el uso de cantidades y tipos de combustibles adecuados, la correcta colocacion del regulador de aire
secundario, el su ciente tiro de la chimenea y la presencia de aire comburente son indispensables para el 6ptimo funcionamiento del aparato
y para mantener el cristal limpio.

choques térmicos. Su rotura, sélo la pueden causar los choques mecanicos (choques o cierre violento de la puerta, etc.).

: ROTURA DE CRISTALES : Los cristales, al ser de vitroceramica, resistentes hasta un salto térmico de 750°C, no estan sujetos
PORLOTANTQ SUSUSTITUCIONNOESTR INCIUIDA ENLA GARANTIA

LIMPIEZA DELCENICERO

Todos los aparatos tienen una rejilla de hogar y un cenicero para la recogida de la ceniza Figura 8.
Le aconsejamos vaciar periddicamente el cenicero y evitar el llenado total del mismo para no sobrecalentar la rejilla. Ademas le aconsejamo
dejar siempre 3-4 cm de ceniza en el hogar.

ATENCION: RECOGERA CENIZ DEL HOGAREN UN RECIPIENTEDE MATERIAL IGNIFUGQPROVISTODE UNA
& TAPA HERMHICA EL RECIPIENTBEBESERCOIOCADO SOBREJUN PAVIMENTOIGNIFUGQ LEJOS DE MATERIALES
INFLAMABLESHASTAQUELA CENIZA NO SEHAYAAPAGADOY ENFRIADO OTALMENTE

LIMPIEZA DELCONDUCTO DE SALIDA DE HUMOS

El procedimiento correcto de encendido, el uso de cantidades y tipos de combustibles adecuados, la correcta colocacion del regulador de aire
secundario, el su ciente tiro de la chimenea y la presencia de aire comburente son indispensables para el 6ptimo funcionamiento del aparato
y para mantener el cristal limpioLEEQUIPCSEDEBERIAIMPIARCOMPLETAMENTE MENOSUNAVEZAL ANOO CADAVEZQUESEA
NECESARION SEDIMENTDEHOLLINCREOSOTA EESIV®UEDEAUSARROBLEMABNLADESCABADEHUMOSY EUNCENDIO
DELCONDUCT@ESALIDADEHUMOS

LA LIMPIEZA DEBESEREFECTUADA XCLUSIVAMENTECONEL ARRATOFRIQ ESTAOPERACIONADEBEREALIZARN
DESHOLLINADOQRUEPUEDANSPECCIONAR MISMOTIEMPO

Durante la limpieza, es necesario quitar del aparato el cajon de la ceniza y los de ectores de humos, para favorecer la limpieza del hollin.
Los de ectores se pueden sacar facilmente de sus alojamientos, puesto que no estan jados con tornillos.
Una vez realizada la limpieza, se tienen que volver a colocar en sus alojamientos.(Figura 9)

ATENCIONLA AUSENCIADEL DEFLECTORAUSAUNA FUERTEDEPRESIONCONUNA COMBUSTIONDEMASIADO
RAPIDA, EXCESIVOCONSUMODELENAY CONSECUENTEOBRECALENTAMIENTREL ARRATQ
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LAS MAYOLICAS DONDEESTE PRESENTE

Las maydlicada NORDICA Sp.p.A. son productos de alta factura artesanal y por tanto pueden encontrarse en las mismas micro-picaduras,
grietas e imperfecciones cromaticas. Estas caracteristicas demuestran su preciada estructura.

El esmalte y la mayolica producen, debido a su diferente coe ciente de dilatacién, microgrietas (craquelado) que demuestran la autenticidad
efectiva.

PARALALIMPIEZ®ELASMAYOLICASESRECOMENDABLH ILIZAR/NPANCSUAVE SECCSISEUTILIZAN DETERSENTES
I O LIQUIDOS ESTOSVISMOSPODRIANPENETRARNEL INTERIORELAS GRIETASPONIENDOAS ENEVIDENCIADE
FORMAPERMANENTE

PRODUCTOS EN PIEDRA NATURBDNDEESTE PRESENTE

LA PIEDRANATURATIENEQUESERLIMPIADACONPAPELABRASIVOIUY FINGD UNAESPONJABRASIVANO UTILIAR ALGUN
DETERENTELIQUIDO

PRODUCTOS BARNAMOS DONDEESTE PRESENTE

Luego afios de uso del producto, la variacion de color en particulares barnizados es un fenémeno normal. Ese fendmeno se debe a la
considerables excursiones de temperadura que el producto sujeta cuando encendido y al envejecimiento de la misma barniz con el pasar del
tiempo.

AVISQ ANTEDE LA POSIBLRPLICACIONDE NUEVABARNIZ HAY QUELIMPIARY QUITARCADARESIDUM®ESDH.A
| SUPERFICIEEBARNIZACION

PRODUCTOS ESMARDOS DONDEESTE PRESENTE

Usar agua con jabon o detergentes no abrasivos o quimicamente agresivos para limpiar las partes esmaltadas.

LUEGCDELALIMPIEZAIOSEDEJESECARLAGUAENJABONAD®ELDETERENTEPROVEERNSEGUIDALAREMOCION
| NO UTILICFPAPEIDELIJAO LANADEACERO

COMPONENTES CROMADOS DONBSTE PRESENTE

Si los componentes cromados quedaran azulados a causa de un recalentamiento, se puede utilizar un producto especi co para su limpieza.

PASAMANOS BTERALES SESA PRESENTE

Manijas, pasamanos y el recipiente para el agua (cocinas) deben limpiarse a seco con alcohol y un pafio suave.
NO USEABRASIVOS SOLVENTES

LIMPIEZA DE |IA RBJILLA DELHOGAR

IMPORTANTESI por cualquier motivo se extrae la rejilla del hogar, en el momento de volver a posicionarla es IMPORTANTE que la parte plan
con los pasajes mas estrechos para la ceniza estén dirigidos hacia arriba; en la posicion inversa resulta dificil extraer las cenizas de la rej
(Vease Figura 9).

CENTRADOR Y AROS ENERRCFUNDIDO

IMPORTANTE: NO DEEOLIAS O SARTENEENLA PLANCHADE COCCION-RIA Esto provocaria la presencia de zonas de
oxido, desagradables a la vista y dificiles de quitar!

| El centrador (placa de coccion en hierro fundido) y los aros en hierro fundido deben ser lijados periédicamente con papel de lija
(grano 150) peraNO LAS PARTESESMAITADAS

Cuando se limpia es necesario quitar el tubo de descarga humos y el conducto de humos. El espacio de recogida de humos se puede limpia
desde el frente del horno (ver Cap. LIMPIEZA DEL ESPACIO DE RECOGIDA DE HUMOS) o desde la parte superior. Para ello, quitar los a
placa de coccién y desmontar el conducto de humos desde el tubo de descarga de humos. La limpieza se puede hacer con la ayuda de u
cepillo y un aspirador.

& ADVERTENCIA DESPUEELIMPIARTODASLAS PIEZAS DESMONTADASESTADEBENSERVIONTADASDEMANERA
HERMHICA

BASTIDOR ACERO INIDABLE PORA PLACA DE COCCIONEN HIERROFUNDIDO DONDEESTE
PRESENTE

Cuando se vuelve a poner la placa de coccion en hierro fundido, asegurarse que entre ésta y el bastidor en a¢ABLE siempre haya
3 mm de espacio para permitir las diferentes dilataciones térmicas y para evitar que el bastidor de aceiMBLE se vea afectado por las
variaciones cromaticas durante el calentamiento.
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COMPONENTEENACERANOXIDABLE

LIMPIE LOS COMPONENTES DE ACERO CON USHDEEEREUTRO NO ABRASIVO, SIEMPRE CUANDO EL ARBARRI®.EST
Para las manchas mas dificiles, utilizar vinagre. A continuacion, proceder a secar todo con un pafio suave.
NO UTILICE PAPEL DE LIJA O LANA DE ACERO.

IMPORTANTE: &a evitar la formacién de éxido cuando no utilice el producto durante un largo tiempo, es aconsejable poner
un poco de graso al bastidor limpio cuando esta caliente (por ejemplo vaselina o aceite de para na o aceite para maquinas de
coser, 0 aceite para armas). Por supuesto, antes del proximo uso, el bastidor tiene que estar limpio.

NO DBE OLLAS O SARTENES EN EL BASTIDOR FRIO. ESTO PROVOCARIA LA PRESENCIA DE ZON/ARBBEAB{ES, DESA
A LA VISTX DIFICILES DE QUITAR! !

MANTENIMIENTO DEHORNO DONDHESTE PRESENTE
PARAEVITARLA POSIBLEFORMACIONDEOXIDQ SERECOMIENDA
- Utilizar lavALVULAPARAEXCESMEVAPORen el horno (véase el capitulo: DESCRIPCION TECNICA);

- Dejar salir el vapor del horno para reducir la formacion de condensacion, abriendo la puerta brevemente y con cuidado (1 o 2 veces, con
mayor frecuencia en el caso de coccién de alimentos muy hiumedos y con tiempos de coccién muy largos);

- Retirar la comida del horno cuando esta cocinada; Dejar enfriar los alimentos en el horno a menos de 150° trae como resultado la formacior
de condensacion;

- Después de la coccién, dejar la puerta del horno parcialmente abierta para secar la posible condensacion;

SUSTITUCIONDELA LAMPARADEL HORNO

iESTA OPERACION DEBE REALIZARSE EN AUSENCIA ABSOLUTA DE ALIMENTACION ELECTRICA!!
& DESPUES DE DESCONECTAR LA CONEXION ELECTRICA, REEMPLACE LA BOMBILLA DESDE EL
INTERIOR DEL HORNO COMO SE MUESTRA EN LA FIGURA

SIGALA SINDICACIONESIEMPREEONLA MAXIMA SEGURIDAD
t LACLAVIJDELCABLIDEALIMENTACIONSTE DESCONECTADA
t QUEELGENERADORSTE FRIENCADAPARTE

Si la lampara del horno se rompiera, utilizar como remplazo una bombilla con las caracteristicas técnicas indicadas en la Figura 9.

LIMPIEZA DELCOMRARTIMIENTO DE RECOGIDA DE HUMOS BEBRNO COCINA

El compartimiento de recogida de humos puede ser limpiado a través de la puerta puesta debajo del horno (desmonte la chapa horizontal
gue constituye la base del horno Figura 9), o desde arriba.
Con este objetivo quite los anillos de la plancha de coccién y desmonte los conductos de humos desde el tubo de descarga. La limpieza puede

ser efectuada con la ayuda de un cepillo o de un aspirador.

ATENCION DESPUHSELA LIMPIEZ VUELVA A MONTARCUIDADOSAMENTEDEMANERAHERMHEICAY CORRECTA
TODASLAS PARTESQUEHABIANSIDODESMONTADAS

PARADA DE VERANO

Después de haber efectuado la limpieza del hogar, de la chimenea y del conducto de salida de humos, eliminar totalmente la ceniza y otros
posibles residuos, cerrar todas las puertas del hogar y los reguladores correspondientes. En el caso en que el aparato sea desconectado de
chimenea, hay que cerrar el hueco de la salida de modo que otras chimeneas conectadas al mismo humero puedan funcionar igualmente.

ACONSEAMOSEFECTUARAOPERACIONELIMPIEZAELCONDUCTOESALIDADEHUMOSALMENOSINAVEZALANQ CONTROLAR
LASCONDICIONESFECTIVASELASIUNTASPORQUEINOESAN PERFECTAMENRE EGRASIOGARANTIZAELFUNCIONAMIENTO
CORRECTDELAPARATOENESTEEASCESNECESARISUSTITUIRLAS

EN CASODE HUMEDADEN ELAMBIENTEDONDEESA INSTALAD@EL APARATOCOLOCARSALESABSORBENTEN EL
INTERIORELHOGARPROTEGHRSPARTESEFUNDICIONCONVASELINAEUTRAIPARAMANTENERIVARIAD@ENEL
TIEMPCELASPECTESTEICO
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MANTENIMIENTQORDINARICREALIZADO PORLOSTECNICO$ABILITADOS

EL MANTENIMIENT@RDINARICDEBESERREALIZADO AL MENOSUNAVEZ AL ANO
ELGENERADORTILIZANDQENACOMOCOMBUSTIBIFOLIDONECESITANAINTERVENCIGNWUALDEMANTENIMIENTORDINARIO
QUEDEBESEREFECTUADPORUNTECNICCHABILITADQ UTILIZANDO EXCLUSIVAMENTERECAMBIO®RIGINALES
LAINOBSERVANCRPAUJEDEEOMPROMETER SEGURIDADELEQUIPYY PUEDHACERECAERLDERECHOELASCONDICIONHSE
GARANTIA

Respetando las frecuencias de limpieza reservadas al usuario descritas en el manual de uso y mantenimiento, se garantiza al generador ur
correcta combustién en el tiempo, evitando posibles anomalias y/o malos funcionamientos que podrian requerir mayores intervenciones del
técnico

LASSOLICITUDHSEINTERVENCIONBEMANTENIMIENTORDINARI®IOESAN CONTEMPLADASNLAGARANTIAELPRODUCTO

JUNTAS

Las juntas garantizan la hermeticidad del producto y por consiguiente el funcionamiento correcto de la misma.
ESNECESARIQUEESTASSEANPERIODICAMENTEDONTROLADAENEL CASOQUEESTUVIERANESGASTADAS DANADASES
NECESARISUSTITUIRLASMEDIATAMENTE

ESTA®PERACIONEEBERN SERREALIZADABORPARTIDEUNTECNIC®IABILITADO

CONEXIONA LA CHIMENEA

REALICEALIMPIEZA LAASPIRACIONELCONDUCT@UESEDIRIGEA LACHIMENEAINAVEZAL ANOO, ENTODOCASQCUANDO
SEANECESARIGEXISTENRAMO$SORIZONTALBESAY QUEELIMINAROSRESIDUORBARAQUENOOBSTACULICENPASAEDELOS
HUMOS

DETERMINACION DEALPOTENCIA TERMICA

No existe una regla absoluta que permita calcular la potencia correcta necesaria. Esta potencia varia en funcion del espacio a calentar, pel
también depende en gran parte del aislamiento. De promedio, la potencia calori ca necesaria para un ambiente adecuadamente aislado, sera
30 kcal/h por m? (con una temperatura exterior de 0°C).

Puesto que 1kW corresponde a 860 kcal/h, podemos adoptar un valor de 35 W/m

Suponiendo que ustedes quieran calentar un ambiente de 150(0 x 6 x 2,5 m.) en una vivienda aislada, necesitaran £5036W/n? =

5250 W o 5,25 kW. Por lo tanto, como calefaccion principal, un aparato de 8 kW sera su ciente.

Valor indicativo de Cantidad necesaria en relacion a
combustion 1 kg de lefia seca
Combustible Unidad kcal/h kw
Lefa seca (15% de humedad) kg 3600 4.2 1,00
Lefia mojada (50% de humedad) kg 1850 2.2 1,95
Briquetas de lefia kg 4000 5.0 0,84
Briquetas de lignito kg 4800 5.6 0,75
Antracita normal kg 7700 8.9 0,47
Coke kg 6780 7.9 0,53
Gas natural m? 7800 9.1 0,46
Nafta L 8500 9.9 0,42
Electricidad kWh 860 1.0 4,19
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PROBLEMA'Y CAUSAS POSIBLES
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ELIMINACION

INFORMACION PARAA GESTION DE RESIDUOS DE APARATOS ELECTRIEECTRONICOS CON PILRS
ACUMULADORES

Este simbolo que aparece en el producto, en las pilas, los acumuladores o en su embalaje 0 su documentacion indica que el producto y la
pilas o acumuladores que contiene, al nal de su vida util, no deben recogerse, recuperarse o desecharse junto con los residuos domésticos.
Una gestion inadecuada de los residuos de aparatos eléctricos y electronicos, pilas o0 acumuladores podria provocar la liberacion de sustanciz
peligrosas contenidas en los productos. Para evitar posibles dafios para el medio ambiente o la salud, se recomienda al usuario que sepat
este aparato y/o las pilas o acumuladores que contiene de otros tipos de residuos y lo entregue al servicio municipal encargado de la recogida
Se puede solicitar al distribuidor la recogida de los residuos de aparatos eléctricos y electronicos en las condiciones y de acuerdo con la
modalidades establecidas por las normas nacionales de transposicion de la Directiva 2012/19/UE.

La recogida diferenciada y el tratamiento correcto de los aparatos eléctricos y electronicos, de las pilas y los acumuladores favorecen I
conservacion de los recursos naturales, el respeto del medio ambiente y garantizan la proteccién de la salud.

Para obtener mas informacién sobre las modalidades de recogida de los residuos de aparatos eléctricos y electronicos, de las pilas y Ic
acumuladores es necesario acudir a los ayuntamientos o las autoridades publicas competentes para la concesion de autorizaciones.
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Figura 1
Picture 1 AL
Abbildung 1 2 '
Figure 1
Figura 1

1*

Canna fumaria in acciaio con doppia camera isolata con materiale resistente a 400°C. E cienza 100% ottima.
6WHHO AXH ZLWK GRXEOH FKDPEHU LQVXODWHG IZH@R PDWHBHDO HIGIWLVWDQW WR f&
6FKRUQVWHLQURKU DXV 6WDKO PLW GRSSHOWHU PLW f &LENXWIYGUDKEP 0D WDHKWLUIBQHY
&RQGXLW GH IXPpH HQ DFLHU DYHF GRXEOH FKDPEUH UVRDOW&FHYHF PIDRMHQUQB@WH VLV W
&RQGXFWR GH VDOLGD GH KXPRV GH DFHUR FRQ GREOH FiPDUBPLHQFRLDGD FRIWRPWHUL

2*

Canna fumaria in refrattario con doppia camera isolata e rivestimento esterno in calcestruzzo alleggerito. E cienza 100% ottima.
Refractory ue with double insulated chamber and external coating in lightweight concrete. E ciency 100% excellent.
Schornsteinrohr aus feuerfestem Material mit doppelter isolierter Kammer und AuBenverkleidung aus Halbdichtbeton. Wirkungsgrad 10|
ausgezeichnet.

Conduit de fumée en réfractaire avec double chambre isolée et revétement externe en béton allégé. E cience 100% excellente.

Conducto de salida de humos de refractario con doble camara aislada y revestimiento exterior de hormigoén alivianado. E ciencia 100% O6ptima.

3*

Canna fumaria tradizionale in argilla sezione quadrata con intercapedini. E cienza 80% buona.

Traditional clay ue square section with cavities. E ciency 80% good.

Traditionelles Schornsteinrohr aus Ton - viereckiger Querschnitt mit Spalten. Wirkungsgrad 80 % gut.
Conduit de fumée traditionnel en argile section carrée avec séparations. E cience 80% bonne.

Conducto de salida de humos tradicional de arcilla de seccion cuadrada con crujias. E ciencia 80% buena.

Evitare canne fumarie con sezione rettangolare interna il cui rapporto sia diverso dal disegno. E cienza 40% mediocre.

Avoid ues with rectangular internal section whose ratio di ers from the drawing. E ciency 40% poor.

Schornsteinrohre mit rechteckigem Innenquerschnitt sind zu vermeiden, dessen Verhaltnis von der Zeichnung abweicht. Wirkungsgrad 40 %
Eviter conduits de cheminée avec section rectangulaire interne dont le rapport soit di érent du dessin. E cience 40% médiocre.

No utilizar conductos de salida de humos con seccién rectangular interior cuya relacion sea diferente de la del dibujo. E ciencia 40% mediocre.

*_ Materiale conforme alle Norme e Regolamentazioni attuali ed a quanto previsto dalla Legge.

- Material comply with all current Standards and Regulations and to those envisioned by the Law.

- Material samtlichen geltenden und vom Gesetz vorgesehenen Normen und Vorschriften entsprechen.

- Matériau conforme a toutes les Normes et aux Réglementations actuelles prévues par la Loi.

- Material cumplir con las normas y reglamentos vigentes y con todas las disposiciones establecidas por la ley.
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Figura 2 ‘

Picture 2

Abbildung 2 J!!!k

Figure 2 §§.§§
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Comignolo industriale ad elementi prefabbricati, consente un ottimo smaltimento dei fumi.

Industrial chimney cap with pre-fabricated elements — it allows an excellent discharge of the smokes.
Industrialschornstein mit Fertigteilelemente - er gestattet eine ausgezeichnete Abgasentsorgung.

Téte de cheminée industrielle & éléments préfabriqués, elle permet une excellente évacuation des fumées.
Sombrerete industrial de elementos prefabricados, permite una éptima eliminacion de los humos.

Comignolo artigianale. La giusta sezione di uscita deve essere minimo 2 volte la sezione interna della canna fumaria, ideale 2,5 volte.
Handicraft chimney cap. The right output section must be at least twice as big as the internal section of the ue (ideal value: 2.5 times).

Handwerklicher Schornstein. Der richtige Ausgangsquerschnitt muss mindestens 2 Male des Innenquerschnittes des Schornsteinrohrs betragd
ware: 2,5 Male.

Téte de cheminée artisanale. La juste section de sortie doit étre minimum 2 fois la section interne du conduit de fumée, idéal 2,5 fois.

n, ide:

Sombrerete artesanal. La seccion correcta de salida debe ser como minimo 2 veces la seccién interior del conducto de salida de humos, ideal 2]5 vece

Comignolo per canna fumaria in acciaio con cono interno de ettore dei fumi.

Chimney cap for steel ue with internal cone de ector of smokes.

Schornstein fiir Schornsteinrohr aus Stahl mit einer Kegelférmigen Rauchumlenkplatte.

Téte de cheminée pour conduit de fumée en acier avec cone interne dé ecteur des fumées.
Sombrerete para conducto de salida de humos de acero con cono interior de ector de humos.

In caso di canne fumarie a ancate un comignolo dovra sovrastare I'altro d’almeno 50 cm al ne d'evitare trasferimenti di pressione tra le canne stg

Sse.

In case of ues side by side, a chimney cap must be higher than the other one of at least 50 cm in order to avoid pressure transfers between|the ue

themselves.

Im Falle von naheliegenden Schornsteinrohren muss ein Schornstein den anderen um mindestens 50cm Uberragen, um Druckibertragungen unter der

Schornsteinrohren selbst zu vermeiden.

En cas de conduits de cheminée a coté, une téte de cheminée devra surmonter I'autre d’au moins 50 cm dans le but d'éviter transferts de pressipn par

les conduits mémes.

Em caso de condutas de evacuacéo de fumos paralelas, um dos cones de chaminé deve ser instalado em uma posicédo mais elevada (50 cm, p4
para impedir a transferéncia de presséo entre as proprias condutas.

lo mel
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Figura 3
Picture 3
Abbildung 3
Figure 3

Figura 3 ’m 10m
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I comignolo non deve avere ostacoli entro i 10 m da muri, falde ed alberi. In caso contrario innalzarlo almeno di 1 m sopra l'ostacolo. I comignolp deve
oltrepassare il colmo del tetto almeno di 1 m.
The chimney cap must not show hindrances within 10 m from walls, pitches and trees. Otherwise raise it of at least 1 m over the hindrance. The chimney
cap must exceed the ridge of the roof of at least 1 m.
Der Schornstein muss keine Hindernisse innerhalb 10m von Mauern, Schichten und Baumen. Anderenfalls der Schornstein mindestens 1m|lper das
Hindernis stellen. Der Schornstein muss den FirsttrAger um mindestens 1m Uberschreiten.
La téte de cheminée ne doit pas avoir d'obstacles dans les 10 m depuis les murs, nappes et arbres. Au cas contraire il faut soulever la téte de dheminée
d’au moins 1 m au dessus de l'obstacle. La téte de cheminée doit surmonter la ligne de faite du toit d’au moins 1 m.
El sombrerete no debe encontrar obstaculos en un radio de 10 m de muros, faldones y arboles. De lo contrario elévelo por lo menos de 1 mdtro por
encima del obstaculo. El sombrerete debe superar la cumbrera del techo de por lo menos 1 m.

COMIGNOLI DISTANZE E POSIZIONAMENTO UNI 10683
CHIMNEY CAPS - DISTANCES AND POSITIONING UNI 10683
SCHORNSTEINE ABSTANDE UND STELLUNG UNI 10683
TETES DE CHEMINEE ET POSITIONNEMENT UNI 10683
SOMBRERETES DISTANCIAS Y UBICACION UNI 10683

Inclinazione del tetto
Inclination of the roof
Dachneigung a>10°
Inclinaison du toit

Inclinacién del techo

500 mm
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Figura 4

Picture 4

Figure 4

FERTE Strato di materiale NON in ammabile
FIREPROOF material layer
Schicht aus FEUERFESTEN Material
Couche de matériel NON in ammable
Capa de material NO in amable

B
| |
A2 | A2

B2 B2

Al

cm| Al A2 A3 B1 B2 C1 C2 C3 C4 C5 D1 D2

VERONA XXL | 100 0 30 50 30 40 75 40 30 50 100 40

Tutte le distanze minime di sicurezza (cm) sono indicate sulla targhetta tecnica del prodotto e NON si deve scendere al di sotto dei
indicati (Vedi DICHIARAZIONE DI PRESTAZIONE).

All the minimum safety distances (cm) are shown on the product data plate and lower values must not be used (See DECLARA
PERFORMANCE).

Alle Sicherheitsabstédnde (cm) sind auf der Typenschild des Produktes gezeigt und dirfen nicht unter der angegebenen Werte liege
LEISTUNGSERKLARUNG).

indiqués (voir DECLARATION DE PERFORMANCE).

estas (véase DECLARACION DE PRESTACION).

valori
[ION

(sief

Toutes les distances minimales de (cm) sécurité sont indiquées dans I'étiquette du produit et on il NE FAUT PAS descendre au-dessous des va

Todas las distancias minimas de seguridad (cm) se muestran en la placa técnica del producto y NO deben ser empleadas medidas irfferiort

Figura 5
Picture 5
Abbildung 5
Figure 5
Figura 5
A | Chiusura ermetica Hermetic closure Hermetischer Ferme.ture Cierre hermético
Verschluss hermetique
B Acciaio Inox Stainless steel Stainless steel Acier Inox Acero inoxidable
C | Tamponamento Plugging Abdichtung Tamponnement Tampon
D Sportgllo di Inspection hatch | Inspektionsklappe| Porte inspection Pprtezue!?fl de
ispezione inspeccion
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Figura 6
Picture 6
Abbildung 6
Figure 6
Figura 6

1A- Regolazione del registro necessaria per l'ette
nimento della resa calori ca nominale.

NON FORNITO

NOT SUPPLIED

NICHT IM LIEFERUMFANG
PAS FOURNIS

NO SUMINISTRADO

- Control regulation necessary in order to obtain no

minal calori c.

- Regulierung der Regler ist zum Erreichen der no
minalen Heizleistung erforderlich
- Réglage de registre nécessaire pour l'obtention du

rendu calori que nominal.

- Regulaciones necesario durante la ignicién.

Valvola per I'eccesso di vapore.

Excess steam valve.
Uberschiissiges Dampfventil.
Vanne d’exces de vapeur.
Valvula de vapor en exceso.

Lampada Forno
Oven-lamp
Backenlampe
Lampe du Four
Lampa de Horno

Forno Cassetto cenere
Oven Ash drawer
Backen Aschenkasten
Four Tiroir cendre
Horno Cenicero
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Figura7

. Modulo di accensione
Picture 7 Fire starter module ﬁ/

I-\.bbildung 7 Anfeuermodul & \
Figure 7 Mode d'allumage
Figura 7 Médulo de encendido 2A - ON
-+
1A -On
Queste indicazioni sono sostenute da ENERGIA Legno
SVIZZERA www.energia-legno.ch
These instructions are backed by ENERGIA Legno
SVIZZERA www.energia-legno.ch
Diese Angaben stammen von HOLZENERGIE SCHWEIZ
www.energia-legno.ch
Ces indications sont soutenues par ENERGIA Legno SUISSE B [l
www.energia-legno.ch |:| ]
Estas indicaciones proceden de ENERGIA Legno SVIZZERA ] DD
(Energia madera Suiza) www.energia-legno.ch IJ_1| D DD D
]
Figura 8
Picture 8
Abbildung 8 GRIGLIA piana in ghisa
Figure 8 Thick at cast-iron GRATE
Figura 8 Planrost aus dickem Gusseisen

GRILLE plate en fonte
Rejilla Plana

Cassetto cenere

Ash drawer
Aschenkasten
Tiroir cendre
Cenicero

Figura 9

Picture 9 Lampada Forno

Abbildung 9 Oven-lamp

Figure 9 Backenlampe

Figura 9 Lampe du Four Lamp G9

Lampa de Horno 25W 230V

QUESTAOPERAZIONEA FATTAN ASSENZASSOUTADIALIMENTAZIONELETTRICA
THIS OPERATION MUBHCARRIEDUTWITHOUTPOWERSUPPY. !
& BEIDIESEMEINGRIFMUSS DISTROMVERSORGUN® LSANDIGUNTERBROCHEN SEIN !!
CETTEPERATION DOETREFAITEEN IABSENCEOTALEDALIMENTATION ELECTRIQUE
ESTAOPERACION DEREALIZARSEN AJSENCI/ABSOUTADEALIMENTACION ELECTRICA
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Figura 10

Picture 10
Abbildung 10
Figure 10 PRESA ARIA ESTERNBXTERNAL AIR INTAKE$SENUFTEINLASS / PRISE AIR EXTERNE / TOMA DE AIRE EXTERIO
Figura 10
| r
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Alimentazione d'aria dal retro - Alimentazione d’aria dal basso Alimentazione d'aria dall’alto
Lunghezza tubo max. 3 m - Lunghezza tubo max. 3 m - SOLO con Sistema Certi cato
Air inlet from the rear side Air inlet from the bottom Air inlet from the top - ONY with certi ed S/stem
- Pipe length max. 3 m - Pipe length max. 3 Luftzufuhr von oben: nur mit zerti ziertem fstem
Luftzufuhr von der Riickseite Luftzufuhr von unten Alimentation d'air du haut
- Rohr max. 3 m lang - Rohr max. 3 m lang — SEULEMENT aves@me Certi é
Alimentation d'air a l'arriere Alimentation d'air du bas Alimentacién de aire por arriba
- Longueur du tuyau max. 3 m - Longueur du tuyau max. 3 m _ SOLO con Sistema Ceri cado
Alimentacion de aire desde la parte posterior Alimentacion de aire por abajo

- Longitud del tubo max. 3 m - Longitud del tubo max. 3 m

~

Tubo essibile IGNIFUGO non fornito ! / FIREPROOF exible pipe not supplied. / Feuerfestdlggich gehdrt nicht im Lieferumfang dazu.
Tuyau exible NON-FLAMMABLE pas fournis / Tubo exible ignifugo no previsto.

>

DI SERIE L
SERIES

SCHON DABEI @ 100mm

SERIES IH
DE SERIE K i

ATTENZIONE IMPORTANTE: NON APPOGGIARE AL MURO LA CUCINA CON Lm: : EH
MONTATO ALTRIMENTI IL PRODOTTO NON FUNZIONA.

IMPORTANT: REMOVE THE BBBKSOT BEFORE TO LEAN THE COOKER AGAINSTYH
WALL, OTHERWISE THE PRODUCT WILL NOT WORK.

VORSICHT: DER KUCHENHERD MIGSST MIT MONTIERTENVBRAROHRANSCHIES
AUF DER WAND GESTELLT WERDEN, SONST FUNKTIONIERT NASHEER

ATTENTION : NE PAS POSER LA CUISINIERE CONTRE LE MUR AVEC LA SORTIE DE FUMAREMENITEE, PRODUIT INE
FONCTIONNERA PAS.

ATENCION — IMPORTANTE: NO COLOCAR LA COCINA CONTRA A LA PARED CON EL ANILLO POSTERIOR PUESTO SINO|EL PR
FUNCIONA.

Y
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Figura 11
Picture 11
Abbildung 11
Figure 11
Figura 11

DEFLETTORE FUMO
SMOKE DEFLECTOR
RAUCHUMLENKPLATTE
DEFLECTEUR FUMEE

POSICIONAMIENTO DE LOS
DEFLETCTORES

FORNO
OVEN
BACKEN
FOUR
HORNO




INSTALLAZIONE. INSTALLATION. INSTALLATION. LINSTALLATION. LA INSTALACION.

PRIMA DELLINSTALLAZIONE ESEGUIRE LE SEGUENTI VERIFICHE .
BEFORE THE INSTALLATION PERFORM THE FOLLOWING CHECKS.
VOR DER AUFSTELLUNG FOLGENDE PRUFUNGEN AUSFUHREN.
AVANT L'INSTALLATION IL FAUT REALISER LES SUIVANTES VERIFICATIONS
ANTES DE LA INSTALACION, REALIZAR LOS CONTROLES SIGUIENTES

. : * Di Serie

Uscita fumi )

Smoke output Seires

Abgasaustritt Schon dabei

Sortie de fumées Du Série

Salida de humo .

Serie
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Di Serie OPZIONALE

Seires OPTIONAL
Schon dabei EXTRA
Du Série OPTIONNEL

Serie OPCIONAL
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LIVELLAMENTO E ALLINEAMENTO DELLA CUCINA
LEVELLING AND ALIGNMENT OF THE COOKER
NIVELLIERUNG UND AUSRICHTUNG DES HERDES
NIVELLEMENT ET ALIGNEMENT DE LA CUISINIERE
NIVELACION Y ALINEACION DE LA COCINA

©s
NON FORNITO
NOT SUPPLIED
|@ NICHT IM LIEFERUMFANG OPZIONALE
PAS FOURNIS OPTIONAL
NO SUMINISTRADO EXTRA
OPTIONNEL
OPCIONAL
Di Serie
Seires
Schon dabei
Du Série

Serie

112
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Allineamento del TOP
TOP alignment
Ausrichtung der Oberseite

Alignement du haut \ﬁf
Alineacién de la cabecera
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SOSTITUZIONE TOP (40 MM OPTIONAL)

REPLACING OF THE UPPER PART (40 MM TOP — OPTIONAL)
AUSTAUSCH DER OBERSEITE (T OP 40 MM OPTIONAL)
REMPLACEMENT DU HAUT (TOP 40 MM OPTIONAL)
SUSTITUCION DE LA CABECERA (40 MM OPCIONAL)

Di Serie

OPZIONALE
Seire